TECHNOLOGY GROUP

Profiltechnik

Profilsystem. Schutzeinrichtungen.
Industriearbeitsplatze. Podeste.



Ein Baukasten. Viele Moglichkeiten.




TECHNOLOGY GROUP

®

Komponenten,
Module und Systeme fur
die Fabrikautomation.

Die mk Technology Group mit ihrem 1966
gegriindeten Stammhaus Maschinenbau Kitz
in Troisdorf bei Bonn, ist einer der fiihrenden
Anbieter von Komponenten, Modulen und
Systemen fiir die Fabrikautomation.

Das Leistungsspektrum umfasst in der Profil-
technik das Aluminiumprofilsystem sowie
Arbeitsplatzeinrichtungen, Schutzeinrichtun-
gen und individuelle Maschinengestelle und
Podeste.

In der Fordertechnik bietet mk ein umfangrei-
ches Sortiment an standardisierten Forder-
typen, erganzt um Lineartechnik fiir prazise
Handlinganwendungen.

Dariiber hinaus steht mk seinen Kunden im
Bereich der Systeml&sungen von der Projek-
tierung und Konstruktion bis zur Inbetriebnah-
me kompletter Transfersysteme zur Seite.

Die Serviceleistungen runden das Produkt-
portfolio mit Instandhaltung, Wartung und
Ersatzteilversorgung ab.

Das dichte Produktions-, Vertriebs- und
Servicenetz mit Niederlassungen, Vertriebs-
partnern und AuBendienstlern, garantiert
die schnelle und kompetente Betreuung und
Versorgung der Kunden.




Kapiteliibersicht

Hinweise

Vorteile der mk Profiltechnik

Symbolerlduterung
Shop und CAD-Daten

6
8
9

Profile

Auswahl der Profile
Profilbearbeitung
Profiliibersicht
Profile Serie D28
Profile Serie 25
Profile Serie 40
Profile Serie 50
Profile Serie 60

Geschaumte Kombiprofile

12
16
22
40
42
50
62
68
71

Verbindungselemente

Auswabhl der Verbindung

Winkelverbindungen
Plattenverbindungen
Spannverbindungen
Knotenverbindungen
Profilklemmen
Verbinder Serie D28
Laschen/Nutensteine
Normteile/Normalien

78

82
100
110
124
134
136
142
149

Abdeckungen/
Gleitleisten
Endkappen
Verschlussprofile
Abdeckprofile
Gleitleisten
Biirstenleisten

154
160
161
162
166

Bodenelemente

StellfiiBe
StellfuBplatten
Bodenplatten
Grundplatten
Fullstiitzen

Bock- und Lenkrollen

170
178
184
186
190
194

Zubehorelemente

Verkleidungsprofile
Gelenke
Installationselemente
Bedienelemente
Forderelemente
Sonstiges Zubehor

200
202
208
214
216
220



Schutzeinrichtungen

Hinweise
Schutzeinrichtungen

Felder und Tiiren
Fenster
Flachenelemente

Tir- und Fenster-
komponenten

Sicherheitszubehor
Griffe

224
228
240
246

262
272
280

Werkzeuge

Bohrer

Gewindebohrer und -former

Eindrehwerkzeuge

342
342
342

Innensechskantschliisselsatz 343

Haltemagnet fiir Laschen

Austrennwerkzeug fir
Reinraumprofile

Schleifschwamm
Bohrschablonen

343

343
343
344

Industriearbeitsplatze n

Hinweise

Industriearbeitsplatze 286
Tischgestelle 290
Tischplatten 296
Schubladenschranke 298
Portalaufbauten 300
Materialbereitstellung 302
Beleuchtung 312
Energieversorgung 316
Zubehor 320

Funktionsprofile Arbeitsplatz 322

Anwendungsbeispiele

Anwendungsbeispiele
mit Montagehinweisen 348

TECHNOLOGY GROUP

Treppen und Podeste

Hinweise zu
Treppen und Podesten

Treppen
Podeste
Gelander

#

Kundspezifische
Anwendungen

Kundenspezifische
Anwendungen
Profiltechnik allgemein
Kundenspezifische
Anwendungen
Schutzeinrichtungen

Kundenspezifische
Anwendungen
Industriearbeitsplatze
Kundenspezifische
Anwendungen
Treppen und Podeste

328
330
334
336

362

366

374

386



Vorteile der mk Profiltechnik

6 Hinweise

mk Profiltechnik bietet
maximale Flexibilitat
und Zuverlassigkeit.

Die Profiltechnik bei mk umfasst das vielfaltige
und bewéahrte mk Profilsystem als libergreifen-
de Basistechnologie und die darauf aufbauen-

den Anwendungen fiir Industrie und Werkstatt.

Profilsystem

Das modulare mk Profilsystem hélt fiir jede
Anwendung das richtige Profil, die passende
Verbindungstechnik und das entsprechende
Zubehdr bereit. Die Flexibilitat durch das Bau-
kastenprinzip er6ffnet nahezu unendliche
Maglichkeiten fiir maRgeschneiderte Konstruk-
tionen und Losungen.

Schutzeinrichtungen

Aufbauend auf dem mk Profilsystem bietet der
Bereich der Schutzeinrichtungen funktionale
Maschineneinhausungen, Kabinen sowie
Schutzzdune. So werden Anlagen, Maschinen
und Produktionsbereiche dank der flexiblen
Modulbauweise wirtschaftlich und effektiv ab-
gesichert.

Arbeitsplatzeinrichtungen
Industriearbeitsplatze von mk in Profilbauweise,
das bedeutet optimale Produktivitdt des Mitar-
beiters durch ergonomisch und funktional
gestaltete Arbeitsplatze. Die Erweiterung zu
kompletten Montagelinien inklusive der Arbeits-
platzverkettung sorgt fiir optimierte Prozessab-
laufe.

Maschinengestelle und Podeste

Gestelle fiir Maschinen und Anlagen werden
kundenindividuell gefertigt und je nach Anforde-
rung und Belastung optimal ausgelegt. Podeste
inklusive Treppen bieten sicheren Zugang fiir
verschiedene Ebenen, ob mobil oder ortsgebun-
den, fiir Wartung oder Arbeiten an Maschinen
und Anlagen.



Vorteile der mk Profiltechnik

Umfangreiches Profilsystem fiir maximale Flexi-
bilitat in allen Branchen und Anwendungen

Gegenliber Stahlkonstruktionen kein Schweilen,
Trennschleifen, Lackieren notwendig

Belastbare Profile fiir eine hohe Kraftaufnahme,
bei ansprechendem Design

Wiederverwendbarkeit der Profile und Komponenten

Nahezu spaltfreie Profilverbindungen durch
Kantenradius von T mm

Stabilitatsorientierte und vielféltige Verbindungs-
technik mit Normschrauben

Profilsystem-Onlineshop inklusive kostenlosen
CAD-Daten

Effektive und funktionale Absicherung von Anlagen
und Maschinen durch Maschineneinhausungen,
Kabinen und Schutzz&dune

Ergonomische Industriearbeitsplatze in profilbau-
weise und deren Verkettung zu Montagelinien fiir
eine optimale Produktivitat

Sicherer Zugang zu Maschinen oder Produktions-
bereichen iber Treppen und Podeste

Hohe Standardisierung und damit kurze
Planungs-, Konstruktions- und Montagezeiten

Montagegrad frei wéahlbar, vom Einzelteil Giber
Baugruppen bis hin zu individuellen Gestellen
und kompletten Anwendungen

Kompetente Beratung vor Ort durch mk
Vertriebsingenieure

Profilsystem

Schutzeinrichtungen

TECHNOLOGY GROUP

-Lﬂmm'ww |
| LI

riearbeitsplatze E
| |

1

Hinweise 7



Symbolerlauterung

n Profilserien-Symbole

[25]40]50]60] Die Symbole kennzeichnen, in

welcher Profilserie ein Verbindungs-
[25[40[50]60] oder Zubehorelement eingesetzt

[25]40[50[60] werden kann.

Entsprechend der eingefarbten
Felder, konnen Komponenten auch zu
mehreren Profilserien kompatibel
sein.

& NI
a1 a1l (o a
B g & 3
o ol 1© o
a1 a1
B g g

Hellblaue Einfarbungen kennzeichnen
eine bedingte Einsetzbarkeit. Unser
[40[50[60] technischer Vertrieb steht lhnen hier
beratend zur Seite.

N
a

Verbindungs- und Zubehdrelemente ohne Serien-
symbol sind in allen Profilserien einsetzbar. Fiir die
Rundrohrprofile D28 steht ein eigenes Sortiment
von Verbindern zur Verfiigung.

Nutbreiten

Die Symbole zeigen die Nutbreite des Profils, bzw.
der Profilserie in Millimeter.

Schrauben

[ Vi5x8] Die Symbole zeigen die zu verwendenden
Schrauben (Gewinde x Lange in mm).

Sind Schrauben einer bestimmten Norm

erforderlich, ist diese mit angegeben.

n Querverweise

Das Querverweis-Symbol mit der jeweiligen Seiten-
zahl weist auf erganzende Produkte oder Infor-
mationen hin, die an anderer Stelle im Katalog zu
finden sind.

8 Hinweise

@ Gebogene Profile

Das Symbol kennzeichnet ausgewahlte Profile,
die auch als gebogene Variante verfiigbar sind.
Die Zahl gibt den minimal mdglichen Innenradius
in Millimetern an. Es kann und wird nur tiber

die schmale Profilseite gebogen (Biegeachse
horizontal).

ESD (Electrostatic

@ Discharge)

Die mit dem ESD-Symbol gekennzeichneten Artikel
sind ableitend, bzw. leitfahig ausgefiihrt und somit
fir den Einsatz in ESD-sensitiven Bereichen sowie
zur Erstellung von ESD-Schutzbereichen geeignet.
Ein Ableitwiederstand < 10" Ohm zum Anschluss-
punkt wird sichergestellt. Ubliche Artikel sind z.B.
Laschen/Nutensteine, die leitend mit < 102 Ohm
ausgefihrt sind.

Artikelnummer und
Bezeichnung

Bei Bestellungen ist immer die Artikelnummer und
die Bezeichnung des Produktes anzugeben. Bei
Profilen kénnen die jeweiligen Lagerlangen oder ein
individueller Zuschnitt bestellt werden. Die letzten
vier Ziffern geben die gewiinschte Lédnge in mm an.

Bezeichnung
Profil mk 2040.01 (40x40)

Artikelnummer
54.01. ....
B

Lénge in mm (4-stellig)

Identnummer Profil




Shop und CAD-Daten

www.aluprofil.shop

24/7 Online-Shop*

Alle Produkte aus unserem bewé&hrten Profilsystem
stehen nach einmaliger Registrierung fiir Sie bereit.

Nutzung tber PC, Tablet oder Smartphone
Klare, tibersichtliche Sortierung in Kategorien

Bilder und Beschreibungen der Produkte helfen bei
der Auswahl

Suchfunktion anhand Bezeichnung
oder Artikelnummer

Direkter Zugriff auf CAD-Daten

*nur fiir gewerbliche Kunden aus Deutschland und Osterreich

TECHNOLOGY GROUP

®

CAD-Daten

Reduzieren Sie lhre Planungs- und Konstruktions-
zeit indem Sie unsere CAD-Teile-Bibliothek nutzen.

Online im Shop oder bei Cadenas Part
Community
Kostenloser Zugriff auf CAD-Daten

Einfache Weiterverarbeitung mit nativen und
neutralen CAD-Formaten

3D-Modelle oder 2D-CAD-Zeichnung

Direkter Import in kundenseitiges
CAD-Programm moglich

Hinweise 9



Kapitel 2 Profile

Profiliibersicht

Konstruktionsprofile
Fliche Masse  Tragheits
A m Ix |
[mm2  [kg/ml  [emd] o

9% Profile Serie 40

mk 2040.31 (40x40) 2
extra leicht {% 561 150 969 9
54.31. ...

mk 2040.40 t
(40x40) leicht 606 1,64 10,50 10
54.40. ....

Auswahl der Profile Profilbearbeitung Profiliibersicht
Eigenschaften der Ubersicht Endenbearbeitung 16  Abmessungen
mk Aluminiumprofile 12 stirnseitige Konstruktionsprofile 22
Durchbiegungsrechner 13 Endenbearbeitung 18 Konstruktionsprofile 24
Normen und Grundlagen 14  Endenbearbeitung fiir Funktionsprofile 34
Winkelstreben 20
Gebogene Profile 21

Profile Serie D28 Profile Serie 25 Profile Serie 40

Basisprofile 40 Basisprofile 42 Basisprofile 50
Adapterprofile Serie 25/40 46  Reinraumprofile 56
Profile zur Befestigung von Profile zur Befestigung von
Flachenelementen 48  Flachenelementen 59

10 Profile



TECHNOLOGY GROUP

®

Profile Serie 50 Profile Serie 60 Geschdaumte

Basisprofile 62 Basisprofile 68 Kombiprofile 7
Reinraumprofile 66

Profile zum Teleskopieren 67

Funktionsprofile

Die Funktionsprofile sind in der
Profiliibersicht enthalten und
werden teilweise in den themen-
spezifischen Kapiteln naher
erldutert, siehe Seitenhinweise
in der Profiliibersicht.

Profile 11



Auswahl der Profile

Eigenschaften der mk Aluminiumprofile

Mit der groBen Auswabhl an Profilen, unterteilt in vier
Profilserien nach den Rastermalien 25, 40, 50 und 60 mm
sowie der Rundrohr-Profilserie D28, steht je nach An-
wendung und Anforderung an Belastung und Design im-
mer das ideale Profil zur Verfiigung. Die hochwertige
Aluminiumlegierung mit einer extrem strapazierfahigen
Eloxalschicht macht die Profile, gemeinsam mit der
stabilitatsorientierten Verbindungstechnik, zu einer
festen GroBe in Sachen Robustheit und Zuverlassigkeit,
gepaart mit einem ansprechenden Design. Leichte Vor-
richtungen, Aufbauten oder Gestelle kénnen ebenso
effektiv realisiert werden, wie tragende Konstruktionen
fir den Maschinenbau. Neben Konstruktionsprofilen
umfasst das Portfolio Funktionsprofile z.B. fiir Schutz-
und Arbeitsplatzeinrichtungen, Bandkorper und Seiten-

Der geringe Kantenradius von nur 1 mm bei
allen mk Profilen ergibt eine liickenlose Ver-
bindung.

Keine Schmutzansammlungen
Ansprechendes Design

Profilkonstruktionen mit geschlossener Nut
sind damit ideal fiir die Verwendung im Rein-
raumbereich geeignet

flihrungen der Fordertechnik.

Ubersicht Profilserien

Serie D28

Serie 25

@28 mm

EN AW 6063 T66
AlMgSi 0,5 F25

Bereitstellwagen,
Regale, leichte
Gestelle, Anbauten
fir Arbeitsplatze

12 Profile

25 x 150 mm bzw.
50 x 50 mm

EN AW 6063 T66
AlMgSi 0,5 F25

leichte Gestelle,
Vitrinen, Ver-
suchsaufbauten,
Mess- und
Priifeinrichtungen

Serie 40

- aye
Sa ‘

Rastermalle
40 x 40 mm

Abmessungen max.
160 x 160 mm

Werkstoff

EN AW 6063 T66
AIMgSi 0,5 F25

Anwendungsbeispiele

leichtere Maschi-
nengestelle, Schutz-
einrichtungen,
Industriearbeits-
platze, Messebau

50 x 200 mm bzw.
100 x 100 mm

EN AW 6005A T6
AlMgSi 0,7 F27*

Maschinengestelle,
tragende Konstruk-
tionen

Serie 60

120 x 240 mm

EN AW 6005A T6
AlMgSi 0,7 F27*

Maschinengestelle
mit héchsten
Belastungen,
Portale

*in Einzelfallen abweichend



TECHNOLOGY GROUP

®

Durchbiegungsrechner

Halt Ihre Profilkonstruktion den Belastungen, die auf sie zukommen, stand? Mit unserem Onlinetool zur Be-
rechnung der lastenabhangigen Durchbiegung der mk Profile kodnnen Sie dies einfach und bequem priifen.

Die Berechnung beruht auf den folgenden Formeln.

Mo Roo2 Rpo2 = 200 N/mm2 (AIMgSi 0,5 F25)

Op = S=
Wiy b Reo2 = 215 N/mm2 (AIMgSi 0,7 F27)

www.mk-glll'oup.com/durchbiegung |

Lastfall 1 (Profil auf 2 Stiitzen, gelenkig)

. -2
‘—L——] Mbmax = % - a Mbmax = d 8L
d | ARRRER |
[ ] Jo BB [ I P B Il
48 - E - lyy 38 E-lyy
Lastfall 2 (Profil auf 2 Stiitzen, beidseitig eingespannt)
. -] 2
y—L——y Mbmax = % - Mbmax = %
| IR
f _ F . L3 f _ q . L4
. 192 - E - Iy . 384 - E - lyy

Lastfall 3 (Profil einseitig eingespannt)

q
= — Mbmax = F - L q Mbmax = —5—
+ ARRRRRTE ’

S .13 - . L4
N f= L N—* f= L
3'E'|x’y 8'E’Ix'y

Profile 13




Auswahl der Profile

Normen und Grundlagen

Die Profile bestehen aus stranggepresstem Alumi-
nium und sind in der Standardlange 5100 mm oder
auch auf MaR zugeschnitten erhaltlich. Uberlangen
sind auf Anfrage mdoglich. Alle Konstruktionsprofile
sind chemisch nach E6 vorbehandelt, wodurch
Oberflachenriefen und Aufrauhungen beseitigt wer-
den. Als Oberflachenveredelung sind die Profile mit
ca. 10 ym im Farbton CO (naturfarben) eloxiert. Die
Eloxalschicht ist laugen- und saurebestandig (alkali-
sche Laugen bis PH 9,5 und S&ure bis PH 4). Profil-

Werkstoffe der mk Profile

nach DIN EN 755-2
mk benutzt in seiner Profiltechnik in der Regel

Werkstoffbezeichnung nach DIN EN 573-3

konstruktionen sind tblicherweise fiir Anwendung im
Innenbereich bei Temperaturen von +10° bis +60° C
und einer Luftfeuchtigkeit von 30 - 60% geeignet.
Tiefe Temperaturen bis -20° C sind auf Anfrage mog-
lich. Temperaturen héher 80° C sind fiir die meisten
Kunststoffe nur kurzzeitig zuldssig, mehr als 150° C
sind fiir Aluminium-Grundstrukturen nur nach Pri-
fung zuldssig. Die in den nachfolgenden Tabellen ge-
zeigten Werte sind die aus der Norm entnommenen
héchstzulassigen Abweichungen.

zwei Werkstoffe. In der Serie 25 und 40 AIMgSi
0,5 F25, in der Serie 50 und Serie 60 tuberwiegend
AIMgSi 0,7 F27, welches eine iber 7% hohere
Festigkeit vorweist.

EN AW 6063 T66 EN AW 6005A T6

AIMg0,7Si AISiMg(A)
Werkstoffkurzzeichen nach DIN 1725-1 AlMgSi 0,5 F25 AlMgSi 0,7 F27
Werkstoffnummer 3.3206.72 3.3210.71
Dichte o g/cm? 2,7 2,7
Elastizitatsmodul E N/mm? 70.000 70.000
Zugfestigkeit Rm N/mm? 245 270
0,2%-Dehngrenze Rpo,2 N/mm?2 200 215
Bruchdehnung A5 % 8 8
Brinellharte HB 80 85
Wéarmeausdehnungskoeffizient *a0e *106
(e 20:C/bie 293K) . K 218710¢ 21810¢
(20°-100°C/293°-373°K) ’ ’
Warmeleitfahigkeit N W/(m*K) 200-220 180-220
Elektrische Leitfahigkeit % ) )
(20°C/293°K) K m/(@’mm?) | 28-34 26-32
Geradheitstoleranz in Querrichtung*

. D
Breite W (mm) Geradheitstoleranz der Kanten
Mafbereich des Querschnittes D (mm) f

iiber bis O Kﬁj

- 40 0,20 = U R
40 60 0,30
60 90 0,40 OL 20
90 120 0,45 '
120 150 0,55 Stegabzeichnungen sind moglich.
150 180 0,65 Toleranzen zur Ebenheit und
180 210 0,70 Konturabweichung auf Anfrage.

14 Profile



Geradheitstoleranz in

Langsrichtung*

Die Geradheitstoleranz hq darf fiir bestimmte
Langen die Werte der Tabelle nicht iberschreiten; =
zusétzlich darf die Abweichung auf jedem Langen-

abschnitt von 300 mm hochstens 0,3 mm betragen.

Lange L bis 1000
Toleranz hy 0,7

1,3

TECHNOLOGY GROUP

®

Toleranzen fir Profilzuschnitte*

Lange L
Toleranz

Breite W
Winkeltoleranz D

bis 500
+0,5

bis 50

bis 2000 bis 3000 bis 4000 bis 5000 bis 6000 liber 6000
1,8 2,2 2,6 3 3,5
bis 1000 bis 2000 bis 6000
+0,8 +1,2 +2,0
bis 100 bis 200 bis 300
0,4 mm 0,8 mm 1,2 mm

0,2 mm

Sollte die oben dargestellte Ladngentoleranz nicht ausreichen, besteht weiterhin die Moglichkeit Profile
durch eine mechanische Bearbeitung zu stirnen.

Verwindung
Breite W
tiber bis
- 25
25 50
50 75
75 100
100 125
125 150
150 200
200 300

bis 1000

1,0
1,0
1,0
1,0
1,0
1,2
1.5
1.8

* nach DIN 171615, bzw. DIN EN 12020

Verwindungstoleranz H bei Langen L

tiber 1000 {ber 2000 {ber 3000 {iber 4000 {iber 5000
bis 2000 bis 3000 bis 4000 bis 5000 bis 6000

1,5 1.5 2,0 2,0 2,0
1,2 1.5 1.8 2,0 2,0
1,2 1.2 1.5 2,0 2,0
1,2 1.5 2,0 2,2 2,5
1,5 1.8 2,2 2,5 3,0
1,5 1.8 2,2 2,5 3,0
1.8 2,2 2,6 3,0 3,5
2,5 3,0 3,5 4,0 4,5

tiber 6000

nach
Verein-
barung

Profile 15



Profilbearbeitung

Ubersicht Endenbearbeitung

Fiir die Konstruktion formschlissiger Verbindun-
gen von Profilen miissen diese in vielen Fallen
an den Enden bearbeitet werden. Beispielsweise
missen Bohrungen fiir Spannnverbinder einge-
bracht oder Profile auf Gehrung geschnitten
werden. Nachfolgend sind die Piktogramme der
verschiedenen Endenbearbeitungen erlautert.

Im folgenden Kapitel sind an jedem Profil jeweils
die géngigsten Endenbearbeitungen, inklusive der
Artikelnummer, aufgefiihrt. Weitere Endenbearbei-
tungen sind méglich und auf Anfrage lieferbar.

Hinweis

In unserem Onlineshop sowie in unserer CAD-
Bibliothek kdnnen Sie die Endenbearbeitung
sehr komfortabel auswahlen und bestellen, bzw.
CAD-Daten erhalten (www.aluprofil.shop).

Legende Endenbearbeitung

Gestirnt

Fiir eine exaktere Rechtwinkligkeit
kann das Profil gestirnt werden.

Gehrungsschnitt

einseitig beidseitig Die im Katalog enthaltenen Gehrungsschnitte
werden immer wie hier dargestellt an der langen
Seite ausgefiihrt.

Bei beidseitigen Gehrungsschnitten werden diese
immer wie hier dargestellt gegenlaufig ausgefiihrt.

Weitere Ausfiihrungen sind auf Anfrage maoglich.

Fiir seitliche Bohrungen sind die Bohrungspositionen, d.h. die Nuten, anzugeben.

16 Profile



Bohrung seitlich bis zur Mitte des Profils

einseitig beidseitig

0
(D)

%

NNSSS
=

NE=

Bohrung seitlich durchgehend

einseitig beidseitig

(]
(]

Gewinde stirnseitig

einseitig beidseitig

Gewindeeinsatz stirnseitig

einseitig beidseitig

- | = -

e

%

Helicoil stirnseitig

einseitig beidseitig

7774

V72774 7z

2 x einseitig

=)

.

2 x einseitig

e

%

2 x oder 4 x einseitig

=
=

2 x oder 4 x einseitig

2 x oder 4 x einseitig

V2774
V7772

TECHNOLOGY GROUP

2 x beidseitig

T 3
e e

——

%

|

%

2 x beidseitig

2 x oder 4 x beidseitig

H

Il

REie

L {l

2 x oder 4 x beidseitig

.

2 x oder 4 x beidseitig

V72774

V7772

77
vzzz

Profile 17



Profilbearbeitung

Stirnseitige Endenbearbeitung
Serie 25

Gewinde M5 oder M10

Helicoil M4
K112030104

Helicoil M8
K112030109

Serie 40 Serie 50 Serie 60

o
s

Gewinde M12 Gewinde M8 Gewinde M12 oder M16

Gewinde M8 bei reduzierte Tragfahigkeit

extra leicht bei Gewinde M16

Helicoil M10 Helicoil M6 Helicoil M10
K112030110 K112030106 K112030110

Gewindeeinsatz M3
K112030002

Gewindeeinsatz M6
K112030006

18 Profile

Gewindeeinsatz M8 Gewindeeinsatz M5 Gewindeeinsatz M8
K112030008 K112030005 K112030008

Gewindeeinsatz M12
K112030010

*empfohlene Einschraubtiefe = 2-dy (¢ NennmaR)



Stirnseitige Endenbearbeitung

TECHNOLOGY GROUP

®

Nachfolgend eine Ubersicht {iber die fiir eine Endenbearbeitung notwendigen Gewindebohrer und Eindreh-
werkzeuge sowie Uber die Gewindeeinsatze und Helicoils. Die Bearbeitung kann mit einer Handbohrma-
schine erfolgen. Die Eindrehwerkzeuge sind fiir den Handbetrieb geeignet.

Gewindeeinsatz/

Helicoil

Gewinde M5

Gewinde M10

Gewinde-
einsatz M3

Gewinde-
einsatz M6

Helicoil M4

Helicoil M8

Gewinde M8

Gewinde M12

Gewinde-
einsatz M8

Helicoil M10

Gewinde M8

Gewinde-
einsatz M5

Helicoil M6

Gewinde M12

Gewinde M16

Gewinde-
einsatz M12

K112030002

K112030006

K112030104

K112030109

K112030008

K112030110

K112030005

K112030106

K112030010

Serie

25

25

25

25

25

25

40 extra
leicht

40

40/60

40/60

50

50

50

60

60

60

o Bohrka- Werkzeug

nal [mm]

4,2

8,5

4,2

8,5

4,2

8,5

10,0

10,0/10,5

10,0/10,5

7,0

7.0

7,0

10,5

14,5

14,5

Gewindebohrer M5

Gewindebohrer M10

Gewindebohrer M5x0,5 mm,
Eindrehwerkzeug

Gewindebohrer M9x1 mm,
Eindrehwerkzeug

Helicoil Gewindebohrer M4,
Eindrehwerkzeug

Helicoil Gewindebohrer M8,
Eindrehwerkzeug

Gewindeformer M8

Gewindebohrer M12

Gewindebohrer M12x1,5 mm,
Eindrehwerkzeug

Helicoil Gewindebohrer M10,
Eindrehwerkzeug

Gewindebohrer M8

Gewindebohrer M8x1 mm,
Eindrehwerkzeug

Helicoil Gewindebohrer M6,
Eindrehwerkzeug

Gewindebohrer M12

Gewindebohrer M16

Gewindebohrer M16x1,5 mm,
Eindrehwerkzeug

K903060005

K903060010

K903060105
K902010004

K903060109
K902010010

K903060204
K902010204

K903060208
K902010208

K903070008

K903060012

K903060113
K902010012

K903060210
K902010210

K903060008

K903060108
K902010008

K903060206
K902010206

K903060012

K903060016

K903060116
K902010016

Tiefe
Gewinde
[mm]

15

30

10

15

10

15

20

35

20

20

25

15

15

35

45

25

Profile 19



Lasche 1 M8, Stahl verzinkt, 34.01.0001

Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl verzinkt, K111010017

Zylinderkopfschraube M8x20,
DIN 912, D0912820

mk 2040.02 (40x80), 5402CA ...

mk 2040.02
40x80
\\
N\
N
N
45°
K [t

20 Profile

Profilbearbeitung

Endenbearbeitung fiir

Winkelstreben

Winkelstreben bieten eine einfache Mdglichkeit,
hohere Stabilitat in eine hochbelastete Profilkon-
struktion zu bringen. Durch die Verbindung der
Winkelstrebe mittels Zylinderkopfschraube und
Lasche kann der Einbau auch nachtréglich erfol-
gen. Die Endenbearbeitung umfasst die beidseiti-
gen Gehrungsschnitte 45° und die Bohrungen fir
den Einsatz der Zylinderkopfschrauben. Bestellbar

" sind die Winkelstrebe 1 aus Profil mk 2040.01
= (40x40) und Winkelstrebe 02 aus Profil mk

2040.02 (40x80) in den Lagerlangen 200, 300, 400

und 500 mm.

Material: Aluminium eloxiert

M8x20

Winkelstrebe 01
Profil mk 2040.01
(40x40)

5401CC ....

L =200 5401CC0200
L =300 5401CC0300
L =400 5401CC0400
L =500 5401CC0500

Winkelstrebe 02

Profil mk 2040.02

(40x80)

5402CA ....
L =200 5402CA0200
L=300 5402CA0300
L =400 5402CA0400
L=500 5402CA0500



Rmin Rmin Rmin
150 250 400 . (
... bis

Rmin

200

Rmin

Gebogene Profile

TECHNOLOGY GROUP

®

Ausgewahlte Profile kdnnen in einem gewiinschten
Radius gebogen werden. Profile mit Biegeoption
sind mit einem Symbol gekennzeichnet, die Zahl
gibt den Minimal-Innenradius (Rmin) in Millimetern

an.

Notwendige Bestellangaben

Identnummer Profil
Innenradius R
Winkel o

Bei nicht-quadratischen Profilen kann nur wie hier
dargestellt, Giber die schmale Profilseite, sprich
hochkant gebogen werden. Durch das Biegen ver-
formen sich die Querschnitte leicht, sodass sich
beispielsweise Nutweiten verringern kdnnen.

Folgende Profile konnen gebogen werden

mk 2025.01 (25x25)
mk 2025.02 (25x50)
mk 2025.03 (25x100)
mk 2025.04 (25x150)
mk 2025.22

mk 2025.41 (20x40)
mk 2025.42 (20x80)
mk 2025.43 (20x120)
mk 2025.44 (20x160)
mk 2025.31 (25x25)
mk 2025.35 (25x25)
mk 2025.32 (25x50)
mk 2025.36 (25x50)
mk 2040.01 (40x40)
mk 2040.02 (40x80)
mk 2001

mk 2000 (50x50)

mk 2014 (50x50) leicht
mk 2023 (50x75)

mk 2004 (50x100)

siehe Seite 42
siehe Seite 43
siehe Seite 43
siehe Seite 43
siehe Seite 44
siehe Seite 46
siehe Seite 46
siehe Seite 47
siehe Seite 47
siehe Seite 48
siehe Seite 48
siehe Seite 49
siehe Seite 49
siehe Seite 51
siehe Seite 53
siehe Seite 63
siehe Seite 63
siehe Seite 63
siehe Seite 64
siehe Seite 64

Profile 21



Profiliibersicht

Abmessungen Konstruktionsprofile

Konstruktionsprofile Serie D28

e

py
(O}
0C

028

Konstruktionsprofile Serie 25 C 6 J
i
[
‘-\'d
Feaml
|
SRS
0 [
‘-\'d ‘-\'d
e [ s A 2N
|yl | — I JQ
O, olin N J==O=—=
FEN I i A o (©O=C i
= =~ S L A N L &
i - o i
25x25 25x50 25x100 25x150 5050 50x57 70x70
Ad file Serie 25/40 T
apterprofile Serie 25/

RIS

SR

.

20x40 20x80 20x120 20x160

22 Profile




o
2
o
[
(0}
>
O
o
P |
o
=
I
(8]
w
=

w

Konstruktionsprofile Serie 40

Ll 11| | | [
e - i T
), -
rdd NI
N AR
h| If
J) (S
4 Nl
N AR
\| If
) ;i
NI
AR
Yo == 9
LN
[[TTTTTTITTT
S TTA
To(&s
I -
\| If
) I\
i N[
A AR
a ——— )l T
NN NN N
I T
I [ 1
N TN
O ) e
i N7 N
44, ) mL/vw @ A
(an) (@
NI
I I [TTT1
ST
e~ \SV
% m\
A AR
w S\ @
AN
ITT
S AL
)9O
% m‘
AN A
NS
&AV//V\\AV/ -
I
I
/TN /TN |
hY e NS
PSR AL
I I I
/TN |
._4, 7 N=—A 7
2 A
I I
S\
JOL O~
[ 11
S
J, .
T T

160x160

120x120

80x120 80x160

80x80

40x40 40x80 40x120 40x160

Konstruktionsprofile Serie 50

OC_O[Crf._Jo

il I

I |
[ ]
L L

| |
o grCJg go
o = Hrmv mﬁ hmI_HHrmu o
:W .M_, :W .M:
O MW/ T DS e C o
o nWLHH — HHrmu o

P I g
o Wb /G po
Onml_HHfmuO

:W m:
o Jluw/f Jo
;w_| ﬁ |;o
et
ot_5o

—

|

I—
oG po

(=l

5
oo

[ [

100x100

50x75 50x100 50x150 50x200

50x50

25x50

Konstruktionsprofile Serie 60

T T
HEEEEEEEEEEEEEEEE NN
B e O
| W_mm_ o S .
R g S
HE | , | ]
H LAJE_ W_E_ _E_ _E H1
O ﬁwﬂ&ﬂﬁwﬂj%ﬁﬂ,ﬁﬁﬂ}%ﬂ Ol
RN
[TTTT
& |
4R 3
o e
.% WFHH%NM ol
TR 5
8 G e G G
O wwﬂiu—mux_wﬂﬂ—mwamﬂﬂ:ﬂ O ©
|
|
|
TR g
QR e R
O Qﬁﬂﬂ:ﬂﬁﬁﬂﬂ:ﬂ Q| »©
w wm_HH m,._(k_\ mm
O U..:uﬂﬂ—ﬂ o| S
(@) @Hw
0 x
oL O} *©
[T

Profile 23



Profiliibersicht

Konstruktionsprofile

Flache = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente
E A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite
[mm?2]  [kg/m] [ecm?*]  [cm?4] [cm?*] [cm®] [cm3] [cm3]
Profile Serie D28
mk 2279 %
L= 235 0,63 1,44 1,32 - 1,07 099 - 40
52.79. .... @
28
e ~ 245 0,67 1,64 1,54 = 1,17 1,10 = 40
52.80. .... @

c®5 Profile Serie 25

mk 2025.01 -2

(25x25) BT 279 075 173 173 040 138 138 038 42
& 150

25.01. ....

mk 2025.31 .

25%25 o 284 077 173 162 046 142 129 032 48
o

25.31. ...

mk 2025.35 Ly 25

25x25 o 275 075 171 1,68 - 138 134 - 48
Sl

25.35. ... ]

k .25

mk 2025.37 1 B B

o5 a7 gﬁo 267 073 132 1,28 114 112 49
25

mk 2025.38 1 _ _

o5 38 . gﬁo 290 0,79 1,52 1,48 127 1,25 49

mk 2025.02

(25%50) Nlices 501 1,35 1220 3,30 2,20 487 264 125 43

25.02. .... ]

mk 2025.32

(25%50) g 475 129 322 1200 - 2,60 4,81 - 49

25.32. ... 1

mk 2025.36

(25x50) g 462 125 312 1190 - 258 4,81 - 49

25.36. .... ]

mk 2025.39 50

2530, %@ 407 1,10 2,05 944 - 1,81 3,77 - 49

24 Profile



Flache Masse
A m Ix
[mm?]  [kg/m]  [cm?]
c®5 Profile Serie 25
mk 2025.03 100
(25x100) ﬁODODOOo'Z 945 2,55 87,00
25.03. ....
mk 2025.22 1= %=
o520 . S|CIEOED 837 226 6430
mk 2025.04 (25x150)
25.04. ... s
1390 3,75 280,00
Q| S EEE 80
mk 2025.05 50
(50x50) J g 816 2,21 2230
25.05. ... Ao
135"
mk 202518 7
& g 376 1,02 3,72
25.18. .... q
50
mk 2025.20 =
25.20. .... 5 @ﬁ%@ 783 212 1550
70
Mk 2025.21 o (}” 1100 208 43,60
25.21. ... ° @o@

65 %5 Adapterprofile Serie 25/40

mk 2025.41 40

(20x40) 9 377 102 620
25.41. ....

mk 2025.42 80

(20x80) . 717 194 42,50
25.42. ...

mk 2025.43 120

(20x120)  olbamama] 1060 2,86 136,00
25.43. ....

mk 2025.44 160

20x160) M.~ 1400 377 31500
25.44. ... et

ly
[cm?]

6,44

5,84

9,58

22,30

5,06

15,50

43,60

1,49

2,97

4,44

590

Tragheitsmomente

It
[cm?]

6,53

11,00

11,90

8,62

27,20

TECHNOLOGY GROUP

®

Widerstandsmomente

Wx
[cm?]

17,40

12,90

37,30

8,90

1,77

6,20

12,50

3,10

10,60

22,70

39,30

Wy Wp  Seite E
[cm3]  [cm?]

5,15 3,03 43
4,67 - 44
7,66 4,64 43
8,90 3,91 43
214 - 49
5,45 2,13 45
12,50 5,00 45
1,39 - 46
2,88 — 46
4,37 - 47
5,86 - 47

Profile 25



Profiliibersicht

Konstruktionsprofile

Flache

[mm?]

% Profile Serie 40
mk 2040.31 (40x40) <2

extra leicht OE%
54.31. .... N

mk 2040.40 49,
(40x40) leicht Oﬂ%
54.40. ... %

mk 2040.01 40
(40x40) o@
54.01. .... M

mk 2040.92
(40x40) T
54.92. .. h=¢
mk 2040.93
(40x40) I.)"@
54.93. .... ¥

mk 2040.94
(40x40) bviv
54.94. .... I
mk 2040.95
(40x40) o IS
54.95. .... l', $
mk 2040.96 40
(40x40) ({ S
54.96. .... N ’4_-‘
mk 2040.16 40
54.16. .... Ej
mk 2040.21

(40x40) OI
54.21. .... N

mk 2040.11

(40x40) o
54.11. .... ‘{
mk 2040.14

54.14. .... {

26 Profile

A

561

606

742

623

634

634

647

659

463

685

696

604

Masse

m

[kg/m]

1,50

1,64

2,00

1,68

1,72

1,72

175

1,78

1,25

1,84

1,88

1,62

Tragheitsmomente

Ix
[cm?]

9,69

10,50

12,10

11,00

11,00

11,40

11,00

11,50

5,28

11,00

11,10

8,30

ly
[cm?]

9,69

10,50

12,10

10,60

11,00

10,50

11,40

11,50

6,22

10,20

11,10

8,30

It
[cm?]

0,66

0,79

117

1,83

2,91

3,86

6,04

2,60

3,36

Widerstandsmomente

Wx

[em?]

4,84

5,26

6,06

5,40

5,40

5,73

541

5,74

2,87

5,42

5,50

4,75

Wy

[cm?]

4,84

5,26

6,06

5,28

5,40

5,28

5,74

5,74

3,1

510

5,50

4,75

Wp

[cm?]

0,53

0,57

0,98

0,74

1,28

1,40

1,28

1,35

Seite

50

51

51

56

56

57

57

57

57

59

59

60



TECHNOLOGY GROUP

®

Flache Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente

A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite E
[mm2]  [kg/m] [em?*]  [cm?4] [cm?*] [cm3]  [cm3]  [cm?]
%5 Profile Serie 40

40

?4"125040-15 o 561 151 78 785 -  A54 454 - 60
. . seee <

mk 2040.52 50

(40x80) g B )

extra leicht S 988 2,67 64,10 17,50 16,00 8,76 52
54.52. ....

mk 2040.41 50
(40x80) leicht S 1160 2,85 6890 18,70 6,65 1720 9,33 2,70 52
54.41. ...

mk 2040.02 80

(40x80) o OOO 1340 3,62 83,30 22,60 12,60 20,80 11,30 5716 53
54.02. .... Rl

mk 2040.100 80

(40x80) Fiviv 1090 204 70,80 19,70 1290 1770 9,63 261 57
54.100. .... ~

mk 2040.101 80

(40x80) 4 1100 297 7270 19,70 1470 18,00 9,64 266 57
54.101. .... = @=(

mk 2040.104 80

(40x80) o mom 1140 307 7550 20,60 3060 18,80 10,30 3,26 57
54.104. .... Ty leeN ey

mk 2040.22 80

(40x80) JdE7s% 1270 3,43 7550 21,50 18,80 1890 10,70 3,37 60
54.22. ... PRQsE

mk 2040.12 80

(40x80) O—@%@g 1270 3,43 7790 21,40 22,00 19,90 1090 2,559 60
54.12. .... M

mk 2040.05 120

40x120 IR ~<o~ 7 1740 469 25700 31,60 1970 4370 1580 624 54
H:0=0:¢

54.05....

mk 2040.06 (40x160)

54.06. .... 160
m 2320 6,26 576,00 41,40 3750 72,00 20,70 11,20 54

o} OR

Profile 27



Profiliibersicht

Konstruktionsprofile

Flache Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente
E A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite
[mm?2]  [kg/m] [ecm?*]  [cm?4] [cm?*] [cm®] [cm3] [cm3]

% Profile Serie 40

80
mk 2040.45 .
(80x80) leicht 3 S 1760 4,75 12790 128,00 53,70 3190 3190 9,88 53
54.45. ....

80
mk 2040.03
(80x80) o 12 = 2060 5,57 150,00 150,00 88,70 3740 3740 12,30 53
54.03. .... ¢
mk 2040.73
(80x80) 2110 572 150,00 150,00 80,50 3710 3740 12,30 54
54.73. ...

80
mk 2040.109
(80x80) &) e 1860 5,04 138,00 138,00 145,00 34,50 34,50 747 57
54.1009. .... o 0

80
mk 2040.46
(80x80) ol ¥ € 2020 5,44 145,00 146,00 79,40 3560 36,40 9,27 61
54.46. .... 5 6

80
mk 2040.13
(80x80) 4 DO g 1970 5,32 142,00 142,00 = 36,00 36,00 = 61
54.13. .... 4 Do, ©

120
mk 2040.07
(80x120) ° 2580 6,96 441,00 208,00 146,00 73,40 52,70 18,20 54
54.07.... °

mk 2040.08 (80x1 6930

54.08. ....
3500 9,46 949,00 272,00 321,00 119,00 68,00 29,00 55
120
mk 2040.10
(120x120) ) 3060 8,26 585,00 585,00 312,00 9750 9750 31,80 55
54.10. ... -

28 Profile



Flache

A
[mm?2]

%5 Profile Serie 40
mk 2040.09 (160x160)

54.00. .... 160

) 4220
214k02£40.04 1340
mk 2040.19
54.19. .... @' 943

Masse

m
[kg/m]

11,40

3,61

2,54

Tragheitsmomente

Ix
[cm]

71,80

22,10

ly
[cm?]

71,80

30,50

It
[cm?]

6,51

TECHNOLOGY GROUP

Widerstandsmomente

Wx
[cm?]

18,80

6,64

Wy
[cm?]

18,80

8,10

Wp
[em?]

3,00

®

Seite E

55

61

61

Profile 29



Profiliibersicht

Konstruktionsprofile

Flache = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente

E A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite
[mm?2]  [kg/m] [ecm?*]  [cm?4] [cm?*] [cm®] [cm3] [cm3]

% Profile Serie 50

25
mk 2001 c, 542 1,49 14,30 2,67 - 570 1,82 - 63
51.01. .... 8
.30
mk 2030 %‘ B B
Sl g 394 1,06 312 4,45 2,08 2,96 63
mk 2002 (50x50) =50
extra leicht J 693 1,75 19,60 19,60 - 783 783 - 63
51.02. .... 1
mk 2014 . F@:W
(50x50) leicht JEH 760 1,98 21,20 21,20 29 851 851 191 63
51.14. ... i lmnin|
mk 2000 7
50x50 J1e=1 1080 2,85 2990 2990 523 12,00 1200 285 63
8 J
51.00. .... Ylocs
mk 2019 7
50x50 o5 1100 3,00 30,60 30,00 - 12,00 11,90 - 66
8 ]
51.19. ... N =5
mk 2018 =50
50x50 Je=s 1110 3,00 30,60 30,60 - 12,0 12,10 - 66
8 1|
51.18. .... 1 [5=4
mk 2017 S
(50x50 A= 1120 303 30,60 31,30 1610 12,00 1250 2,70 66
S E
51.17. ... Yloc o
50
mk 2003 1 762 2,00 14,00 14,00 - 6,49 6,49 - 63
51.03. .... g 72\ ' ’ ' ' '
mk 2023 25
50x75 a| e 1400 3,78 89,30 39,60 - 2380 15,80 - 64
.
51.23. .... 6 5
mk 2004 100
50x100 J15 2 1810 4,87 200,00 5540 24,40 40,00 2210 6,39 64
3 [
51.04. .... 5 g
mk 2006 150
50x150 oC T2 S 2600 700 59700 80,50 49,20 7970 32,10 13,20 65
cHalm e
51.06. .... I[5 o

30 Profile



Flache

A
[mm?2]

%5 Profile Serie 50

mk 2008 (50x200)
51.08. ....

mk 2005
(100x100)
leicht
51.05. ....

mk 2011
(100x100)
51.11. ...

mk 2009
51.09. ....

mk 2072 S ﬁg

5172.... | Jf

mk 2031

51.31. .... ©

mk 2033 o0
51.33. ... &

2650

3670

2320

1710

1120

554

Masse

m
[kg/m]

9,09

7,00

9,70

6,27

4,62

2,85

1,50

Tragheitsmomente

Ix
[cm]

1300,00

335,00

383,00

239,00

152,00

79,20

5,22

ly It Wx
[cm*]  [em*] [cm?]

107,00 72,70 130,00

335,00 153,00 67,00

383,00 226,00 76,70

239,00 - 42,00
152,00 - 28,70
55,60 - 23,20
27,70 - 4,94

TECHNOLOGY GROUP

Wy
[cm?]

42,70

67,00

76,70

42,00

28,70

18,50

9,24

Widerstandsmomente

Wp
[em?]

17,50

18,10

26,50

®

Seite E

65

64

65

64

65

67

67

Profile 31



Profiliibersicht

Konstruktionsprofile

Flache = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente

E A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite
[mm?2]  [kg/m] [ecm?*]  [cm?4] [cm?*] [cm®] [cm3] [cm3]
% Profile Serie 60

mk 2060.01 60

(6600;?0) g'O 1600 4,31 60,20 60,20 718 20,00 20,00 305 69
.01. ... =

mk 2060.02 120

(6%0;1220) Olmﬂlo 2580 6,95 404,00 103,00 50,20 6730 3450 913 69

mk 2060.03 (60x180)
60.03. ....

3540 9,57 1210,00 14700 70,70 134,00 4890 22,30 69

mk 2060.04 (60x240)
60.04. ....

240 )
4520
o [¢)
o=
O 0

mk 2060.05 120
(120x120)
60.05. ....

12,20 2660,00 190,00 155,00 221,00 63,30 25,60 69

3800 10,30 660,00 660,00 225,00 110,00 110,00 3190 70

mk 2060.07 (120x240)

60.07. ....
) 240

6700 18,10 4090,00 1180,00 591,00 340,00 169,00 58,30 70

32 Profile



Flache

A
[mm?2]

Masse Tragheitsmomente
m Ix ly It
lkg/m]  [em?]  [em?]

Profile fir geschdumte Kombiprofile

mk 2040.72

54.72. ....
. I Mﬁ“ 1140

mk 2040.90
54.90. ....

@174 1340

mk 2067
51.67. ....
Ty
mk 2060.41
60.41. ....

204 . 2240

m

24

3,09 - -
3,64 - —

2,48 112,00 2,25
6,04 718,00 1270

[cm?]

TECHNOLOGY GROUP

®

Widerstandsmomente

Wx
[cm?]

18,6

70,40

Wy Wp  Seite E
[em?]  [em?]
- - 72
- - 73
2,80 - 74
10,20 = 75

Profile 33



Profiliibersicht

Funktionsprofile

Flaiche = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente

E A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite
[mm?]  [kg/m]  [ecm*]  [ecm? [ecm*4 [cm3] [cm3] [cm?]

Verkleidungsprofile

43

;"4kf:40'43 %% 151 0,41 - - - - - - 200
83

k 2040.44 —

o gi% 316 0,85 - - - - - - 200

. . ssee ~N
120

;“4";:4035 ;%;Q 344 093 - - - - - - 201

40

mk 2040.50
54.50. .... gL 189 0,51 208
mk 2040.57 = " o6 ) i . i ) N e
54.51. .... gi )

50,
mk 2050 I H
51.50. .... & 158 0,43 - - - - - _ | 208
mk 2051 50
51.51. .... gi 203 056 208

34 Profile



TECHNOLOGY GROUP

®

Flache = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente

A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite E
[mm2]  [kg/m] [em?4] [cm*] [cm*] [cm3] [cm3] [cm3]
Verschlussprofile

10

mk 2225 o B B B B B B
52.25. ... QEJ 29 0,08 160

16

%‘ 55 015 - - - - - - 160

Profile fiir Flachenelemente

mk 2060.30
60.30. ....

10

mk 2206 4

52.06. .... ﬂﬁ 52 0,14 252

mk 2207 6

52.07. .... ﬂﬁ 102 0,28 - = - _ _ _ 2

mk 2203 4

52.03. .... 130 0,37 - - - _ _ _ 259

k 2210 4

m

52.10. .... *Q‘ 93 0,25 = - _ _ _ _ 5

k 2211 8

m

52.11. ... wg‘ 174 0,47 - - - _ _ _ 259

mk 2214

52.14. ... "%E 91 0,25 - = . _ _ _ | 289

mk 2215

52.15. .... “%i 174 0,47 - - - _ _ = | 282

mk 2040.60 R . i ) ) ) )

54.60. .... @A 120 0,32 257

mk 2220 g

52.20. .... “Elﬁ‘ 119 0,32 259
15

Profile 35



Profiliibersicht

Funktionsprofile

Flache

A
[mm?2]

Masse

m
[kg/m]

Tragheitsmomente

Ix
[cm?]

Profile fur Industriearbeitsplatze

40

mk 2040.36 -
54.36. .... 4 ‘3_@
50
mk 2040.37 .
54.37. .... s
50
mk 2040.38
54.38. .... 3
60
mk 2040.39
54.39. ... 3
70
]
mk 2040.74 %
54.74. .... ﬁ
70
mk 2040.75 1
54.75. .... 3
k 2040.23 >
m . 7 N
54.23. .... 3
120
mk 2040.34 1 o~ o~
54.34. ... ¢ @‘@}@
120
mk 204030 ¢ @
54.30.... ! ﬁ
120
mk 2040.33 e o o
54.33. .... ‘*@ @
80
mk 2040.70
54.70.

‘.... s

25,
N
S

mk 2040.35
54.35. ...

22,
¥
§G

36 Profile

1050

426

933

1110

1300

1120

785

1310

1590

1170

1310

593

2,83

117

2,52

3,00

3,50

3,01

2,12

3,56

4,29

3,15

3,53

1,60

17,50

2,74

43,10

49,90

74,30

68,40

42,60

140,00

234,00

162,00

19,20

ly
[cm?]

17,50

14,60

32,40

49,90

56,40

38,60

12,00

24,10

67,10

14,00

3,16

It
[cm?]

27,20

26,00

28,60

32,80

30,80

28,30

Widerstandsmomente
Wx Wy Wp

[ecm3]  [ecm3] [cm3]
8,75 8,75 8,02
1,09 9,73 =
13,60 13,00 3,65
16,30 16,30 4,18
21,20 18,70 4,83
27,30 11,00 4,04
10,70 5,90 -
23,50 12,00 4,67
39,10 21,30 -
27,30 9,66 -
6,40 2,50 =

Seite

322

323

323

323

323

323

324

324

324

324

325

324



TECHNOLOGY GROUP

®

Flache = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente

A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite E
[mm2]  [kg/m] [em*]  [em*]  [ecm*] [ecm3] [cm3] [cm?3]

Profile fiir Schiebetiiren und Fenster

mk 2240

52.40. ... e 0 243
mk 2241

52.41. .... e[ligy 248 067 - - - - - - 243
mk 2245 It-j i | 2a
5245, g 569 154 1440 12,70 486 633 232
s 2C s 0sr - - - - _ o |l
52.44. .... )

Profile fiir Treppen und Podeste

100
?4k:£40-68 gﬁ 878 2,37 - 142 - - 87 - 333

mk 2040.69

150
2o ﬁ 1063 287 - 168 - - 74 - 333
2

Profile 37



Profiliibersicht

Funktionsprofile

Flaiche = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente
E A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite
[mm2]  [kg/m] [cm*] [ecm*] [cm* [cm3] [cm3] [cm?]
2 - o 255
Profile fir Fordertechnik
75
mk 2075 n—— _ _
51.75. .. Q 830 2,24 49,60 6,81 13,20 5,34 FT
1 Sed s s 980 2,65 103,00 8,00 = 20,60 6,49 = FT
5176, g'"— . . , : :
mk 2150 150
51.77. .. A5 ] 1370 3,70 607,00 10,50 - 4090 897 - FT
mk 2045.41
45.41. . %’EED 563 1,52 11,20 11,20 = 5,00 5,00 = FT
G JO0
90
mk 2045.42 HD . _ _
45.42. . ﬁEEDEED 956 2,58 79,20 19,80 1760 8,80 FT
k 2026 —
m JB 3 1310 3,56 172,00 32,80 = 34,50 10,30 = FT
51.26. .... 3
150
68 S——we_ 9|
mk 2027 o 1520 410 476,00 37,40 - 63,50 11,00 - FT
51.27..... ©
150
r5n1k027007 % 2381 6,42 622,00 48,70 507 83,00 2740 4,02 FT
.07. ... > .
mk 2028
51.28. ....
200 ‘ 1710 4,64 969,00 40,90 - 96,90 11,50 - FT
mk 2024
51.24. ....
[ 20 {3140 8,48 2210,00 121,00 = 177,00 48,70 = FT
s [/ =
80
r5n2k521251 ,' 1340 3,62 81,80 35,80 - 20,40 13,30 - FT
mk 2040.80 - 679 1,83 2,40 36,30 = 2,76 9,06 = FT
54.80. .... s ' ’ ’ ’ '

) * siehe Katalog Férdertechnik (FT)
38 Profile



TECHNOLOGY GROUP

®

Flache = Masse Tragheitsmomente Widerstandsmomente

A m Ix ly It Wx Wy Wp  Seite E
[mm2]  [kg/m] [em*]  [em*]  [ecm*] [ecm3] [cm3] [cm?3]

Profile fiir Fordertechnik™

120

r5n4k826040'86 %@ 1074 290 122,00 412 - 203 447 - FT
100
;“ﬁfé’w g E=l° 1800 4,87 193,00 51,40 10,60 3830 1990 4,89 FT
135
;kffu 8@’@’ 2840 7,67 502,00 11800 6840 7190 3940 1020 FT
A2, ... 5
mk 2254 =
o S 767 208 5660 288 - 1190 244 -  FT
mk 2065 =
51.65 & 627 168 3980 423 - 1170 463 -  FT
mk 2066 o
51.66. .... 8 877 236 9870 615 - 1970 6,40 - FT
mk 2255 120
£255. . @ 906 245 182,00 1650 - 2900 627 -  FT
75
80
2‘1k§§6° o T 1245 324 8810 2580 - 2200 1250 -  FT
60. ... 2 G
150
mk 2061

51.61. .... SDDDQDO 2280 6,17 595,00 5760 2590 7930 26,30 8,76 FT
o] o]

:

[5“2"32;38 9;%‘ 148 040 - - - - - - FT
22 %ﬁ‘ 138 037 - - - - - - | FT
52.39. .... 2 '

40,
mk 2260

52.60. ... 428 1,16 175 7.5 - 1,36 3,54 - FT

-

* siehe Katalog Fordertechnik (FT) _
Profile 39



Profile Serie D28

Basisprofile

Die Rundrohrprofile der Serie D28 haben einen
Durchmesser von 28 mm und einen mittleren Bohr-
kanal ¢ 7,4 mm. Sie sind kompatibel zur Profilserie
40 von mk und kdnnen mittels Adapter oder Spann-
verbinder angebunden werden. Realisiert werden

im Betriebsmittelbau beispielsweise leichte Gestelle,
Bereitstellwagen, Regale oder Anbauten fiir Arbeits-
platze.

Material: Aluminium eloxiert

Verbinder Serie D28
siehe ab Seite 136

Befestigungsbeispiel

Profil mk 2279
0,63 kg/m

Lagerlange  52.79.5100

Profil mk 2040.01 (40x40), Al Zuschnitt | 52.79. ....

M8 Gewinde mdglich
Profil mk 2280, Al, mit Endenbearbeitung ¢ 10

Spannverbinder Serie 40, Stahl VZ,

B51.03.041 Endenbearbeitung Artikel-Nr.
1 910 5279BV....
?10 5279BW....
E ] M8 5279AA....
B = M8 5279AB....

Profil mk 2280
0,67 kg/m

Lagerlange 52.80.5100
Zuschnitt 52.80. ....

L—

M8 Gewinde mdglich

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
] @10 5280BV....
210 5280BW....
E ] M8 5280AA....
E < M8 5280AB....

40 Profile



TECHNOLOGY GROUP

ik

Profile 41



Gebogene Profile
siehe Seite 21

Befestigungsbeispiel mit Winkel

Winkel 15, 25.50.1000

Zylinderkopfschraube
DIN 6912, M5x10, D6912510

Sicherungsscheibe ¢ 5.3
Stahl VZ, K111010015

Lasche 1 M5, Stahl VZ
25.50.0500

Grundbemaflung
Beispiel Profil mk 2025.01 (25x25)

25

0‘)4.‘2

085
l10.5
25

6.05

17.5

42 Profile

Profile Serie 25

Basisprofile

Die Profile der Serie 25 bauen auf dem Rastermal
25 x 25 mm auf. Die klassischen Einsatzgebiete
sind leichte Gestelle, Vitrinen, Versuchsaufbauten,
Mess- und Priifeinrichtungen sowie Elektronik-
gehause. Die Nutbreite von 6 mm und die Nuttiefe
von 6,5 mm ist fur die Verwendung von DIN-
Schrauben M5 ausgelegt, wobei auch M4 und M6
optional maglich sind. Die Bohrkanéle der Profile
sind fiir das Einschneiden von Gewinde sowie das
Einbringen eines Gewindeeinsatzes oder Helicoils
ausgelegt.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2025.01

(25x25)
0,75 kg/m
Lagerlange  25.01.5100
~ Zuschnitt 25.01. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
/1« 2501AE....
/N aundB 2501AF....
] ¢58 2501BA....
958 2501BB....
E 1 wMm10 2501AA....
E & wMm10 2501AB....
E 35 4xM5 2501AD....
= M6 B25.01.002....
= = M8 B25.01.011....



Rmin

Endenbearbeitung

/. aundB
?58

H sl 958
5 ] M0
E = M0
E 3 M6

E = M8

Profil mk 2025.02
(25x50)

1,35 kg/m

Lagerlange  25.02.5100
Zuschnitt 25.02. ....

Artikel-Nr.
2502AF....
2502BA....
2502BB....
2502AC....
2502AD....
B25.02.002....
B25.02.011....

Profil mk 2025.03
(25x100)

2,55 kg/m

Lagerlange  25.03.5100
Zuschnitt 25.03. ....

TECHNOLOGY GROUP

®

Profil mk 2025.04
(25x150)

3,75 kg/m

Lagerldnge  25.04.5100
Zuschnitt 25.04. ....

Profil mk 2025.05
(50x50)

2,21 kg/m

Lagerldnge  25.05.5100
Zuschnitt 25.05. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
Z N aundB 2505AF....
E = 4 x M6 B25.05.002....

Profile 43



Profile Serie 25

Basisprofile

Die klassischen Anwendungen sind z.B. Messebau,
variable Trennwande, Gestelle oder Anwendungen,
bei denen Profile 45° oder 60° zueinander stehen
missen.

Material: Aluminium eloxiert

Gebogene Profile
siehe Seite 21

Befestigungsbeispiel mit Spannverbinder

Profil mk 2025.22

2,26 kg/m

Lagerlange  25.22.5100
Zuschnitt 25.22. ....

Spannverbinder B51.03.009

44 Profile



Profil mk 2025.20
2,12 kg/m

Lagerlange  25.20.5100
Zuschnitt 25.20. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
B = M10 2520AB....
= = M6 B25.20.002....
= = M8 B25.20.011....

Profil mk 2025.21
2,98 kg/m

Lagerlange  25.21.5100
Zuschnitt 25.21. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
E = M10 2521AB....
= = M6 B25.21.002....
= = M8 B25.21.011....

TECHNOLOGY GROUP

®

Profile 45



Profile Serie 25

Adapterprofile Serie 25/40

Eine Profilseite ist mit der Nutbreite 6 mm fiir
Serie 25 ausgestattet, die andere Seite mit Nut-
breite 10 mm fiir Serie 40. Anwendungen sind
beispielsweise Grundplatten fiir Labortische oder
fir Versuchsaufbauten sowie generell Konstruk-
tionen mit einer Kombination von Profilen der
Serie 25 und 40.

Material: Aluminium eloxiert

Gebogene Profile
siehe Seite 21

Profil mk 2025.41
(20x40)

1,02 kg/m

Lagerlange  25.41.5100
Zuschnitt 25.41. ....

Grundbemaflung
mit Gewindeeinsatz
Profil mk 2025.42
(20x80)

1,94 kg/m

Gewindeeinsatz M8
K112030008

Lagerlange  25.42.5100
Zuschnitt 25.42. ....

Artikel-Nr.
= = M8 B25.42.002....

46 Profile



Rmin
Endenbearbeitung

E = 2xMs

Ao
15,257/ 15
<
40

s

15 /35
Kb@@é
40

15 /75

&

Rmin

Endenbearbeitung

E = 3xMms

Profil mk 2025.43
(20x120)

2,86 kg/m

Lagerlange  25.43.5100
Zuschnitt 25.43. ....

Artikel-Nr.
B25.43.002....

Profil mk 2025.44

(20x160)
3,77 kg/m
Lagerlange  25.44.6200
Zuschnitt 25.44. ....
Artikel-Nr.
B25.44.002....

&%

TECHNOLOGY GROUP

®

Profile 47



Profile Serie 25

Profile zur Befestigung
von Flachenelementen

mk Profile Serie 25 mit verschlossenen Nuten haben
neben der Systemnut noch eine zweite, kleinere Nut
zur Befestigung von Flachenelementen.

Bei den hier angegebenen Profilen, die gebogen
werden konnen, verringert sich die Nutweite beim
Biegen.

Material: Aluminium eloxiert

n Gebogene Profile
siehe Seite 21 Profil mk 2025.31
(25x25)

. o 0,77 kg/m
Befestigungsbeispiel mit Flachenelement
Lagerldnge  25.31.5100

Alucobond 4 mm gefalzt, 50.15.3005 Zuschnitt 25.31. ....

~

Ei Endenbearbeitung Artikel-Nr.
- 1O Sy 1 58 2531BA....
ﬁjﬂ_ﬁ.—.ﬂjt 058 2531BB....

= = M6 B25.31.002....

Profil mk 2025.35
(25x25)

0,75 kg/m

O[ L Y

Lagerlange  25.35.5100
Zuschnitt 25.35. ....

Rmin
250

z.B. Blech 1,5 mm dick

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
Dich fil, mk 3027, TPE
tehtprotl, m 058 2535BB....
E = M6 B25.35.002....

z.B. Blech 2,5 mm dick

48 Profile



Endenbearbeitung
058
= = M6
R25

Te]

N
Endenbearbeitung
058
FE_ 5 Mé

Endenbearbeitung
H S e58
E 3 ™6

Profil mk 2025.38
0,79 kg/m

Lagerlange 25.38.5100
25.38. ...

Zuschnitt

Artikel-Nr.
2538BB....
B25.38.002....

Profil mk 2025.37
0,73 kg/m

Lagerlange 25.37.5100
25.37. ....

Zuschnitt

Artikel-Nr.
2537BB....
B25.37.002....

Profil mk 2025.32
(25x50)

1,29 kg/m
Lagerlange  25.32.5100
Zuschnitt
Artikel-Nr.
2532BB....
B25.32.004....

25.32. ...

Rmin

Endenbearbeitung
S S 058
E = Mé

Endenbearbeitung
H s ©58
E 3 Mé

TECHNOLOGY GROUP

Profil mk 2025.36
(25x50)

®

1,25 kg/m
Lagerldnge  25.36.5100
Zuschnitt 25.36. ....
Artikel-Nr.
2536BB....
B25.36.002....

Profil mk 2025.39
1,1 kg/m

Lagerlange  25.39.5100

Zuschnitt

Artikel-Nr.
2539BB....
B25.39.002....

Profil mk 2025.18
1,02 kg/m

25.39. ...

Lagerldnge 25.18.5100

Zuschnitt

25.18. ....

Profile 49



Profile Serie 40

Basisprofile

Die Profile der Serie 40 bauen auf dem Rastermal
40 x 40 mm auf. Die klassischen Einsatzgebiete
sind leichtere Maschinengestelle, Schutzeinrichtun-
gen, Montagearbeitsplatze, Messebau und Ar-
beitsplattformen. Die Nutbreite von 10 mm und die
Nuttiefe von 12 mm sind fiir die Verwendung von
DIN-Schrauben M8 ausgelegt, wobei auch M4, M5
und M6 optional mdglich sind. Die Bohrkanéle der
Profile sind fiir das Einschneiden von Gewinde
sowie das Einbringen eines Gewindeeinsatzes oder
Helicoils ausgelegt.

Material: Aluminium eloxiert

Befestigungsbeispiel mit Winkel

Winkel E25, 82.40.0701

Zylinderkopfschraube,

M8x16, D0912816 Profil mk 2040.31
Sicherungsscheibe ¢ 8.4, (40x40) extra leicht
Stahl VZ, K111010017
1,50 kg/m
Lasche 1 M8,
Stahl VZ 34.01.0001 Lagerldnge  54.31.5100
Zuschnitt 54.31. ....
i3

Endenbearbeitung Artikel-Nr.

GrundbemaBung /N aundp 5431AF....

Beispiel Profil mk 2040.01 (40x40) 1 o¢10 5431BV....

¢ 910 5431BW....

E 1 M8 5431AA....

E 49 M8 5431AB....

E{:
12‘

50 Profile



<

%

Endenbearbeitung

JOREROnEOEODb

aund
210
210
210
210
214
214
M12
M12
M8
M8
M10
M10

Profil mk 2040.40

(40x40) leicht
1,64 kg/m

Lagerlange  54.40.5100
Zuschnitt 54.40. ....

Artikel-Nr.
5440Al....

5440AC....
5440BA....
5440BB....
5440BV....

5440BW....
5440BY....

5440BZ....
5440AA....
5440AB....

B54.40.002....
B54.40.001....
B54.40.004....
B54.40.005....

-
o

Gebogene Profile
siehe Seite 21

Rmin

600

%)

JOREOEOROOODDL

Rz

Endenbearbeitung

aund B
210
? 10
210
210
014
014
M12
M12
M8
M8
M10
M10

TECHNOLOGY GROUP

Profil mk 2040.01
(40x40)

2,00 kg/m

®

Lagerlange  54.01.5100
Lagerlange 54.01.6100
Zuschnitt 54.01. ....

Artikel-Nr.
5401Al....
5401AE....
5401AF....
5401BA....
5401BB....
5401BV....
5401BW....
5401BY....
5401BZ....
5401AA....
5401AB....
B54.01.003....
B54.01.002....
B54.01.001....
B54.01.007....

Profile 51



Profile Serie 40

Profil mk 2040.41
(40x80) leicht

2,85 kg/m

Profil mk 2040.52
(40x80) extra leicht

§ o 2,67 kg/m
g o0
Q Lagerldnge  54.52.5100 Lagerlange  54.41.5100
Zuschnitt 54.52. .... Zuschnitt 54.41. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
Z N\ aundp 5452AH.... L1 5441Al....
] ¢10 5452BV.... /N aundB 5441AH....
3 910 5452BW.... 210 5441BA....
E ] M8 5452AA.... 210 5441BB....
E = M8 5452AB.... 1 o710 5441BV....
3 o910 5441BW....
1 o014 5441BY....
[ ¢ 014 5441BZ....
E 1 M12 5441AC....
E 3 M12 5441AB....
E 1 M8 B54.41.002....
E = M8 B54.41.001....
1 M10 B54.41.004....
== M10 B54.41.005....

52 Profile



TECHNOLOGY GROUP

< MK

Gebogene Profile
siehe Seite 21

Profil mk 2040.02
(40x80)

3,62 kg/m

Profil mk 2040.45
(80x80) leicht

4,75 kg/m

80

(T
40

Lagerlange 54.02.5100
Lagerlange 54.02.6100
Zuschnitt 54.02. ....

Lagerldnge  54.45.5100
Zuschnitt 54.45. ....

Rmin

2
%.

600
Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
1 5402Al.... /7 aundp 5445AF....
/N aundB 5402AH.... o1 o914 5445BY....
210 5402BA.... o o914 5445BZ....
210 5402BB.... E ] 4xM12 5445AA....
B 1 910 5402BV.... E 5 4xM12 5445AB....
B3 o10 5402BW.... E 1 4xMs8 B54.45.002....
o] 914 5402BY.... E 3 4xwMm8 B54.45.001....
[ o 014 5402BZ....
E ] M2 5402AA....
E 2 M12 5402AB.... Profil mk 2040.03
E 1 wms B54.02.002.... (80x80)
E = M8 B54.02.001.... 5,57 kg/m
= ] M10 B54.02.004.... Lagerldnge  54.03.5100
B = M0 B54.02.005.... Lagerldnge  54.03.6100

Zuschnitt 54.03. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
/N aundB 5403AF....
] 914 5403BY....

o o 014 5403BZ....
E ] 4xM12 5403AA....
E 2 4xM12 5403AB....
E 1 4xMs8 B54.03.002....
E 3 4xwm8 B54.03.001....

Profile 53



Profile Serie 40

N
Profil mk 2040.73 @ Profil mk 2040.06
(80x80) (40x160)

5,72 kg/m 6,26 kg/m

Lagerldnge  54.73.5100 \§ §g Lagerlange 54.06.5100
Zuschnitt 54.73. ... Zuschnitt 54.06. ....

/8
0
160

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
310 5406BB....
(1 o014 5406BY....
o o 914 5406BZ....

E = M8 B54.06.001....

Profil mk 2040.05
(40x120)

4,69 kg/m

Profil mk 2040.07
(80x120)

6,96 kg/m

Lagerldnge  54.05.5100
Zuschnitt 54.05. ....

Lagerlange 54.07.5100
Lagerlange  54.07.7500
Zuschnitt 54.07. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
A 5405AG.... o 1 o114 5407BY....
%10 5405BB.... [ o o014 5407BZ....

[ o @10 5405BV.... E = 4xwms8 B54.07.001....
= ] o014 5405BY....

[ o ¢14 5405BZ....

E = w8 B54.05.001....

54 Profile



40

40
160

“

0
055
\2 Profil mk 2040.08
(80x160)

40

TECHNOLOGY GROUP

< MK

160

Profil mk 2040.09

9,46 kg/m (160x160)

Lagerléange  54.08.5100 11,40 kg/m

Lagerlange 54.08.6100 Lagerlange  54.09.5100

Zuschnitt 54.08. .... Zuschnitt 54.00. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.

o] o014 5408BY.... E = 4xM8 B54.09.001....
oo ¢14 5408BZ....
E S 4xwM8 B54.08.001....

Profil mk 2040.10

(120x120)
8,26 kg/m
Lagerlange 54.10.5100
Zuschnitt 54.10. ....
Endenbearbeitung Artikel-Nr.
E 32 4xmMms B54.10.001....

Profile 55



Profile Serie 40

Reinraumprofile

Reinraumprofile von mk zeichnen sich durch eine
glatte, geschlossene Oberflache aus, wodurch
Schmutzansammlungen verhindert werden. Die Pro-
file sind daher bestens geeignet fiir Umgebungen
mit hohen Anforderungen an Sauberkeit oder an
Design. Durch den bei mk tblichen Kantenradius
von nur T mm ist bei Verbindungen der Profile unte-
reinander ein glatter Ubergang ohne Liicken oder
Spalten gegeben. Bei Bedarf konnen die Nuten der
Profile gedffnet werden.

Material: Aluminium eloxiert

Befestigungsbeispiel

Profil mk 2040.92
(40x40)

Aufkleber @ 24 SI K123000004 1,68 kg/m

Zylinderkopfschraube DIN 6912,
M8x20, Edelstahl, D6912820A2

Lagerlange  54.92.5100
Zuschnitt 54.92. ....

210

Scheibe, ¢ 8.4, Edelstahl

D67968.4A2
Endenbearbeitung Artikel-Nr.
Gewindeeinsatz M8, Edelstahl
K112030020 ] @10 5492BV....
[ ¢ 910 5492BW....
1 o014 5492BY....
) j oo o014 5492BZ....
N N N
w0
Q O
[ Profil mk 2040.93
(40x40)
1,72 kg/m

Lagerlange  54.93.5100
Zuschnitt 54.93. ....

56 Profile



Endenbearbeitung

Jon

Endenbearbeitung

E_ S

210
210
¢ 14
o 14

M8

Profil mk 2040.94
(40x40)

1,72 kg/m

Lagerlange 54.94.5100
Zuschnitt 54.94. ....

Artikel-Nr.
5494BV....
5494BW....
5494BY....
5494BZ....

Profil mk 2040.95
(40x40)

1,75 kg/m

Lagerlange 54.95.5100
Zuschnitt 54.95. ....

Profil mk 2040.96
(40x40)

1,78 kg/m

Lagerlainge 54.96.5100
Zuschnitt 54.96. ....

Profil mk 2040.16
1,25 kg/m

Lagerlange  54.16.5100 \
Zuschnitt 54.16. ....

M8 Gewinde mdglich

Artikel-Nr.
5416AB....

210
210
214
o 14

10

210

TECHNOLOGY GROUP

®

Profil mk 2040.100

(40x80)
2,94 kg/m

Lagerlange
Zuschnitt

54.100.5100
54.100. ....

Artikel-Nr.
54100BV....
54100BW....
54100BY....
54100BZ....

Profil mk 2040.101

(40x80)
2,97 kg/m

Lagerlange
Zuschnitt

54.101.5100
54.101. ....

Profil mk 2040.104

(40x80)
3,07 kg/m

Lagerldnge
Zuschnitt

54.104.5100
54.104. ....

Profil mk 2040.109

(80x80)
5,04 kg/m

Lagerldange
Zuschnitt

54.109.5100
54.109. ....

Profile 57



Bohren

Bohrschablone
Reinraum 40
B51.03.020

Bohrschablonen
siehe Seite 345

Austrennen

Austrennwerkzeug
B46.03.102

58 Profile

Profile Serie 40

Reinraumprofile -
Bearbeitung

Die Nut von Reinraumprofilen kann teilweise oder
vollsténdig, ohne aufwendige Fertigungsverfahren,
manuell gedffnet werden. Hierfir wird das Profil mit
dem Austrennwerkzeug an den dafiir vorgesehenen
Stellen gedffnet. Dies ist ohne groRe Kraftanstren-
gung moglich. Wenn das Profil nur teilweise geoff-
net werden soll, wird am Ende mit der Bohrscha-
blone eine Bohrung platziert.

Entgraten

Manuelles Entgraten ist wahrend des Montagepro-
zesses einfach mit einem Schleifschwamm mdglich.

Schleifschwamm
K902030001

&

Profil mit Winkel

Profil mk 2040.95
(40x40)

mit Winkel E40




TECHNOLOGY GROUP

< MK

Profile zur Befestigung
von Flachenelementen E

mk Profile Serie 40 mit ein- oder mehrseitig ver-
schlossenen Nuten, haben neben der Systemnut
noch eine zweite, kleinere Nut von 2,75 mm zur

Befestigung von Flachenelementen. Somit bleibt
die Hauptnut, beispielsweise fiir Winkel, frei.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2040.21

(40x40)
Befestigungsbeispiel mit Flachenelement 1,84 kg/m

Lagerlange 54.21.5100
Zuschnitt 54.21. ....

- ol o D
ﬁo \ N / O b . Artikel-Nr.
g ;\J % 1 B — 5421Al....
r HJ{ %10 5421BB....
Alucobond 4 mm gefalzt, 50.15.3005 3 O 010 5421BW....
2.B. Al-Blech, t = 2,5 mm e ] o014 5421BY....
o o] 014 5421BZ....
. B ] M2 5421AA....
= M8 B54.21.001....

Profil mk 2040.11
(40x40)

2 1,88 kg/m

Lagerldnge 54.11.5100

Vi i 9] O <S>
0 L/Q \y Zuschnitt  54.11. ....

N
FQE
é<

Endenbearbeitung Artikel-Nr.
z.B. Al-Blech, t = 2,5 mm [ 5411Al...
Dichtprofil mk 3021, Gummi EPDM 210 5411BB....
[ o 210 5411BW....
E ] M2 5411AA....
= = M8 B54.11.001....

Profile 59



Profile Serie 40

Profil mk 2040.22
(40x80)

3,43 kg/m

Profil mk 2040.14
1,62 kg/m

Lagerlange 54.14.5100
Zuschnitt 54.14. ....

Lagerlange  54.22.5100
Zuschnitt 54.22. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
210 5414BB.... 210 5422BA....
[* ] 210 5414BW.... S 38 g¢10 5422BB....
E 1 M12 5414AA.... o 1 o014 5422BY....
= = M8 B54.14.001.... [o o] 914 5422BZ....

Profil mk 2040.12
(40x80)

3,43 kg/m

Profil mk 2040.15
1,51 kg/m

Lagerldnge 54.15.5100
Zuschnitt 54.15. ....

Lagerlange 54.12.5100
Zuschnitt 54.12. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
210 5415BB.... E = M8 B54.12.001....
[+ e @70 5415BW....

E 1 M12 5415AA....

F o M8 B54.15.001....

60 Profile



TECHNOLOGY GROUP

< MK

Profil mk 2040.46
(80x80)

5,44 kg/m

Profil mk 2040.04
3,61 kg/m

Lagerlange 54.46.5100
Zuschnitt 54.46. ....

Lagerlange 54.04.5100
Zuschnitt 54.04. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
o ] o©14 5446BY.... E ] 2xM12 5404AA....
o o ¢14 5446BZ.... E = 2xM12 5404AB....

E 3 4xwM8 B54.46.002.... E ] 2xM8 B54.04.002....
E 3 2xMs B54.04.001....

' Eckknoten
siehe Seite 128
Profil mk 2040.19
2,54 kg/m

Profil mk 2040.13
(80x80)

532 kg/m

Lagerlange 54.13.5100
Zuschnitt 54.13. ....

Lagerldnge 54.19.5100
Zuschnitt 54.19. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
E 3 4xMs B54.13.001.... = 1 M8 B54.19.002....
= = M8 B54.19.001....

Profile 61



Profile Serie 50

Basisprofile

Die Profile der Serie 50 bauen auf dem Rastermal 50
x 50 mm auf. Die klassischen Einsatzgebiete sind
schwere Maschinengestelle, Rahmen mit hohen sta-
tischen Belastungen und tragende Konstruktionen.
Die Nutbreite von 10 mm und die Nuttiefe von 12 mm
sind fiir die Verwendung von DIN-Schrauben M8 aus-
gelegt, wobei auch M4, M5 und M6 optional mdglich
sind. Die Bohrkanale der Profile sind fiir das Ein-
schneiden von Gewinde sowie das Einbringen eines
Gewindeeinsatzes oder Helicoils ausgelegt.

Material: Aluminium eloxiert

Befestigungsbeispiel mit Winkel

Winkel B40, 82.05.0013

Befestigungsbeispiel mit Flachstahl
Zylinderkopfschraube,

o M8x20, D0912820
Sicherungsscheibe ¢ 8.4 Flachstahl 10 x 70 x 300,
e—- Stahl VZ,K111010017 K001011070.010
Lasche 1 M8, Stahl VZ
34.01.0001

|7
@
oL 29

Grundbemaflung
Beispiel Profil mk 2000 (50x50)

Durch Einschieben von Flachstahl kann eine stolseitige
Verbindung erzeugt werden. Die Befestigung erfolgt
durch Verschrauben. Die beidseitige Einschubtiefe
sollte dabei mindestens die doppelte Breite des Stahls
betragen.

N
a
©

oC. 5o
Ip

nJ

oL

62 Profile



TECHNOLOGY GROUP

< MK

Gebogene Profile
siehe Seite 21

Profil mk 2014
(50x50) leicht

1,98 kg/m

Profil mk 2001
1,59 kg/m

Lagerlange 51.01.5100
Zuschnitt 51.01. ....

Lagerlange 51.14.5100
Zuschnitt 51.14. ...

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
E = M8 5101AA.... 1 « 5114AE....
Z N\ «undB 5114AF....
810 5114BG....
1 014 5114BY....
¢ o014 5114BZ....

E ] 4xMs B51.14.022....

E 3 4xMs B51.14.021....

Profil mk 2030
1,06 kg/m

Lagerlange 51.30.5100
Zuschnitt 51.30. ....

Profil mk 2002
(50x50) extra leicht

1,75 kg/m

Lagerlange  51.02.5100
Zuschnitt 51.02. ....

Profil mk 2000
(50x50)

2,85 kg/m

Lagerlange  51.00.5100

Lagerlange  51.00.6100 Profil mk 2003

Zuschnitt ~ 51.00. .... 2,00 kg/m
Lagerlange 51.03.5100
Artikel-Nr. Zuschnitt 51.03. ....
/N aundB 5100AF....
210 5100BG.... Endenbearbeitung Artikel-Nr.
e ] o014 5100BY.... E o M8 5103AA....
o o 014 5100BZ....
E 1 4xM8 5100AC....
E = 4xMs8 5100AD....

Profile 63




Profile Serie 50

Gebogene Profile
siehe Seite 21

Profil mk 2023
(50x75)

3,78 kg/m

Profil mk 2009
6,27 kg/m

Lagerlange  51.09.5100
Lagerlinge  51.23.5100 Zuschnitt ~ 51.09. ....

Zuschnitt 51.23. ....

Profil mk 2004
(50x100)

4,87 kg/m

Profil mk 2005
(100x100) leicht

7,00 kg/m

Lagerlange 51.04.5100
Lagerldnge 51.04.6100
Zuschnitt 51.04. ....

Lagerlange 51.05.5100
Lagerlange 51.05.6100
Zuschnitt 51.05. ....

Endenbearbeitung Artikel-Nr. Artikel-Nr.
1 5104Al.... 1 5105Al....
1 g¢14 5104BY.... o1 g¢14 5105BY....
[0 o 014 5104BZ.... e o g14 5105BZ....
E 1 4xMs8 5104AA.... E 1 4xM8 5105AB....
E 5 4xMs8 5104AC.... E 3 4xM8 5105AA....

64 Profile



Endenbearbeitung
T o014
e o 914
E 1 4xM8
E 5 4xM8

Endenbearbeitung
1 o114
e o o114
E ] 4xM8
E = 4xM8

TECHNOLOGY GROUP

< MK

Profil mk 2011

§ Profil mk 2008
(100x100) N = (50x200)
n
9,70 kg/m § 9,09 kg/m

Zuschnitt 51.11. ... Zuschnitt 51.08. ....

Lagerlénge  51.11.5100 § Lagerlange  51.08.5100
Lagerlange  51.11.6100 N 3 Lagerlange  51.08.6100
¢

Artikel-Nr. Endenbearbeitung Artikel-Nr.
5111BY.... ] o714 5108BY....
5111BZ.... [ o o114 5108BZ....
5111AA.... E ] 4xM8 5108AA....
5111AB.... E = 4xM8 5108AB....

Profil mk 2006
(50x150)

7,00 kg/m

Lagerlange 51.06.5100
Zuschnitt 51.06. ....

Profil mk 2072
4,62 kg/m

Lagerldnge  51.72.5100
Artikel-Nr. Zuschnitt  51.72. ....
5106BY....
5106BZ....
5106AA....

5106AB....

Profile 65




Bohren

Bohrschablone
Reinraum 50

B51.03.035

n Bohrschablonen
siehe Seite 345
Austrennen

Austrennwerkzeug
B46.03.102

Entgraten
Manuelles Entgraten ist wahrend des Montagepro-
zesses einfach mit einem Schleifschwamm maglich.

Schleifschwamm

66 Profile

Profile Serie 50

Reinraumprofile

Reinraumprofile von mk zeichnen sich durch eine
glatte, geschlossene Oberflache aus, wodurch
Schmutzansammlungen verhindert werden. Die
Profile sind daher bestens geeignet fiir Umgebun-
gen mit hohen Anforderungen an Sauberkeit oder
an Design. Durch den bei mk tblichen Kantenradius
von nur T mm ist auch bei Verbindungen der Profile
untereinander ein glatter Ubergang ohne Spalten
gegeben. Die Nuten der Profile lassen sich ohne
aufwendige Bearbeitung 6ffnen, so dass alle Ver-
bindungselemente aus dem Standard mk Pro-
gramm genutzt werden konnen.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2017
(50x50)

3,03 kg/m

Lagerlange 51.17.5100
Zuschnitt 51.17. ....

Profil mk 2018
(50x50)

3,00 kg/m

Lagerlange 51.18.5100
Zuschnitt 51.18. ....

Profil mk 2019
(50x50)

3,00 kg/m

Lagerlange  51.19.5100
Zuschnitt 51.19. ....




TECHNOLOGY GROUP

< MK

Profile zum Teleskopieren

In Verbindung mit dem Basisprofil mk 2000 (50x50)
ist eine Hohenverstellung, beispielsweise eines
Untergestelles, mittels Schraube oder Klemmhebel

schnell und einfach realisierbar.

Material: Aluminium eloxiert

' Profile zum Teleskopieren Serie 40
siehe Seite 322

Profil mk 2033
1,50 kg/m

Linsenflanschkopfschraube M8x16, ‘4
K112010003 \/
> Lagerlange  51.33.5100

te]
o
«
Lasche 1 M8, Stahl VZ, 34.01.0001 ’

Zuschnitt 51.33. ....

51
Klemmbhebel, >< Profil mk 2031

Zink-Druckguss, K110030055 o 285 ka/
% g/m
Bohrung 9 mm 104 47 Lagerlange  51.31.5100
/ Zuschnitt  51.31.....
Lasche 1 M8, Stahl VZ, \ 3
34.01.0001 35
©
55

Profile 67



Befestigungsbeispiel mit Winkel

Zylinderkopfschraube,
M12x25, D09121225

Winkel H40,
82.60.0701

Sicherungsscheibe ¢ 13
Stahl VZ,K111010019

Lasche 1 M12,
Stahl VZ, 34.60.0301

Grundbemaflung
Beispiel Profil mk 2060.01 (60x60)

10,5
«{@F

o| O 1D,

68 Profile

Profile Serie 60

Basisprofile

Die Profile der Serie 60 bauen auf dem Rastermal
60 x 60 mm auf. Die klassischen Einsatzgebiete sind
Maschinengestelle fiir hochste Belastungen und
groRe Portale, die eigentlich dem Stahlbau vor-
behalten sind. Die Nutbreite von 14 mm und die
Nuttiefe von 19 mm sind fiir die Verwendung von
DIN-Schrauben M12 ausgelegt, wobei auch M6,

M8 und M10 optional mdglich sind. Die Bohrkanéle
der Profile sind fiir das Einschneiden von Gewinde
sowie das Einbringen eines Gewindeeinsatzes oder
Helicoils ausgelegt.

Material: Aluminium eloxiert

Befestigungsbeispiel mit Flachstahl

Flachstahl 10 x 110 x 450,
K001011110.010

Durch Einschieben von Flachstahl kann eine stoR.
seitige Verbindung erzeugt werden. Die Befestigung
erfolgt durch Verschrauben. Die beidseitige Ein-
schubtiefe sollte dabei mindestens die doppelte
Breite des Stahls betragen.



Endenbearbeitung
/. aundB
E ] 4xM12
E =5 4xM12
= = M12

Endenbearbeitung
E 1 4xM12
E = 4xMi12
E 1 4xwm8

Profil mk 2060.01
(60x60)

4,31 kg/m

60.01.5100
60.01. ....

Lagerléange
Zuschnitt

Artikel-Nr.
6001AF....
6001AA....
6001AB....
B60.01.606....

Profil mk 2060.02
(60x120)

6,95 kg/m

Lagerléange
Zuschnitt

60.02.5100
60.02. ....

Artikel-Nr.
6002AA....
6002AB....
B60.02.601....

(2

/,

O
e
78\ o

60

v

w 0
O b
Endenbearbeitung
E 3 4xM12

/
bk

60

60

60

60

vy

8

180

240

TECHNOLOGY GROUP

mw

Profil mk 2060.03
(60x180)

9,57 kg/m

60.03.5100
60.03. ....

Lagerléange
Zuschnitt

Artikel-Nr.
6003AB....

Profil mk 2060.04
(60x240)

12,20 kg/m

60.04.5100
60.04. ....

Lagerléange
Zuschnitt

Profile 69



Profile Serie 60

N\
7%

5
A
%
60 % 60

Profil mk 2060.07

s 4
s -
Profil mk 2060.05 § § |

(120x120) (120x240)
10,30 kg/m 18,10 kg/m
Lagerldnge  60.05.5100 Lagerldnge  60.07.5100
Zuschnitt  60.05. .... Zuschnitt ~ 60.07. ....
Endenbearbeitung Artikel-Nr.
E 1 4xM12 6005AA....
E = 4xM12 6005AB....
E 1 4xM12 B60.05.605....

70 Profile



TECHNOLOGY GROUP

®

Geschaumte Kombiprofile

Geschaumte Kombiprofile sind ausgeschaumte
Profil-Kombinationen aus Konstruktionsprofilen der

Serien 40, 50 oder 60 zusammen mit speziellen

Profilen zur Verbindung. Durch die Ausschdumung

des entstandenen Hohlraums zwischen den Profilen,

werden diese unlésbar miteinander verbunden. Da-

durch entstehen individuell auf den Anwendungsfall
abgestimmte Tréager, die auch dynamischen Belas-

tungen standhalten.

- A

y

Anwendungsschwerpunkte sind der Einsatz als
S&ulen und Trager fiir Portale und Maschinenges-
telle mit hohen Belastungen, Spannweiten und
Vibrationen sowie als Tréager fir lange massive
Linearachsen.

=W AWAY A>

¥
)
A

S\

DS

g
Yy %
v 0
¢ WA7S

e
\VA

Das abgebildete Schaumprofil 300 x 100 mm

mit den Profilen mk 2011 (100x100) und mk 2067
hat ein Durchbiegungsverhalten vergleichbar mit
einem Stahl-T-Trdger IPE 220 mit 220 x 110 mm.

Fiir die folgend gezeigten Kombiprofile kénnen die
Kennwerte auf Anfrage mitgeteilt werden.

Profile 71



134

8'sl

iprofile

Geschaumte Komb

.. mit Profil mk 2040.72

Serie 40

B54.72.001

Ausfiihrung 4

Ausfiihrung 5

Ve

ek

S
W

B54.72.002

Ausfiihrung 2 Ausfiihrung 3 Ausfiihrung 4 Ausfiihrung 5

Ausfiihrung 1

RN

AN AN

160

08¢

AR A,
S

PRSI
| KRS

A S0 %a N

120

08¢

80
G

B54.72.003

TR

08¢

PRRSEERS

ove

%9
NSRRI

2

Lo

%

Ausfiihrung 2 Ausfiihrung 3 Ausfiihrung 4 Ausfiihrung 5

Ausfiihrung 1

160

120

120

00¢

08¢

D

72 Profile



w

o
2
o
o
(0}
>
O
o
-
o
=
I
(8]
L
[

174

Serie 40

8'gl

.. mit Profil mk 2040.90

B54.90.001

Ausfiihrung 2

Ausfiihrung 1

B54.90.002

Ausfiihrung 2 Ausfiihrung 3 Ausfiihrung 4 Ausfiihrung 5

Ausfiihrung 1

80

R PALY
Sodetetavss
L.y
B

AN
X

s A%

Zilety

0ce

80,

NS SO NN P
R SRA PAS

08¢

Profile 73



Geschaumte Kombiprofile

Serte S ]
... mit Profil mk 2067 |

15

B51.67.002
Ausfiihrung 1 Ausfiihrung 2 Ausfiihrung 3 Ausfiihrung 4 Ausfiihrung 5
100 100 100
[Eabmabry 1
gk
b

300
300
300

[

2 |STEE 58]
CTOED

[@
o
i

LIGT

[

B51.67.003
Ausfiihrung 1

74 Profile



Seri

... mit Profil mk 2060.41

300

e 60 204 ‘

24

B60.41.002
Ausfiihrung 1 Ausfiihrung 2 Ausfiihrung 3
120
T & 180
- T 11 _
o [ 4 5
LG
o G5
£
= il - RXX
QA"“"‘H)J% & L
1 FL 1Y ANE
L[4
1 mLLiTe
B60.41.003
Ausfiihrung 1 Ausfiihrung 2 Ausfiihrung 3

240

300
420

B60.41.004
Ausfiihrung 1 Ausfiihrung 2 Ausfiihrung 3
240
240 Nin Tﬁ“ |
[ ;H‘, i
g §

TECHNOLOGY GROUP

300

Ausfiihrung 4

®

Profile 75



Kapitel 3 Verbindungselemente

Auswahl der Verbindung

Eigenschaften der mk
Verbindungstechnik

Belastungsangaben

Auswahlmatrix
Verbindungselemente

Spannverbindungen
Spannverbinder und
Schraubverbindungen
Ankerverbinder
Spannklaue
Bolzenverbinder
Gelenkspannverbinder
Spannverbinder, stirnseitig
Parallelverbinder

76 Verbindungselemente

78
80

81

110
116
117
118
119
120
121

Winkelverbindungen Plattenverbindungen

Winkel 90° 82 Plattenverbindungen 100
Winkelkonsolen 90° 93 Plattenverbindungen schwer 104
Winkel 30/45/60° 97
Gelenkwinkel 98

Knotenverbindungen Profilklemmen

Eckknoten 124
Fachwerkknoten 131



TECHNOLOGY GROUP

®

Verbinder Serie D28 Laschen/Nutensteine Normteile/Normalien
Winkelverbinder D28 90° 136 Laschen 142 Zylinderkopfschrauben 149
Kreuzverbinder D28 137 Senklaschen 144  Senkschrauben 149
Winkelverbinder D28 138  Nutmutter 145 Linsenflanschkopfschrauben 150
Kugelgelenkverbinder D28 139 Laschen zur Sechskantschrauben 150
Parallelverbinder D28 140 nachtraglichen Montage 146 Gewindeeinsatz 150
Adapter D28 fiir Laschenfixierung 148 Helicoil 150
Profile Serie 40 141 Gewindestifte 151
Sechskantmuttern 151
Sicherungsscheiben 151
Spannscheiben 151
Kotfliigelscheiben 151

Verbindungselemente 77



Auswahl der Verbindung

Eigenschaften der mk Verbindungstechnik

Das mk Profilsystem bietet vielseitige Verbindungs-
maoglichkeiten und eréffnet Ihnen alle Freiheiten

in der Auslegung lhrer Konstruktion. Sie haben die
Auswahl zwischen verschiedenen Verbindern mit
ihren jeweiligen Eigenschaften und Vorteilen, wie
beispielsweise Winkel-, Spann-, Platten-, Eck-,

Die meist verwendete Verbindung bei mk ist die
solide Winkelverbindung. Sie ist eine einfache und
gleichzeitig besonders stabile Schraubverbindung,
die ohne Profilbearbeitung eingesetzt werden kann.
Wir bieten je nach Winkel auch zuséatzlich ein
komplettes Set an, das das notwendige Befesti-
gungsmaterial (Schrauben, Sicherungsscheiben,
Laschen/Nutensteine) in entsprechender Menge
enthalt.

Winkel kdnnen jederzeit nachtraglich montiert oder
demontiert werden und bieten die Mdglichkeit auch
Profile unterschiedlicher Serien oder andere Kom-

ponenten miteinander zu verbinden. Die Ausfiihrun-
gen mit Steg verhindern eine unerwiinschte Verdre-
hung und bieten eine exakt fluchtende Verbindung.

78 Verbindungselemente

Fachwerk- oder Klemmverbindungen. Dabei ist
jeder beliebige Winkel realisierbar. Alle Verbin-
dungselemente greifen auf Normschrauben zuriick.
Je nach Anforderung bieten wir lhnen so immer

die optimale Verbindungstechnik.

In die seitlichen Bohrkanale der Winkel konnen
Gewinde zur Aufnahme von Flachenelementen
geschnitten werden.

Um eine leitfahige Verbindung mit Winkeln herzu-
stellen, werden einfach die mit dem ESD-Symbol
gekennzeichnete Laschen/Nutensteine verwendet.
Nicht gekennzeichnete Laschen kdnnen teilweise
nachbearbeitet werden, bitte fragen Sie dies ein-
fach an.

Neben der Winkelverbindung bieten wir eine Viel-
zahl von weiteren Verbindern an. In nebenstehen-
der Matrix erhalten Sie einen schnellen Uberblick,
welcher Verbinder fiir Ihre Anforderung geeignet
ist.



TECHNOLOGY GROUP

®

Belastungsangaben
... fiir Schraubenverbindungen

Die Schraubenverbindungen kdnnen gemaR Literatur berechnet werden. Die angegebenen Werte der max.
Betriebskraft und Reibschluf beinhaltet einen Sicherheitsfaktor von sg = 2 gegeniiber den max. Werten
gemal Literatur. Die Angaben gelten bei Raumtemperatur fiir Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8.

Min. Ein- Vorspannkraft = Anzieh- Max. statische Max.

schraubtiefe drehmoment Betriebskraft in Reibschlufy
Achsrichtung

[mm] [N] [Nm] [N] [N]

} O — - ‘F

M 5 24 6.000 6 1.800 400
M 6* 24 6.000 7 1.800 400
M 6 26 9.000 10 2.500 630
M8 26 16.500 25 4.000 1.100
M 10 28 26.000 49 7.400 1.800
M 12* 29 26.000 63 8.600 1.800
M 12 =10 38.300 86 11.300 1.900

* Bei den Verbindungen mit Lasche M6 (6mm Nut Serie 25) und M12 (14mm Nut Serie 60) miissen die Vorspannkraft, und damit
der max. Reibschluss, und die max. zul. Betriebskraft reduziert werden. Dies liegt an der Einschraubtiefe der Lasche und der max.
zul. Flachenpressung am Profil.

Sicherheitsfaktoren

Je nach Anwendungsfall sind folgende Sicherheitsfaktoren zu empfehlen:

Ruhende und schwellende Belastung: sg =2

Wechselnde Lastrichtung: sg=3
Dynamische Belastungen: soz4
Vibrationen und Stof: soz5

Verbindungselemente 79



Auswahl der Verbindung

Belastungsangaben

Profile in Kombination mit Laschen

Die Profile werden auf Verformung und Festigkeit ausgelegt. Halt Ihre Profilkonstruktion den Belastungen,
die auf sie zukommen, stand? Mit unserem Online-Durchbiegungsrechner zur Berechnung der lastenab-
hangigen Durchbiegung der mk Profile konnen Sie dies einfach und bequem priifen (siehe Seite 13).

Fir leichte und extra leichte Profile ist die Ausreil3festigkeit reduziert und vorzugsweise lange Laschen zu
nutzen. Auch bei Laschen, die eine kleinere Auflageflache im Vergleich zur Standardlasche haben, ist die
Ausreil¥festigkeit reduziert.

Die folgende Tabelle dient zur groben Orientierung, wie sich die Ausreillfestigkeit bei verschiedenen
Profil-Laschen-Kombinationen verhalt, am Beispiel der M8 Lasche in Profilen der Serien 40 und 50.

Lasche 1 Einschwenklasche Nutlasche Nutenstein
34.01.0001 34.16.0831 34.03.0002 34.06.0002

mk 2000 (50x50) 100 % (4 kN) 75 % 75 % 66 %

mk 2014 (50x50) leicht 75 % 66 % 50 % 33%

mk 2002 (50x50) extra leicht 25 % 25 % 12,5 % 12,5 %

mk 2040.01 (40x40) 100 % (4 kN) 66 % 50 % 33%

mk 2040.40 (40x40) leicht 66 % 50 % 25 % 25 %

mk 2040.31 (40x40) extra leicht 50 % 25 % 12,5 % 12,5%

Stirnseitige Verschraubung

Bei direkt eingeschnittenem bzw. geformtem Gewinde wird eine Einschraubtiefe von 2x Gewindegréfle
empfohlen. Ist der Bohrkanal nicht voll ausgepragt (z.B. mittlerer Bohrkanal Serie 60) sind die Tragfahig-
keiten zu reduzieren.

Winkel

Winkel konnen die Belastungen der Schraubenverbindung ibertragen. Die Verwendung von Stegwinkeln
wird, wegen der bearbeiteten Anlageflachen, dem Formschluss und der einfacheren Montage empfohlen.

Sicherungsscheibe

Durch die verzahnte Oberflache der Sicherungsscheibe (Schnorring) kommt es zu einer plastischen Ver-
formung der Kopfauflageflache und die Verzahnung driickt sich im Material ein. Hierdurch wird eine gute,
dynamische Schraubensicherung erreicht. Bei mehrfacher De-/Montage ist zumindest der Sicherungs-
scheibe zum Erhalt der Sicherungsfunktion zu erneuern. Bei hoher Dynamik und bei Vibrationen sind die
Schrauben zusétzlich mit Schraubenkleber (z.B. Loctite) zu sichern.

80 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Auswahlmatrix Verbindungselemente

++ empfohlen  + geeignet o ungeeignet

Hohe Hohe Hohes Geringer Geringer Nach- Nuten-
Kraftauf- Moment- Torsions-  Bearbei- Montage-  tragliche freiheit
nahme aufnahme  moment tungs- aufwand Montage in innen
aufwand Rahmen
F r
l v ’, ﬁ
P g
—— MT | <:E
W!nke! . + + + ++ ++ ++ o
(einseitig)
W|qkel . ++ ++ ++ ++ ++ ++ o
(beidseitig)
Platten + + + ++ ++ ++ ++
Spann- + o o + ++ o ++
verbinder
Reinraum-
. + o o + ++ o ++
verbinder
Spannklaue + [0} o + + ++ o
Ankgr— + o o ++ + o o
verbinder
Bolzen- ++ + + + + ++ o
verbinder
Eckknoten + o o + + o o
Klemmen + o o ++ + o o

Verbindungselemente 81



Winkelverbindungen

Winkel 90°

Die Winkelverbindung ist eine einfache und gleich-
zeitig besonders stabile Schraubverbindung, die
ohne Profilbearbeitung eingesetzt werden kann.
Winkelverbindungen sind auch fiir den nachtrag-
lichen Einbau von Elementen in bestehende Kon-
struktionen geeignet. Winkel mit Steg verhindern
eine unerwiinschte Verdrehung und bieten eine
| exakt fluchtende Verbindung.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40[50]60] DIN 6912

Winkel 15
25.50.1000

Befestigungsbeispiel Set T25.50.1020

T25.50.1000*
Winkel A25/15/2,25.50.1020

Zylinderkopfschraube DIN 6912, M5x10 D6912510

Sicherungsscheibe, ¢ 5,3 K111010015

Winkel 40
25.50.1001

Lasche 1 M5, Stahl VZ, 25.50.0500

T25.50.1001*

<

7
©

95,5/610 Winkel A25/15/2
Q 05.5/010 o ‘ 25.50.1020
a ] @ T25.50.1020*
s ] (
)
12,5 25 k

Winkel A25/40/2
25.50.1021

T25.50.1021*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,

82 Verbindungselemente Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



TECHNOLOGY GROUP

®

Winkel 90°

Die Winkel mit Steg verhindern eine unerwiinschte
Verdrehung und bieten eine exakt fluchtende Ver-
bindung.

Material: Aluminium gleitgeschliffen E

[40[50]60]

Befestigungsbeispiel Set T25.50.1010 Winkel (mit Steg)

Winkel §15, 25.50.1010

Sicherungsscheibe, ¢ 5,3 K111010015 Winkel S15

25.50.1010

Zylinderkopfschraube, M5x12 D6912512

Lasche 1 M5, Stahl VZ, 25.50.0500 T25.50.1010*

Winkel S40
25.50.1012

T25.50.1012*

%’Tﬁ\ )
e
wNg

oﬁ(_)jﬂc_)#
of |

*Set mit Befestigungsmaterial, enthalt Schrauben,

Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl. Verbindungselemente 83



Befestigungsbeispiel Set T82.40.0801

Winkel F25, 82.40.0801

Zylinderkopfschraube, M8x16 D0912816

Sicherungsscheibe, ¢ 8.4 K111010017

Lasche 1 M8, Stahl VZ, 34.01.0001

@7mm

40

8,4/13,5mm

N
s AR

In die seitlichen Bohrkanale der Winkel kénnen
Gewinde zur Aufnahme von Flachenelementen
geschnitten werden.

84 Verbindungselemente

Winkelverbindungen

Winkel 90°

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Winkel P
50[60]
Winkel P1
82.00.0023

T82.00.0023*

50[60]
Winkel P3
82.00.0024

T82.00.0024*

Winkel E

50[60]
Winkel E25
82.40.0701

28,4/13,5

T82.40.0701*

- 5060]
< Winkel E40
82.40.0702

-~
T82.40.0702*

50[60]
Winkel E65
82.40.0704

40
\
Y%
\

40

T82.40.0704*

50[60]
Winkel E80
82.40.0703

T82.40.0703*

40

*Set mit Befestigungsmaterial, enthalt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



25]40]50]60]
Winkel E120
82.40.0705

T82.40.0705*

25[40[50]60]
Winkel E25s
82.40.0741

T82.40.0741*

25[40[50]60]
Winkel E40s
82.40.0742

T82.40.0742*

25[40[50[60]
Winkel E40s3
82.40.0747

T82.40.0747*

25]40]50]60]
Winkel E65s
82.40.0744

T82.40.0744*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.

Winkel F

28,4/613,5

TECHNOLOGY GROUP

25[40[50[60]
Winkel F25
82.40.0801

T82.40.0801*

25[40[50[60]
Winkel F40
82.40.0802

T82.40.0802*

25[40[50[60]
Winkel F65
82.40.0804

T82.40.0804*

25]40]50]60]
Winkel F80
82.40.0803

T82.40.0803*

25[40[50[60]
Winkel F40/R
82.40.0805

T82.40.0805"

zur Befestigung von

Feldern an Pfosten

®

Verbindungselemente 85



Winkelverbindungen

Winkel 90°

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Winkel Fs (mit Steg)

25[40[50[60]
Winkel F25s
82.40.0841

28,4/13,5

T82.40.0841*

25[40[50[60]
Winkel F65s
82.40.0844

T82.40.0844*

Winkel G

25]40]50]60]
Winkel G25
82.40.0901

28,4/¢13,5

80

T82.40.0901*

= 251A0[50160]
d Winkel G40
o P 82.40.0902
-
;%/ T82.40.0902"
=

86 Verbindungselemente

Winkel G

25[40]50[60]
Winkel G65
82.40.0904

80

T82.40.0904*

25[40]50[60]
Winkel G80
82.40.0903

T82.40.0903*

80

25]40[50]60]
Winkel G25s
82.40.0941

T82.40.0941*

25[40]50[60]
Winkel G65s
82.40.0942

T82.40.0942*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



Befestigungsbeispiel Set T82.05.0003

Winkel B25, 82.05.0003

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820
Sicherungsscheibe, ¢ 8.4 K111010017
Lasche 1 M8, Stahl VZ, 34.01.0001

P

/ @7 mm fiir M8
# ©8,4/13,5 mm

25

5
N
£

| lecoe
t ) §P_S

) |eT ¢
®

In die seitlichen Bohrkanale der Winkel konnen
Gewinde zur Aufnahme von Flachenelementen
geschnitten werden.

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.

TECHNOLOGY GROUP

®

Winkel 90°

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Winkel A

50[60]
Winkel A1
82.02.0001

T82.02.0001*

A 5060]
Winkel A3
82.03.0001
(@] (o) *
) - T82.03.0001

Winkel B M8x20

60]
Winkel B25
82.05.0003

T82.05.0003*

25]40[50]60]
Winkel B40
82.05.0013

T82.05.0013*

Verbindungselemente 87



Winkelverbindungen

Winkel 90°

Material: Aluminium gleitgeschliffen

M8x20

E Winkel B

25]40[50]60]
Winkel B50
82.05.0004

T82.05.0004*

25]40[50]60]
Winkel B90
82.05.0022

T82.05.0022*

25]40[50]60]
Winkel B100
82.05.0006

T82.05.0006*

[25]40[50/60]
Winkel B150
82.05.0012

T82.05.0012*

25]40]50]60]

Winkel B20/40
82.05.0026

T82.05.0026*
zur Befestigung von

Feldern an Pfosten

88 Verbindungselemente

Winkel Bs (mit Steg)

25[40[50]60]
Winkel B40s2
82.05.0055

T82.05.0055*

25[40[50]60]
Winkel B50s1
82.05.0051

T82.05.0051*

25[40[50]60]
Winkel B50s2
82.05.0052

T82.05.0052*

25[40[50]60]
Winkel B50s3
82.05.0053

T82.05.0053*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,

Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



TECHNOLOGY GROUP

®

[25[40[50]60)
Winkel C Winkel C Winkel C140/2
82.06.0010

[25]40[50]60] T82.06.0010*

Winkel C25
82.06.0001

85

T82.06.0001*

25[40[50]60]
Winkel C40/3
084/013,5 82.06.0014 [25]40]50]60]
8 782.06.0014 Winkel C25s
82.06.0040
T82.06.0040*
25[40[50]60]
Winkel C90 W
82.06.0003 )] [25]40[50[60]

T82.06.0003* 0 Winkel C40s

82.06.0041
' T82.06.0041*

85
84

25]40[50]60] [25]40[50[60]
Winkel C90/2 Winkel C90s
82.06.0009 82.06.0042

T82.06.0009* T82.06.0042*

85

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,

Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl. Verbindungselemente 89



Winkelverbindungen

Winkel 90°

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40[50]60]
Winkel D25
82.07.0001

T82.07.0001*

25[40[50[60]
Winkel D40/3
82.07.0013

T82.07.0013*

25[40[50[60]
Winkel D90
82.07.0003

T82.07.0003*

25[40[50[60]
Winkel D90/2
82.07.0009

T82.07.0009*

25[40[50[60]
Winkel D140/2
82.07.0010

T82.07.0010"

90 Verbindungselemente

Winkel Ds (mit Steg)

25[40[50]60]
Winkel D25s
82.07.0040

T82.07.0040*

<>
3 2501560l
) Winkel D40s

84

82.07.0041
@’ T82.07.0041*

< [25]40[50]60]
ﬂ Winkel D90s
D p 82.07.0042
0 T82.07.0042*
1 1 lg O

[25]40[50]60]

Winkel D140s

82.07.0043

T82.07.0043*

85

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



TECHNOLOGY GROUP

®

Winkel 90°

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Winkel H40
82.60.0701

213/220

T82.60.0701*

festi beispiel Winkel H100
Befestigungsbeispiel Set T82.60.0801 /g 82.60.0702

¢ *
Winkel J40, 82.60.0801 gé/' T82.60.0702

Zylinderkopfschraube M12x25, D09121225

50

Sicherungsscheibe, ¢ 13, K111010019

Lasche 1 M12, Stahl VZ, 34.60.0301

L~

==

_\—l Winkel Hs (mit Steg)
3 a7 Winkel H40s
213/220 82.60.0741
T82.60.0741*
] =]
o LE U
$ EB Winkel H100s
i
@[ﬁw@ 782.60.0742*
[ N O I S O

In die seitlichen Bohrkanale der Winkel kdnnen
Gewinde zur Aufnahme von Flachenelementen
geschnitten werden.

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben, )
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl. Verbindungselemente 91



Winkelverbindungen

Winkel 90°

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25[40[50/60]

Winkel J

Winkel J40
82.60.0801

213/820

110

T82.60.0801*

Winkel J100
82.60.0802

T82.60.0802*

92 Verbindungselemente

Winkel K

Winkel K40

013/620 82 60.0901

110

T82.60.0901*

Winkel K100
82.60.0902

T82.60.0902*

110

Winkel K40s
82.60.0941

T82.60.0941*

Winkel K100s
82.60.0942

T82.60.0942*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



Befestigungsbeispiel

Konsole 16/40,
31.40.0016

Zylinderkopfschraube
M8x25, D0912825

Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017

Lasche 3/40 M8, 34.01.0022

TECHNOLOGY GROU

Winkelkonsolen 90°

- Fr statisch hochbelastete Konstruktionen sowie

zur Anbindung von systemfremden schweren Bau-
teilen, bilden die mk Winkelkonsolen eine sinnvolle
Erganzung zu den mk Winkeln. Winkelkonsolen
konnen ohne Profilbearbeitung eingesetzt werden
und sind auch fiir den nachtrédglichen Einbau von
Elementen in bestehende Konstruktionen geeignet.

Material: Aluminium-Guss, winklig gefrast

[25[40[50(60] [VETH
29/215

Konsole 16/40
31.40.0016

40

Gewicht 1,30 kg

175

)
®

Verbindungselemente 93



Winkelverbindungen

Winkelkonsolen 90°

Material: Aluminium-Guss, winklig gefrast

[25]40[5060]

Konsole 1
31.00.0001

Gewicht 0,25 kg

Konsole 2
31.00.0002

Gewicht 0,50 kg

Konsole 4
31.00.0004

Gewicht 0,35 kg

94 Verbindungselemente

100

100

Konsole 5
31.00.0005

Gewicht 0,70 kg

A\

Konsole 7
mit Steg
31.00.0007

Gewicht 0,40 kg



[25]40[50[60]

125

175

29/015

Konsole 14
31.00.0014

Gewicht 0,70 kg

Konsole 15
31.00.0015

Gewicht 1,20 kg

TECHNOLOGY GROUP

®

939/915 n

Konsole 16
31.00.0016

50

Gewicht 1,60 kg

175

Verbindungselemente 95



Winkelverbindungen

Material: Aluminium-Guss, winklig gefrast

Konsole 60/1
31.60.0009

Gewicht 1,38 kg

170

Befestigungsbeispiel

Lasche 1 M12, Stahl VZ, 34.60.0301

Zylinderkopfschraube M12x30,
Stahl VZ, D69121230

Sicherungsscheibe g 13,
Stahl VZ, K111010019

- )
Konsole 60/7
3 @ 31.60.0010
Gewicht 2,03 kg
38 ||o
o
[}
% 213.5/220

96 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Winkel 30/45/60°

Die Winkel L (30°), M (45°) und N (60°) eignen sich
besonders fiir Eckversteifungen. In rechtwinkligen
Rahmenkonstruktionen korrespondieren immer
entweder zwei Winkel M oder je ein Winkel L und
N miteinander. Die Profile fluchten dabei automa-
tisch.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

60] MEEN

Winkel mit und ohne Steg

Winkel M25s Winkel M25
Winkel L25
82.10.4001

Winkel L25s
(mit Steg)
82.10.4041

Befestigungsbeispiel
gung P Winkel M25

82.11.4001

Winkel M25s
(mit Steg)
82.11.4041

Winkel N25
82.12.4001

Winkel N25s
(mit Steg)
82.12.4041

z.B. Winkel 82.11.4001 Al gleitgeschliffen

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820

Sicherungsring, ¢ 8.4 K111010017

Lasche 1 M8, Stahl VZ, 34.01.0001

Verbindungselemente 97



Winkelverbindungen

Gelenkwinkel

Die Gelenkwinkel erméglichen die Verbindung
von mk Profilen in stufenlos verstellbaren Winkel-
graden.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[40[50]60]

Gelenkwinkel A25/1

Befestigungsbeispiel Set B46.00.027 B46.00.035

B46.00.025*

Lasche 1 M8, Stahl VZ, 34.01.0001

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017

Sechskantschraube, M8x20, D0933820

*Spannstift 4 x 24, D1481424

Gelenkwinkel A25/2
B46.00.036

B46.00.026*

*Bei Bedarf lassen sich die Gelenkwinkel einfach verstiften.
Der Spannstift ist im Lieferumfang enthalten.

Gelenkwinkel A25/3
B46.00.034

IE B46.00.024*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthalt Schrauben,

98 Verbindungselemente Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



Gelenkwinkel B25
B46.00.033

B46.00.021*

Gelenkwinkel C25
B46.00.037

B46.00.027*

Gelenkwinkel D25
B46.00.032

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,

Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.

TECHNOLOGY GROUP

®

Verbindungselemente 99



Plattenverbindungen

Je nach Anbausituation kann zwischen geraden
Platten, T-Platten oder Winkelplatten gewahlt wer-
~den. Fir eine verdrehsichere Fixierung in der Nut
~ | sind die Platten mit einer Stanzung versehen.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

®
e
ﬁ Plattenverbindungen
®
o

m] m Linsenflanschkopf

gerade Platte 01

Befestigungsbeispiel Set T25.50.3002 25.50.3000

, T25.50.3000"
Linsenflanschkopfschraube,

M5x10, K112010021

Lasche 1 M5, Stahl VZ, 25.50.0500

gerade Platte 02
25.50.3001

T25.50.3001*

T-Platte 01
25.50.3006

T25.50.3006*

Winkelplatte 01
25.50.3002

T25.50.3002*

. *Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,
100 Verbindungselemente Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



Befestigungsbeispiel Set T50.05.0053

Lasche 1 M8
34.01.0001, Stahl VZ

Linsenflanschkopfschraube
M8x12, K112010002

gerade Platte 05
50.05.0053, AL

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.

TECHNOLOGY GROUP

®

Plattenverbindungen

Plattenverbindungen dienen auch zur Verbindung
von Schutzfeldern. Die inneren Nuten bleiben frei
und konnen somit sehr gut zur Aufnahme von
Flachenelementen genutzt werden. Speziell die
hier aufgefiihrte gerade Platte 05 verbindet zwei
Schutzfelder spaltfrei miteinander.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40[50]60] [VEZEFA Linsenflanschkopf

gerade Platte 05
50.05.0053

T50.05.0053*

Verbindungselemente 101



Befestigungsbeispiel Set T50.05.0045

Lasche 1 M8, Stahl VZ, 34.01.0001

Linsenflanschkopfschraube, M8x12,
K112010002
Pmm
« z | Z I <

©

102 Verbindungselemente

Plattenverbindungen

Die Plattenverbindungen mit einer Plattenstarke
von 4 mm sind fiir niedrige bis mittlere Belastun-
gen konzipiert. Platten mit Steg sorgen fiir exakt
fluchtende Profilverldufe und eine verdrehsichere
Fixierung in der Nut.

. Material: Aluminium gleitgeschliffen

[60] [VENEFA Linsenflanschkopf

gerade Platte 04
50.05.0077

T50.05.0077*

gerade Platte 03
50.05.0052

T50.05.0052*

gerade Platte 09
50.05.0070

T50.05.0070*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthalt Schrauben,
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl.



TECHNOLOGY GROUP

®

gerade Platte 07
50.05.0047

T50.05.0047*

Winkelplatte 13
50.05.0051

T50.05.0051*

T-Platte 03
50.05.0046

T50.05.0046*

Winkelplatte 03
50.05.0045

T50.05.0045*

*Set mit Befestigungsmaterial, enthélt Schrauben, )
Sicherungsscheiben und Laschen in entsprechender Stiickzahl. Verbindungselemente 103



Befestigungsbeispiel

Sicherungsscheibe ¢ 8,4, K111010017

Lasche 2/50, M8, 34.01.0003

Zylinderkopfschraube,
M8x16, D0912816

o

L~

104 Verbindungselemente

Plattenverbindungen

Plattenverbindungen schwer

Die Plattenverbindungen in der schwereren Aus-
flihrung mit einer Plattenstarke von 6 mm sind
konzipiert fiir hdhere Belastungen.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Verbindungsplatte 40/3
50.05.0061

110
20
%0 s
15 S s

- - 0 Verbindungsplatte 40/4

.0 0 50.05.0062

S |Lo 0
° 0
-2 /0




TECHNOLOGY GROUP

®

Plattenverbindungen schwer

Die Plattenverbindungen bestehend aus den
Profilen 3855 und 3856 passen durch lhre speziell
dafiir konstruierte Geometrie exakt in eine 10 mm

Nut. Das sorgt flir exakt fluchtende Profilverldufe H
und eine verdrehsichere Fixierung in der Nut.
Material: Aluminium eloxiert
0
: Lo
Je |l o ,
0 Verbindungsplatte 40/6
N 9 50.05.0064
¥ [25]40[50]60]
% Profil 3855
3855BF0200

110

Verbindungsplatte 40/7
50.05.0065

25]40[50]60]
Profil 3856
3856BD0200

30

e

29 29/013,5

45°

Verbindungsplatte 40/8
50.05.0066

110

4>§’ 40 40 15
N

N

(@]

o

Verbindungselemente 105



Plattenverbindungen

Plattenverbindungen schwer

Die Plattenverbindungen in der schwereren Aus-
flihrung mit einer Plattenstarke von 6 mm sind
konzipiert fiir hdhere Belastungen.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25[40050060] [MEEA

150y¢
=

O

Befestigungsbeispiel

29

&

Sicherungsscheibe ¢ 8,4, K111010017

Verbindungsplatte 16
50.05.0016

2 x Lasche 2/50, M8, 34.01.0003
alt. 1 x Lasche 4/50, M8, 34.01.0007

50

NN

100

Zylinderkopfschraube,
M8x16,D0912816

%

o

?9

B — — 2— o
) ) S— m—C; v o

25

Verbindungsplatte 17
50.05.0017

100
50

106 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

\
2
%5
|
Ka

/

%9

0 Verbindungsplatte 13
50.05.0013

Verbindungsplatte 12
50.05.0012

150
S
50

YR

N

Verbindungsplatte 10

50.05.0010
/0 0
O
©
(@]
50
g B /
y/mo
2 25
P
° 0 Verbindungsplatte 18
28 50.05.0018 500)9
v
P
e i
6
2

25\ f

Verbindungsplatte 11
50.05.0011

50
S

150
S

50

Verbindungselemente 107



Plattenverbindungen

Plattenverbindungen schwer

Die Plattenverbindungen bestehend aus den
Profilen 3860 und 3861 passen durch lhre speziell
dafiir konstruierte Geometrie exakt in die 10 mm
Nut der Profile Serie 50. Das sorgt fiir exakt fluch-
tende Profilverldaufe und eine verdrehsichere Fixie-
rung in der Nut.

Material: Aluminium eloxiert

[25[40[80060]  [VEEHE

Profil 3860
3860BD0200

Profil 3861
3861BD0200

108 Verbindungselemente



Befestigungsbeispiel

Sicherungsscheibe ¢ 13,
Stahl VZ, K111010019

Zylinderkopfschraube DIN 912,
M12x25, D09121225

Lasche 1 M12, Stahl VZ, 34.60.0301

— L

[ [ (

TECHNOLOGY GROUP

®

Plattenverbindungen schwer

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Verbindungsplatte 60/26
50.05.6026

mit Passfedernuten 14 mm
40 zur Fixierung in der Nut,
fiir Passfeder D6885A14940

60

160

60

Verbindungsplatte 60/10
50.05.6010

20

Verbindungsplatte 60/12
50.05.6012

Verbindungselemente 109



LA o

Werkzeuge siehe ab Seite 340
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel

28,5

2,05

78
6,5

15

110 Verbindungselemente

Spannverbindungen

Spannverbinder

Spannverbinder stellen eine Alternative zu Winkeln
dar, wenn Nuten zum Einbringen von Flachenele-
menten frei bleiben miissen oder wenn Konstruk-
tionen ohne sichtbare Verbindungselemente erstellt
werden sollen. Dementsprechend werden Spann-
verbinder haufig im Bereich von Schutzverkleidun-
gen oder im leichten Gestellbau verwendet.

Material: Stahl verzinkt

Spannverbinder
B51.03.009

28,4

Endenbearbeitung BA, BB
(Bohrung @ 5,8 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)



Werkzeuge siehe ab Seite 340
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel

ﬁ@l&roﬁl 2
@
@%

Profil 1

TECHNOLOGY GROUP

Schraubverbindung

Die Schraubverbindung gibt Anwendern die M6g-
lichkeit, Profilkonstruktionen ausschliellich aus
Normteilen zu erstellen. Die Verbindung erfordert
im Profil 1 ein Gewinde M8 (extraleichtes Profil)
oder einen Gewindeeinsatz M8. Im Profil 2 ist eine
Bohrung ¢ 10 mm an der Verbindungsposition
erforderlich, um die Schraube mittels Innensechs-
kantschliissel anzuziehen. Bei biindigem Abschluss
inkl. Endkappe ist die Bohrung mit 15 mm Randab-
stand auszufiihren.

25]40]50[60]

Zylinderkopfschraube
% M8x20
'@ D6912820
DIN 6912, 8.8 Stahl VZ
D6912820A2
DIN 6912, 4.6 Edelstahl

Spannscheibe
D67968

28.4

Stahl VZ
D67968A2

Edelstahl

Gewindeeinsatz M8
K112030008

Stahl vVZ

M8

(Bohrung ¢ 10 mm durchgehend)

®

Verbindungselemente 111



Werkzeuge sie

he ab Seite 340

Endenbearbeitung siehe ab Seite 16
Reinraumprofile siehe ab Seite 56

Befestigungsbeispiel

Alternative: Zylinderkopfschraube M8x45,

Edelstahl, D6912845A2

Reinraumverbinder, 07.00.0039

Standard: Zylinderkopfschraube M8x20,

Edelstahl, D0912820A2

Sicherungsscheibe ¢ 8, K111010023

Abdeckkappe ¢ 14, K117010047

112 Verbindungselemente

Spannverbindungen

Schraubverbindung
... fiir den Reinraum

Der Reinraumverbinder ist ein geschitzter Verbin-
der von mk, der neben dem sicheren Verbinden von
Reinraumprofilen der Serie 40 auch eine Verdreh-
sicherung bildet. Der Verbinder wird stirnseitig in
ein mit Gewindeeinsatz bestiicktes Profil einge-
clipst. Durch das Verschrauben der Profile mitein-
ander zieht sich der Verbinder in die geschlossene
Nut und verdréngt in dem Bereich die AusreiBnut.
Somit entsteht ein besonders guter Formschluss.

[25]40]50[60]

Reinraumverbinder
@ mit Abdeckkappe silber

B51.03.100.SI

mit Abdeckkappe schwarz
B51.03.100.SW
inkl. Schraube,

Sicherungsscheibe
und Abdeckkappe



TECHNOLOGY GROUP

®

Spannverbinder

Spannverbinder stellen eine Alternative zu Winkeln
dar wenn Konstruktionen ohne sichtbare Verbin-
dungselemente und mit freibleibenden Nuten
erstellt werden sollen. Alternativ zum unten aufge-
flhrten Spannverbinder kénnen die Spannverbinder
mit Druckstiick, siehe Folgeseite, verwendet werden.
Diese haben mehr Vorteile und sind flexibler ein-
setzbar, bieten allerdings eine geringere Auflagefla-
che in der Nut als der hier dargestellte Verbinder.

Werkzeuge siehe ab Seite 340 [25]40]50]60]
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel

15

12

Spannverbinder
B51.03.004

Stahl vz
B51.03.030

10 Edelstahl

Endenbearbeitung BA, BB
(Bohrung @ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

Verbindungselemente 113



-

Vamn' V.

\’: ‘
Werkzeuge siehe ab Seite 340

Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel

210

S
12

15
m%@% =
=~

o7 Spannverbinder

B51.03.040

210

fur Profile der Serie 40
normal und leicht

Endenbearbeitung BV, BW
(Bohrung @ 10 mm durchgehend, Abstand 15 mm)

114 Verbindungselemente

Spannverbindungen

Spannverbinder
... mit Druckstiick

Der Spannverbinder mit Druckstiick ist besonders
geeignet fiir Rahmenkonstruktionen mit Flachenele-
menten, denn sdmtliche Nuten bleiben frei. AuRer-
dem lassen sich Profile mit dem Spannverbinder
nachtraglich montieren, auch wenn die Stirnflachen
der Profile bereits verschlossen sind. Durch das
Druckstiick (Kugel mit Feder) wird der Verbinder in
der Nut fixiert, sodass die Montage in der Senkrech-
ten enorm erleichert und eine weitere Montagevari-
ante moglich wird.

Material: Stahl verzinkt

[25]40]50[60]

Befestigungsbeispiel

)
=)
210

Spannverbinder
B51.03.041

flir Profile der Serie 40
extra leicht

Endenbearbeitung BV, BW
(Bohrung @ 10 mm durchgehend, Abstand 15 mm)



TECHNOLOGY GROUP

®

Spannverbinder

Auch fiir die Serie 50 steht ein Spannverbinder zur
Verfiligung, falls Konstruktionen ohne sichtbare
Verbindungselemente und mit frei bleibenden Nuten
erstellt werden sollen. Der Spannverbinder zeichnet
sich durch eine hohe Belastbarkeit und die standar-
disierte Endenbearbeitung aus. Nur das Profil, in
das der Spannverbinder stirnseitig eingebracht
wird, erhélt eine Bohrung im definierten Abstand.
Das so praparierte Profil kann in ein weiteres Profil
eingeschoben und ohne zusatzliche Bearbeitung
an jeder beliebigen Stelle montiert werden.

Material: Stahl verzinkt

Werkzeuge siehe ab Seite 340
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel

020,1
R U
I?‘\//

v
.
[ 1—F
0 o
A T T

Spannverbinder

B51.03.006

Endenbearbeitung BF, BG
(Bohrung @ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

Verbindungselemente 115



- Spannverbindungen

Ankerverbinder

Der Ankerverbinder ist ein geschiitzter, neuartiger
Verbinder, der ohne Profilbearbeitung verwendet
werden kann. Er ermdglicht die Umsetzung von
Profilkonstruktionen ohne duflere Stérkonturen und
benotigt zudem keine Profilbearbeitung. Er wird in
den Bohrkanal @ 10 mm der Serie 40 geschoben
und {iber eine Schraube verspannt. Uber die seitli-
chen Anker wird der Verbinder einerseits mit dem
anderen Profil befestigt, andererseits dienen sie

. der Verdrehsicherung.

Material: Stahl verzinkt

Befestigungsbeispiel

Zylinderkopfschraube M5x35, D0912535

Buchse aullen, 06.00.0030

Klemmstiick fir Anker,
Stahlguss 79.00.0050

Einschwenklasche 2 M6 ESD
fur Anker, 34.16.0636

Ankerverbinder
éA B51.03.050

mit Befestigungsmaterial

Buchse innen, 06.00.0031

Zylinderkopfschraube M6x16, D7984616

Sicherungsscheibe ¢ 6, K111010016

116 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Spannklaue

Die Spannklaue ist eine vielseitig einsetzbare und
geschiitzte Verbindung fiir die Profilserien 40 und
. 50.Durch das einfache Festziehen der Schraube in
= ~ der Nut sowie der Mdglichkeit der nachtraglichen
| Montage bietet sie ein groRes Einsatzspektrum.
Sie kann in Profilen mit zwei, vier, acht oder ,n"
Nuten eingesetzt werden. Fiir die Verbindung wird
die Standard-Endenbearbeitung mit der Bohrung
¢ 10 mm und dem Randabstand 15 mm bei der
~ | Serie 40 und 14 mm bei der Serie 50 benétigt.

Material: Stahl verzinkt

Werkzeuge siehe ab Seite 340
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

60] [IVE=H

Befestigungsbeispiel

Zylinderkopfschraube M6x25, D7984625

Sicherungsscheibe, K111010016

Spannklaue mit Schrége, 79.00.0060

Spannklaue
@ B51.03.060

mit Befestigungsmaterial

Einschwenklasche 1, 34.16.0631

MaRskizze

Serie 40 Serie 50

15 14

I i ;
) ) 210 210
Serie 40 Endenbearbeitung BV, BW (Abstand 15 mm)

Serie 50 Endenbearbeitung BF, BG (Abstand 14 mm)
(Bohrung @ 10 mm durchgehend)

Verbindungselemente 117



Spannverbindungen

Bolzenverbinder

Der Bolzenverbinder ist ein kompakter und gleich-
zeitig sehr stabiler Verbinder. Er ist dort einzu-
~ setzen, wo die Stdérkontur eines Winkels vermieden
~ werden soll und gleichzeitig eine stabile Verbindung
bendotigt wird. Um den Bolzenverbinder einsetzen
zu konnen, wird eine Endenbearbeitung ¢ 14 mm
mit 20 mm Randabstand bendétigt. Durch die ver-
schiedenen Varianten kann der Verbinder in den
Profilserien 40 sowie 50 eingesetzt werden.

~ Material: Stahl verzinkt
Endenbearbeitung
siehe ab Seite 16 50[60]

Bolzenverbinder 40
@ B51.03.070SI*

B51.03.070SW*

Befestigungsbeispiel

Bolzenverbinder, 05.03.0019

Sicherungsscheibe ¢ 8, K111010023

[50]60]
Bolzenverbinder 80

*
@ B51.03.071SlI

B51.03.071SW*

(==X

25]40[50]60]
Bolzenverbinder 50
() B51.03.073SI*

B51.03.073SW*

/L'

V=

[60]
Bolzenverbinder 100
@ B51.03.074S1*

B51.03.074SW*

Zylinderkopfschraube M6x30, D0912630

Einschwenklasche 1, 34.16.0631

Endenbearbeitung BY, BZ
(Bohrung @ 14 mm durchgehend, Abstand 20 mm)

. *mit Befestigungsmaterial und Abdeckkappe (SI = silber, SW = schwarz)
118 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Gelenkspannverbinder

Mit dem Gelenkspannverbinder konnen auf Geh-
rung gesagte Profile stirnseitig verbunden werden.
Dabei sind alle Winkel zwischen +- 90° realisierbar.
Die Verbindung bendtigt in beiden Profilen an der
abgeschragten Seite eine einseitige Bohrung in

15 mm Abstand von der Mitte der Schnittkante.

Bei dem Gelenkspannverbinder Serie 25 betragt die
einseitige Bohrung ¢ 5,8 und fiir die Serie 40 ¢ 10.

Material: Stahl verzinkt

Werkzeuge siehe ab Seite 340
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel Befestigungsbeispiel
Gelenkspannverbinder Serie 25, Gelenkspannverbinder Serie 40,
Stahl VZ, B51.03.010 Stahl VZ, B51.03.011

\
N
{T’\‘

[ia
N\
N\

15

A ——;
N
Al B
-,

g
k|

25]40]50[60]

Gelenkspannverbinder <§ 3 Gelenkspannverbinder
B51.03.010 ﬁ B51.03.011
+90° +90°
29.8

[40[50]60]

(Bohrung @ 5,8 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm) (Bohrung @ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

Verbindungselemente 119



Spannverbindungen

Spannverbinder, stirnseitig

Die hier dargestellten Spannverbinder stellen eine
spaltfreie stirnseite Verbindung zwischen Profilen
der Serie 40 her. Die Nuten der Profile bleiben im
Gegensatz zu Plattenverbindungen allseitig frei.

Material: Stahl verzinkt

Werkzeuge siehe ab Seite 340 50160
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel Befestigungsbeispiel

Spannverbinder,
@ stirnseitig

B51.03.044

Spannverbinder,
@ stirnseitig
B51.03.043

fuir Profile der Serie 40
normal und leicht

fiir Profile der Serie 40
extra leicht

(Bohrung @ 10 mm durchgehend)

120 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Parallelverbinder

Die hier dargestellten Spannverbinder verbinden
zwei Profile achsparallel und spaltfrei. Durch das
Druckstiick (Kugel mit Feder) wird der Verbinder

in der Nut fixiert, sodass die Montage in der Senk-
rechten enorm erleichert wird. Um den Spannverbin-
der, parallel einsetzen zu konnen, muss neben der
durchgehenden Bohrung eine zusétzliche Bohrung
um 90° versetzt eingebracht werden, siehe Befesti-
gungsbeispiel. Ein zweiter Verbinder gewahrleistet
die Verdrehsicherheit. Generell sollte mind. alle
1.000 mm ein Spannverbinder gesetzt werden.

. . Material: Stahl verzinkt
Werkzeuge siehe ab Seite 340

Endenbearbeitung siehe ab Seite 16 [50]60]

Befestigungsbeispiel

7 )
2% 210 Spannverbinder,

parallel
B51.03.042

210

(Bohrung @ 10 mm durchgehend)

Verbindungselemente 121



Spannverbindungen

Parallelverbinder
... achsparallel oder winklig

Parallelverbinder als Kombination von Senklasche,
Schrauben und einer Standardlasche stellen eine
spaltfreie Verbindung zweier Profile, achsparallel
oder unter beliebigem Winkel (nur Parallelverbinder
einfach) her. Im anzubindenden Profil ist eine, bzw.
sind zwei Bohrungen ¢ 10 mm an der Verbindungs-
position erforderlich, um die Schraube mittels
Innensechskantschliissel anzuziehen.

Material: Stahl verzinkt

Werkzeuge [25]40]50]60]
siehe ab Seite 340

Befestigungsbeispiel B51.03.055

Parallelverbinder 1
M8
B51.03.055*

Parallelverbinder 2/40
M8
B51.03.056"

Parallelverbinder 2/50
M8
B51.03.057"

(Bohrung @ 10 mm durchgehend)

) *mit Befestigungsmaterial
122 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Parallelverbinder
... ohne mechanische Bearbeitung

Parallelverbinder ohne mechanische Bearbeitung

verbinden zwei Profile achsparallel und spaltfrei,

ohne dass eine Bohrung im Profil notwendig wird. n
Bei Verwendung von Parallelverbindern kdnnen die

Profile jederzeit wieder voneinander geldst werden.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Klemmverbinder

‘ [25]40]50[60]
Serie 25 25.50.3330

Befestigungsbeispiel

DL JP|
BETPD
DD

D
®

Profilverbinder
Serie 40 B51.03.017

Serie 50 B51.03.016

Serie 40/50 B51.03.018

Durch Spannung verschieben sich die Einzelkom-
ponenten des Verbinders entgegen der Schrage
und fiihren so zu einer Klemmung des Profils.
Parallelverbinder 40/50 verbindet Profile der Serie
40 mit Profilen der Serie 50.

Verbindungselemente 123



Werkzeuge siehe ab Seite 340
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel offener Eckknoten

25

25
N

-
T

=

Gewindeeinsatz M6,
9S20K, K112030006

Sicherungsscheibe ¢ 6,
Stahl VZ, K111010016

Zylinderkopfschraube M6x16,
DIN 6912, D6912616

Befestigungsbeispiel geschlossener Eckknoten

25 15

WS =0

o~ t: 1 | § % ;/ )
T \’l
I \ Lasche 1 M6, Stahl VZ,
e 25.50.0512
O
==t Gewindestift M6x8, DIN 914,

Stahl VZ,D091468

Spannbolzen,
Stahl VZ, 25.50.3321

124 Verbindungselemente

Knotenverbindungen

Eckknoten

Eckknoten verbinden Profile stirnseitig an Knoten-
punkten. Es entstehen saubere und optisch hoch-
wertige Konstruktionen. Die Nuten der Profile blei-
ben an allen Seiten frei. Offene Eckknoten werden
mittels Normschrauben, geschlossene Eckknoten
mittels inkludierter Spannverbindung befestigt.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40]5060]

M6x16

Eckknoten 25
25.50.3300

verbindet z.B. 2 x Profil
mk 2025.01 (25x25)

Eckknoten 26
25.50.3301

verbindet z.B. 3 x Profil
mk 2025.01 (25x25)

Eckknoten 30
B46.05.001*

verbindet z.B. 2 x Profil
mk 2025.01 (25x25)

*mit Befestigungsmaterial



Eckknoten 31
B46.05.002*

verbindet z.B. 3 x Profil
mk 2025.01 (25x25)

Eckknoten 32
B46.05.003*

verbindet z.B. 3 x Profil
mk 2025.37

o =

Eckknoten 33
B46.05.004*
verbindet z.B. 1 x Profil

mk 2025.01 (25x25)
2 x Profil mk 2025.37

(

Eckknoten 34
B46.05.005"
verbindet z.B. 2 x Profil

mk 2025.01 (25x25)
1 x Profil mk 2025.37

=

(Bohrung ¢ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

*mit Befestigungsmaterial

o, =0 =0 o

TECHNOLOGY GROUP

Eckknoten 35
B46.05.006"

verbindet z.B. 3 x Profil
mk 2025.38

Eckknoten 36
B46.05.007*

verbindet z.B. 1 x Profil
mk 2025.01 (25x25)
2 x Profil mk 2025.38

Eckknoten 37
B46.05.008*

verbindet z.B. 2 x Profil
mk 2025.01 (25x25)
1 x Profil mk 2025.38

Eckknoten 38
B46.05.009*

verbindet z.B. 2 x Profil
mk 2025.39

(Bohrung ¢ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

Verbindungselemente 125



Befestigungsbeispiel offener Eckknoten

L

Zylinderkopfschraube M8x20,
DIN 912, D0912820

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017

Gewindeeinsatz M8, 9S20K, K112030008

Befestigungsbeispiel geschlossener Eckknoten
40 15

|

T
NI
I

>

paus
I
|
|

Ko

Spannbolzen, Stahl VZ, 05.03.0004

Gewindestift M8x16, DIN 914, Stahl VZ, D0914816

Nutmutter M8, Stahl VZ, 34.06.0003

126 Verbindungselemente

Knotenverbindungen

Eckknoten

Eckknoten verbinden Profile stirnseitig an Knoten-
punkten. Es entstehen saubere und optisch hoch-
wertige Konstruktionen. Die Nuten der Profile blei-
ben an allen Seiten frei. Offene Eckknoten werden
mittels Normschrauben, geschlossene Eckknoten
mittels inkludierter Spannverbindung befestigt.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40]50[60]

Werkzeuge siehe ab Seite 340
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Eckknoten 6
79.01.0006

verbindet z.B. 2 x Profil
mk 2040.01 (40x40)

Eckknoten 5

o 79.01.0005
verbindet z.B. 3 x Profil
\Q 0/ mk 2040.01 (40x40)
\\//




\\\///
\\\///

(Bohrung ¢ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

*mit Befestigungsmaterial

Eckknoten 40
B46.05.041*

verbindet z.B. 2 x Profil
mk 2040.11 (40x40)

Eckknoten 39
B46.05.040*

verbindet 3 x Profil
mk 2040.11 (40x40)

Eckknoten 42
B46.05.043*

verbindet z.B.

2 x Profil mk 2040.15
1 x Profil mk 2040.01
(40x40)

Eckknoten 41
B46.05.042*

verbindet 3 x Profil
mk 2040.15

TECHNOLOGY GROUP

Eckknoten 43
B46.05.044*

verbindet 3 x Profil
mk 2040.14

Eckknoten 44
B46.05.045*

verbindet z.B.

2 x Profil mk 2040.14
1 x Profil mk 2040.01
(40x40)

Eckknoten 46
B46.05.039*
verbindet z.B. 2 x Profil

mk 2040.11 (40x40)
1 x Profil mk 2040.15

(Bohrung ¢ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

Verbindungselemente 127



Knotenverbindungen

Eckknoten

Der nachfolgende Eckknoten 48 bildet in Kombi-

nation mit dem Profil mk 2040.19 eine optisch

‘ hochwertige Verbindung im Winkel 45°, bzw. 135°
und lasst somit auch komplexe Konstruktionen

entstehen.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

l

Werkzeuge siehe ab Seite 340 [25]40[50[60]

Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel

Spannbolzen, Stahl VZ, 05.03.0004

Nutmutter M8, Stahl VZ, 34.06.0003

Gewindestift M8x16,
DIN 914, Stahl VZ, D0914816

Schnitt A-A
A
— /Q\ Eckknoten 48
79.01.0035
S ' B46.05.048*

\( S | . | fiir Profil mk 2040.19
§/ a
1 >
‘(\ N oL LT
|
|

L

— 40

A

Profil 54.19. ....

mit Endenbearbeitung 1 x M8

Zylinderkopfschraube M8x20,
DIN 912, D0912820

Sicherungsscheibe ¢ 8,4,
K111010017

(Bohrung @ 10 mm bis zur Mitte, Abstand 15 mm)

) *mit Befestigungsmaterial
128 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Eckknoten

Eckknoten verbinden Profile stirnseitig an Knoten-
punkten. Es entstehen saubere und optisch hoch-
wertige Konstruktionen. Die Nuten der Profile blei-
ben an allen Seiten frei. Zum Verbinden des Profils
mk 2000 (50x50) wird zusétzlich der Halter 5 in das
Profil eingebracht und verschraubt, siehe Befesti-
gungsbeispiel Seite 130.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Werkzeuge siehe ab Seite 340 [25]40[50[60]
Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel fiir Profil mk 2003

Eckknoten 1

) @ 79.01.0001
]
) B51.03.003
N A
7 / <_> E\j_ I ” \I/ > mit Abdeckkappe
(1)
==

Zylinderkopfschraube M8x20,
DIN 912, D0912820

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, % Eckknoten 2

Stahl VZ, K111010017
79.01.0002

Eckknoten 2, Al gleitgeschliffen, 79.01.0002 O verbindet z.B.
1 x Profil mk 2000 (50x50)
2 x Profil mk 2003

5103AA. ...

Verbindungselemente 129



Knotenverbindungen

Eckknoten

Eckknoten verbinden Profile stirnseitig an Knoten-

N 1 |
punkten. Es entstehen saubere und optisch hoch-
wertige Konstruktionen. Die Nuten der Profile blei-
ben an allen Seiten frei. Zum Verbinden des Profils

mk 2000 (50x50) wird zusatzlich der Halter 5 in das
Profil eingebracht und verschraubt, siehe Befesti-
gungsbeispiel.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Werkzeuge siehe ab Seite 340 [25]40[50]60]

Endenbearbeitung siehe ab Seite 16

Befestigungsbeispiel fiir Profil mk 2000 (50x50) \,
6 Eckknoten 3

Halter 5,79.00.0001

OO 79.01.0003
5100BK. .... ~— verbindet z.B.
2 x Profil mk 2000 (50x50)
50 25 1 x Profil mk 2003
i
\_/
BRZ

50

Eckknoten 4
79.01.0004

el 7Y
S BN

verbindet z.B.
3 x Profil mk 2000 (50x50)

Eckknoten 4,
Al gleitgeschliffen, 79.01.0004

Zylinderkopfschraube M8x20,
DIN 912, D0912820

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ,

K111010017
Halter 5

79.00.0001

Zylinderkopfschraube M6x12, DIN 912,
D0912612

130 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Fachwerkknoten

Bei Verwendung der speziell fiir die Versteifung
von Gestellen, Rahmenkonstruktionen, Unterbau-
ten, Biihnen usw. geschaffenen Fachwerkknoten
ist kein Gehrungsschnitt der Profile erforderlich.
Fir eine rechtwinklige Verbindung sind zwei Fach-
werkknoten 45° oder je ein Fachwerkknoten 30°
und 60° erforderlich. Als Profil kommt z.B. das
mk 2040.01 (40x40) zum Einsatz.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Befestigungsbeispiel

Knoten 30°
Gewinde M8 79.01.0062
Zylinderkopfschraube M8x20,
DIN 912, D0912820
Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017
— T— T T~
Knoten 45°
79.01.0066
Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017 — T~
Zylinderkopfschraube M8x16, Knoten 60
DIN 912, D0912816 79.01.0068

Lasche 1 M8, Stahl VZ,
34.01.0001

Verbindungselemente 131



Knotenverbindungen

Fachwerkknoten

Mit den folgend dargestellten Fachwerkknoten

ist die Herstellung von Tragerkonstruktionen in
beliebiger Hohe und mit verschiedenen Profilkom-
binationen mdglich. Somit kdnnen grolRe Weiten
Uberwunden, bzw. grol3e Lasten getragen werden.
Einsatzmdglichkeiten finden sich z.B. beim Bau
von Linearachs-Portalen sowie im Messebau.
Schildern Sie uns Ihre Anwendung, wir liefern
lhnen das entsprechende Fachwerk mit der dazu-
gehdrenden Berechnung.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Fachwerktrager Beispiel:
] o
(e}
o
llini LS
J
L
Kastenfachwerk Ober- und Unterprofil mk 2040.03 (80x80)
Strebenprofil mk 2040.01 (40x40)

Ix 16.794,00 cm*

‘&\\L_ ly 643,00 cm*
N\ Wx 705,00 cm?

Wy 87,00 cm?®

Strebenlénge =\/2 - (H-31,7) bei 40iger Strebe
=\/2 (H-22,3) bei 25iger Strebe

Anzahl Streben ~ ||—_‘|

132 Verbindungselemente



Befestigungsbeispiel 79.01.0052

Lasche 1 M8, 34.01.0001

Zylinderkopfschraube DIN 912, M8x20, D0912820

Fachwerkknoten 2, 79.01.0052

)
<
(

L1
40

Zylinderkopfschraube DIN 912,
M6x16, D0912616

Gewindeeinsatz M6, K112030006

Befestigungsbeispiel 79.01.0055

Lasche 1 M8, 34.01.0001

Zylinderkopfschraube DIN 912, M8x30, D0912830

Fachwerkknoten 4/5,79.01.0054/79.01.0055

Zylinderkopfschraube DIN 912,
M8x20, D0912820

Gewindeeinsatz M8, K112030008

TECHNOLOGY GROUP

Fachwerkknoten fiir Profile Serie 25 auf
Profile Serie 40/50

e 4 [2540[5060]
ég, Fachwerkknoten 2
N & 79.01.0052

fiir 2 x Profil

mk 2025.01 (25x25)

[25]40[50]60]
®9 Qd Fachwerkknoten 4
D 79.01.0054
RS eI

40
‘ 55060
09
%é Fachwerkknoten 5
® 79.01.0055
% fur 2 x Profil

mk 2040.01 (40x40)

®

Verbindungselemente 133



Befestigungsbeispiel

Lasche 1 M8, Stahl VZ, 34.01.0001

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017

Zylinderkopfschraube DIN 912,
M8x20, D0912820

(]
]

20

NS
a7
|||

20

L

12,5

134 Verbindungselemente

Profilklemmen

Durch mk Klemmen ohne Steg lassen sich Profile
schnell und sicher in beliebigem Winkel zueinan-
der montieren. Klemmen mit Steg gewahrleisten

. eine rechtwinklige Ausrichtung der Profile. Die

gegeniiberliegende Anordnung zweier Klemmen

# verhindert ein Verdrehen der Profile.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40]50[60]

Klemme 25/0
25.50.7000

Klemme 25/2
25.50.7002

Stegbreite 6 mm

Adapterklemme fiir Profile Serie 25 auf
Profile Serie 40/50

[25[40[50[60] M
Klemme 40/25
30.00.0048

Stegbreite 10 mm




TECHNOLOGY GROUP

®

[25]40[50[60] [25]40[50[60]

Klemme 5/30
30.00.0033

Klemme 1/40
30.00.0027

40
Klemme 5/40 ’ Klemme 2/40
30.00.0034 / 30.00.0029
© Stegbreite 10 mm
~ §>

40
Klemme 6/40
@/ 30.00.0036
‘/ Stegbreite 10 mm
3

Verbindungselemente 135



Verbinder Serie D28

Winkelverbinder D28 90°

Der T-Verbinder D28 besteht aus zwei vormontierten
Halbschalen und wird per Schraub-Klemm-Verbin-
dung am Léngssteg des Profils mk 2279 und stirn-
seitig am Profil mk 2279/2280 montiert.

Der Eckverbinder D28 besteht aus zwei vormontier-
ten Halbschalen, und wird per Schraub-Klemm-Ver-
bindung an den Stirnseiten des Profils mk
2279/2280 montiert.

Material: Aluminium Druckguss

Befestigungsbeispiel

Profil mk 2279, Al

Profil mk 2280, Al T-Verbinder D28

K112280001

Eckverbinder D28, K112280003

Y17

B \e

Eckverbinder D28
K112280003

136 Verbindungselemente



Befestigungsbeispiel

Profil mk 2279, Al

Kreuzverbinder D28 X, K112280006

| —

TECHNOLOGY GROUP

®

Kreuzverbinder D28

Der Kreuzverbinder D28 X sorgt fiir eine stabile
Verbindung von 2 Rundrohrprofilen mk 2279. Der
Verbinder wird per Schraub-Klemm-Verbindung
im 90°-Winkel an den Langsstegen der Profile
montiert.

Material: Aluminium Druckguss

Kreuzverbinder D28 X
K112280006

Verbindungselemente 137



Befestigungsbeispiel

Profil mk 2279, Al

Profil mk 2280, Al

Verbinder D28 45°, K112280005

~——TT7]
.\
L //\

138 Verbindungselemente

Verbinder Serie D28

Winkelverbinder D28

! Der Verbinder D28 45° besteht aus zwei

vormontierten Halbschalen und wird per Schraub-
Klemm-Verbindung am Langssteg des Profils mk
2279 und stirnseitig am Profil mk 2279/2280 mon-
tiert.

Die Winklestrebe D28 dient zur Stabilisierung von
Eckverbindungen des Profils mk 2279. Der Verbin-
der besteht ebenfalls aus zwei vormontierten Halb-
schalen, und wird per Schraub-Klemm-Verbindung
an den Langsstegen der Profile montiert. Mit Hilfe
des Adapters D28/40 kdnnen auch Eckverbindun-
gen der Serie 40 stabilisiert werden.

Material: Aluminium Druckguss

Verbinder D28 45°
K112280005

Winkelstrebe D28
K112280009



TECHNOLOGY GROUP

®

Kugelgelenkverbinder D28

Die Kugelgelenkverbinder sind fiir variable Verbin-
dungen von 2 Rundrohrprofilen der Serie D28 ge-
eignet. Sie bestehen aus je zwei vormontierten
Halbschalen. Durch das Festziehen der Schrauben
konnen beliebige Winkel bis 90° fixiert werden.

Das Kugelgelenk 1 D28 wird per Schraub-Klemm-
Verbindung an den Stirnseiten der Profile montiert.
Das Kugelgelenk 2 D28 wird per Schraub-Klemm-
Verbindung am Langssteg des Profils mk 2279 und
stirnseitig am Profil mk 2279/2280 montiert.

Material: Aluminium Druckguss

Befestigungsbeispiel

Kugelgelenk 2 D28, K112280010

Kugelgelenk 1 D28, K112280008

Kugelgelenk 1 D28
K112280008

i

0

=

Kugelgelenk 2 D28
K112280010

=

Verbindungselemente 139



Befestigungsbeispiel

Parallelverbinder 1 D28, K112280007

Verbinder Serie D28

Parallelverbinder D28

Die hier dargestellten Parallelverbinder sorgen fiir
eine stabile Verbindung von 2 parallel verlaufenden
Rundrohrprofilen der Serie D28. Sie bestehen aus
zwei vormontierten Halbschalen.

Der Parallelverbinder 1 D28 wird per Schraub-
Klemm-Verbindung am Langssteg des Profils mk
2279 montiert. Der Parallelverbinder 2 D28 wird per
Schraub-Klemm-Verbindung am Léngssteg des
Profils mk 2279 und umlaufend um das Profil mk
2280 montiert.

Material: Aluminium Druckguss

Profil mk 2279, Al

140 Verbindungselemente

Parallelverbinder 1 D28
K112280007

3
=

236
228
[
Parallelverbinder 2 D28
K112280011

A




TECHNOLOGY GROUP

®

Adapter D28 fir
Profile Serie 40

Der Adapter D28/40 wird genutzt, um ein Profil
der Serie 40 mit Verbindern der Serie D28 nutzen H

zu konnen. Die Adapterplatte wird in der Nut oder
stirnseitig an einem Profil der Serie 40 montiert
und bietet so die Moglichkeit der Montage einer
Schraub-Klemm-Verbindung der Serie D28.

Material: Aluminium Druckguss

Befestigungsbeispiel

Adapter D28/40, K112280004

Verbinder D28 45°, K112280005

Einschwenklasche 1 M8, 34.16.0831

Sicherungsscheibe ¢ 8,4, K111010017

Linsenkopfschraube M8x20,
D7380820

B46.08.028

Set mit
Befestigungsmaterial

Verbindungselemente 141



Laschen/Nutensteine

Laschen

Laschen sind bei mk die bevorzugten Befestigungs-
elemente in Verbindung mit Winkeln, Platten und
nutseitig angebrachten Zubehorelementen. Sie
sind hoch belastbar und ausreil3fest. Bei der Vari-
ante mit zusatzlichem Federblech werden die La-
schen in der Profilnut fixiert und kénnen so nicht
mehr verrutschen. Die Montage von Winkeln und
Zubehorelementen in der Senkrechten wird somit
enorm erleichtert. Mit der Variante ESD ist zuséatz-
lich die Leitfahigkeit der Verbindung gewahrleistet.

Material: Stahl verzinkt

Anziehdrehmomente
siehe Seite 79

[60]

Lasche 1 Lasche 1
(Serie 25) M4 34.08.0001
M4 25.50.0540

M5 34.12.0001
M5 25.50.0500

M6 34.02.0008
M6 25.50.0512

M8 34.01.0001

Lasche 1 ESD
(Serie 25) @ Lasche 1 ESD
. M4 34.08.0018

M5 25.50.0508
M6 25.50.0518 M6 34.02.0018
M8 34.01.0018
Lasche 1 VA
M4 34.08.0004
Lasche 2/25 M5 34.12.0004
(Serie 25)
M5 25.50.0504 M6 34.02.0012
M6 25.50.0513 M8 34.01.0024
Edelstahl
Lasche 2/25 ESD Lasche 1 ESD VA
(Serie 25) M5 34.12.0018
M5 25.50.0505 Edelstahl

142 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Lasche 1 Lasche 2/75
mit Federblech M8 34.01.0005
M6 34.02.0051 H
M8 34.01.0051
Lasche 1 ESD
@ mit Federblech
M6 34.02.0050 Lasche 3/25
M8 34.01.0004

M8 34.01.0050

Lasche 2/25
M6 34.02.0010

M8 34.01.0002

asche 3/40
M8 34.01.0022

Lasche 2/35

M8 34.01.0011
50 \
d,
50
/ [
Lasche 3/50
Lasche 2/40 l ) M8 34.01.0006
M8 34.01.0019 g
7
Lasche 2/50
M8 34.01.0003

Lasche 4/50
M8 34.01.0007

Verbindungselemente 143



Laschen/Nutensteine

Laschen Senklaschen
Material: Stahl verzinkt Material: Stahl verzinkt
[25]40]50[60]

Senklasche S1

34.09.0001
M8 34.60.0101

/ . Lasche 1
.@ ~ (Serie 60)
22

M10 34.60.0201
M12 34.60.0301

Lasche 1 VA
(Serie 60)
M12 34.60.0321 Senklasche S2/40
34.09.0007
Edelstahl
60 Lasche 2/60

M10 34.60.0203

22

M12 34.60.0303

Senklasche S2/50
34.09.0002

90
WO@

Lasche 3/60
M10 34.60.0205

Senklasche S2/100
34.09.0006

M12 34.60.0305

144 Verbindungselemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Nutmutter

Mit der Nutmutter 1 kdnnen Winkel mit Steg der

Serien 40/50 auch in Profilen der Serie 60 einge-

setzt werden. Durch seine Geometrie entsteht eine

exakt fluchtende Verbindung und eine Verdrehsi- H
cherung in der 14 mm Nut der Serie 60, siehe auch
Befestigungsbeispiel.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Befestigungsbeispiel

Stegwinkel Serie 50

Nutmutter 1, Al \ lgi
| &

Nutmutter 1
M6 34.60.2001

M8 34.60.2101

Verbindungselemente 145



M5

146 Verbindungselemente

Vierkantmutter
M5 D05625

[40]50]60]

Einschwenklasche 1
(Serie 25)

M4 25.50.0541
M5 25.50.0501

Nutenstein 1
M4 34.07.0004

M5 34.07.0003
M6 34.07.0002
M8 34.06.0002

&
a1

Nutlasche 1
M5 34.04.0002

M6 34.04.0001
M8 34.03.0001

Nutlasche 1
M6 34.04.0003

M8 34.03.0002

Edelstahl

Laschen/Nutensteine

Laschen zur
nachtraglichen Montage

Laschen zur nachtraglichen Montage kdnnen auch
noch in die Profilnut eingebracht werden, wenn
die Stirnseite des Profils bereits verschlossen ist.
AuBerdem finden sie Verwendung bei Profilen mit
geschlossener Nut, die nur an der Verbindungs-
stelle gedffnet werden.

Material: Stahl verzinkt

20 25]40]50]
Nutlasche 1
M8 34.60.1101

18

10 M10 34.60.1201

M12 34.60.1301

Clip
Der isolierende Kunststoffclip dient zum Anbringen

von leichten Kleinteilen, wie z.B. Typen-/Hinweis-
schilder, Halter fiir Kabelbinder, etc.

Material: Kunststoff,
Gewindeeinsatz Stahl verzinkt

[50(60]

12 Clip (Serie 40)

o @ M4 K111020006

o M5 K111020007
M6 K111020008
[60]
Clip (Serie 50)
M4 34.14.0006
M5 34.14.0007
M6 34.14.0008



TECHNOLOGY GROUP

®

Laschen zur
nachtraglichen Montage

Einschwenklaschen mit Federblech konnen auch
noch in die Profilnut eingebracht werden, wenn die
Stirnseite des Profils bereits verschlossen ist. Das
Federblech fixiert die Lasche, sodass die Montage
von Anbauelementen in der Senkrechten enorm er-
leichtert wird. Die ESD-Funktion gewahrleistet die
Leitfahigkeit der Verbindung.

Achtung: Maximale Steghohe des zu befestigenden
Bauteils beachten, siehe Befestigungsbeispiel.

Material: Stahl verzinkt

Befestigungsbeispiel 25]40[50]60]
. Einschwenklasche 1
Serie 40 ESD mit Federblech
Profil: 3+ 0,2 mm M4 34.16.0431
j M5 34.16.0531
/A E max. Steg M6 34.16.0631
D i Bauteil = 1T mm
D M8 34.16.0831
ST B
Einschwenklasche 1
@ ESD mit Federblech
Steg Lasche 1,7 mm M5 34.16.0537
M6 34.16.0637
Serie 50
‘ Profil: 4 + 0,2 mm M8 34.16.0837

j {D Edelstahl

max. Steg
Bauteil =2 mm

£ Steg Lasche 1,7 mm

Die Steghohe des zu befestigenden Bauteils, z.B.
die eines Winkels, darf bei der Serie 40 nicht mehr
als 1 mm betragen, bei der Serie 50 max. 2 mm, da
sonst kein Kraftschluss zwischen Profil und Lasche
erzielt wird.

Einschwenklasche 2/40
ESD mit Federblech
M8 34.16.0834

Einschwenklasche 3/25
ESD mit Federblech
M8 34.16.0835

Verbindungselemente 147



&

v e

Laschenfixierung
... mit Federclip

Fir die Mutter der Serie 25 ist eine weitere Mog-

lichkeit der Fixierung durch den Federclip gegeben.

Er wird zusamen mit der Mutter stirnseitig in die
Profilnut geschoben und fixiert diese an der ge-
wiinschten Stelle.

Material: Federstahl

[25]40[50[60]
Federclip fiir
Lasche M5/M6
07.13.0003

148 Verbindungselemente

Laschen/Nutensteine

Laschenfixierung
... mit Haltestopfen

Fir den Fall, dass keine Laschen mit Federblech
vorliegen, kénnen mittels Haltestopfen auch Stan-
dardlaschen fixiert werden. Die Montage von An-
bauelementen in der Senkrechten wird so enorm
erleichtert. Der Haltestopfen wird in das Gewinde
der Lasche gedriickt und dann stirnseitig in die
Profilnut geschoben. Beim Anziehen der Schraube
wird der Kunststoff des Haltestopfens verdréngt,
d.h. im Gegensatz zu Laschen mit Federblech ist
diese Art der Fixierung nur einmalig nutzbar.

Material: Kunststoff PE

2.8 [25]40]50]60]
o Haltestopfen griin M5
opet2 mk 2553
5.5 [25]40[50[60]
N ﬁ/ Haltestopfen weill M6
’ mk 2554

3.7/28  [25[@0]50]60)

o Haltestopfen rot M8
o e72 mk 2555
2.5/2.0 [25[40[50[60]
5 o~ Haltestopfen gelb M6
: mk 2556

2.5/3.0  [25]40[50[60]
) Haltestopfen blau M8
ofe7:2 mk 2557

35/3.0  [25]40[50[60]
Haltestopfen orange M10
9 mk 2559

35/30 [25]40[50[60]
Haltestopfen violett M12
mk 2560
210.7,

214

214




TECHNOLOGY GROUP

Normteile/Normalien ml(@

Zylinderkopfschrauben Senkschrauben
@F& DIN EN SO 4762 m DIN EN SO 10642
((((((( 8.8 Stahl verzinkt ‘(((W((((( 8.8 Stahl verzinkt
M4x10 D0912410 <@ M4x6 D799146
M5x8 D091258 M4x10 D7991410
M5x10 D0912510 M4x12 D7991412
M5x12 D0912512 M4x16 D7991416
M5x16 D0912516 M5x8 D799158
M6x10 D0912610 M5x10 D7991510
M6x12 D0912612 M5x12 D7991512
M6x16 D0912616 M5x16 D7991516
M6x20 D0912620 M5x25 D7991525
M8x12 D0912812 M6x10 D7991610
M8x16 D0912816 M6x12 D7991612
M8x20 D0912820 M6x16 D7991616
M8x25 D0912825 M6x20 D7991620
M8x30 D0912830 M8x12 D7991812
M8x35 D0912835 M8x16 D7991816
M8x40 D0912840 M8x20 D7991820
M12x20 D09121220 M8x25 D7991825
M12x25 D09121225 M8x30 D7991830
DIN EN ISO 4762 DIN EN ISO 10642
Edelstahl A2-70 Edelstahl A2-70
M8x16 D0912816A2 M4x10 D7991410A2
M8x20 D0912820A2 M4x16 D7991416A2
M4x35 D7991435A2
M5x8 D799158A2
- DIN 6912 M5x10 D7991510A2
%{(f( 8.8 Stahl verzinkt M6x12 D7991612A2
i M5x8 D691258 M6x16 D7991616A2
M5x10 D6912510 M8x16 D7991816A2
M5x12 D6912512 M8x20 D7991820A2
M5x20 D6912520 M8x35 D7991835A2
M6x16 D6912616
M6x20 D6912620
M8x16 D6912816
M8x20 D6912820
M8x25 D6912825
M8x30 D6912830
M10x25 D69121025
M12x30 D69121230
DIN 6912
Edelstahl A2-70
M8x16 D6912816A2
M8x20 D6912820A2

Verbindungselemente 149



Normteile/Normalien

Linsenflanschkopfschrauben

SHNE

DIN EN ISO 7380-2
10.9 Stahl schwarz verzinkt

M5x8 K112010028
M5x10 K112010021
Mb&x12 K112010022
M6x8 K112010010
M6x10 K112010011
M6x12 K112010012
M6x16 K112010013
M8x12 K112010002
M8x16 K112010003
M8x20 K112010004

DIN EN ISO 7380-2

Edelstahl A2

M8x12 K112010102
M8x16 K112010103
M8x20 K112010104

Unverlierbar,
10.9 Stahl schwarz verzinkt
M8x16 71.01.0019

Unverlierbar
Edelstahl A2

M8x16 71.01.0019A2

150 Verbindungselemente

Sechskantschrauben

(
D

DIN EN ISO 4017
8.8 Stahl verzinkt

M6x8
M6x16
M6x20
M6x25
M6x30
M6x35
M8x12
M8x16
M8x20
M8x25
M8x30
M8x35
M8x40
M10x20
M10x25
M10x30
M12x30

DIN EN ISO 4017

Edelstahl A2-70
M8x16
M8x20
M8x25

Gewindeeinsatz

Helicoil

@

D093368
D0933616
D0933620
D0933625
D0933630
D0933635
D0933812
D0933816
D0933820
D0933825
D0933830
D0933835
D0933840
D09331020
D09331025
D09331030
D09331230

D0933816A2
D0933820A2
D0933825A2

Stahl verzinkt, gelb chromatiert

M3x6
M5x10
M6éx12
M8x15
M12x22

Edelstahl A2
M4x0,7x6
M6x1x9
M8x1.25x16
M10x1.5x15

K112030002
K112030005
K112030006
K112030008
K112030010

K112030104
K112030106
K112030109
K112030110



TECHNOLOGY GROUP

®

Gewindestifte Sicherungsscheiben

DIN EN ISO 4027
45H Stahl verzinkt Stahl verzinkt
M4x6 D091446 @ 24,3 K111010014 E

M4x8 D091448 25,3 K111010015
M4x10 D0914410 06,4 K111010016
M5x6 D091456 08,4 K111010017
M5x8 D091458 % 10,5 K111010018
M5x10 D0914510 213 K111010019
M6x6 D091466
M6x8 D091468 Edelstahl
M6x10 D0914610 04,3 K111010020
M8x10 D0914810 853 K111010021
M8x12 D0914812 06,4 K111010022
M8x16 D0914816 08,4 K111010023
M8x20 D0914820 % 10,5 K111010024

213 K111010025
DIN EN I1SO 4027
Edelstahl A1
M6x6 D091466A2 Stahl verzinkt
M6x8 D091468A2 07 K111010046
M6x10 D0914610A2 -
M8x10 D0914810A2 Edelstahl A2
M8x16 D0914816A2 07 K111010047

Sechskantmuttern Spannscheiben
DIN EN ISO 4032 DIN6796-8
8 Stahl verzinkt Stahl verzinkt
M5 D09345 p 08,4 D67968
M6 D09346
M8 D09348 DIN6796-8
M10 D093410 Edelstahl A2
M12 D093412 08,4 D67968A2

DIN EN ISO 4032

Edelstahl A2-70 .. .
M5 D09345A2 Kotfliigelscheiben
M6 D09346A2

M8 D09348A2 ’ Stahl verzinkt

") 0 8,4 K111010002

Verbindungselemente 151



Kapitel 4 Abdeckungen/Gleitleisten

Endkappen 154  Verschlussprofile 160 Abdeckprofile 161

152 Abdeckungen/Gleitleisten



Gleitleisten Biirstenleisten 166
Gleitleisten 162
Gleitleisten fur Tiranschlag 164

Gleitleisten fir
Schiebeelemente 165

TECHNOLOGY GROUP

Abdeckungen/Gleitleisten 153

®



MaRskizze

Endkappe fir

Rundrohrprofile
228 D28

mk 2582

schwarz

154 Abdeckungen/Gleitleisten

Endkappen

Endkappen

Endkappen aus hochwertigem Kunststoff ver-
schlieBen zuverladssig die Stirnseite von Profilen.
So schiitzen sie vor scharfkantigen Schnittflachen
und sorgen fiir einen sauberen Abschluss und eine
hochwertige Optik. Durch einfaches Aufstecken
werden die Endkappen im Profilende fixiert.

Material: Kunststoff

[25]40[50[60

MaRskizze

50

@ Endkappe fiir
Profil mk 2025.01

(25x25)

25.50.8000

O

schwarz
25,

@ Endkappe fiir
Profil mk 2025.38
a 25.50.8005

schwarz

&



Endkappen

Material: Kunststoff

&
[$)]
[
B

J

TECHNOLOGY GROUP

®

Endkappe fiir Endkappe fir
Profil mk 2025.37 Profil mk 2025.21
25.50.8004 25.50.8003

schwarz schwarz

Endkappe fir
Profil mk 2025.02
(25x50)
25.50.8001

schwarz

Endkappe fir
Profil mk 2025.22
mk 2565

schwarz

Endkappe fiir
Profil mk 2025.20
25.50.8002

schwarz

Abdeckungen/Gleitleisten 155



Endkappen

Endkappen

Material: Kunststoff

[25]40150[60]

Malskizze
80

Profile 40x80
mk 2508

schwarz

mk 2508SI*

Endkappe fir
Profile 40x40
mk 2507

silbergrau

schwarz

mk 2507SI*

silbergrau

A\

Endkappe fir
Profil mk 2040.23
mk 2529

schwarz

Endkappe fiir
Profil mk 2040.14
mk 2523

schwarz

o

Endkappe fiir
Profil mk 2040.15 Endkappe fiir
mk 2524 Profile 80x80
schwarz mk 2502
schwarz
mk 2502SI*
silbergrau

*nicht fur Reinraumanwendungen geeignet
156 Abdeckungen/Gleitleisten



Endkappen

Material: Kunststoff

[25]40[50[60]
Malskizze
100
m J%ﬂ
3
Endkappe fiir
= Profil mk 2001
‘:/L mk 2501
D

schwarz

Endkappe fiir
h Profil mk 2030
y/ mk 2503
\/

schwarz

TECHNOLOGY GROUP

®

Endkappe fiir
Profile 50x50
mk 2500

Endkappe fir
Profil mk 2004
(50x100)

mk 2504

Endkappe fir
Profile 100x100

mk 2505

Abdeckungen/Gleitleisten 157



Endkappen

Endkappen

Material: Kunststoff

[25]40[50[60

n Malskizze

|
18

158 Abdeckungen/Gleitleisten

Endkappe fiir
Profil mk 2060.01

mk 2561

schwarz

Endkappe fiir
Profil mk 2060.02

mk 2562

schwarz

Endkappe fir
Profil mk 2060.05

mk 2563

Hinweis

Bei groBeren Profilen besteht die Mdglichkeit einer
Abdeckung durch mehrere Endkappen. Zum Bei-
spiel bei Profil mk 2040.05 (40x120) mit Endkappe
mk 2507 und mk 2508.




TECHNOLOGY GROUP

®

Abdeckungen/Gleitleisten 159



Befestigungsbeispiel

160 Abdeckungen/Gleitleisten

L X

N
o~

o~

[25]40[50160]
Verschlussprofil
mk 3026 schwarz

Kunststoff PVC-P (weich)

25]40[50[60]
Verschlussprofil
mk 3010 schwarz

Kunststoff PVC-P (weich)

Verschlussprofile

Verschlussprofile

Verschlussprofile verhindern das Verschmutzen
der Nuten und sorgen fiir eine hochwertige Optik.
Durch die verschiedenfarbigen Ausfiihrungen
kdnnen optische Akzente gesetzt oder Hinweise
auf die darunter befindlichen Versorgungsleitungen
gegeben werden. Die Verschlussprofile aus Alumi-
nium verschliesen die Nut biindig, kénnen aber
nach dem Einschlagen nicht wieder unbeschadet
entfernt werden.

Notwendige Bestellangaben

Artikelnummer
Lange in mm

[25]40[50]60]
Verschlussprofil
mk 3012 schwarz

mk 3013 grau

mk 3014 blau

mk 3015 gelb

mk 3016 griin

mk 3017 rot

mk 3019* silbergrau

Kunststoff PVC-U (hart),
Lagerldange 2000 mm

25]40]50]60]

Profil mk 2225

0,08 kg/m
Lagerlange 52.25.4500
Zuschnitt 52.25. ...

Aluminium eloxiert

25]40]50[60]

Profil mk 2060.30

0,14 kg/m
Lagerlange  60.30.2000
Zuschnitt 60.30. ....

Aluminium eloxiert

*nicht fir Reinraumanwendungen geeignet



TECHNOLOGY GROUP

®

Abdeckprofile

Das Abdeckprofil mk 3030 schlieBt Zwischenoff-
nungen, wie z.B. Tirspalte der GrofRe 0-20 mm ab.
Die Hohe des Profils kann durch Abtrennen der
Langssegmente den ortlichen Gegebenheiten an-
gepasst werden. Die Abdeckprofile mk 3025 und
mk 3011 decken den 5 mm Spalt zwischen Tiiren
bzw. Fenstern und Rahmen ab und haben eine n
dampfende und dichtende Wirkung. Das Abdeck-
profil mk 3032 verschliel3t die offenen Profilnuten
bei der Befestigung von Flachenelementen, sodass
Schmutzansammlungen verhindert werden.

Die Abdeckprofile mk 3035 und mk 3036 verschlie-
Ren die Profilnut, sodass Schmutzansammlungen
verhindert werden und dienen gleichzeitig als An-
schlag fiir z.B. Schiebetiiren oder als rutschfeste
Auflage.

Befestigungsbeispiel

25]40[50]60]
Abdeckprofil
mk 3011 schwarz
Gummi EPDM
25]40[50[60] 25]40[50[60]
Abdeckprofil Abdeckprofil
mk 3030 schwarz mk 3032 schwarz
Gummi EPDM Gummi EPDM,
flr Profile zur Befestigung
von Flachenelementen
25]40|50
[2540[50760] S
Abdeckprofil A?(d:gl;grofr:l
Y mk 3025 schwarz m sehwarz
‘é ) mk 3036 grau
Gummi TPE

Kunststoff PVC-P (weich)

Abdeckungen/Gleitleisten 161



Befestigungsbeispiel Serie 25

Befestigungsbeispiel Serie 50

162 Abdeckungen/Gleitleisten

Gleitleisten

Gleitleisten

Gleit- und Fiihrungsleisten sind verschleiBarme
Kunststoffleisten z.B. fiir den Warentransport. Sie
sorgen fir geringe Reibung bei den unterschied-
lichsten Anwendungen und schiitzen die Profilober-
flache vor Abrieb. mk Gleitleisten sind fir alle Pro-
filserien in der Lagerldnge 2000 mm erhéltlich. Auf
Anfrage sind ESD-Ausfiihrungen (antistatisch) und
Ausfiihrungen fiir hohe Temperaturen bis 60° C
erhaltlich.

Material: PE-1000 schwarz

[25]40[50[60]
Gleitleiste
mk 1025.71
25.71.2000

[25]40[50[60]
Gleitleiste

mk 1025.72
25.72.2000

10

[25]40[50[60]
© Gleitleiste
> mk 1025.73

/ l 25.73.2000

[25[40[50]60]
Gleitleiste
mk 1000
22.00.2000

25[40[50[60]
Gleitleiste
mk 1040.01
21.01.2000



25]40[50]60]
Gleitleiste

mk 1040.02
21.02.2000

Gleitleiste
mk 1040.03
21.03.2000

Gleitleiste
mk 1040.04
21.04.2000

&

5[40[50]
Gleitleiste

mk 1040.05
21.05.2000

Gleitleiste
mk 1001
22.01.2000

&
a1

Gleitleiste
mk 1017
22.17.2000

TECHNOLOGY GROUP

®

25]40[50]60]
Gleitleiste
mk 1070
22.70.2000

[25]40[50[60]

Gleitleiste
mk 1071
22.71.2000

&

5[40[50]

Gleitleiste
mk 1072
22.72.2000

2540[50]

Gleitleiste

ﬁ mk 1008
22.08.2000

25]40[50[60]

Gleitleiste
mk 1060.62
21.62.2000

25]40[50[60]

Gleitleiste
mk 1060.64
21.64.2000

Abdeckungen/Gleitleisten 163



Befestigungsbeispiel

164 Abdeckungen/Gleitleisten

[25]40[50] 60

Gleitleiste
mk 1090
22.90.2000

Anschlag
fir Fligeltiren
22.90.0035

fir 5 mm Tirspalt

Gleitleisten

Gleitleisten fiur Tlranschlag

Die Gleitleisten mk 1090, mk 1097 und mk 1092
dienen als sanfter Anschlag fiir Schiebe- und

Fligeltiren.

Material: PE-1000 schwarz

10

50[60]
Gleitleiste
mk 1091
22.91.2000

Anschlag
fir Blechtiiren
22.91.0035

fir 5 mm Tirspalt

[25]40150[60]

Gleitleiste
mk 1092

22.92.2000

Anschlag
flr Flugeltiren
22.92.0035

flir 24 mm Tirspalt



TECHNOLOGY GROUP

®

Gleitleisten fir
Schiebeelemente

Diese Gleitleisten dienen als verschleiBarme
Fiihrung in der Profilnut fiir Schiebeelemente wie
z.B. fiir manuelle Schlitten, Schiebe- und Hubtiren
sowie Schubladenausziigen.

Material: PE-1000 schwarz n

25]40]50[60]
Gleitleiste
mk 1026

22.26.2000

Befestigungsbeispiele

25]40[50]60]
Gleitleiste
mk 1027
22.27.2000

7
N
7
|
7
)

ke

N

A ﬁ
Wi
e
N
o

25]40[50]60]
Gleitleiste
mk 1021
22.21.2000

0 40 5

S~

e <> 25140/50]60

\\
N Gleitleiste
NN ; mk 1009
22.09.2000
6
<S>

Abdeckungen/Gleitleisten 165



Biirstenleisten

Birstenleisten

Die Biirstenleisten bieten eine optimale Lésung
zum sicheren Abdichten an Maschinenumhausun-
gen, Klappen, Funktionsdurchlassen oder zum
Fiihren und Tragen in der Fordertechnik. Auch zum
zuverldssigen Fixieren empfindlicher Teile in La-
dungstrdgern konnen sie mit ihren flexiblen Fasern
eingesetzt werden und bieten hierbei unzéhlige
Lésungsmaglichkeiten. Die Biirstenleisten konnen
durch einfaches Einschieben in neue, oder durch
nachtrégliches Einclipsen in bereits bestehende,
Konstruktionen integriert werden. Die Lagerlange
der Biirstenleiste ist 1000 mm.

Material: Kunststoff PA6

Befestigungsbeispiel

25[40[50[60]
Biirstenleiste
H =10 mm

K115030010

H=15mm
K115030015

H =20 mm
K115030020

Borsten ¢ 0,15 mm

25]40[50]60]
Biirstenleiste
H=25mm
K115030025

H=30mm
K115030030

Borsten ¢ 0,2 mm

Hinweis: Biirstenleisten kdnnen sich
statisch aufladen.

166 Abdeckungen/Gleitleisten



TECHNOLOGY GROUP

ik

Abdeckungen/Gleitleisten 167



Kapitel 5 Bodenelemente

StellfiiBe StellfuBplatten Bodenplatten 184
StellfiiRe 170  StellfuBhalter 178

StellfiiBe mit FuBplatten 181

Anschraubbohrungen 174

StellfiiRe aus Edelstahl 175

168 Bodenelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Grundplatten FuBstiitzen Bock- und Lenkrollen
Grundplatten 188  Fulstiitzen 192 Bock-und Lenkrollen Typ A 196
Grundplatten schwer 190 Haltewinkel 194  Bock- und Lenkrollen Typ B 197

Bodenelemente 169



StellfiiRe

StellfulRe

Der StellfulR M8 und M10 ist die einfachste Art bei
geringen Funktionsanspriichen Unebenheiten aus-
zugleichen. Beide haben einen Verstellbereich von
10 mm. Bei Profilen der Serie 40 werden sie ber
einen Gewindeeinsatz in die Mitte des Profils
geschraubt. Bei Profilen der Serie 50, z.B. Profil
mk 2000 (50x50), werden sie in den Halter 7 ge-
schraubt, der in die Mitte des Profils gesteckt wird.

Material: Spindel Stahl verzinkt,
FuBteller Kunststoff PE

Befestigungsbeispiel Serie 40

Gewindeeinsatz Helicoil M10,
K112030110 mmm
Stellfu M8
StellfuR M10, K110060003 K110060004
] 3 StellfuR M10
2278 ® K110060003
ol
hi Tragféhigkeit 1.000 N
[ )

Verstellbereich +/- 5

Befestigungsbeispiel Serie 50

StellfuR M10, K110060003 25140[50160]
Halter 7, 79.00.0004 Halter 7
— 79.00.0004

fur Profil mk 2000 (50x50)
Aluminium gleitgeschliffen

170 Bodenelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

StellfiRe

i\ StellfiiRe dienen dem sicheren Stand von Maschi-
| B nengestellen, Forderbandern, Industriearbeitsplat-

;’ zen und vielem mehr. Sie werden immer in Verbin-
1)

dung mit den jeweiligen StellfuBplatten am Profil
befestigt. Alle StellfiiRe haben einen Verstellbereich
zum Ausgleich von Hohenunterschieden. Varianten
mit Kugelgelenk weisen einen Schwenkbereich von
ca. + 20° auf und gleichen damit Schragen des Un-
tergrundes aus.

[60]
Material: Spindel Stahl verzinkt,
StellfuR ¢ 39 M10 FuBteller Kunststoff PA
B67.02.057
Verstellbereich = 40 mm Stellful @ 79 M12
Tragféhigkeit 750 N, B67.02.075

mit Kugelgelenk
Spindelldnge L = 50 mm
Verstellbereich = 15 mm

Stellful ¢ 79 M12

B67.02.001

Stellfull g 39 M12
B67.02.076 Spindelldange L = 75 mm

Verstellbereich = 40 mm

Stellful ¢ 79 M16
B67.02.002

Verstellbereich = 20 mm
Tragféhigkeit 1.000 N

Spindelldnge L = 85 mm
Verstellbereich = 45 mm
Stellfult ¢ 80 M12 FuBteller glasfaserverstarkt,

B67.02.077 Tragfahigkeit 1.500 N,

Spindellange L = 50 mm mit Kugelgelenk

Verstellbereich = 15 mm

Stellfull 80 M12
B67.02.027

Spindelldange L = 75 mm
Verstellbereich = 40 mm

Stellfull @ 80 M16
B67.02.028

Spindellange L = 85 mm
Verstellbereich = 45 mm

Tragféhigkeit 1.000 N,
mit Kugelgelenk

Bodenelemente 171



172 Bodenelemente

Bodenbefestigung
26.00.0054

StellfiiRe

StellfulRe

Der ,Stellful ¢ 76 M16" kann nachtraglich mit Hilfe
der Bodenbefestigung am Boden fixiert werden,
sodass ein Verrutschen oder Abheben vom Boden
verhindert wird. Die Spindel ist bei diesem Stellful}
von unten verschraubt.

25]40[50]60]

Material: Spindel Stahl verzinkt,
Fulteller Zinkdruckguss

StellfuB ¢ 76 M16
B67.02.150

Spindellange L = 100 mm
Verstellbereich = 70 mm

Tragfahigkeit 14.500 N
Zugbelastung 3.000 N

29.5



TECHNOLOGY GROUP

®

L StellfiiRe
... mit Kugelgelenk

Die StellfiiBe in der Variante mit Anti-Slip-Platte
verhindern ein Verrutschen und haben eine leicht
dampfende Wirkung. Die Anti-Slip-Platten bestehen
aus einem thermoplastischen Elastomer und kon-
nen jederzeit nachtraglich angebracht und wieder
entfernt werden. Sie sind besténdig gegen Ol und
Wasser bis 60° C.

25]40]50[60]

Material: Spindel Stahl verzinkt,
Fulteller Zinkdruckguss

StellfuB ¢ 99 M16 Stellfull 99 M16

B67.02.141 mit Anti-Slip-Platte
B67.02.142

Spindelldnge L = 100 mm

Verstellbereich =70 mm Spindellsnge L = 100 mm

Bauhthe F = 29,5 mm Verstellbereich = 70 mm

Tragféhigkeit 14.500 N Bauhdhe F =29,5mm

Tragfahigkeit 14.500 N

+ 20° + 20°

Stellfu ¢ 99 M20
B67.02.144

Stellfull 99 M20
mit Anti-Slip-Platte

B67.02.145
Spindellange L = 125 mm
Verstellbereich = 90 mm
Bauhthe F = 32,5 mm

Tragfahigkeit 24.000 N

Spindelldnge L = 125 mm
Verstellbereich = 90 mm
Bauhohe F = 32,5 mm

Tragféhigkeit 24.000 N

Bodenelemente 173



+20°

174 Bodenelemente

Stellful @ 99 M16
B67.02.143

mit Bohrung ¢ 9 mm
Spindellange L = 100 mm
Verstellbereich = 70 mm
Bauhohe F = 29,5 mm

Tragféahigkeit 14.500 N

StellfuBB ¢ 99 M20
B67.02.146

mit Bohrung @ 9 mm
Spindelldange L = 125 mm
Verstellbereich = 90 mm
Bauhohe F = 32,5 mm

Tragféhigkeit 24.000 N

StellfiiRe

StellfilRe mit
Anschraubbohrungen
... mit Kugelgelenk

StellfiiRe dienen dem sicheren Stand von Maschi-
nengestellen, Forderbandern, Industriearbeitsplat-
zen und vielem mehr. StellfiiRe mit Anschraubboh-
rungen im FuBteller kdnnen im Boden verankert
werden. Die Zugbelastung betragt aufgrund des
Kugelgelenks max. 200 N.

25]40]50[60]

Material: Spindel Stahl verzinkt,
Fulteller Zinkdruckguss

Stellful ¢ 119 M20
B67.02.147

mit Bohrung ¢ 9 mm
Spindellange L = 100 mm
Verstellbereich = 65 mm
Stellfull 119 M20
B67.02.148

mit Bohrung ¢ 9 mm
Spindellange L = 125 mm
Verstellbereich = 90 mm
StellfuB ¢ 119 M20
B67.02.149

mit Bohrung ¢ 9 mm
Spindellange L = 150 mm
Verstellbereich = 115 mm

Tragfahigkeit 24.000 N

32,5




TECHNOLOGY GROUP

®

StellfilRe aus Edelstahl

... mit Kugelgelenk

Bei den StellfiiBen aus Edelstahl sind entweder die
Fulteller oder meist der komplette Stellfuf? inkl.
Spindel und Mutter in Edelstahl gefertigt und daher
zur Nutzung im Reinraum oder bei FDA-Anforderun-
gen bestens geeignet.

25]40]50[60]

Material: Ful3teller, Spindel
und Sechskantmutter Edelstahl

Stellfull 39 M16
B67.02.135

Spindelldange L = 100 mm
Verstellbereich = 70 mm
B67.02.136
Spindellange L = 200 mm
Verstellbereich = 1770 mm

Tragféahigkeit 14.500 N

Bodenelemente 175



StellfuB ¢ 110 M16
B67.02.080

Spindellange L = 50 mm
Verstellbereich =16 mm

B67.02.081

+ 7,5

Spindellange L = 100 mm
Verstellbereich = 66 mm

B67.02.082
Spindelldange L = 150 mm
Verstellbereich = 116 mm

Tragfahigkeit 10.000 N
Zugbelastung 5.000 N

22

176 Bodenelemente

StellfiiRe

StellfulRe aus Edelstahl

Die hier dargestellten Stellfiie sind komplett aus
Edelstahl und daher zur Nutzung im Reinraum oder
bei FDA-Anforderungen, wie im Lebensmittelbe-
reich, bestens geeignet. AuRerdem gewahrleistet
die Kuppelform das Ablaufen von Fliissigkeiten.
Durch den Verstell- und Schwenkbereich gleichen
die Stellfiile Hohenunterschiede und Bodeuneben-
heiten aus. Zudem kdnnen sie am Boden verdibelt
werden.

25]40]50[60]

Material: FulRteller, Spindel
und Sechskantmutter Edelstahl

Stellful ¢ 110 M16
B67.02.087

Spindellange L = 90 mm
Verstellbereich = 40 mm

Tragfahigkeit 10.000 N
Zugbelastung 5.000 N

27,5

spielfrei
gekontert




35

AL 408

StellfuBR ¢ 80 M16
B67.02.090

Spindellange L = 75 mm
Verstellbereich = 45 mm

B67.02.091

Spindellange L = 100 mm
Verstellbereich = 70 mm

B67.02.092

Spindelldange L = 150 mm
Verstellbereich = 120 mm

Tragfahigkeit 24.000 N

TECHNOLOGY GROUP

25]40]50[60]

®

StellfilRe aus Edelstahl

Die hier dargestellten StellfiiRe stehen auf einer
vulkanisierten Gummiauflage, die fest mit den
Edelstahl-Fultellern verbunden sind und eine anti-
rutsch, ddmpfende und abdichtende Wirkung hat.
Bei der Hygieneausfiihrung ist das Gewinde durch
die Verstellhiilse komplett abgedeckt.

Material: Ful3teller, Spindel und Sechskantmutter

Edelstahl, Dampfung Kunststoff NBR

Hygieneausfiihrung

StellfuB ¢ 8
B67.02.097

128

0 M16

Spindellange L = 128 mm
Verstellbereich = 32 mm

Tragféahigkeit 12.000 N

Bodenelemente 177



StellfuBplatten

StellfuRhalter

... fiir waagerecht verlaufende Profile

StellfuBBhalter dienen bevorzugt zur sicheren Auf-
nahme von StellfiRen, kdnnen aber auch fiir Bock-
und Lenkrollen sowie Verladehilfen genutzt wer-
den. Fir alle géngigen Profile und StellfuRgewinde
stehen geeignete Halter zur Verfligung.

Tragfahigkeit 1.000 N

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[VEEE piN 7991
Befesti beispiel 25[40[50]60]
erestigungsbeispie
gungsbetsp StellfuBhalter M10
67.00.0010
15
StellfuBhalter, 67.00.0003 ohne Bodenaus-
gleichschraube
H’q‘" Gewindeeinsatz M8, K112030008 fir Profil 40 x 40
!
S | — Zylinderkopfschraube
il M8x20, D0912820
! Stellfult M10,
T K110060003
| M8x20|
Verstellbereich +/- 5
25]40[50[60]
StellfuRhalter M10
67.00.0003

ohne Bodenaus-
StellfuBhalter M10 67.00.0002, Al gleichschraube
Bodenausgleichsschraube M10
K110060003, Kunststoff/Stahl
Sicherungsscheibe ¢ 8.4
K111010017, Stahl VZ

Zylinderschraube M8x25
D0912825, Stahl VZ

fir Profil 40 x 80

25]40[50]60]
Stellfuhalter M10
67.00.0002

ohne Bodenaus-
gleichschraube

fir Profil mk 2000 (50x50)

178 Bodenelemente



Befestigungsbeispiel

Lasche 2/25 M8, 34.01.0002

Sicherungsscheibe ¢ 8.4,

Stahl VZ, K111010017

Zylinderkopfschraube,
M8x16 D0912816

Stellful KB M12, B67.02.001

StellfuBwinkel M12, B67.02.009

TECHNOLOGY GROUP

®

StellfuBhalter
... fiir waagerecht verlaufende Profile

StellfuBwinkel dienen zur Aufnahme von StellfiiBen,
Bock- und Lenkrollen sowie Verladehilfen. Sie
konnen schnell und ohne Profilbearbeitung, auch
nachtraglich zur zusatzlichen Stabilitat, angebracht
werden.

Material: Stahl verzinkt

[25]40[50[60]

StellfuBwinkel M12
B67.02.009

StellfuBwinkel M16
B67.02.010

Tragfahigkeit 1.500 N

Bodenelemente 179



StellfuBplatten

StellfuRhalter

... fiir waagerecht verlaufende Profile

Die folgenden FuBplatten dienen zur Aufnahme von
StellfiiRen, Bock- und Lenkrollen sowie Verladehilfen.
Sie kdnnen schnell und ohne Profilbearbeitung
angebracht werden. Die FuBBplatte F M16 wird auch
zum direkten Verdiibeln am Boden genutzt.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40[50[60]

FulRplatte D M12
50.02.0010

FulRplatte D M16
50.02.0011

Befestigungsbeispiel

28,4/913,5

Zylinder-
. kopfschraube
] | wexi6, pos12s1s Fuplatte F M16

50.02.0018
Lasche 2/25 M8, 34.01.0002

StellfuBplatte, 50.02.0010

Stellful KB M12, B67.02.001

Fulplatte G M16
50.02.0007

FuBplatte G M20
50.02.0008

28,4/913,5

180 Bodenelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Fulplatten
... fiir senkrecht verlaufende Profile

FuBplatten dienen zur Aufnahme von StellfiiBen,
Bock- und Lenkrollen sowie Verladehilfen. Sie
werden stirnseitig an das senkrechte Profil ange-
bracht.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40[50[60]

FuBplatte J M10
50.02.0042

FuBplatte J M12
50.02.0067

Fullplatte J M16
50.02.0032

FuBplatte J M20
50.02.0050

Befestigungsbeispiel

Gewindeeinsatz M8, . .
9S20K, K112030008 fir Profil mk 2040.03

! | (80x80), mk 2040.45
s \\ W Sicherungsscheibe ¢ 8.4, (80x80)
= ‘—J‘ HrR Stahl VZ, K111010017

m Zylinderkopfschraube
M8x20, D0912820

‘ j StellfuBplatte, 50.02.0032

| Stellfu KB M16, B67.02.002

i FuBlplatte K M10

50.02.0043
Fullplatte K M16
50.02.0040
FuBplatte | M10
50.02.0041 M10 fiir Profil mk 2040.04
FuBplatte | M12
50.02.0035
FuBplatte | M16
50.02.0030
M8x16
]rc:li 23’13 02 (40x80) Fuplatte M10
mk 2040.41 (40x80), 50.02.0068

mk 2040.52 (40x80)

Tragfahigkeit 6.000 N fiir Profil mk 2040.38

Bodenelemente 181



% StellfuBplatten

FuBplatten
... fiir senkrecht verlaufende Profile

FuBplatten dienen zur Aufnahme von Stellfiien,
Bock- und Lenkrollen sowie Verladehilfen. Sie
werden stirnseitig an das senkrechte Profil ange-
bracht.

[25]40[50[60]

Befestigungsbeispiel

——————7T| FuBplatte A M10
50.09.0013

Fullplatte A M12
50.09.0044

Fullplatte A M16
50.09.0045

fur Profil mk 2000 (50x50)
Aluminium gleitgeschliffen

=

=N b
BT
| o

M2
0 Fulplatte 1 M20

50.09.0037

Stellfu KB M16, B67.02.002

FuBplatte C M16, 50.02.0001

fiir Profil mk 2000 (50x50)

. X Stahl verzinkt
Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820

182 Bodenelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

[25[40[50/60] [VETEN

FuBplatte B M16
50.02.0003

FulRplatte B M20
50.02.0004

-
- @
€>
©
FuBplatte 60/4 M16

50.02.6004
Fullplatte 3 M20 FuBplatte 60/5 M20
50.09.0038 50.02.6005
fiir Profil mk 2004 (50x100) fiir Profil

mk 2060.02 (60x120)

Stahl verzinkt
Aluminium gleitgeschliffen

()
FuBplatte C M16 < © = ﬂ
50.02.0001
)
FuBplatte C M20 \ y
50.02.0002
FuBplatte 60/8 M16

Aluminium gleitgeschliffen

50.02.6008
85 = 85
/ FuRplatte 60/9 M20
s 50.02.6009
SR s
fir Profil
SN mk 2060.05 (120x120)
<?> Aluminium gleitgeschliffen

FuBplatte | M20

*>  50.09.0039

fiir Profil
mk 2005 (100x100),
mk 2011 (100x100)

Stahl verzinkt

Bodenelemente 183



Bodenplatten

Bodenplatten

Bodenplatten, ob als Platten oder Sockelplatten
bezeichnet, werden als Bodenbefestigung von
Sténdern, Schutzwénden, Industriearbeitsplatzen,
Maschinengestellen, Podesten, uvm. eingesetzt.
Sie werden stirnseitig an das senkrechte Profil an-
gebracht und am Boden, z.B. mit einem Segment-
anker, verdiibelt. Sie kdnnen dariiber hinaus auch
als Anflanschung an andere Profile genutzt werden.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25[40[50[60] [VEFEN

Befestigungsbeispiel

optional Segmentanker HST M8x75, K111030014

Platte 40/17

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820 50.03.0025

Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017
Gewindeeinsatz M8,
9S20K, K112030008

—

fir Profil 80 x 80

0,
{ 28,4
i 213,5 Platte 40/18
50.03.0026
fiir Profil 80 x 80
7\
3

A
i
%

e

130

Platte 40/20
50.03.0028

fiir Profil 80 x 120

184 Bodenelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Bodenplatten

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40[50]60]

Sockelplatte 40/1
50.03.0009

fir Profil 80 x 80
Befestigungsbeispiel

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820

Gewindeeinsatz M8, 9S20K, K112030008 Sockelplatte 40/2

50.03.0010

Zylinderkopfschraube M8x16, D0912816

fiir Profil 80 x 80

1

fant

s
N

Sockelplatte 40/3
50.03.0011

fir Profil 80 x 80

13,5

28,4

© ©
/
5\

Sockelplatte 40/4
50.03.0012

fiir Profil 80 x 80

Bodenelemente 185



Befestigungsbeispiel

Segmentanker HST M8x75, K111030014

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017

iz 1)
77 imm)

i izl

28,4
[ 213,5
[:l 29
o [o7

8

186 Bodenelemente

Bodenplatten

Bodenplatten

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25]40[50[60]

Sockelplatte 1
50.03.0001

fir Profil

mk 2000 (50x50),
mk 2017 (50x50),
mk 2018 (50x50)
und mk 2019 (50x50)

Sockelplatte 2
50.03.0002

fir Profil

mk 2000 (50x50),
mk 2017 (50x50),
mk 2018 (50x50)
und mk 2019 (50x50)

Sockelplatte 4
50.03.0003

fir Profil

mk 2000 (50x50),
mk 2017 (50x50),
mk 2018 (50x50)
und mk 2019 (50x50)

Sockelplatte 4a
50.03.0004

fiir Profil

mk 2000 (50x50),
mk 2017 (50x50),
mk 2018 (50x50)
und mk 2019 (50x50)




TECHNOLOGY GROUP

®

Bodenplatten

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Sockelplatte 60/2
50.03.6002

fur Profil
mk 2060.01 (60x60)

Sockelplatte 5
50.03.0005

fir Profil mk 2004
(50x100)

Sockelplatte 60/8

50.03.6008
Sockelplatte 6 fulr< ;[)o;(i)l 05 (120x120)
m . X
50.03.0006
fir Profil mk 2004
(50x100)
Befestigungsbeispiel
Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017
Sockelplatte 7 Gewindeeinsatz M8, 9S20K, K112030008
29 50.03.0007
Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820
fir Profil

mk 2005 (100x100) und
mk 2011 (100x100)

] |
Sockelplatte 8
150 50.03.0008
fir Profil
mk 2005 (100x100) und
mk 2011 (100x100) 3|+
o0

Bodenelemente 187



Befestigungsbeispiel

Justierschraube M16x60, D09161660

Diibel HST, M10x120, K111030011

|
70 ‘ |
50 | jop
30 || 014_ |
\ N i ‘4* *
HETTRE T [Pege
‘ ©
213 =3

188 Bodenelemente

Grundplatten

Grundplatten

Grundplatten sorgen fiir einen sicheren Stand, z.B.
von Maschinen, Gestellen, Stéandern oder Schutz-
einrichtungen. Auf Wunsch arbeiten wir fiir lhren
Anwendungsfall die entsprechende Grundplatte
aus und fertigen nach dem von Ihnen gezeichneten
Bohrbild. Dabei besteht die Moglichkeit, in den
Ecken der Grundplatte Gewinde oder Senkungen
einzubringen.

Das jeweilige Set (Artikelnummer beginnend mit B)
enthélt zusatzlich das notwendige Befestigungs-
material (Segmentanker und Justierschrauben).

Material: Grausguss, schwarz lackiert

25]40[50]60]
Beispiel Bohrbild
|
I
T
%e) ‘ @%
‘ 40
e ?? 40
' B e w | )
1T - - - - T |
o o ‘ ¢‘Lﬁ,i
fB{B $$

Die Mittellinien kennzeichnen den Verlauf der Stege
auf der Unterseite der Grundplatten. Bitte achten
Sie bei der Erstellung lhrer Zeichnung auf den Steg-
verlauf, denn durch dessen Beschadigung wird die
Tragfahigkeit der Grundplatte maRgeblich beein-
trachtigt.



TECHNOLOGY GROUP

®

300 \ EX=) ce /

O e ~
S / /
rundplatte 6 ] Grundplatte 8 E
50.02.0088 50.02.0076
B46.07.274* B46.07.276"
Gewicht 10,5 kg Gewicht 13,7 kg

Grundplatte 7
50.02.0089

B46.07.275*

Gewicht 12,1 kg

*Set mit Befestigungsmaterial
Bodenelemente 189



Befestigungsbeispiel

Diibel HST, M10x120, K111030011

Justierschraube M16x40, D09161640

\

7

190 Bodenelemente

um
|

|
n

Z:

Grundplatten

Grundplatten schwer

Die folgenden schweren Grundplatten sorgen fiir
einen sicheren Stand von schweren Maschinen-
gestellen, Portalen und Standern. Sie sind fiir den
Anschluss einiger Basisprofile vorgebohrt und
schwarz lackiert. Die Platten ohne Bohrbild wei-
sen lediglich die zur Bodenbefestigung nétigen
Gewinde und Bohrungen auf. Auf Wunsch arbeiten
wir fuir Ihren Anwendungsfall die entsprechende
Grundplatte aus und fertigen nach dem von lhnen
gezeichneten Bohrbild.

Material: Grausguss, schwarz lackiert

25[40[50]60]
I —
J C 3
o
[aN]
R12.5 BI&
1
09 20
<) 5
@L ‘ & 50
o ¢ | o O
o 0|00
© } &
/ ‘ \ ¢14
v iﬁi | @
N | @/
©
=




50

Grundplatte 4
50.02.0028

Anschlussbohrung

fur Profil mk 2000 (50x50),
mk 2004 (50x100),

mk 2005 (100x100),

mk 2011 (100x100),

mk 2018 (50x50) und

mk 2019 (50x50)

Gewicht 6,8 kg

50.02.0023

Anschlussbohrung

fiir Profil mk 2000 (50x50),
mk 2004 (50x100),

mk 2005 (100x100),

mk 2018 (50x50) und

mk 2019 (50x50)

Gewicht 8 kg

TECHNOLOGY GROUP

®

Grundplatte 2
50.02.0026

Anschlussbohrung

fir Profil

mk 2004 (50x100),

mk 2005 (100x100) und
mk 2011 (100x100)

Gewicht 11,5 kg

Grundplatte 5
50.02.0029

Anschlussbohrung

fiir 2 x Profil

mk 2004 (50x100),

mk 2005 (100x100) und
mk 2011 (100x100)

Gewicht 16,6 kg

Bodenelemente 191



Befestigungsbeispiel

Segmentanker HST M8x75, K111030014

Sechskantschraube M8x16, D0933816

Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017

Lasche 2/40 M8, Stahl VZ, 34.01.0019,

192 Bodenelemente

FuBstiitzen

FuRRstitzen

Die FuBstiitze fiir Profile 40 x 40 mm wird haufig
verwendet, um z.B. Schutzeinrichtungsfelder auf
dem Boden zu verdiibeln. Am Profil selbst ist
keine Endenbearbeitung erforderlich. Hohenunter-
schiede von bis zu 10 mm kénnen durch Verschie-
ben des Profils ausgeglichen werden.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

[25[40[50[60] [MEEE

Fulstiitze 40/1
67.02.0004

fir Profil 40 x 40

Fulstiitze 40/2
67.02.0009

fir Profil 40 x 40




TECHNOLOGY GROUP

®

FuRstitzen

FuBstitzen (unten als Sockel bezeichnet) fir
Profile 50 x 50 mm werden verwendet, um Stander
oder Pfeiler auf dem Boden zu verdiibeln. Am Pro-
fil selbst ist keine Endenbearbeitung erforderlich.

Material: Aluminium Guss

65.00.0001 65.00.0005

fiir Profil 50 x 50 fir Profil 50 x 50

Bodenelemente 193



FuBstiitzen

Haltewinkel

Mit Hilfe von Haltewinkeln lassen sich Gestelle,
Forderbander oder andere Konstruktionen mit Stell-
fliBen nachtrdglich am Boden verdiibeln und damit
fixieren. Am Profil selbst ist keine Endenbearbeitung
erforderlich.

Material: Stahl verzinkt

o %
~ 0
3 0
Befestigungsbeispiel [25]40[50]60]
Haltewinkel 2
o
o G~ 29 26.00.0012
Q /
~N
V1816
@%@%
ar 25/0]50/60
Haltewinkel 1
% 26.00.0006

N O
.
g | o [25[40[50[60)
Haltewinkel 60/1

o 26.00.0060
©

3

~N

194 Bodenelemente



TECHNOLOGY GROUP

ik

Bodenelemente 195



[25]40[50[60]
FuBlplatte R3
50.02.0093

Aluminium
gleitgeschliffen

fiir mk 2005 (100x100)/mk 2011 (100x100) und
Rollen mit Anschlussbohrung ¢ 10,5 mm oder

Lochbild 80/60

196 Bodenelemente

Bock- und Lenkrollen

Bock- und Lenkrollen Typ A

Das Gehduse der aus verzinkt-chromatiertem Stahl
gefertigten Rollen des Typs A kann beliebig stirn-
seitig oder im Nutverlauf, mit Hilfe von FuBplatten
mit Gewinde M10/M12, mit dem Profil verbunden
werden. Die Laufflache der Rader aus Gummi sorgt
flr eine sehr gute Laufruhe. Die Rader sind mit
Kugellagern gelagert. Die Lenkrollen sind grund-
satzlich mit Totalfeststellung ausgefiihrt.

Bockrolle (A)

Q

i

S

.

(&

T

D

Rad ¢
D
[mm]

50
75
100
100
125

50
75
100
100
125

I

Rad- Trag-
breite fahigkeit

[mm]

IN]

Bockrolle (A)

400
600

800

Lenkrolle (A)

mit Feststellung

Gesamt- Anschluss-

hohe
H [mm]

69
98
133
133
158

@

Y)

o

I

aTD

bohrung Artikel-Nr.

@ [mm]

10,5 K106001040
10,5 K106001041
10,5 K106001044
12,5 K106001042
12,5 K106001043

Lenkrolle (A) mit Feststellung

18
25
32
32
25

400
600
900
800
800

69
98
133
133
158

10,5 K106000140
10,5 K106000141
10,5 K106000144
12,5 K106000142
12,5 K106000143



[25[40[50[60]
FuBplatte R1
50.02.0091

Aluminium
gleitgeschliffen

flr nutseitige Anbringung von Rollen mit Lochbild
80/60 mittels zweier Senkschrauben

[25]40[50[60]
Fulplatte R4
50.02.0094

Aluminium
gleitgeschliffen

TECHNOLOGY GROUP

®

Bock- und Lenkrollen Typ B

Das Gehduse der aus verzinkt-chromatiertem Stahl
gefertigten Rollen des Typs B wird mit den nach-
folgend dargestellten Fussplatten mit dem Gestell
verbunden. Die Rader sind mit Kugellagern gelagert
und zeichnen sich durch eine hohe Belastbarkeit
aus. Die Lenkrollen sind grundsatzlich mit Total-
feststellung ausgefiihrt.

Lenkrolle (B)
mit Feststellung

Bockrolle (B)

==
o
=

‘
\

ks T
D D 011

Rad o Rad- Trag-  Gesamt-
D breite fahigkeit  hohe
[mm]  [mm] [N] H [mm]
Bockrolle (B)
125 40 7000 165

125 40 7000 165 80/60

Lochbild Artikel-Nr.

[mm]

105/80 K106001045

K106001048
Lenkrolle (B) mit Feststellung

125 40 7000 165 105/80 K106000145

125 40 7000 165 80/60 K106000148

Bodenelemente 197



Kapitel 6 Zubehorelemente

n Verkleidungsprofile

198 Zubehdrelemente

200

Gelenke

Gelenke
Kugelgelenkelemente

202
206

Installationselemente

Kabelkanéle 208
Initiatorenhalter 209
Pneumatikelemente 210



TECHNOLOGY GROUP

®

..
|:Z
i
Bedienelemente Forderelemente Sonstiges Zubehor
Handrader 214  Mini-Laufrollen 216 Dampfungspuffer 220
Klemmhebel 215 Laufrollen 217 Ringschrauben 221

Zubehorelemente 199



Befestigungsbeispiel

~

o

63,4

-4

24

63,4

)
-
¢

80
40 20

160
120 20

200 Zubehorelemente

Verkleidungsprofile

Verkleidungsprofile haben einen gebogenen Quer-
schnitt und dienen zur Verkleidung von Profilen der
Serie 40. Durch das VerschlieRen der Nuten ent-
steht eine gefallige Optik mit runden Konturen. Das
Profil kann ohne zusétzliches Befestigungsmaterial
in die Profilnut eingeklippt werden. Der entstehende
Hohlraum kann sehr gut fiir die Verlegung von Lei-
tungen genutzt werden. Klassische Anwendungs-
gebiete sind Tischbeine, Gestelle, Energiesdulen
oder Messexponate mit besonderen Anspriichen
an das Design.

Material: Aluminium eloxiert

N
a1
a
o

Profil mk 2040.43

\ . 0,41 kg/m

5‘ R317 Lagerlinge 54.43.5100
18 Zuschnitt 54.43. ....

Profil mk 2040.42
0,68 kg/m

Lagerldnge 54.42.5100
Zuschnitt 54.42. ....

Profil mk 2040.44
0,85 kg/m

Lagerlénge 54.44.5100
Zuschnitt 54.44. ....




Befestigungsbeispiel

%vfﬁ @G

120

127

TECHNOLOGY GROUP

®

Das Verkleidungsprofil mk 2040.85 hat einen fla-
chen Querschnitt und dient zur Verkleidung von
Profilen der Serie 40 mit einer Kantenlange von
120 mm. Dadurch kdénnen die Nuten verschlossen
werden und es entstehen keine Schmutznester. Bei
einer Verwendung als Trittflache sorgt die Struktur
zudem fiir Rutschfestigkeit. Das Profil muss nicht
mit Schrauben befestigt werden und kann ohne zu-
sdtzliches Befestigungsmaterial nachtraglich in die
Profilnut eingeklippt werden.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2040.85
0,93 kg/m

Lagerlénge 54.85.5100
Zuschnitt 54.85. ....

Zubehorelemente 201



Gelenke

Gelenke

Gelenke dienen zur Anbindung von Profilen in
beliebigen Winkeln (furr die Grenzen siehe Angaben
je Artikel). Die Gelenke werden durch Anziehen
der Zylinderkopfschraube festgesetzt. Die Bela-
stung betragt max. 200 kg in Profillangsrichtung.
Zur Aufnahme von hohen Drehmomenten ist das
Gelenk zu verstiften.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

25]40]50[60]

Befestigungsbeispiel

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820

Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017

Gelenk B22
B46.01.222

Gewindeeinsatz M8 K112030008 Drehwinkel + - 53°

a
S Gelenk B23
BH T 7 B46.01.223
e} Drehwinkel +90°/ - 37°
I'e]
M

Gelenk B24
B46.01.224

Lasche 1 M8, 34.01.0001
Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017

Zylinderkopfschraube M8x16, D0912816

Drehwinkel + - 53°

Gelenk B21
B46.01.221

Gelenk B25
B46.01.225

Drehwinkel + - 90° Drehwinkel +90°/ - 37°

202 Zubehorelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Gelenke

Bei den folgenden Gelenken bleibt der Winkel
durch die Gleitbuchse auch im festgezogenen
Zustand verstellbar. Die Gelenke sind fir die
Aufnahme radialer Lasten geeignet.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Malskizze
40 40 Gelenk B03
B46.01.203
° M Py Drehwinkel +90°/ - 37°
s \K N
N
o o
los @
N
N
Gelenk B04
B46.01.204
’\ ’ Drehwinkel + - 53°
0
a Gelenk BO1
B46.01.201
‘ — . Gelenk B05
y Drehwinkel +- 90 B46.01.205
‘ Drehwinkel + 90°/ - 37°
L@
6 Gelenk B02
B46.01.202

Drehwinkel + - 53°

N
Q@

Zubehorelemente 203



Gelenke

Gelenke

Gelenke dienen zur Anbindung von Profilen in belie-
bigen Winkeln (fir die Grenzen siehe Angaben im
Befestigungsbeispiel). Die Gelenke werden durch
Anziehen des Haltebolzens festgesetzt. Belastung
max. 300 kg in Profilldngsrichtung. Zur Aufnahme
von hohen Drehmomenten ist das Gelenk zu ver-
stiften.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Gelenk B50
B46.01.250

fiir 2x Profil mk 2000
(50x50) stirnseitig

56
} i } il - Gelenk B51
i T B46.01.251
/// \\\
7\ fiir Profil mk 2000
% (50x50) stirnseitig

auf Serie 50 nutseitig

-
+56° ~ .
) =~
i D A
=/ il
/ \ 2 N
- @ N ‘ Gelenk B52
o ‘ B46.01.252
29
T rh 50 fiir Profil mk 2000 (50x50)

stirnseitig auf Profil
mk 2004 (50x100) stirnseitig

204 Zubehorelemente



Gelenk B53
B46.01.253

flir Serie 50 nutseitig
auf Serie 50 nutseitig

Gelenk B54
B46.01.254

fiir Profil mk 2004 (50x100)
stirnseitig
auf Serie 50 nutseitig

Gelenk B55
B46.01.255

fiir 2x Profil mk 2004
(50x100) stirnseitig

TECHNOLOGY GROUP

®

Zubehorelemente 205



Gelenke

Kugelgelenkelemente

Die Kugelgelenkelemente lassen sich um 60° in alle
Richtungen schwenken. Wenn die richtige Position
eingestellt ist, wird das Element durch Anziehen der
Fixierschraube festgestellt. So konnen Anbauteile
oder Profile untereinander sehr flexibel befestigt
werden.

Material: Platte Aluminium gleitgeschliffen,
Klemmstiick Grauguss, Kalotte Edelstahl

Befestigungsbeispiel

Kugelgelenk-
element F1
B46.02.024*
Grundplatte, 50.01.0020
Distanzscheibe, 14.04.0007
Klemmstiick F1,30.00.0056
Zylinderkopfschraube
M8x30, D0912830
Kalotte, 30.01.0007
Sicherungsscheibe ¢ 8.4, K laelenk
Stahl VZ, K111010017 ugelgelenk-
Zylinderkopfschraube element F2
M8x40, D0912840 B46.02.025"

*mit Befestigungsmaterial
206 Zubehorelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Kugelgelenkelemente

Material: Platte Aluminium gleitgeschliffen,
Klemmstiick Grauguss, Kalotte Edelstahl

Kugelgelenk-
element C1
B46.02.010*
Befestigungsbeispiel
Grundplatte, 50.01.0016 Kugelgelenk-
4 rundplatte, 99.97. element C2
*
@ Distanzscheibe, 14.04.0007 B46.02.011
Klemmstiick C1,30.00.0040
Zylinderkopfschraube
M8x25, D0912825
Kalotte, 30.01.0007
Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017
Zylinderkopfschraube Kugelgelenk-
M8x40, D0912840 element C3

B46.02.012*

*mit Befestigungsmaterial
Zubehorelemente 207



Installationselemente

Kabelkanale

Kabelkanéle aus Aluminium sind eine optisch an-
sprechende und funktionale Alternative zu her-
kdmmlichen Elektro- und Leitungsverkleidungen.
Der Kanal wird mit dem jeweiligen Clip aus der pas-
senden Serie einfach und schnell eingeklippt. Mit
handelsiiblichen Kabelbindern werden gleichzeitig
die Kabel am Profil fixiert.

Material: Aluminium eloxiert

[50]60]
Material Clip: Kunststoff PP Profil mk 2040.50
g 0,51 kg/m
50/60] b Lagerlé.nge 54.50.5100
Clip 40 Zuschnitt 54.50. ....
mk 2546
Profil mk 2040.51
g 0,67 kg/m
Lagerlange 54.51.5100
Zuschnitt 54.51. ....
[60]
Clip 50
mk 2550

25]40[50]60]

Profil mk 2051
0,56 kg/m

Lagerlange 51.51.5100
Zuschnitt 51.51. ....

Profil mk 2050

\< 0,43 kg/m
Lagerldnge 51.50.5100
J Zuschnitt 51.50. ....

208 Zubehorelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Initiatorenhalter

Initiatorenhalter dienen zur Befestigung von Nahe-
rungsschaltern. Sie kdnnen schnell und flexibel,
ohne Bearbeitung des Profils, angebracht werden.

Material: Aluminium gleitgeschliffen Material: Stahl verzinkt

60] MEA 60] M

Initiatorhalter D
¢ 9-16.00.0016

Initiatorhalter A
¢ 13 - 16.00.0000

9 19 - 16.00.0001 ¢ 13 - 16.00.0017

R1/4" - 16.05.0011 ¢ 19 - 16.00.0018

Initiatorhalter E
¢ 9-16.00.0026

Initiatorhalter B
9 13 - 16.00.0006

9 19 - 16.00.0007 ¢ 13 - 16.00.0027

¢ 19 - 16.00.0028

Zubehorelemente 209



Installationselemente

Pneumatikelemente

Mit den nachfolgenden Pneumatikelementen
. lassen sich die Profile mk 2040.02 (40x80) und
~ mk 2040.03 (80x80) zusatzlich als Druckluftlei-
tung nutzen, womit zusatzliche Installationen ent-
fallen. Das System ist fiir einen maximalen Druck
von 6 bar ausgelegt. Fiir den Anschluss in der
Profilnut muss an den gewiinschten Stellen eine
@ 8.4 mm Bohrung eingebracht werden. Fir die
genaue Positionierung der Bohrungen kann zum
einen die Bohrschablone B46.03.007 verwendet
werden, oder die Anschlussplatte wird direkt als
Schablone eingesetzt.

H n Bohrschablonen

siehe Seite 346 [50[60]

Befestigungsbeispiel seitlich Befestigungsbeispiel stirnseitig
Kupplung G1/4" K5BA100078 Schlauchanschluss

Polyamiddichtung G1/4" K5BB100016 Sicherungsscheibe ¢ 8.4, Stahl VZ, K111010017
Zylinderschraube M8x25 DIN 6912

D6912825

Zylinderkopfschraube M8x25, DIN 6912, D6912825

Verteilerplatte A1 G1/4"
53.00.0352, Al

Flachdichtung A 53.01.0005

Lasche 1 ESD M8 34.01.0018

Gewindeeinsatz M8, 9S20K, K112030008

|
ERFY

0-Ring ¢ 12x2 K115010093

Die Abdichtung, bei Befestigung der Verteilerplatte Die Abdichtung, bei Befestigung der Verteiler-

in der Profilnut, erfolgt tiber einen O-Ring. Dieserist ~ oder Anschlussplatte an der Stirnseite des Profils,
passgenau in einer Ringnut der Anschlussplatte fi- erfolgt Gber eine Flachdichtung.

xiert.

210 Zubehorelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Pneumatikelemente

Bei der stirnseitigen Befestigung wird fiir die
Platten die entsprechende Flachdichtung bendtigt,
beim seitlichen Anschluss wird der Ubergang
vom Profil zur Platte mit einem O-Ringe abge-
dichtet. Die Kupplung wird mittels Dichtring in die
Platte geschraubt. Siehe auch Befestigungsbei-
spiele. Das System ist fiir einen maximalen Druck
von 6 bar ausgelegt.

Verschluss-Schraube
G1/4"
K5BA100008

G1/2"
KSBA100007

G1/4"

Messing
Flachdichtung A

53.01.0005

Kunststoff PU weich
unststo weie Kupplung G1/4"

K5BA100078

Messing

Dichtring Polyamid

. G1/2"
Flachdichtung B K5BB100018
53.01.0006
Kunststoff PU weich Kunststoff PA

0 Dichtring Polyamid
@) G1/4"
K5BB100016

Kunststoff PA

0O-Ring DIN3771
@ 12x2 mm
K115010093

&

Gummi NBR

Zubehorelemente 211




Installationselemente

Pneumatikelemente

Um ein Druckluftversorgunssystem aufzubauen
stehen je nach Anwendungsfall und Profil verschie-
dene Platten zur Verfligung.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

\t5@k] DIN 6912

n Verteilerplatten

Verteilerplatte A18
G1/8"
53.00.0300

Verteilerplatte A14
G1/4"
53.00.0303

Verteilerplatte A28
G1/8"
53.00.0301

Verteilerplatte A24
G1/4"
53.00.0304

212 Zubehorelemente

Verschlussplatten

Anschlussplatten

[VE%HE DIN 6912

Verschlussplatte A
53.00.0100

Verschlussplatte B
53.00.0101

V%S DIN 6912

Anschlussplatte A
G1/4"
53.00.0352

Anschlussplatte A
G1/2"
53.00.0200

O

Anschlussplatte B
G1/2"
53.00.0201

Anschlussplatte C
G3/4"
53.00.0202



TECHNOLOGY GROUP

ik

Zubehorelemente 213



Befestigungsbeispiel

Welle ¢ 12 mit Gewinde M10

Passfeder 4 x 4 x 12 D68854412

Scheibe ¢ 10,5 D018510

Mutter M10 D093410

39

214 Zubehorelemente

Bedienelemente

Handrader

Handrader in verschiedenen Ausfiihrungen werden
z.B. an Spindeln bei Verstelleinheiten montiert oder
auch zur Verstellung von Seitenflihrungen im Be-
reich der Fordertechnik genutzt. Bei Handradern ab
einem AuBendurchmesser von 100 mm lassen sich
die Griffe wegklappen und versenken.

Material: Kunststoff PP; schwarz matt

210x20

Handrad ¢ 80
K110020028

Handrad ¢ 100
K110020030

Griff einklappbar

K110020031

Griff einklappbar



TECHNOLOGY GROUP

®

Klemmmhebel

Klemmhebel dienen zur manuellen Verstellung und
Arretierung von Anbauteilen an beliebiger Position.
Anwendungen sind beispielsweise Halter fiir Sei-

| tenflihrungen, Fiihrungsschlitten oder teleskopier-
bare Profile.

A a
Klemmhebel

Zink-Druckguss

Befestigungsbeispiel

Gewinde Artikel-Nr.

63 M8x16 K110030055
63 M8x20 K110030056
63 M8x25 K110030057

+ +

Klemmhebel
Kunststoff PA

AR |
L

Lasche 1 M8,
Stahl VZ, 34.01.0001

Gewinde Artikel-Nr.

40 M6x15  K110030200
40 M6x20  K110030201
40 M6x25  K110030202
63 MB8x16  K110030204
63 M8x20  K110030205
63 MB8x25 K110030206

Scheibe ¢ 8, D01258

Klemmhebel, Kunststoff K110030204

Zubehorelemente 215



n n Gleitleisten

siehe ab Seite 162

Befestigungsbeispiel

Gleitleiste mk 1040.05, 21.05. ....

&
©

Lasche 1 M8, 34.01.0001

Distanzscheibe, 63.00.0011

Gleitleiste mk 1008, 22.08. ....

w ©

S
Q} >
(1
ke

mk Mini-Laufrolle, K101120001

216 Zubehorelemente

Forderelemente

Mini-Laufrollen

Mini-Laufrollen werden z.B. fiir den manuellen
Transfer von Werkstiicktragern genutzt. Sie sind
mit den Konstruktionsprofilen der Serie 40 und 50
verendbar. Die Rollenabstande richten sich nach
der GroRe des Fordergutes.

mk Mini-Laufrolle
K101120001

Stahl briiniert

08.2
Distanzscheibe
° 63.00.0011
s
Stahl verzinkt
©
s

mk Mini-Laufrolle
B60.04.002

mit Befestigungsmaterial zul.
Radiallast 80 N



TECHNOLOGY GROUP

®

Laufrollen

Laufrollen werden z.B. fiir den manuellen Transfer
von Werkstiicktragern genutzt. Sie werden auch oft
eingesetzt, wenn Gestelle oder andere Anlageteile
linear verfahren werden sollen. Dafiir stehen nach-
folgend verschiedene Varianten an Bund-, Lauf-
und Fiihrungsrollen zur Verfiigung.

25]40[50]60]
Bundrolle 1
B60.00.001
Befestigungsbeispiel
§ Rolle Stahl briiniert,

zul. Radiallast 500 N

23.5
14

Bundrolle 2
B60.00.002

Rolle Kunststoff POM,
zul. Radiallast 200 N

?60

952
[
[

24 (/ Laufrolle
' B60.01.001

852

Rolle Walzlagerstahl
briiniert,
zul. Radiallast 1000 N

*mit Befestigungsmaterial
Zubehorelemente 217



Forderelemente

Laufrollen

Laufrollen werden z.B. fiir den manuellen Transfer
von Werkstiicktragern genutzt. Sie werden auch oft
eingesetzt, wenn Gestelle oder andere Anlageteile
linear verfahren werden sollen. Dafiir stehen nach-
folgend verschiedene Varianten an Bund-, Lauf-
und Fiihrungsrollen zur Verfiigung.

&

5[40]50]
Bundrolle A1

@
B .
E o
) =
°
g o
=3
g 8

966

Bundrolle A1
Befestigungsbeispiel B60.00.003

M8x16 Rolle Stahl,

42 zul. Radiallast 1.000 N
33

10

&

5[40]50]
é@ Fiihrungsrolle A2
wl B60.02.019

60
asan
[NNN/EEN

268

Fiihrungsrolle A2
B60.02.002

33 Rolle Kunststoff POM,
42 zul. Radiallast 200 N

33 ’___‘ M8x16

&

5[40]50]
Laufrolle A4
B60.01.005

thh
60

60
I ——

ST

Laufrolle A4
B60.01.003

\ Schiene

260

Rolle Kunststoff POM,
M8x16 zul. Radiallast 200 N

218 Zubehorelemente



TECHNOLOGY GROUP

ik

Zubehorelemente 219



Sonstiges Zubehor

Dampfungspuffer

Dampfungspuffer dienen zur Aufprall- und
Gerauschdampfung bei Tiiren, Klappen, Hauben,
Schlitten und sonstigen Anwendungen.

Material: Gummi Shore 55

Puffer Typ D

D H Gewinde Artikel-Nr.

20 12 M6x12 K113060004
20 15 M6x15 K113060001
30 28 M8x20 K113060002
50 21 M10x28 K113060003

D
I
D
Puffer Typ K/D
D H Gewinde Artikel-Nr.
T 25 17 M6x18 K113060006
50 18 M10x28 K113060007
D
I

Befestigungsbeispiel

Puffer Typ D

Mutter M6, D09346

Puffer Typ KP/D

Lasche 1 M8, 34.01.0001

Puffer Typ KP/D

D H Gewinde Artikel-Nr.
30 36 M8x10 K113060012
30 36 M8x20 K113060011

220 Zubehorelemente



FuBplatten
siehe ab Seite 181

Befestigungsbeispiel

b.

27

VZZZZITZZa

Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
Stahl VZ, K111010017

v—m;'ﬂ

Gewindeeinsatz M8, 9520K, K112030008

Zylinderkopfschraube M8x20, D0912820

*kein gepriiftes Anschlagmittel

Ringschrauben

TECHNOLOGY GROUP

®

Ringschrauben als Verladehilfe kénnen unter Ver-
wendung von FuBplatten aus Stahl oder den hier

gezeigten Platten 4 und 5 angebracht werden. Die
maximale Tragfahigkeit bezieht sich auf vertikale

Lasten.

_ Material: Stahl verzinkt

Ringschraube*
M16 DIN 580
D058016

Tragfahigkeit 7.000 N

Ringschraube*
M20 DIN 580
D058020

Tragfédhigkeit 12.000 N

[60]
Platte 4 M20
50.09.0040

Tragféahigkeit 12.000 N

50.09.0041

Tragféahigkeit 12.000 N

Zubehorelemente 221



Kapitel 7 Schutzeinrichtungen

Hinweise
Schutzeinrichtungen

Konfigurator fir

Schutzeinrichtungen 224
Sicherheitsabstande 225
Systemauswahl 227

HH
]
1

I
g ‘_

1
—

Flachenelemente

Information zu

Flachenelementen 246
Geschlossene Flachen 247
Gitterflachen 250
Lochbleche 251
Kantenprofile 252
Flachenelemente mit

Befestigungszubehor 254

222 Schutzeinrichtungen

Felder und Tiiren

Felder

Fligeltiren

Schiebetiiren

Hubtlren

Pfosten

Unverlierbares Haltesystem

Tiir- und Fenster-
komponenten

Scharniere

Scharniere fiir
Flachenelemente

Kugelschnapper
Tiranschlag
Anbauschldsser
Einbauschlosser
Schubriegel
Rolleneinheit

228
230
232
234
236
238

262

266
267
267
268
269
270
271

Fenster

Fenster, einfliigelig
Fenster, zweiflligelig
Schiebefenster
Faltfenster

Sicherheitszubehor

Sicherheitsschalter

Mechanische
Sicherheitszuhaltung

Elektronische
Sicherheitszuhaltung

Fallenschlésser
Notoffner fir Fallenschloss

240
242
243
244

272

276

277
278
279



Griffe

Biigelgriffe
Profil fir Griffleisten

280
283

Bodenelemente
- siehe Kapitel 5

TECHNOLOGY GROUP

®

Schutzeinrichtungen 223



Hinweise Schutzeinrichtungen

www.mk-group.com/schutzeinrichtungen
\

LLSL ST ST

Konfigurator flir Schutzeinrichtungen

TR TATATLY AR,

SRV S TAYAY MWW

IS,V AR
NSNS X FAY 7 T T T
o R AV O
NS NI EANSKT T ST/

B VI ATAVAVL A

1
+

) neawwwew

Reduzierung der Entwicklungs-
und Konstruktionszeit

GroRBe Auswahl an Flachenma-
terial und Tirvarianten

Reduzierte Kosten durch Ver-
wendung von standardisierten
Komponenten

Kein CAD-System und keine
CAD-Kenntnisse erforderlich

Konstruktion mit intuitiver
Benutzerfiihrung im dreidimen-
sionalen Raum

224 Schutzeinrichtungen

| Debei Bearbekan  preichE  Erfigen Fommat  Estras
© Akioren :
flmnden | 4 %= 0 Eomenn., TIAZ?

[@ Dinse Piachuich wurds noch rich gessndet.

|| Viz.de

Maglichkeit des Imports von
DXF-Layouts

Exportieren von 3D-Zeichnun-
gen im IGES, STEP und JPEG
Format

Automatische Generierung von
Einzelteil- und Baugruppen-
stlicklisten, Sagelisten und Ge-
wichtsabschatzungen

Montagegrad frei wéhlbar (Roh-
material/Baugruppen/Schlis-
selfertig)

e |

Batgaffs  [[rk] Materialisten

Arfogen.. || [Fp 15F ioa 1160 1B, Homislistcar (5481 &

Al ;
g]mugpanel.m {5kB); Talmateria. csv (4 KE);
PG 15F.mcf 60 K3) =

Variable Winkelverbindung in
Kombination mit Pfosten und
Feldern fir Winkelbereiche von
0° bis 135°

Automatisierte Steuerung der
Fulstiitzen

Ganze und halbe FuBstiitze
sowie Endkappe manuell
auswahl- und kombinierbar

Pfosten-Feld-Lésung: Option
Endkappe ermdglicht Schnell-
demontage liber gerade Platten-
verbindung



Sicherheitsabstande

Mit unseren Schutzeinrichtungen sichern Sie lhre
Anlagen, Maschinen und Produktionsbereiche dank
der flexiblen Modulbauweise wirtschaftlich und
effektiv ab. Wahlen Sie aus einem breiten Sortiment
an Maschineneinhausungen, Schutzzaunen, Flachen-
elementen, Tiren und Fenstern, die auf Wunsch
elektrisch abgesichert werden kdnnen. Auch die
Anbindung von pneumatischen, hydraulischen oder
elektromotorisch betatigten Tirelementen an lhre
Maschinensteuerung ist problemlos mdoglich. Alle
mk Schutzeinrichtungen werden unter Beriicksichti-
gung der landerspezifisch einschlédgigen Sicherheits-
normen konstruiert und gefertigt. So sind Sie und
Ihre Mitarbeiter immer auf der sicheren Seite.

Gefahrenstellenabstand fiir
Rahmenhohe 1400 mm

Gefahrenbereich (hohes Risiko)
Gefahrenbereich (geringes Risiko)

Sicherheitsabstand ;g% 2600
Schutzeinrichtung 2400

\ \? 2200
2000

1800

1600
1400

1200

1000

@ 800

600

Sicherheitsabstand vom Boden in mm

400

180

0

0 200 400 600 800 1000 1200
Gefahrenstellenabstand in mm

TECHNOLOGY GROUP

®

Fir einen effektiven Schutz sind vom Gesetzgeber
feste Sicherheitsabstéande zu Gefahrenquellen fest-
gelegt. Wahlen Sie je nach erforderlichem Sicher-
heitsabstand die entsprechenden Flachenelemente
aus. Geschlossene Flachenelementen wie Blech,
Polycarbonat oder Glas haben einen erforderlichen
Sicherheitsabstand von 0 mm. Offene Flachenele-
mente, wie Schweill- oder Wellgitter haben einen
erforderlichen Sicherheitsabstand von 200 mm (bei
einer Offnungsweite von 40 x 40 mm). Unter Beriick-
sichtigung der Hohe der Gefahrenquelle stehen Ihnen
im Standard die Rahmenhohen 1400/2000 mm, bzw.
1460/2060 mm bei der bevorzugten Feld-Lésung
zur Verfligung. Individuelle Hohen erhalten Sie auf
Anfrage.

Gefahrenstellenabstand fiir
Rahmenhohe 2000 mm

Gefahrenbereich (hohes Risiko)
Gefahrenbereich (geringes Risiko)
Sicherheitsabstand \

Schutzeinrichtung % 2400

2600

2200

L 2000

1800

1600

1400
1200

1000

800

600

Sicherheitsabstand vom Boden in mm

400

180

0

0 200 400 600 800 1000
Gefahrenstellenabstand in mm

Beriicksichtigt wird die Norm DIN EN ISO 13857:2008-06 (Sicherheitsabstande gegen das Erreichen von
Gefahrdungsbereichen mit den oberen und unteren GliedmaRen).

Schutzeinrichtungen 225



Hinweise Schutzeinrichtungen

226 Schutzeinrichtungen

|
§i
|
&
L
5|

o,

&
b

Maschineneinhausungen
und Schutzzaune fur
mehr Arbeitssicherheit.

Aufbauend auf dem mk Profilsystem bietet der
Bereich der Schutzeinrichtungen funktionale Ma-
schineneinhausungen, Kabinen und Schutzz&u-
ne. So werden Anlagen, Maschinen und Produkti-
onsbereiche dank der flexiblen Modulbauweise
wirtschaftlich und effektiv abgesichert.

Die nebenstehende Systemauswahl zeigt die drei
maoglichen Varianten, wobei die Feld-Losung die
bevorzugte und bei mk im Standard verwendete
Ausfiihrung darstellt. Daher sind im folgenden
Kapitel die verschiedenen Module in Ganze nur
flir die Feld-Losung dargestellt.

Die verschiedenen Lésungen basieren auf gleicher
RastermaBung. Diese gewahrt eine durchgéangige
Kompatibilitdat und Modularitat. Naturlich bietet
mk auch individuelle, auf die Bediirfnisse des
Kunden maRgeschneiderte Losungen an.

Die Bodenfreiheit der Schutzeinrichtungen betrédgt
standardméfRig 180 mm, was sicherheitsunkritisch
eine problemlose Bodenreinigung ermdglicht.
Einen ergonomisch vorteilhaften Effekt bietet das
glinstige Masse/Festigkeitsverhaltnis der Profil-
konstruktion bei der Handhabung und Montage
der Elemente.



Systemauswahl

ECO-Losung

Die ECO-L6sung ist aufgrund der
Materialeinsparung die giinstig-
ste Alternative, bringt jedoch
einen erheblich hoheren Monta-
geaufwand mit sich. Daher wird
bei mk die Feld-Losung bevorzugt
eingesetzt, da sich die einzelnen
Felder einfach und schnell vor Ort
aufbauen lassen.

Feld-Losung

Die im Standard verwendete Feld-
Ldsung ist eine wirtschaftliche,
stabile und montagefreundliche
Variante der Schutzeinrichtungen.
Sie eignet sich durch die fluchten-
de Anbindung zueinander sowohl
hervorragend fiir lange Geraden,
als auch fiir eine Vielfalt von Ge-
staltungen mit variablen Winkeln.

TECHNOLOGY GROUP

®

Pfosten-
Feld-Losung

Die Pfosten-Feld-Lésung zeich-
net sich durch separate Feldrah-
men aus, die jeweils zwischen
den am Boden verankerten Pfo-
sten montiert werden. Einzelne
Felder kdnnen so einfach demon-
tiert werden, mit dem unverlier-
baren Haltesystem auch gemafR
der Maschinenrichtlinie.

/ s/ / yo4 )
4 o/ 4 7/ Pz 7 //
Stand’c“d
// S/ S/
7, v 7, o 7, v
[ I | AM = RM-80
= Ei — -
T. RM T RM

AM = AufRenmalR RM = RastermaR

Schutzeinrichtungen 227



1

Flachenelemente siehe ab Seite 246
Plattenverbindungen siehe Seite 101

7

Befestigungsbeispiel

Vo /

Yo

s/ e

H2

LM=RM-80
RM

LM = Lichtes Mal}
RM = RastermaR

228 Schutzeinrichtungen

Felder und Tiiren

Felder

... fiir Feld-Losung

Nachfolgend zeigen wir fiir die Feld-Lésung unsere
Standard-Felder und -Tiiren, jeweils mit einem Be-
festigungsbeispiel. Die bevorzugte Anbindung an
die benachbarten Felder erfolgt mit einer Platten-
verbindung. Die Rastermalle und Hohen kénnen
kundespezifischen Anforderungen angepasst wer-
den.

Notwendige Bestellangaben

RM (Standard 500, 750, 1000, 1250,
mit Léngssprosse zusétzlich 1500 und 2000 mm)

H (Standard 2060 oder 1460 mm)

H2 (Standard 180 mm)

H4 (optional bei Feld mit Quersprosse)
Flachenelemente

Die Flachenelemente, z.B. Polycarbonat oder
Schweillgitter miissen bei der Bestellung angege-
ben werden, ansonsten werden die Baugruppen
(B...) ohne Flachenelemente geliefert.



3

=

\§

\§

RM

Feld einfach
B69.51.001

Feld mit Quersprosse

B69.51.002

TECHNOLOGY GROUP

®

Feld mit Langssprosse
B69.51.003

Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):

Profil mk 2040.31 (40x40), Verbindungselemente,
FuBstiitzen, Endkappen

Schutzeinrichtungen 229



{Fi Felder und Tiiren

Fligeltlren
... fiir Feld-Losung

Die Fliigeltlr wird seitlich tiber Scharniere an Fel-
der angebunden. Dabei bietet der Tiirsturz, der die
Felder verbindet, die nétige Stabilitat. Er ist sowohl
flr Einfach- als auch fiir Doppel-Fliigeltiiren ein-
setzbar.

Die Abmessungen der Tiren sind frei wahlbar. Die

Standardhéhe vom Bodenniveau ist 2000 mm, H1

dementsprechend bei der Standard-Bodenfreiheits-

héhe von 180 mm = 1820 mm. Diverse Flachenele-

mente, Schlossvarianten und Sicherheitsschalter

n Flachenelemente siehe ab Seite 246 stehen zur Auswahl und miissen bei der Bestellung
Schldsser siehe ab Seite 268 zusétzlich angegeben werden.

7

Befestigungsbeispiel

Tirsturz

===l
Yo
Vd es
| I il
g
g
o |8
. P il
/ y s B69.55.010
s/ Y4
Standard RM: 750, 1000,
1250, 1500, 2000 mm
| | g
24= AM = RM-40 B 16
o ’D‘ o
==
& ] i
RM
AM = AuBenmaR Fliigeltiir Baugruppen (B...):
RM = Rastermal zwischen zwei Feldern Profil mk 2040.40 (40x40), Verbindungselemente

230 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Einzel-Fliigeltiiren Doppel-Fliigeltiiren

Die Doppel-Fliigeltir ist zusatzlich mit einer obe-
ren und einer unteren Verriegelung ausgestattet.

Fligeltir einfliigelig Fligeltir

DIN-Rechts zweifliigelig
B69.60.001 B69.60.005
DIN-Links

B69.60.002

H1

Fligeltir
zweifliigelig

mit Quersprosse
B69.60.006

Fligeltir einfligelig
mit Quersprosse
DIN-Rechts
B69.60.003

DIN-Links
B69.60.004

H1

Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):

Profil mk 2040.40 (40x40), Verbindungselemente, Notwendige Bestellangaben
Anschldge, Griffe, Endkappen, Scharniere, Schloss RM, H1, optional H4, Flachenelemente, Schlossart

Schutzeinrichtungen 231



Felder und Tiiren

Schiebetiiren
! ... fiir Feld-Losung

it Die Hangefiihrung ergibt in Verbindung mit dem
Laufwagen B38.00.045 einen dulerst stabilen
Schiebemechanismus und bietet gleichzeitig die
Vorteile eines geschlossenen Schienensystems.

i Die Anbindung erfolgt, wie bei den Fliigeltiren,
| L seitlich iber Felder, die durch den in der Baugrup-

1 pe enthaltenen Tirsturz verbunden werden. Das

— gewiinschte Flachenelement muss separat be-
_ l ~ stelltund in der Bestellung entsprechend angege-
© %  benwerden.

' Flachenelemente siehe ab Seite 246
Schlosser siehe ab Seite 268

7
. Befestigungsbeispiel

ol
v/ ys
ol

Tirsturz

Schiebetiirbeschlag
einfach
B68.11.005

H-H2-70

L=2xRM+40

=
SH
H(2060)

Schiebetiirbeschlag
doppelt
B68.11.006

L=4xRM+ 40

Y Laufwagen
Yo Schiebetiir
B38.00.045

max. 30 kg

H2

B

[

AM = RM+18

= M8x25

“H iy - Flihrungsstiick
19.00.0005

. . 29/015
AM = AuBenmaR Schiebetiir / Kunststoff schwarz

RM = Rastermal}
SH = Schiebetiirhdhe

232 Schutzeinrichtungen



Schiebetdr einfach
DIN-Rechts
V/4 B69.61.015
/
& DIN-Links
ﬁ B69.61.016
Y

AM

Schiebetiir einfach
mit Quersprosse

Vi DIN-Rechts
7 B69.61.017

DIN-Links
i s B69.61.018

B
=Y

Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):

Profil mk 2040.31 (40x40) und mk 2245,
Verbindungselemente, Beschlagsatz, Griffe,
Endkappen, Anschlagpuffer, Schloss

TECHNOLOGY GROUP

Schiebetiir doppelt
B69.61.019

Schiebetiir doppelt
mit Quersprosse
B69.61.020

Notwendige Bestellangaben
RM, SH, optional H4, Flachenelemente, Schlossart

Schutzeinrichtungen 233




Flachenelemente
siehe ab Seite 246

Befestigungsbeispiel

H3

H6

v
o
v
Zr
/
oy
/ s
o
LM =RM-80

RM

LM = Lichtes Mal}

RM = Rastermal}

234 Schutzeinrichtungen

Felder und Tiiren

Hubtilren einfach
... fiir Feld-Losung

Hubtiren bestehen aus einem festen Feld und
einem Hubelement, welches lber Stahlseile, die
Gber Umlenkrollen mit Gegengewichten verbunden
sind, austariert ist. Somit ist eine leichte manuelle
Betédtigung gewabhrleistet. Eine pneumatische
oder elektromotorische Betatigung ist auf Anfrage
moglich. Das gewilinschte Flachenelement muss
separat bestellt und in der Bestellung entspre-
chend angegeben werden.

Hubtir einfach
B69.62.001

Umlenkung

Hubelement %}
Gleitleiste
o
Gegengewicht :@
Tiirrahmen i

Notwendige Bestellangaben
RM, H, H2, H3, H6, Hub, Flachenelemente



Hubtlren gegenlaufig
... fiir Feld-L6sung

Bei gegenldufigen Hubtiiren wird die leichte manu-
elle Betatigung aufgrund von Gewichtsausgleich
durch Gegenlaufigkeit gewahrleistet. Pneumati-
sche oder elektromotorische Betatigung ist auf
Anfrage maglich.

FT:E;::::::::::::T%
|74 I
I i
1 pasil
! //31
[ oI
s 0
/
. 2
L b .
/
e @ p
/
— et
(e [
H// I
I |
(e} |
) (] [
== E=
mz LM = RM-80 Em
RM

LM = Lichtes Mal}
RM = Rastermal}

Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):

Profil mk 2040.40 (40x40) und mk 2040.41 (40x80),
Verbindungselemente, FulRstiitzen, Griff, Gleitleisten,
Umlenkrollen

Umlenkung

Tiranschlag

oberes Hubelement

Gleitleiste

unteres Hubelement

Drahtseil mit Befestigung

TECHNOLOGY GROUP

®

Hubtiir gegenlaufig
B69.62.002

Notwendige Bestellangaben
RM, H, H2, LW, H6, Flachenelemente

Schutzeinrichtungen 235



L

Flachenelemente siehe ab Seite 246
Unverlierbares Haltesystem siehe Seite 238

|

7
Befestigungsbeispiel
A %
S/
s
S/
o
N LM=AM-80 fw
: AM=RM-80 N
20 20

RM

LM = Lichtes MalR}
AM = AuBenmal
RM = RastermaR

236 Schutzeinrichtungen

Felder und Tiiren

Pfosten
... fiir Pfosten-Feld-Losung

Die Pfosten-Feld-L6sung zeichnet sich durch sepa-
rate Feldrahmen aus, die jeweils zwischen den am
Boden verankerten Pfosten montiert werden. Ein-
zelne Felder konnen so einfach demontiert werden,
mit dem unverlierbaren Haltesystem auch gemaf
der Maschinenrichtlinie. Die Montage mit Winkeln
ist flexibel in verschiedenen Winkelgraden méglich.
Die Rastermalle und Hohen konnen kundespezifi-
schen Anforderungen angepasst werden.

Notwendige Bestellangaben fiir Feldrahmen

RM (Standard 500, 750, 1000, 1250,
mit Ldngssprosse zusatzlich 1500 und 2000 mm)

H (Standard 2060)

H2 (Standard 180 mm)

H4 (optional bei Feld mit Quersprosse)
Flachenelemente

Die Flachenelemente, z.B. Polycarbonat oder
Schweillgitter miissen bei der Bestellung angege-
ben werden, ansonsten werden die Baugruppen
(B...) ohne Flachenelemente geliefert.

Pfosten 1
B69.65.001H ....

Pfosten
(ohne Winkel)
B69.65.000 H ....

ohne Abbildung

Baugruppen (B...):
Profil mk 2040.31 (40x40), Winkel B20/40, Laschen
mit Schrauben, Endkappe, FuBstiitze



TECHNOLOGY GROUP

®

Feldrahmen
/ﬁ\@ ... fiir Pfosten-Feld-Losung
AuBRenmal AM: RM - 80 mm
Standardhohe H1: 1820/1220 mm.
Pfosten 2
B69.65.002 H ....
I
Feldrahmen einfach
B69.50.001
(el
Pfosten 3
B69.65.003 H ... Feldrahmen
mit Quersprosse
B69.50.002
I
Qﬁ% Feldrahmen
mit LaAngssprosse
B69.50.003
Pfosten 4
B69.65.004 H ....
I
Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):
Profil mk 2040.31 (40x40), Verbindungselemente,

Endkappen

Schutzeinrichtungen 237



Befestigungsbeispiel

Senkschraube M8x25
D7991825

Halter, unverlierbar ~
26.02.0005, Al gleitgeschliffen

Bolzen 05.06.0015, Stahl VZ

Lasche 1 M8, 34.01.0001, Stahl VZ

Zur Befestigung eines Feldes sind erforderlich:

falls Unverlierbarkeit gewiinscht: 2 x B46.00.243

(oben) und 2 x B46.00.245 (unten)

falls keine Verriegelung gewiinscht:
4 x B46.00.245 (oben und unten)

238 Schutzeinrichtungen

Felder und Tiiren

Unverlierbares Haltesystem
... fiir Pfosten-Feld-Losung

Das unverlierbare Haltesystem erlaubt die schnelle
und komfortable Montage und Demontage von
Feldern, z.B. fiir Wartungsarbeiten. Konform zur
Maschinenrichtlinie sind die zur Demontage des
Schutzfeldes zu I6senden Teile unverlierbar ausge-
flhrt. Die Schutzeinrichtung zeichnet sich durch
eine solide Bauweise aus und ldsst sich mit han-
delsliblichem Werkzeug montieren bzw. demontie-
ren. Wahlen Sie je nach Verwendungszweck aus
zwei verschiedenen Varianten aus.

Halter, unverlierbar
B46.00.243

komplett inkl. Bolzen und
Befestigungsmaterial

Halter, offen
B46.00.245

komplett inkl. Bolzen und
Befestigungsmaterial

Bolzen
05.06.0015

SW17

Stahl vZ



Montage der Bolzen

und Halter

[
[
[
|
| =
i

I i

I I

] 20 B

2 Halter (oben) mittels Senkschraube und
Lasche beidseitig an das zu entnehmende Feld
schrauben. Auf gleiche Hohe achten.

2 Bolzen mittels Lasche 1 M8 an die rechts und
links des zu entnehmenden Feldes stehenden
Profile schrauben. Abstand von Oberkante Hal-
ter zu Oberkante Bolzen 15 mm.

2 Halter (unten) wie oben beschrieben an-
schrauben. Auf gleiche Hohe achten. Abstand
vom oberem zum unteren Halter messen.

2 Bolzen wie oben beschrieben anschrauben.
Auf identischen Abstand von oberem zu
unterem Bolzen achten.

Ist ein Herausfallen des Feldes bei entriegelter
Schutzeinrichtung gefordert (Achtung Verlet-
zungsgefahr!), miissen die Bolzen am Feld und
die Halter an den Pfosten befestigt werden.

TECHNOLOGY GROUP

®

Montage der Felder

Zur Montage muss
das Abdeckblech in der
oberen Position sitzen
und der Gewindestift
durch die Offnung im
Blech heraus gedreht
(gegen das Halteblech)
sein. Die rote Farbmar-
kierung ist nun sichtbar.

Untere Halter auf
untere Bolzen aufset-
zen. Dazu Feld leicht
neigen.

Feld mit oberen Hal-
tern gegen obere Bolzen
schwenken, dann ca. 20
mm anheben und senk-
recht schwenken.

Feld mit allen vier
Haltern in die Bolzen
einrasten lassen.

In den Haltern integrier-
te Gewindestifte festzie-
hen und Feld dadurch
verriegeln. Bei Verwen-
dung der Halter, unver-
lierbar, fallt das Abdeck-
blech in seine untere
Halteposition, verdeckt
dabei die rote Farbmar-
kierung und gibt die gri-
ne frei. So ist jederzeit
erkennbar, ob das
Schutzfeld gesichert ist.

Die Demontage erfolgt
in umgekehrter Reihen-
folge.

Schutzeinrichtungen 239



Befestigungsbeispiel

LM

LH

L
‘\
|
i i
wi« i
H I
i 1
i !
=== |
Lw L)
RO =5
|d =0

Umlaufend 5 mm Spaltmal}

Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):

Profil mk 2040.31 (40x40), Verbindungselemente,

Griff, Endkappen, Scharniere, Anschldge sowie

Kugelschnapper

240 Schutzeinrichtungen

- Fenster

Fenster, einfligelig
mit Kugelschnapper

Die Ausfiihrung mit Kugelschnapper gewahrleistet
eine feste und sichere Arretierung des Fensters im
Profilrahmen. Bei sicherheitskritischen Offnungen
ist ein Sicherheitsschalter einzusetzen. Das ge-
wiinschte Flachenelement muss separat bestellt
und in der Bestellung entsprechend angegeben
werden.

Flachenelemente siehe ab Seite 246
Schldsser siehe ab Seite 268

NN

@

~

NN
AN
AN
AN
iy
NN
AN

NN

NN

LH-10
(=)
(5—&
o

Fenster, einflligelig
mit Kugelschnapper
B68.07.001

optional mit
Querstrebe

Notwendige Bestellangaben
LM, LH, optional H4, Flachenelemente



TECHNOLOGY GROUP

®

Fenster, einfligelig
mit Zylinderschloss

Die Ausfiihrung mit Einbauschloss (Zylinderschloss)
gewahrleistet eine Arretierung des Fensters im Pro-
filrahmen. Das gewiinschte Flachenelement muss
separat bestellt und in der Bestellung entsprechend
angegeben werden.

' Flachenelemente siehe ab Seite 246
Schldsser siehe ab Seite 268
Befestigungsbeispiel

LM

LH

LH-10

H3

LM-10
Fenster, einfliigelig
mit Zylinderschloss
B68.07.002

optional mit
Querstrebe

Umlaufend 5 mm Spaltmal}

Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):

Profil mk 2040.31 (40x40), Verbindungselemente, .
Griff, Endkappen, Scharniere, Anschldge sowie Notwendige Bestellangaben
Zylinderschloss LM, LH, H3, optional H4, Flachenelemente

Schutzeinrichtungen 241



[ ' " [ Fenster

Fenster, zweiflligelig

Die zweiflligelige Variante ist platzsparender
gegeniiber des einfliigeligen Fensters. Das ge-
winschte Flachenelement muss separat bestellt
und in der Bestellung entsprechend angegeben
werden.

Flachenelemente siehe ab Seite 246
Schldsser siehe ab Seite 268

Befestigungsbeispiel

LM
1l
] il
1 Il
1 I
I I
\HH'I Il /// e
111 I 7
I 1 1
i Il it /// Fenster, zweifliigelig
Il = 7 B68.07.003
il 1 8
i il i
i i i
|
il % | |din 2 ///
i e 111 I
o ~ e /
111 il L1 | ///
Il 1 4
/ LM-10
IR DA< <
\C\Q\\\\S\ od /2%4//)70
S§§}7 /(/////%4//
& 4
Lichtes MaR (LM) max. = 1200 mm
Lichte Hohe (LH) max. = 1800 mm
Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):
Profil mk 2040.31 (40x40), Verbindungselemente, Notwendige Bestellangaben
Griff, Endkappen, Scharniere, Schloss LM, LH, H3, Flachenelement

242 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Schiebefenster

Schiebefenster kdnnen mit zwei oder drei Fenstern
ausgefihrt werden. Dabei dienen die Profile mk
2240 oder mk 2241 als Fiihrungsschienen und sind
kompatibel zur Profilserie 40 und 50. In nicht voll-
standig geschlossener Position lassen sich die
Schiebeelemente nachtréglich ein- und ausbauen.
In geschlossener Position konnen sie tiber ein Stift-
schloss gesichert werden.

Befestigungsbeispiel

Linsenflanschkopfschraube M6x12
K112010012, 10.9 VZ schwarz

Senkschraube M4x12 D7991412

LH-30

Lasche 1 M4 34.08.0001, Stahl VZ

Sechskantmutter M6 D09346, 8 VZ

) /

Schiebefenster
Polycarbonat (6 mm)
B69.91.006

LH

Profil mk 2240
0,47 kg/m

Lagerlange  52.40.5100
Zuschnitt 52.40. ....

Profil mk 2241
0,67 kg/m

Lagerlange 52.41.5100
Zuschnitt 52.41.....

Lichtes MaR (LM) max. = 1200 mm
Lichte Hohe (LH) max. = 1000 mm

Baugruppen (B...):
Profil mk 2240, mk 2207, Verbindungselemente, Notwendige Bestellangaben
Griff, Anschlége, Schloss und Flachenelement. LM, LH

Schutzeinrichtungen 243



LH

LM max. = 1200 mm
LH max. = 1000 mm

244 Schutzeinrichtungen

Fenster

Faltfenster

Faltfenster benotigen einen kleineren Schwenkbe-
reich als Fliigelfenster und bieten sich daher als
platzsparende Alternative an. Das gewiinschte
Flachenelement muss separat bestellt und in der
Bestellung entsprechend angegeben werden.

Flachenelemente
siehe ab Seite 246

Faltfenster

Acrylglas
/// B69.91.004

7
// Faltfenster
Polycarbonat
E‘m B69.91.005
7
7
/)
7
LM-20

Notwendige Bestellangaben
LM, LH, Flachenelemente

Baugruppen ohne Flachenelemente (B...):

Profil mk 2040.31 (40x40), Verbindungselemente,
Griff, Endkappen, Scharniere



Notizen

TECHNOLOGY GROUP

®

Schutzeinrichtungen 245



——a = —
T Flachenelemente
T — ettt
' ' ';F Informationen zu
10N ARdSEE ; Flachenelementen
|l !1 HH i Die im folgenden aufgefiihrten Fldchenelemente

konnen in Feldern, Rahmen sowie Tir- und Fenster-
elementen verwendet werden. Um die Flachenele-
mente in einem Profilrahmen zu montieren steht
auf den weiteren Seiten verschiedenes Befesti-
gungszubehor zu Auswahl. Hier finden Sie auch

die zu bestellende Baugruppe, die sowohl Flachen-
element als auch das entsprechende Befestigungs-
| zubehdr enthélt. Weitere Flachenelemente wie

z.B. Sicherheitsglas sind auf Anfrage lieferbar.

Notwendige Bestellangaben

Flachenelement als ganze Tafel:
Artikel-Nr. Material

Flachenelement als Zuschnitt:

Artikel-Nr. Zuschnitt mit Angabe der Breite und
Hohe sowie ggf. des Farbtons (klar oder grau
getont oder RAL-Farbton)

Soll das Flachenelement in einen Profilrahmen
montiert werden, variiert die Breite und Hohe je
nach Befestigungsart und Flachenelement, wie
in nachfolgender Tabelle zu sehen.

LM = Lichtes Mal}
Ll LH = Lichte Hohe

ZuschnittgroRen nach Befestigungsart

Befestigungsart Breite Hohe

... mit Haltern LM LH

.. mit Scheibenklemme LM - 31 mm LH-317 mm
.. mit Winkeln LM LH

.. mit Klemmprofil LM+ 10 mm LH + 10 mm
.. mit Keilklemme LM + 20 mm LH +20 mm
.. mit Dichtprofil LM + 20 mm LH +20 mm

246 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Geschlossene Flachen

Polycarbonat klar oder grau getont

Polycarbonat (PC), auch bekannt unter dem Markennamen
Makrolon, ist ein schlagfester und formstabiler thermoplastischer
Kunststoff. Durch die hohe Strapazierfahigkeit und Stabilitat ist er
das meist verwendete tranparente Flachenelement.

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht  Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?] Zuschnitt
klar
K01B211004 2050x3050 4 4,80 50.15.6009
K01B211005 2050x3050 5 6,00 50.15.6002
K01B211006 2050x3050 6 7,20 50.15.6003
grau getont
K01B231004  2050x3050 4 5,50 50.15.6009
K01B231005 2050x3050 5 7,30 50.15.6002

Acrylglas klar

Acrylglas (PMMA) ist ein thermoplastischer Kunststoff, auch
bekannt unter dem Markennamen Plexiglas. Es hat eine hohe
Festigkeit und Harte sowie eine hohe Lichtdurchladssigkeit und
ist im Vergleich zum einfachen Echtglas bruchsicherer, zum
Polycarbonat jedoch schlag- und bruchempfindlicher.

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht  Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?]  Zuschnitt

K01D211004 2050x3050 4 4,76 50.15.6014
K01D211005 2050x3050 5 5,96 50.15.6000
K01D211006 2050x3050 6 714 50.15.6001
PETG klar

PETG ist ein modifizierter transparenter PET-Kunststoff, der ge-
geniiber Acrylglas eine hohere Schlagfestigkeit und eine einfache-
re Verarbeitung aufweist. Gegeniiber Polycarbonat bietet PETG
bessere optische Eigenschaften und eine hohere chemische Be-

standigkeit.

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht  Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?] Zuschnitt
K01P211005 2050x3050 5 6,35 50.15.6019
K01P211006 2050x3050 6 7,62 50.15.6017

Schutzeinrichtungen 247



Flachenelemente

Geschlossene Flachen

Alucobond® silberfarben eloxiert

Alucobondplatten bestehen aus zwei silberfarben eloxierten
Deckblechen aus Aluminium mit einem schwarzen Kunststoff-
kern. Eine leichte Dammeigenschaft sowie eine ansprechende Op-

tik zeichnen dieses Flachenelement aus.

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht  Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?] Zuschnitt
K00316223004 1500x3000 4 5,50 50.15.4001
K00316223006 1500x3000 6 7,30 50.15.4002
Alublech silberfarben eloxiert
B Alublech silberfarben eloxiert zeichnet sich durch eine hochwer-
N g tige Optik, gleich den Aluminiumprofilen und einer einfachen Bear-
\ ' beitung aus. Es ist leicht zu reinigen und korrosionsbestandig.
Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?] Zuschnitt
K00305321150 1000x2000 1.5 4,05 07.30.
K00305321200 1000x2000 2 5,40 07.33.
K00305321250 1000x2000 2,5 6,75 07.36.
> Stahlblech verzinkt oder lackiert
" Stahlblech ist verzinkt und lackiert erhéltlich, alle Zuschnitte
/ werden vorentgratet geliefert. Bitte beachten Sie, dass die
Schnittkanten nicht verzinkt sind. Bei Bestellung von lackiertem
; Stahlblech ist der RAL-Farbton anzugeben.
Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht  Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?] Zuschnitt
verzinkt
K00112121150 1000x2000 1,5 10,65 07.28.
lackiert
K00112131150 1000x2000 1,5 10,65 07.28.

248 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Edelstahlblech geschliffen

Edelstahlbleche V2A geschliffen sind korrosionsbestédndig und
eignen sich unter anderem fiir den Einsatz im Lebensmittelbe-
reich.

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht  Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?]  Zuschnitt
K00205121150 1000x2000 1,5 11,85 07.29.
K00205121200 1000x2000 2 15,80 07.32.

Riffelblech Duett

Riffelblech aus Aluminium mit der rutschhemmenden Riffelung
Duett wird hauptséachlich als Trittflache fiir Podeste und Stufen
verwendet.

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht  Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?] Zuschnitt
K0030641125 1000x2000 2,5/4 7,55 07.21.1125

K0030641135 1000x2000  3,5/5 10,25 07.21.1135
K0030641150 1000x2000  5/6,5 14,30 07.21.1150

Schutzeinrichtungen 249



Flachenelemente

Gitterflachen

. Wellengitter Aluminium oder Stahl verzinkt

7 z ; \ N Wellengitter eignen sich fiir trennende Schutzeinrichtungen und
N \ _ sind einfach zu verarbeiten. Die Stabdicke betragt 4 mm, die

250 Schutzeinrichtungen

Maschenweite 40 x 40 mm. Auf Anfrage auch in verschiedenen
RAL-Farbtonen lieferbar.

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?]  Zuschnitt
Aluminium
K00315121.40 1000x2000 4 1,63 24.00.
K00315122.40 2000x3000 4 1,63 24.00.
Stahl verzinkt
K00128221.40 1000x2000 4 4,70 24.02.
K00128222.40 2000x3000 4 4,70 24.02.

: K ‘)C ,‘? SchweiBgitter Stahl pulverbeschichtet oder verzinkt

Schweilgitter eignen sich fiir trennende Schutzeinrichtungen und
sind einfach zu verarbeiten, stabil und belastbar. Die Stabdicke
betragt 4 mm, die Maschenweite 40 x 40 mm. Als Varianten
stehen Stahl verzinkt und schwarz pulverbeschichtet zur Auswahl.

Artikel-Nr. GroBe Starke Gewicht Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?]  Zuschnitt

schwarz pulverbeschichtet

K00128321.40 1000x2000 4 9,60 24.05.

K00128323.40 1250x2000 4 9,60 24.05.

K00128324.40 1500x2000 4 9,60 24.05.
verzinkt

K00128421.40 1000x2000 4 9,60 24.06.



TECHNOLOGY GROUP

®

Lochbleche

A’( Lochblech Quadratlochung

Lochbleche aus verzinktem Stahl mit Quadrahtléchern bieten
Eingriffschutz und sorgen gleichzeitig fir gute Belliftung. Sie
kdnnen auch als Gitter fiir Abfliisse oder zur Aufhdngung von
Werkzeugen eingesetzt werden. Quadratlochung 10 x 10, Teilung
15 mm (Qg 10-15).

Artikel-Nr. GroRe Starke Gewicht Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [kg/m?]  Zuschnitt
Stahl verzinkt
K0011312121510 1250x2500 1,5 13,33 07.19.2110
K0011312122010 1250x2500 2 17,78 07.19.2210
Edelstahl
K002061211150 1000x2000 1,5 13,33 07.45.0000

Lochblech Rundlochung verzinkt

Lochbleche aus verzinktem Stahl mit Rundldchern in verschiede-
nen Durchmessern und in versetzten Reihen bieten Eingriffschutz
und sorgen gleichzeitig fuir gute Beliiftung. Sie kdnnen auch als
Gitter fir Abfliisse oder zur Aufhangung von Werkzeugen einge-
setzt werden.

Artikel-Nr. Rv* GroRe Starke Gewicht Artikel-Nr.
Material [mm] [mm] [mm] [kg/m?] Zuschnitt

K0011311121503 3-5 1250x2500 1,5 16,60  07.19.1103
K0011311121505 5-8 1250x2500 1,5 15,50  07.19.1105
K0011311121508 8-12  1250x2500 1,5 14,33 07.19.1108
K0011311121510 10-15 1250x2500 1,5 14,33 07.19.1110

K0011311122003 3-5 1250x2500 2 21,55  07.19.1203
K0011311122005 5-8 1250x2500 2 20,66  07.19.1205
K0011311122008 8-12  1250x2500 2 19,10 07.19.1208
K0011311122010 10-15 1250x2500 2 19,10 07.19.1210

* Rundlochung versetzt (Rv)= ¢ Lochung - Teilung

Schutzeinrichtungen 251



Profil mk 2206

2 0,14 kg/m
47 Lagerlange 52.06.6000
Zuschnitt 52.06. ....

Profil mk 2207

0,27 kg/m
Lagerlange 52.07.6000
Zuschnitt 52.07. ....

Profil mk 2203

0,35 kg/m
Lagerlange 52.03.6000
Zuschnitt 52.03. ...

252 Schutzeinrichtungen

Flachenelemente

Kantenprofile

Mit Kantenprofilen erhalten Flachenelemente ei-
nen sauberen Abschluss. Sie schiitzen vor schar-
fen Schnittkanten und erhdhen die Stabilitat. Ein-
fache Konturen, wie im Bild links zu sehen, kénnen
erstellt werden. Die Kantenprofile werden einfach
aufgesteckt, durch die Verzahnung werden sie
fixiert.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2210

0,25 kg/m
Lagerlange 52.10.6000
Zuschnitt 52.10.....

Profil mk 2211

0,47 kg/m
Lagerlange 52.11.6000
Zuschnitt 52.11. ...

Profil mk 2214

0,25 kg/m
Lagerlange 52.14.6000
Zuschnitt 52.14. ....

Profil mk 2215

0,47 kg/m
Lagerlange 52.15.6000
Zuschnitt 52.15. ....




Notizen

TECHNOLOGY GROUP

®

Schutzeinrichtungen 253



Befestigungsbeispiel

Mutter M8, D09348

Halter, B34.01.003

Linsenflanschkopfschraube
M8x16, K112010003

Sicherungsscheibe
Stahl VZ, K111010046

Linsenflanschkopfschraube
Stahl VZ,71.01.0019

LM und LH sind die lichten MaRe
des Profilrahmens.

254 Schutzeinrichtungen

Flachenelemente

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor

... mit Halter

Der Halter wird zur nachtraglichen Befestigung
von Flachenelementen gemaR der Maschinenricht-
linie eingesetzt. Der Halter ist mit einer einfachen
Linsenflanschkopfschraube oder als unverlierbare
Verbindung mit einer hinterschnittenen LFK-
Schraube mit Sicherungsscheibe erhaltlich. Durch
das Aufdriicken des Deckels wird der Halter ge-
schlossen, die Mutter ist gegen Herausschieben
gesichert.

Material: Kunststoff, faserverstarkt

25]40]50]60]

Halter mit Deckel
B34.01.003

ohne Befestigungsmaterial

B34.01.004

mit Befestigungsmaterial

B34.01.004A2

mit Befestigungsmaterial
in VA

B34.01.005

mit Befestigungsmaterial
unverlierbar

B34.01.005A2

mit Befestigungsmaterial
unverlierbar in VA

Polycarbonat
klar oder grau getont

5mm B69.90.206 LM ... LH ...
6 mm B69.90.207 LM ... LH ...

Flachenelement bendtigt Bohrungen @ 9 mm im
Abstand von 10-15 mm vom Profilrahmen.



Befestigungsbeispiel

Flachenelement (5-8 mm)

Scheibenklemme,
B34.01.001

LM und LH sind die lichten MaRe
des Profilrahmens.

TECHNOLOGY GROUP

®

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor
... mit Scheibenklemme

Mittels Scheibenklemmen werden unbearbeitete
Flachenelemente von 5-8 mm befestigt. Zwischen
Profilrahmen und Flachenelement bleibt ringsum
ein Spalt von 15 mm. Fir den nachtraglichen Ein-
bau in geschlossene Profilrahmen geeignet.

Material: Kunststoff, faserverstarkt

25[40[50[60]
Scheibenklemme 40
@ B34.01.001
1Yl Z5[40/50[60
% Scheibenklemme 50
B34.01.002
Acrylglas
klar
5mm B69.90.103 LM.... LH....
6 mm B69.90.104 LM.... LH....
Polycarbonat
klar oder grau getont
5mm B69.90.204 LM .... LH....
6 mm B69.90.205 LM .... LH....

Schutzeinrichtungen 255



Befestigungsbeispiel

Lasche 1 M8 34.01.0001, Stahl VZ
Linsenflanschkopfschraube
M8x16, K112010003
Unterlegblech 07.01.0005,

Stahl VZ, schwarz

Winkel mit M8 Gewinde

Stahlblech (1,5-2 mm)

Sicherungsscheibe ¢ 8.4
K111010017, Stahl VZ

Zylinderkopfschraube M8x16,
D0912816

Mutter M8 D09348

Halter B34.01.003

Linsenflanschkopfschraube M8x12
K112010002,10.9 VZ

LM und LH sind die lichten MaRe
des Profilrahmens.

256 Schutzeinrichtungen

Flachenelemente

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor
... mit Winkel

Befestigung zur Fixierung von Stahlblech-Flachen.
Fir den nachtréaglichen Einbau in geschlossene
Profilrahmen geeignet. Im seitlichen Bohrkanal der
Winkel sind Gewinde zur Aufnahme von Flachenele-
menten geschnitten. Vorzugsweile wird der Winkel
E25 und E25s genutzt. Zur Unterstiitzung bei gro-
Reren Seitenlangen kann ein Halter eingesetzt wer-
den. Bei Bestellung von lackiertem Stahlblech ist
der RAL-Farbton anzugeben.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

M8 25[40[50]60]
Winkel E25 M8
82.40.0721

mit M8 Gewinde

25[40[50]60]
Winkel E25s M8
82.40.0761

mit M8 Gewinde

Unterlegblech
07.01.0005

Stahl VZ, schwarz

&
Stahlblech
verzinkt oder lackiert
1,5 mm B69.90.310 LM > 300 LH < 300
1,5 mm B69.90.311 LM ... LH....
bei Seitenlange bis 17200 mm
2 mm B69.90.312 LM ... LH....

bei Seitenlange liber 1200 mm mit zuséatzlichen
Haltern B34.01.003



Befestigungsbeispiel

Profil mk 2040.60, Al

Distanzteil 14.00.0004, PA6

K112510014, Stahl
(nur bei Feldhéhen
tiber 1500 mm)

LM und LH sind die lichten MaRe
des Profilrahmens.

TECHNOLOGY GROUP

®

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor
... mit Klemmprofil

Das Profil mk 2040.60 dient zur Fixierung von Wel-
lengitter in der 10er Profilnut. Der Einbau erfolgt
wahrend der Montage des Profilrahmens. Bei der
Befestigung muss ab einer Seitenldnge von 1500 mm
das Profil zuséatzlich mit einer Schraube befestigt
werden, siehe Befestigungsbeispiel. Das Distanzteil
ersetzt ldstige Gehrungsschnitte.

Material: Aluminium eloxiert

6,5 Profil mk 2040.60
0,30 kg/m

Lagerlange 54.60.6100
11 Zuschnitt 54.60. ....

Distanzteil
14.00.0004

Kunststoff PA6

Wellengitter
Aluminium

40x40x4 mm  B69.90.001 LM .... LH ...

Wellengitter
Stahl verzinkt

40x40x4 mm  B69.90.002 LM.... LH ...

Schutzeinrichtungen 257



Flachenelemente

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor

... mit Keilklemme

Mit mk Keilklemmen lassen sich Schweilgitter
einfach, schnell und giinstig befestigen. Die Keil-
klemme wird einfach in die Profilnut geschlagen
wodurch das Schutzgitter im Rahmen fixiert wird.
Die Klemme ist fiir Schweilgitter der Starke

, 4 mm ausgelegt.

Material: Kunststoff ABS

Befestigungsbeispiel

Profil 40x40 mm 54.31. ....

: o ; 25]40]50]60]
Keilkl k 2544
efcemmem AT Keilklemme
Schweilgitter 40x40x4 (schwarz A mk 2544
pulverbeschichtet) 24.05. .... q
5
&
ﬁ% M SchweiBgitter
pulverbeschichtet Schwarz
40x40x4 mm  24.05. LM ... LH ....
komplett mit  ggg 90003  LM... LH..
Keilklemmen
SchweiBgitter
Stahl verzinkt®
40x40x4 mm  24.06. LM ... LH ....
komplettmit oo 96 005  LM... LH...
Keilklemmen
LM und LH sind die lichten MaRe
des Profilrahmens. *optional mit Sonderlackierung RAL .......

258 Schutzeinrichtungen



Befestigungsbeispiel

Dichtprofil mk 3034

Profil mk 2220

LM und LH sind die lichten MaRe

des Profilrahmens.

TECHNOLOGY GROUP

®

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor

... mit Dichtprofil

Mit dem Profil mk 2220 und dem Dichtprofil mk
3034 steht eine universelle Halterung fiir Flachen-
elemente von 2 bis 8 mm zur Verfiigung. Als Trag-
profile eignen sich alle Konstruktionsprofile der
Serien 40 und 50. Nicht fiir trennende Schutzein-

richtungen zulassig.

Notwendige Bestellangaben

Artikelnummer
Lange in mm

Fir Spalt
2-8 mm

Polycarbonat
klar oder grau getont

4 mm B69.90.701
6 mm B69.90.702

Acrylglas

klar

5 mm B69.90.710
6 mm B69.90.711

Stahlblech
verzinkt oder lackiert

2 mm B69.90.720

Profil mk 2220
0,32 kg/m

Lagerlange 52.20.6100
Zuschnitt 52.20.....

Aluminium eloxiert

[25]40[50[60]
Dichtprofil
mk 3034

Gummi EPDM schwarz

LM ... LH....
LM ... LH....
LM ... LH....
LM ... LH....
LM ... LH ...

Schutzeinrichtungen 259



Befestigungsbeispiel

Fir Spalt
3,5-4,5mm

Fir Spalt
4-6 mm

260 Schutzeinrichtungen

&

10

qJ

O
5

%

[25]40[50]60]
Dichtprofil
mk 3027 schwarz

Gummi TPE-V

25]40[50]60]
Dichtprofil
mk 3020 schwarz

Gummi TPE-V

Spalt

Flachenelemente

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor

... mit Dichtprofil

Mit Dichtprofilen lassen sich Flachenelemente mit
einer Starke von 1,5 - 6,5 mm in der Profilnut fixie-
ren. Sie dichten die Profilnut ab, sodass ein form-
schliissiger Ubergang entsteht. Der Einsatz mit
Dichtprofil ist auch unter Reinraumbedingungen
maoglich.

Notwendige Bestellangaben

Artikelnummer
Lange in mm

25[40[50[60]
Dichtprofil
mk 3021 schwarz
Fir Spalt
7-8,5mm Gummi TPE-V
Alucobond®
silberfarben eloxiert
4 mm B69.90.501 LM .... LH ...
6 mm B69.90.502 LM .... LH ...
Acrylglas
klar
5 mm B69.90.101 LM .... LH ...
6 mm B69.90.102 LM .... LH....
Polycarbonat
klar oder grau getont
4 mm B69.90.201 LM .... LH ...
5 mm B69.90.202 LM .... LH ...
6 mm B69.90.203 LM .... LH ...



Befestigungsbeispiel

Profil mk 2040.01 (40x40), 54.01. ...

Einfassprofil, mk 3008SI

Flachenelement 4-6 mm

TECHNOLOGY GROUP

®

Flachenelemente mit
Befestigungszubehor

... mit Einfassprofil

Das Einfassprofil ist fiir die Aufnahme von Flachen-
elementen mit einer Starke von 4-6 mm geeignet.
Bei der Montage wird das Einfassprofil zusammen
mit dem Fldchenelement in die Nut des Profils ge-
driickt. Durch die Geometrie werden die Seitenflan-
ken an das Flachenelement gepresst. Es entsteht
von beiden Seiten ein formschliissiger Ubergang.

Material: Kunststoff PP

[25[40[50]60]
Einfassprofil
mk 3008

schwarz

mk 3008SI

Fir Flachenelemente
4-6 mm silbergrau

Lagerlange 2000 mm

Schutzeinrichtungen 261



Tiir- und Fensterkomponenten

Scharniere

Die verschiedenen Scharnierfliigel ermdglichen
die Kombination unterschiedlicher Profilserien. So
kann z.B. in eine Konstruktion aus Profilen der Se-
rie 50 eine Tir aus Profilen der Serie 25 eingebaut
werden. Je nachdem ob die Mdéglichkeit bestehen
soll, die Tur nachtraglich auszuhangen oder nicht,
konnen zwei- oder dreifliigelige Scharniere zum
Einsatz kommen. Durch den Einsatz einer Gleit-
buchse in den dreifliigeligen Scharnieren sind
dauerhafte Betatigungen auch bei hoher Kraftauf-
nahme moglich.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Scharnierkombination 25-1/25-1

[25[40[50[60]
Scharnier
25-1/25-1

B46.01.012
81
56
o s @R
el d
\_lr\\

Scharnier
25-1/40-1
B46.01.013*

Endkappe PE, mk 2558

Passstift 8 x 36, D1472836

Gleitscheibe K111010001

e *mit Befestigungsmaterial
262 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Scharnierkombination 40-1/40-1 Scharnierkombination 50-1/50-1
und 40-1/40-7/40-1 und 50-2/50-2 SN

o, 50[[ef. o
:

7 SC0ROCT 0

A

25[40[50[60] 25]40[50]60]
Scharnier Scharnier
40-1/40-1 50-1/50-1
E“ B46.01.010* B46.01.001*
[25[40]50]60] [25]40[50]60]
Scharnier Scharnier
40-1/40-7/40-1 50-2/50-2
B46.01.030* B46.01.002*

25[40[50]60] 25]40[50[60]
Scharnier Scharnier
40-1/50-1 50-1/60-1
B46.01.011* B46.01.064*

*mit Befestigungsmaterial -
Schutzeinrichtungen 263



Tiir- und Fensterkomponenten

Scharniere

Scharnierkombination 60-1/60-1
und 60-1/60-7/60-1

5,108

66

117

264 Schutzeinrichtungen

25]40[50[60]
Scharnier
60-1/60-1
B46.01.058*

25[40[50]60]
Scharnier
60-1/60-2/60-1
B46.01.059*

Scharnierkombination 25-1/50-1

[25]40[50]60]
Scharnier
25-1/50-1
B46.01.014*

25]40]50]60]
Scharnier
40-1/60-1
B46.01.063*

*mit Befestigungsmaterial



TECHNOLOGY GROUP

®

Scharniere

Nachstehende Scharniere sind aussschliellich fir
die Befestigung an Profilen der Serie 25 fiir kleine
Tiren und Klappen entwickelt.

Material Scharnierfliigel:
Zinkdruckguss, schwarz gepulvert

Befestigungsbeispiel

Senkschraube M5x10, D7991510

Lasche 1 M5, 25.50.0500

e
L%&
ot

Scharnier Serie 25
B46.01.033*

10

*mit Befestigungsmaterial -
Schutzeinrichtungen 265



Tiir- und Fensterkomponenten

Scharniere fir
Flachenelemente

Mittels der folgenden Scharniere kdnnen Flachen-
elemente ohne zuséatzliche Rahmenkonstruktion
unmittelbar angebracht werden. Das Scharnier
kann fiir Rechts- und Linksanschlag verwendet
werden und erreicht einen Offnungswinkel von
180°.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Befestigungsbeispiel

Zylinderkopfschraube M6x12, D0912612

[50[60]
Scharnier
40-1/40-3
B46.01.050*

Plattenmutter M6, 41.00.0018

o 7
13

210

Plattenmutter M8, 41.00.0017

Zylinderkopfschraube M8x16, D0912816

[60]
Scharnier
50-1/40-3
B46.01.055*

©]
210

Plattenmutter M8, 41.00.0017

Zylinderkopfschraube M8x16, D0912816
SN
° L%ij@
210 <2_0>

266 Schutzeinrichtungen

*mit Befestigungsmaterial



TECHNOLOGY GROUP

®

Kugelschnapper

Der Kugelschnépper ist ein verschleiBarmer Schnell-
verschluss. Die Feststellung erfolgt iber einfaches
i Klicken durch die gefederten Kugeln im Inneren.

[
‘ ] =] ‘ Material: Messing

25]40]50]60]

Lasche 1, M6 34.02.0008, Stahl VZ

Befestigungsbeispiel
Senkschraube M6x12, D7991612

f

Zylinderkopfschraube M6x12, D0912612
! Sicherungsscheibe ¢ 6,4,
i K111010016, Stahl VZ
) N ‘
\ N

U

1

(&

20

Kugelschnépper fiir Tlrspalt 5 mm,
B68.02.101

24

| | Tiranschlag

) J

N
) \‘ éiﬁkw ‘ Material: Kunststoff PE-1000
TN

Al

1

=
>

20

Anschlag fir
Fligeltiiren
22.90.0035

Kugelschnépper fir Tlrspalt 24 mm,
B68.02.102

flr 5 mm Tirspalt

Kugelschnépper fir Tirspalt 5 mm

B68.02.101* .
Anschlag fir
Fligeltiiren

Kugelschnépper fiir Tirspalt 24 mm 22.92.0035

B68.02.102*

flr 24 mm Tirspalt

*mit Befestigungsmaterial -
Schutzeinrichtungen 267



Befestigungsbeispiel
Fligeltir DIN-rechts
Z[CIISA1
G

Fligeltiir DIN-links

0 e—
O

i
HE

Distanzstiick 14.05.0010, Al

Profil mk 2040.31 (40x40), L=100 mm 5431BN0100, Al

Endkappe, mk 2507, PPN
Sicherungsscheibe ¢ 6,4 K111010016, Stahl VZ

Zylinderkopfschraube M6x45 D0912645

Riegel B68.02.007

268 Schutzeinrichtungen

Tiir- und Fensterkomponenten

Anbauschlosser

Die Anbauschldsser werden seitlich am Profil
befestigt. Der Abstand zwischen Rahmen und Tiir
muss 24 mm betragen. Sie sind fiir Schiebe- und
Anschlagtiiren einsetzbar.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

>
o
IS

2540]50[60]
20 45
% Anbau-
® < Doppelbartschloss
I DIN-Rechts
8 B68.02.017
DIN-Links
B68.02.018
40 f
20 45
Q> Anbau-
® < Zylinderschloss
I DIN-Rechts
3 B68.02.019
DIN-Links
B68.02.020
\f

Rahmenerweiterung
fiir Schiebetiir
B68.06.005

0

mit Riegel

Riegel
B68.02.007

Stahl VZ

©@




‘f

Bohrbild fiir Zylinderschloss

40 40

T~ T e~

217.1 o
T h
y ?s
M
3
LT L~ T
101 10.1

Profilbearbeitung fiir Profil mk 2040.01 (40x40)
5401BC ....

Profilbearbeitung fiir Profil mk 2040.40 (40x40)
5440BC ....

Profilbearbeitung fiir Profil mk 2040.31 (40x40)
5431BI ....

Bitte bei Bestellung auch L1 angeben

TECHNOLOGY GROUP

®

Einbauschlosser

Einbauschldsser sind Zylinderschldsser, die
direkt ins Tirprofil verbaut werden. Der Abstand
zwischen Rahmen und Tir muss 5 mm betragen.
Beidseitige SchlieRung moglich.

25]40]50]60]

Zylinderschloss
komplett 7
B68.02.051

L=42mm

[25]40[50[60]

I Zylinderschloss
komplett
B68.02.052

L=52mm

Ausklinkung des Flachenmaterials
fir das Zylinderschloss

9
7
////\\\\\
<<\\//> \\ o
\Qﬂ} | =
VA

L+39.5

Schutzeinrichtungen 269



Tiir- und Fensterkomponenten

Schubriegel

Zur Verriegelung von Fliigeltiiren am oberen Rah-
menprofil und/oder am Boden. Am oberen Rahmen-
profil muss dazu ein Fiihrungswinkel befestigt wer-
den, am Boden dient eine Platte als Befestigung.
Bei der Befestigung am Boden muss in die Vertikal-
strebe aus Profil mk 2040.31 (40x40) ein Gewinde
M8 geformt werden. Standardlange 360 mm.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Befestigungsbeispiel

Zylinderkopfschraube M8x16 D6912816

Schubriegel oben
B68.02.152.0360

Lasche 1 M8 34.01.0001

Fiihrungswinkel 76.03.0020, Al

e16,5 Fuhrungswinkel
76.03.0020

40

Schubriegel unten
B68.02.151.0360

Schubriegel oben
B68.02.152.0360, Al

Platte fiir Schubriegel
76.03.0018

Verankerung

270 Schutzeinrichtungen



Befestigungsbeispiel

L

J

TECHNOLOGY GROUP

®

Rolleneinheit

Dieser Schiebemechanismus ist eine kostengiin-
stige und montagefreundliche Variante. Die Kunst-
stoffflihrungsrolle wird durch einen Bund einfach
in der Profilnut gefiihrt. Die Baugruppe der Rollen-
einheit besteht aus Platte, Rolle, Bolzen, Karosse-
riescheibe, Linsenflanschkopfschraube und La-
sche.

Rolleneinheit

@ B68.11.003

Rolle: POM
Platte: Al gleitgeschliffen

Flihrungsstiick
19.00.0005

29/215 Kunststoff schwarz

Schutzeinrichtungen 271



Sicherheitszubehor

Scharnier-Sicherheitsschalter

Der Scharnier-Sicherheitsschalter ist geeignet fir
Fligeltiiren, die geschlossen sein miissen, um die
erforderliche Betriebssicherheit zu gewéhrleisten.

Eigenschaften

Kunststoffgehause

Schutzisoliert

Weitgehend 6l- und benzinbestéandig

MafRe 111,5 mm x 92 mm x 36 mm

Einfache Montage, speziell an 40mm Profilen
universelle Montage an rechts oder links
angeschlagenen Schutzeinrichtungen
Befestigungsbohrung fiir Senkschrauben M6
nach DIN 965

2 Leitungseinfiihrungen M20x1,5

0 50 Scharnier-
ATD Sicherheitsschalter
‘ TESZ1102/S
K Q K370000030

Senkschraube M6x16 D7991616

Lasche 1 M6 34.02.0008, Stahl VZ

Max. Schutzklasse/ ohne 2. Schalter
Performance-Level: max. SK 4, PL ,e"
Kontakte: 1 SchlieBer, 2 Offner
Schutzart: IP 65
Steuerspannung: 24V DC

272 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Sicherheitsschalter
mit getrenntem Betatiger

Der Sicherheitsschalter mit getrenntem Betatiger
ist geeignet fiir seitlich verschiebbare, drehbare
und besonders fiir abnehmbare Schutzeinrichtun-
gen, die geschlossen sein miissen, um die erforder-
liche Betriebssicherheit zu gewahrleisten.

Eigenschaften

Kunststoffgehause
Schutzisoliert

GroRer Anschlussraum

MaRe 52 mm x 90 mm x 30 mm

Bei den Sicherheitsschaltern sind Schaltglied und Mehrfach-Codierung

Betatiger nicht konstruktiv miteinander verbunden, Hohe Lebensdauer

werden jedoch beim Schalten funktionell zusam- Hohe Kontaktsicherheit bei niedrigen Stromen
mengefiihrt oder getrennt. Beim Offnen der Schut- Langlécher zum Einstellen, Rundlécher

zeinrichtung wird der Betatiger vom Grundgerat zum Fixieren

getrennt. Dabei werden im Sicherheitsschalter die 3 Leitungseinfiihrungen M16x1,5

Offnerkontakte zwangsldufig gedffnet und Schlie-
Rerkontakte geschlossen.

Betatiger
AZ 15/16-B1-1747
K370000011

Sicherheitsschalter
AZ 16ZVRK - M16

K370000010
Max. Schutzklasse/ ohne 2. Schalter
Performance-Level: max. SK 3, PL ,d"“
Kontakte: 1 SchlieRer, 2 Offner
Schutzart: IP 67
Haltekraft: 30N
Steuerspannung: 24V DC

Schutzeinrichtungen 273



Sicherheitszubehor

Sicherheitsschalter
magnetisch

Der Sicherheitsschalter mit getrenntem Betatiger ist
geeignet fir seitlich verschiebbare, drehbare und
besonders fiir abnehmbare Schutzeinrichtungen,
die geschlossen sein miissen, um die erforderliche
Betriebssicherheit zu gewéhrleisten.

Eigenschaften

Kunststoffgehause

Fiir Nahrungsmittelbereich geeignet
Verdeckter Einbau moglich

MaRe 52 mm x 90 mm x 39 mm

Bei den Sicherheitsschaltern sind Schaltglied und Hohe Lebensdauer

Betétiger beriihrungslos miteinander verbunden, Unempfindlich gegen seitlichen Versatz
werden jedoch beim Schalten funktionell zusammen- Kein mechanischer Verschleil

gefiihrt oder getrennt. Beim Offnen der Schutzein- Unempfindlich gegen Verschmutzung
richtung wird der Betétiger vom Grundgerat getrennt. 3 Leitungseinfiihrungen M20x1,5

Dabei werden im Sicherheitsschalter die Offnerkon- Anschlussraum

takte zwangslaufig gedffnet und SchlieBerkontakte Schaltabstand max. 6 mm

geschlossen.

Betatiger
BPS 16 Magnet

K370000013

Sicherheitsschalter

BNS 16-12ZV

K370000012
Max. Schutzklasse/ ohne 2. Schalter
Performance-Level: max. SK 3, PL ,d“
Kontakte: 1 SchlieBer, 2 Offner
Schutzart: IP 67
Steuerspannung: 24V DC

274 Schutzeinrichtungen



Befestigung fr
Sicherheitsschalter

Der Befestigungssatz fiir Sicherheitsschalter kann
an Fligeltiiren mit einem Spaltmal von 5 und 24 mm
eingesetzt werden.

Material: Platte Aluminium gleitgeschliffen

Befestigungssatz fiir
Sicherheitsschalter an
Fligeltiren
B16.03.001

TECHNOLOGY GROUP

®

Befestigungssatz fir
Sicherheitsschalter an
Schiebetiiren
B16.03.002

Schutzeinrichtungen 275



2 i
2
i
E.
-
7

Schutztiiren, die durch Sicherheitszuhaltungenge-
schiitzt sind, werden in der Regel nur in Ausnahme-
féllen gedffnet. Sicherheitszuhaltungen verwenden
einen Elektromagneten zur Aktivierung einer Verrie-
gelung, die den Betéatiger des Schalters blockiert
oder I0st.

Befestigungssatz fiir
Sicherheitszuhaltung
an Fligeltiren

A B16.03.003

Platte Al gleitgeschliffen

276 Schutzeinrichtungen

Sicherheitszubehor

Mechanische
Sicherheitszuhaltung

Die Sicherheitszuhaltung stellt sicher, dass seitlich
verschiebbare, drehbare und abnehmbare Schutz-

einrichtungen so lange nicht gedffnet werden kon-
nen, bis gefahrbringende Zustande, wie z.B. Nach-
laufbewegungen, beendet sind.

Eigenschaften

Kunststoffgehause
Schutzisoliert
FehlschlieBsichere Zuhaltung
MafRe 130 mm x 90 mm x 30 mm
6 Kontakte

Hohe Lebensdauer

GrofRer Anschlussraum
Hilfsentriegelung

4 Leitungseinfiihrungen M16x1,5
Ruhestromprinzip

Betatiger AZM 161-B1
K370000021

Sicherheitszuhaltung
AZM 161SK-12/12RK-024
K370000020

ohne 2. Schalter
max. SK 3, PL ,d"

Max. Schutzklasse/
Performance-Level:

Kontakte: 2 SchlieRer, 4 Offner
Schutzart: IP 67

Haltekraft: 2000 N
Steuerspannung: 24V DC



TECHNOLOGY GROUP

®

Elektronische
Sicherheitszuhaltung

Eigenschaften

Kunststoffgehause

3 verschiedene Betétigungsrichtungen
Kompakte Bauform

Berlihrungsloses, codiertes elektronisches
System

3 LEDs zur Anzeige der Betriebszustande
Reinigungsmittelbestandig

Fiir Dreh- und Schiebetiiren geeignet
Reihenschaltung

Hilfsentriegelung

Steckverbinder M12, 8-polig

Ruhestromprinzip
Zuhaltungs-Uberwachung

Diagnoseausgang

TNASMENS, 0

Betatiger
AZ/AZM 300-B1
K370000023

Elektronische

o Sicherheitszuhaltung
B AZM 300Z-ST-1P2P
K370000022
mit Zuhaltungs-
tiberwachung
Eerf(l).rmance- max. PL "
Befestigungssatz fir evel: :
Sicherheitszuhaltung Kontakte: 1 Diagnoseausgang
B16.03.008 p-schaltend (Out), 2 Sicher-
o heitsausgénge p-schaltend
Platte Al gleitgeschliffen Out: Schutzeinrichtung ge-
schlossen/Schutzeinrichtung
geschlossen und verriegelt
Schutzart: IP66, IP67, IP69
Haltekraft: 1000 N
Rastkraft: 25N/50 N uber

Drehkreuz einstellbar
Steuerspannung: 24V DC

Schutzeinrichtungen 277



Sicherheitszubehor

Fallenschlosser

Fallenschldsser sind multifunktionale Tirgriffe
fiir die Absicherung und Uberwachung von Schutz-
‘ einrichtungen. Sie bestehen aus Griff und Verriege-
lungsmodul. Das Schloss PROe hat zuséatzlich eine
transpondercodierte Sicherheitstechnik nach
EN ISO 13849-1 (Kat. 4/PLe).
Montage ohne mechanische Bearbeitung
Einsatz fir links und rechts angeschlagene Tiiren
AbschlieRbar zum Schutz vor ungewolltem
Maschinenstillstand
Im geschlossenen Zustand gegen Demontage
gesichert

Befestigungsbeispiel

Material: Aluminiumdruckguss
Verschlusskappe schwarz pulverbeschichtet

Zylinderschraube M6x25, D0912625

Sicherungsscheibe ¢6, K111010016

Scheibe ¢6,4 M6, D01256

Halter mit Schnapper

Fallenschloss PRO
B68.02.031

mit Befestigungsmaterial

Fallenschloss Compact
B68.02.030

% )

mit Befestigungsmaterial

Fallenschloss Compact
K117050009

Griffmodul

Schloss

Schiebetiirverschluss

Verriegelungsmodul ohne Befestigungsmaterial

Einschwenklasche 1 M6, 34.16.0631

278 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Notoffner fir Fallenschloss

Zur riickseitigen Notentriegelung von Fallenver-
schluss PRO und Compact. Funktioniert auch bei
abgesperrtem Fallenverschluss. Bei eingerasteter
Notentriegelung wird das VerschlieBen der Tiir ver-
hindert.

Material: Kunststoff PA 6, glasfaserverstarkt

Zylinderschraube M6x10, D0912610

Druckknopf

Sicherheitsraste

Notoffner
B68.02.033

mit Befestigungsmaterial

Zylinderschraube M6x16, D0912616

Sicherungsscheibe g6, K111010016

Befestigungsmodul

Einschwenklasche 1 M6, 34.16.0631

Schutzeinrichtungen 279



Griffe

Bligelgriffe

Die hier gezeigten Biigelgriffe sind universell ver-
wendbare robuste Kunststoffgriffe. Der Griff wird
einfach in die 10er Profilnut geschraubt. Er dient
der Handhabung von u.a. Tiiren, Fenstern oder
diversen Abdeckungen und Klappen.

Material: Kunststoff PA

25]40[50]60]
7 a1
Befestigungsbeispiel fiir
K110000021 und K110000020
Sechskantmutter D09346
Zylinderkopfschraube D0912640 .
\ 40
| =
E% . . Lange Breite Hohe
© Biigelgriff
i i [mm] [mm] [mm]
. j@ K110000021 122 26 M
K110000020 152 28 60

(&)
I
Befestigungsbeispiel fiir
K110000009 und K110000010
Zylinderkopfschraube D0912816
Sicherungsscheibe K111010017 »
Lasche 1 M8 34.01.0001
16

o éﬂ O
Lange Breite Hohe

0 Biigelgriff e il il
K110000009 117 26 41
K110000010 179 28 50

280 Schutzeinrichtungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Bligelgriffe

Der hier gezeigte Biigelgriff ist ein universell ver-
wendbarer robuster Griff, der Bereich der Handauf-
lageflache ist aus eloxiertem Aluminium. Der Griff
wird einfach in die 10er Profilnut geschraubt. Er
dient der Handhabung von u.a. Tiiren, Fenstern
oder diversen Abdeckungen und Klappen.

Material: Endstiicke Kunststoff PA6,
Rohr Aluminium eloxiert

25]40[50]60]
Befestigungsbeispiel fiir K110000011
Zylinderkopfschraube D0912820
Sicherungsscheibe K111010017
Lasche 1 M8 34.01.0001
20
& ( éEy O
58
. . Lange Breite Hohe
Biigelgriff ool o o
K110000011 200 28 58
K110000012 300 28 58
K110000013 400 28 58

Schutzeinrichtungen 281




Sl
)

11

XXX

282 Schutzeinrichtungen

Griffe

Bligelgriffe

Der ergonomische Biigelgriff mit Durchgreifschutz
dient der Handhabung von u.a. Tiiren, Fenstern und
diversen Abdeckungen und Klappen an Schutzein-
richtungen. Durch den abgewinkelten Griffbereich
wird die Gefahr von Quetschungen minimiert. Der
Griff wird einfach in die 10er Profilnut geschraubt.
Die Schrauben kdnnen mit den mitgelieferten Ab-

deckkappen verschlossen werden.

Material: Kunststoff PA

. . Lange Breite
Biigelgriff [ [
K110000023 135 65

" . Lange Breite
Bigelgriff R [
K110000025 240 80

Hohe
[mm]

72

Hohe
[mm]

100



Befestigungsbeispiel fir Profil mk 2244

39

26

e
SIS ZIZS

M8

A

Az 2==Z

TECHNOLOGY GROUP

Griffe m I(@

Profil fur Griffleisten

Das Funktionsprofil mk 2244 wird als Griffleiste
verwendet, wobei die Mulde im Profil fiir ein ange-
nehmes Griffgefiihl sorgt. Die Riffelung bietet eine
optimale Haptik um beispielsweise Ausziige oder
Schiebetiiren einfach zu 6ffnen und zu schlieRen.
Das Profil kann in beliebiger Ladnge verwendet wer-
den.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2244
0,87 kg/m

Lagerldnge 52.44.5100
Zuschnitt 52.44. ....

Schutzeinrichtungen 283



Kapitel 8 Industriearbeitsplatze

Hinweise
Industriearbeitsplatze

Vorteile der mk

Industriearbeitsplatze 286
Ergonomie am Arbeitsplatz 287
Normen und ESD-Schutz 288
Erdungsanschluss 288
Il
T — —.’

= gl

Schubladenschranke 298

284 Industriearbeitsplatze

Tischgestelle

Feste Arbeitshohe 290
Manuelle Hohenverstellung 291
Manuell-hydraulische

Hohenverstellung 292

Elektrische Hohenverstellung 293

Elektrische

Hohenverstellung schwer 294

s
1 ||

Portale

Tischplatten

296
297

Material Tischplatten
Befestigung Tischplatten

Materialbereitstellung

Regalsysteme 302
Schwenkarme 303
Kanban Komponenten 304
Greifkistenbereitstellung 306
Ablagen 307
Monitorhalter 308
Werkzeugaufhdngung 309
Dokumentenhalter 310
Flaschenhalter 311



Beleuchtung

LED Systemleuchten 312
LED Lupenleuchte 314

Funktionsprofile Arbeitsplatz

Profile zum Teleskopieren 322
Profile firr Tisch-

und Gerategestelle 324
Profil fir FuRstitzen 325

TECHNOLOGY GROUP

®

Energieversorgung Zubehor
Pneumatikeinheit 316  FuBstitzen 320
Elektroversorgung 317  Arbeitsplatzmatten 321

Industriearbeitsplatze 285



Hinweise Industriearbeitsplatze

Vorteile der mk
Industriearbeitsplatze

Ergonomische und funktionale Industriear-
beitsplatze fiir eine optimale Produktivitat

Héchste Flexibilitdt bei Anderungen und Erwei-
terungen durch Aluminiumprofilbauweise

Arbeitsplatz passt sich dem Mitarbeiter durch
hohenverstellbare Tischgestelle und variable
Materialbereitstellungssysteme an

Umfassende Individualisierung mit Portalen,
Ablagesystemen, Elektro- und Pneumatikver-
sorgung, Werkzeugaufhéngungen

sowie Schubladenschrénken

Weitreichende Erfahrung in der Erweiterung
zu kompletten Montagelinien inklusive der
Arbeitsplatzverkettung

Gestaltung von kundenindividuellen Losungen
anhand von vorgegebenen Prozessen, inkl.
Anforderungen im Zusammenhang von Lean
Production, Kanban, ESD oder Reinraum.

286 Industriearbeitsplatze



Ergonomie am Arbeitsplatz
Ergonomischer Greifraum

800 600 400 200 o] 200 400 600 80C
750

600

400

200

Arbeitsraum

erweitertes Arbeitszentrum
Einhandzone

erweiterte Einhandzone

Zone 1
Zone 2

Das Wort Ergonomie stammt aus dem Griechischen
und bedeutet frei (ibersetzt die ,Lehre um den arbei-
tenden Menschen”. Daraus resultiert die Tatsache,
dass die ergonomisch optimale Gestaltung von Indu-
striearbeitsplatzen nicht nur die Produktivitat erhéht
und die Fehlerrate reduziert, sondern auch die Gesund-
heit des Mitarbeiters und damit die Arbeitsmoral und
das Betriebsklima verbessert. Daher lassen sich In-
dustriearbeitsplatze von mk einfach und schnell an
die individuellen kdrperlichen Voraussetzungen des

TECHNOLOGY GROUP

®

Ergonomischer Steh- und Sitzarbeitsplatz

Der Wechsel von Stehen und Sitzen kann mit
einer Hohenverstellung oder wie hier darge-
stellt mit Stuhl und FuBbank gewahrleistet
werden. Dies entlastet die Wirbelsaule und die
Bandscheiben des Werkers.

Werkers anpassen. Dazu zahlt die Hhenverstellung
sowie abhéngig von der Tatigkeit die optimale Positio-
nierung des Werkstlicks, der Materialbereitstellung
und der Werkzeuge im Greifraum. So werden Fehl-
stellungen vermieden und eine optimale Produktivitat
gewabhrleistet. Eine hochwertige an die Arbeitsaufgabe
angepasste Beleuchtung ist ein weiterer entscheiden-
der Einflussfaktor, der in den variablen Beleuchtungs-
systemen von mk beriicksichtigt ist.

Industriearbeitsplatze 287



Hinweise Industriearbeitsplatze

Normen und Richtlinien

mk richtet sich bei der Konstruktion von Industriear-
beitsplatzen an die allgemein giiltigen Normen und
Richtlinien, z.B. der DIN EN ISO 6385 (Ergonomische
Leitlinien zur Gestaltung von Arbeitssystemen).

Erdung und Schutzleiter

Sind Industriearbeitsplétze elektrifiziert (z.B. Be-
leuchtung, Steckdosen etc.), so miissen geman DIN
VDE 0100- 410 alle leitfahigen Bauteile eines Ar-
beitsplatzes untereinander mit dem Schutzleiter der
Zuleitung verbunden sein, so dass im Fehlerfall der
Schutz gegen elektrischen Schlag sichergestellt ist.

Durch die Verbindung der Profile mit Winkeln und
ESD-Laschen, teilweise auch PE-Laschen genannt,
ist die Leitfahigkeit grundséatzlich gewahrleistet.
Dies bedeutet im Fall einer nachtréaglichen Elektrifi-
zierung, dass nur noch der Schutzleiter einmalig mit
dem Arbeitsplatz verbunden werden muss, um eine
Erdung herzustellen.

Erdungsanschluss

Mit dem Erdungsanschluss wird der Schutzleiter mit
dem Industriearbeitsplatz verbunden, sodass der
Schutz gegen einen elektrischen Schlag gewahrlei-
stet ist. Empfindliche Bauteile werden so auch vor
elektrostatischer Entladung geschiitzt.

Erdungs-
anschluss
B02.99.151

288 Industriearbeitsplatze

Winkelverbindung mit
ESD-Laschen

Die Stanzung der Lasche durchdringt die isolieren-
de Eloxalschicht des Profils und gewahrleistet tiber
die Schraubenverbindung die Leitfahigkeit der Ver-
bindung.

Lasche 1 M8 ESD 34.01.0018

Zylinderschraube M8x16 D0912816

Winkel Al




TECHNOLOGY GROUP

17¢

Industriearbeitsplatze 289



Tischgestelle

Feste Arbeitshohe

Die aus mk Profilen der Serie 40 bestehenden Tisch-
gestelle mit fester Arbeitshohe sind in der beson-
ders stabilen Pultbauweise ausgefiihrt. Die darge-
stellten Standard-Abmessungen beriicksichtigen
jeweils den Einsatz als Steh- und Sitzarbeitsplatz.
Selbstverstandlich sind kundenspezifische Abmes-
sungen problemlos machbar, wobei das Standard-
Programm ergonomische Erkenntnisse aus den
einschlagigen Normen bericksichtigt.

Tischplatten
siehe Seite 296

Tischgestell C1 B02.13.030
T B Belastungen
o
3 Lastfall Plattendicke Flachenlast Gesamtlast
ol =—"-———- e ————— — N
Q )
Statische 5 2000N/m? 2000 N
Belastung
Statische 55 1 2500N/m? 4000 N
T Belastung
2y
Fli———— I q | StandardabmafBe (mm)
Hohe H* Tiefe T Breite B
850 600 1200
1050 750 1400
1600

*inkl. Tischplatte 25 mm

Andere Abmale mdglich. Schwere Ausfiihrung fir
hohe Belastungen auf Anfrage lieferbar. Sichtblen-
den aus Stahlblech in verschiedenen RAL-Farbto-
nen erhaltlich.

290 Industriearbeitsplatze



TECHNOLOGY GROUP

®

. Manuelle Hohenverstellung

— Die aus mk Profilen der Serie 40 bestehenden

: - - Tischgestelle mit Hohenverstellung sind in der

\J- besonders stabilen Pultbauweise ausgefiihrt. Die
Hohenverstellung wird bei dieser Tischausfiihrung

i Uber Teleskop-Profile mit einer Fixierungsschraube

realisiert. So ist die Verstellung der Arbeitshohe bei

hoher Standsicherheit und Belastbarkeit problem-

los moglich.
Profile zum Teleskopieren siehe Seite 322
Tischplatten siehe Seite 296
Tischgestell D1 B02.13.040
Belastungen
T B
Q Lastfall Plattendicke Flachenlast Gesamtlast
e — e 2 Statische
o T T 2
? = = Belastung <35 mm 2000 N/m 2000 N
o Statische 35 1m 2500 N/m? 4000 N
IS) Belastung
0 x
A 4
Q Hu‘g StandardabmaBe (mm)
SV——— =i Hohe H* Tiefe T Breite B
680 bis 1070 600 1200
750 1400
1600

*inkl. Tischplatte 25 mm

Andere AbmaRe maglich. Schwere Ausfiihrung fiir
hohe Belastungen auf Anfrage lieferbar. Sichtblen-
den aus Stahlblech in verschiedenen RAL-Farbto-
nen erhaltlich.

Industriearbeitsplatze 291



n Profile zum Teleskopieren siehe Seite 322

Tischplatten siehe Seite 296

25/40

40

j

292 Industriearbeitsplatze

=3

500

L=

Tischgestelle

- Manuell-hydraulische

Hohenverstellung

Die aus mk Profilen der Serie 40 bestehenden
Tischgestelle mit Hohenverstellung sind in der
besonders stabilen Pultbauweise ausgefiihrt. Die
Hohenverstellung wird bei dieser Tischausfiihrung
Uber Teleskop-Profile mit entsprechender Gleit-
flhrung iber eine Handkurbel realisiert. Die Ar-
beitshdhe kann so schnell auf den jeweiligen Nut-
zer bzw. das entsprechende Werkstiick eingestellt
werden. Auch ein Wechsel zwischen Sitz- und
Stehposition ist so machbar. Das erforderliche An-
triebsdrehmoment von ca. 6 Nm befindet sich im
Rahmen der ergonomischen Gestaltungsrichtlinien
fir Stellteile nach DIN EN 894-3 bei Handbetéti-
gung. Hub pro Kurbelumdrehung 5 mm.

Tischgestell D4 B02.13.043
Belastungen

Lastfall Plattendicke Flachenlast Gesamtlast

<35 mm 2000 N/m? 2000 N

Statische
Belastung
>35mm 2500 N/m? 2800 N
<35mm 1600 N/m? 1600 N
Dynamische
Belastung*

>35 mm 1600 N/m? 1600 N

*maximale Last, bis zu der der Tisch
verfahren werden darf

Standardabmafe (mm)

Héhe H* Tiefe T Breite B
680 bis 1070 750 1200
800 1400
1600

*inkl. Tischplatte 25 mm

Andere Abmale moglich. Schwere Ausfiihrung fiir
hohe Belastungen auf Anfrage lieferbar. Sichtblen-
den aus Stahlblech in verschiedenen RAL-Farbto-
nen erhaltlich.



TECHNOLOGY GROUP

®

Elektrische Hohenverstellung

Das aus mk Profilen der Serie 40 bestehende elek-
trisch hohenverstellbare Tischgestell eignet sich
sowohl fuir das Arbeiten im Sitzen als auch im Ste-
hen. Die Hohenverstellung des Arbeitstisches von
400 mm erfolgt Gber einen Handtaster, optional
mit zuséatzlicher Memoryfunktion. Eine Auswahl
verschiedener Tischplatten, Erweiterungen wie
beispielsweise Portale oder andere Zubehdérele-
mente sind auf den folgenden Seiten dargestellt.

Technische Daten

Verfahrgeschwindigkeit v=12mm/s
Tischplatten Spannung/Frequenz 230V/50Hz
n siehe Seite 296 Betriebsspannung (sekundar) 24V DC
Schutzklasse Steuerung IP20
Schutzklasse Motor/Fernbedienung P30
Komplett einsatzfertig mit 3 m Netzkabel E
Tischgestell J1 B02.13.090
T B
260 . Belastungen
Q = = = Lastfall Plattendicke Flachenlast Gesamtlast
Statische 55 46 mm  2000N/m? 3000 N
Belastung
b Standardabmafle (mm)
o = L Hohe H Tiefe T Breite B
720 bis 1120 700 1200
+ Tischplattenstarke 750 1600
800 2000

Andere Abmalle mdglich.

Industriearbeitsplatze 293



Tischplatten
siehe Seite 296

260

(40)

80

gl

294 Industriearbeitsplatze

605
H

— Tischgestelle

Elektrische Hohenverstellung
schwer

Die schwere Ausfiihrung des elektrisch hthenver-
stellbaren Arbeitstisches zeichnet sich insbeson-
dere durch den umlaufenden Tischrahmen aus Pro-
fil mk 2040.02 (40x80) und die hohe maximale
Zuladung von 4500 N aus. Die Héhenverstellung
des Arbeitstisches von 400 mm erfolgt iiber einen
Handtaster, optional mit zuséatzlicher Memoryfunk-
tion. Eine Auswahl verschiedener Tischplatten, Er-
weiterungen wie beispielsweise Portale oder ande-
re Zubehdrelemente sind auf den folgenden Seiten
dargestellt.

Technische Daten

Verfahrgeschwindigkeit v=9mm/s
Spannung/Frequenz 230V/50Hz
Betriebsspannung (sekundar) 24V DC
Schutzklasse Steuerung IP20

Schutzklasse Motor/Fernbedienung 1P30
Komplett einsatzfertig mit 3 m Netzkabel

Tischgestell KT (schwer) B02.13.100
Belastungen
Lastfall Plattendicke Flachenlast Gesamtlast

Statische

40 mm 3000 N/m? 4500 N
Belastung

Standardabmafe (mm)

Hohe H Tiefe T Breite B
760 bis 1160 700 1200
750 1600
800 2000

Andere Abmalle moglich.



TECHNOLOGY GROUP

17¢

Industriearbeitsplatze 295



Buche-Multiplex-Platten

Mehrfach verleimtes Buchenholz
Verzugsfest
Fugenfrei

Natur-Oberflache geschliffen,
auf Wunsch impréagniert

Starke Masse
25 mm 18,9 kg/m2
40 mm 30,0 kg/m?2

Lackierte Oberflachen auf Anfrage.

296 Industriearbeitsplatze

Tischplatten

Material Tischplatten

Standsicherheit und Material des Werkstiickes so-
wie die Verschleillfestigkeit der Tischplatte sind
potentielle Entscheidungsfaktoren bei der Auswabhl
des Materials der Tischplatte. Ebenfalls konnen
Umgebungseinfliisse wie Feuchtigkeit oder hohe
Temperaturen die Materialentscheidung bestim-
men. Auf Wunsch kdnnen andere Plattenmateri-
alien, z.B. Edelstahlblech, belegte Holzplatten,

etc. verwendet werden. ESD-féhige Platten sind
auf Anfrage ebenfalls lieferbar.

Spanplatte beschichtet
Standardfarbe hellgrau

Schwarzer, auf Wunsch grauer Umleimer mit
abgerundeten Kanten

Hohe StoR- und Schlagbestandigkeit

Artikel-Nr. Starke Masse Artikel-Nr.
50.13.5005 20,6 mm 15,5 kg/m2 50.13.6004
50.13.5008 26,6 mm 20,0 kg/m2 50.13.6005

39,6 mm 27,2 kg/m2 50.13.6008

Leitfahige Ausfiihrung (ESD) auf Anfrage.



TECHNOLOGY GROUP

®

Befestigung Tischplatten

Die Tischplatten konnen mit Winkel oder mit dem
hier gezeigten Befestigungssatz montiert werden.
Halter wie Winkel kénnen sowohl fiir Multiplex-
Platten als auch fiir schichtstoffbelegte Tischplatten
in allen angebotenen Starken verwendet werden.

' Winkel
siehe ab Seite 82

Befestigungsbeispiel

Tischplatte Befestigungssatz
fiir Tischplatte 20 bis 40 mm
Halter 26.00.0052, Al B02.99.050

Spanplattenschraube ¢ 4x25
K112510020

Bestehend aus:

6 Stiick Halter 26.00.0052

12 Stiick Spanplattenschrauben g4x25
K112510020

Industriearbeitsplatze 297



Befestigungsbeispiel Tischtiefe T = 600

eE

Linsenflanschkopfschraube M8x16

K112010003, 10.9 VZ Schwarz

Sechskantmutter M8 D09348

Befestigungsbeispiel Tischtiefe T = 750

750

560

YeE A

[)

b T

=
Profil mk 2025.41 (20x40), Al

Winkel E40 82.40.0702, Al

298 Industriearbeitsplatze

Schubladenschranke

Schubladenschrénke bieten geniigend Stauraum
fiir arbeitsplatzspezifische Dinge und sorgen hier-
mit fiir eine professionelle Organisation ohne die
eigentliche Arbeitsflache einzuschranken. Das Ge-
héduse besteht aus einer massiven und verstarkten
Stahlblechkonstruktion. Diese ist bis 200 kg belast-
bar. Alle Schubladenschrénke sind mit Zylinder-
schloss ausgeriistet und in RAL 7035 lackiert. Alle
Unterschranke konnen wahlweise rechts oder links
eingebaut werden.

Schublade
B02.23.903

m =8Kkg

Befestigungssatz
B02.99.004



TECHNOLOGY GROUP

®

Schubladenschrank 2-fach Schubladenschrank 4-fach
B02.23.902 B02.23.901

m =23 kg m = 35kg

Befestigungssatz Befestigungssatz
Tischtiefe T = 600 mm Tischtiefe T = 600 mm
B02.99.001 B02.99.001
Befestigungssatz Befestigungssatz
Tischtiefe T > 600 mm Tischtiefe T > 600 mm
B02.99.002 B02.99.002

Industriearbeitsplatze 299



M= —

= M= el

Q'L g

Tischplatten
siehe Seite 296

500

i

1300 - 1600

H=

300 Industriearbeitsplatze

Portale

Portale dienen zur Aufnahme von Anbauteilen fir
die ergonomische Bereitstellung einer prozess-
angepassten Ausstattung. Hier lassen sich u.a.
Regale, Elektro- und Pneumatikversorgung, Werk-
zeug, Ablagen fir Informationsmedien und Zube-
hor anbringen. Portale sind standardméRig mit
einer C-Schiene zur Aufnahme von Werkzeugglei-
tern ausgeriistet. Die Portaltrager und Ausleger
konnen in der Hohe verstellt werden. Fir hohere
Belastungsanforderungen bieten wir eine schwere
Portalausfiihrung an.

Portal
B02.22.001

Zulassige Belastung
250 N

1750

m =12 kg
(bei Tischbreite = 1200 mm)




1750

Portal schwer
B02.22.002
Zuldssige Belastung

500N

m =20 kg
(bei Tischbreite = 1200 mm)

TECHNOLOGY GROUP

®

Bitte bei Bestellung Tischbreite
und Tischtiefe angeben.

1750

1750

Portal
flr Tischgestell J1/K1
B02.22.090

Zuldssige Belastung
250N

m =16 kg
(bei Tischbreite = 17200 mm)

Portal schwer
fir Tischgestell J1/K1
B02.22.100

Zulassige Belastung
500 N

m =21 kg
(bei Tischbreite = 1200 mm)

Industriearbeitsplatze 301



302 Industriearbeitsplatze

Materialbereitstellung

Regalsysteme

Regalsysteme dienen zur Ablage von Greifbehal-
tern, Werkzeugen, Messgeraten oder zu montieren-
den Komponenten. Die Blechablage ist stufenlos
Uber die Winkelanbindung neigbar von -30° bis
+30°. Die stabile Ablage mit Spanplatte ist fir
hohere Lasten geeignet. Beide Regalsysteme sind
zur optimalen Positionierung, durch die Winkel-
anbindung, in Tiefe und Hohe frei einstellbar.

Bitte bei Bestellung Breite und Tiefe angeben.

B02.22.260

|
|
|
“ T = 200-600 mm
} | B = Portalbreite - 80 mm
‘ } Blech, schwarz
1 | pulverbeschichtet

bei B = 1400 mm

B02.22.255

|
| T =200-600 mm
B = Portalbreite - 80 mm

Spanplatte beschichtet

bei B = 1400 mm
m =14 kg
Ff=1200N
Fp=800N

Ff = Flachenbelastung

Fp = Punktbelastung (entspricht der max. Belastung auf einer
Flache von mind. 200 x 200 mm)



RT max =290 mm
R2 max = 340 mm

T = Tischtiefe

TECHNOLOGY GROUP

®

Schwenkarme

Der Einsatzbereich erstreckt sich auf die Aufnahme
von Ablagen, Greifbehéltern fiir die Kleinteilebereit-
stellung bis zur Monitoranbindung. Neben der zu-
séatzlichen Gewinnung von Arbeitsflache wird iiber
die verschiedenen Einstellméglichkeiten eine ergo-
nomisch optimale Greifraumeinstellung erzielt. Die
Fixierung kann sowohl iber Klemmhebel als auch
Uber Zylinderschrauben erfolgen.

Schwenkarm doppelt
fiir Tischtiefe 600 mm
£ B02.24.360

L1 =150 mm
L2 =200 mm
m = 3,6 kg

fir Tischtiefe 750 mm
B02.24.361

L1 =200 mm

L2 =300 mm

m =4 kg

Belastung max. 300 N

Schwenkarm einfach
fur Tischtiefe 600 mm
B02.24.362

L =250 mm
N\ m =1,7 kg
N\ Belastung max. 300N

fiir Tischtiefe 750 mm
B02.24.363

L =400 mm
m =2,2 kg
Belastung max. 300 N

Industriearbeitsplatze 303



Materialbereitstellung

Kanban Komponenten
Rollenbahn RBS-P 2065/2066

Unsere Rollenbahn Schwerkraft RBS-P 2065/2066
eignet sich hervorragend als Rollentrager fiir einen
effizienten Materialfluss an Kommissionierplatzen
oder auch Kanban-Regalen. Entsprechend der Ge-
samtlast und der bendtigten Teilung sind Rollen
von ¢ 20 bis 50 mm zu wahlen. Eine Neigung von
1-2° ist Uiblicherweise ausreichend fiir prozesssi-
cheres Zufiihren ausreichend. Bitte beachten Sie,
dass bei langeren Strecken und groRerer Neigung
grofRe Geschwindigkeiten erreicht werden, deren
kinetische Energie eine gedampfte Verzogerung
weitere Informationen siehe erfordern.

n Katalog Fordertechnik (FT)

Die Rollenbahn RBS-P 2065/2066 ist mit und ohne
ESD Ausfiihrung erhiltlich.

mk 2065
220 P, o B 2 Fordererbreite ‘
| [ %ﬁL
e ——
Yo}
) ﬂ ~
Nutzbreite = B-50 RBS-P 2065/2066
A ) mit ¢ 20 Rollen
o M . B61.00.001
i o
mk 2066 RBS-P 2065/2066

mit ¢ 40 Rollen
B61.00.002

RBS-P 2065/2066
5}@ mit ¢ 50 Rollen
D) B61.00.003

Staubligel RBS-P 2065/66
B66.00.003

inkl. Befestigungsmaterial

304 Industriearbeitsplatze



TECHNOLOGY GROUP

®

Rolichenleisten

Rollchenleisten sind die Grundlage fiir einen siche-
ren Lauf von Transportkédsten und Kartons in
Durchlaufregalen. Sie sind in einer max. Lénge bis
4500 mm lieferbar. Die Rollenteilung betrdagt 33 mm
oder 49,5 mm. Bei langeren Rollchenleisten oder
héherer Belastung empfehlen, wir langs oder quer,
Profile zur Unterstiitzung unterzubauen. Die auf
Stahlachsen gelagerten Réllchen sind mit und ohne
Spurkranz erhaltlich.

Material: U-Schiene Stahl verzinkt,
siehe Rundrohrprofile Réllchen aus Kunststoff gelb
Serie D28 auf Seite 40

Befestigungsbeispiel mir Halter 35/40 H
Halter 35/40 L
fur Rollchenleiste
K12005Z0004

LT TN £ T>—2T>

fiir Profile der Serie 40
Lasche 1 M4, 25.50.0540

Linsenflanschkopfschraube M4x6,
Halter 35/40 H K112010030

Halter 35/40 H, K12005Z0003
Lasche 1 M8, 34.01.0001
fur Profile der Serie 40 Linsenflanschkopfschraube M8x12, K112010002

fiir Réllchenleiste
K12005Z0003

Halter 35/28 L
fr Rollchenleiste
K12005Z0002

Rollchenleiste
K1200535CGE. ....

fir Rundrohrprofile
Serie D28

Halter 35/28 H
fr Rollchenleiste

K12005Z0001 Rollchenleiste mit

Spurkranzrollen

fir Rundrohrprofile
K1200535FGE. ....

Serie D28

Die Rollchenleisten mit L, hdngen tiefer als das
Profil, wodurch das Profil als Anschlag fungiert.
Die Rollchenleisten mit H, hangen auf Hohe des
Profils, sodass beispielsweise eine Kiste einfach
tiber das Profil hinweggeschoben werden kann.

Industriearbeitsplatze 305



Materialbereitstellung

Greifkistenbereitstellung

Greifkisten konnen platzsparend mit dem Greifkis-
tenhaltern oder dem Rack an einen Schwenkarm
angebunden werden und ermdglichen so die
optimal ergonomische Positionierung. Alternativ
konnen Greifkisten in die Profilnut des Profils

mk 2040.22 (40x80) eingehéngt werden.

Greifkistenhalter
B02.24.366

L = (Kistenbreite

+1mm)xN
Serie 40, Nutbreite 2,75 mm,

fur Greifkiste LF211/ LF221

Rack
B02.24.367

mit Schwenkarm-
anbindung

m = 3,4 kg

Rack
B02.24.356

ohne Schwenkarm-
anbindung

m =2,5kg

Serie 25, Nutbreite 2,75 mm,
nur fiir Greifkiste LF211 ‘@

Halter fiir Greifkisten
aus Profil mk 2040.22
(40x80)

B02.22.265

bei B = 1400 mm
m = 4,8 kg

306 Industriearbeitsplatze



TECHNOLOGY GROUP

®

Ablagen

Ablagen gekropft oder gerade werden an einen
Schwenkarm angebunden und kénnen somit in die
optimale Position gebracht werden, um u.a. Infor-
mationsmedien ergonomisch bereitzustellen.

Ablage gekropft
B02.24.364

_ 20"
m = 3,6 kg

Ablage gerade
B02.24.365

m = 3,4 kg

Industriearbeitsplatze 307



Materialbereitstellung

Monitorhalter

Der Monitorhalter mit beigelegter Befestigungs-
platte inkl. Flansch kann an vertikalen oder
horizontalen Profilen oder auf Flachen befestigt
werden. Er ist mit seinen fiinf Achsen, der Héhen-
verstellung und der Méglichkeit, den Monitor um
360° zu drehen, extrem flexibel. Geeignet ist er fir
Monitore mit genormtem VESA-Anschluss (VESA
75 und 100).

Material: Monitorhalter Aluminiumdruckguss,
Befestigungsmaterial Stahl

R1 =200 mm
R2 max =390 mm

Monitorhalter,
5 Achsen héhenverstellbar

K120000118

Einstellbare Last: 2-10 kg

mit Befestigungsmaterial

40

308 Industriearbeitsplatze



TECHNOLOGY GROUP

®

Werkzeugaufhangung

Die dargestellten Werkzeugaufhangungselemente
sind lediglich die Grundauswahl, welche durch kun-
denspezifische Komponenten erganzt werden kon-
nen. Sie sorgen fiir Ordnung und Sicherheit am
Arbeitsplatz. Dariiber hinaus ist die Verfiigbarkeit
der Werkzeuge bei uneingeschrankter Arbeitsflache
gewibhrleistet. Uber das einstellbare Federzugsys-
tem ist eine ergonomisch wichtige Entlastung fiir
den Anwender gegeben.

Karabinerhaken
K120010003

)i IAEI
Federzug F2 DIN 15112 E
[ @ K120010006

0 Traglast: 0,5-2,0 kg

o max. Seilauszug: 2,5 m
Einbauldnge min.: 0,36 m

Profil mk 2245, 52.45. ....

Anschlag, Stahl VZ, B02.99.003 Federzug F3 DIN 15112
K120010005

Abschlusswinkel 82.01.0006 Traglast: 1,5-3,0 kg
max. Seilauszug: 2,5 m
Einbauldnge min.: 0,36 m

Werkzeuggleiter
K120010004

210.5

H max. = 1600 mm

Kunststoff PAGF

Rolleneinheit

als Leitungs- und
Schlauchtrager
K120010001

Industriearbeitsplatze 309



Materialbereitstellung

Dokumentenhalter

Der Blatthalter bietet die Moglichkeit Dokumente,
wie beispielsweise Montagehinweise oder Kon-
trolltafeln, etc. geordnet und geschiitzt am Ar-
beitsplatz aufzubewahren. Sie werden einfach am
Portal in der gewiinschten Hohe festgeschraubt.

I
{5

77
70

‘ Blatthalter
10-fach A4 hoch

B02.99.041

310 Industriearbeitsplatze



TECHNOLOGY GROUP

®

Flaschenhalter

Der Flaschenhalter mit einem Durchmesser von
100 mm ist zum sicheren Abstellen aller gdangigen
Getrankeflaschen, Dosen, Becher sowie Getrénke-
kartons konzipiert. Mit der Aussparung vorne ist
der Halter auch fiir Tassen mit Griff geeignet. Die
Version mit offenem Boden kann beispielsweise
auch als Ablage fiir einen Schrauber dienen. Er
wird einfach am Portal mit der Montageplatte in
der gewiinschten Hohe festgeschraubt.

Material: Kunststoff PA

25]40[50]60]

Befestigungsbeispiel

Flaschenhalter mit
geschlossenem Boden
K120000120

inkl. Montageplatte

Gesamtlast = max. 5 kg

Bl Q

8l
A &\
A P Montageplatte - henhalt

4 aschenhalter

Senkschraub:
@ Msxggnicggrigzg mit offenem Boden
K120000121

Einschwenklasche 1 M5
34.16.0531

inkl. Montageplatte

Gesamtlast = max. 5 kg

Industriearbeitsplatze 311



\ Systemleuchte
% Variante 2

LED Systemleuchte
Variante 3

312 Industriearbeitsplatze

Beleuchtung

LED Systemleuchten

Die LED Systemleuchten von mk bieten eine helle,
gleichméaBige und blendfreie Ausleuchtung des
Arbeitsfeldes. Die Lichtfarbe entspricht 5000K bei
einer Leistung von 15-64 Watt, je nach Variante.
Die Leuchten sind CE-zertifiziert, fir den Betrieb
mit der Netzspannung 230V ausgelegt und werden
mit 3 Meter Anschlusskabel geliefert. Die Anbin-
dung erfolgt mittels gelenkigen Haltersets schwenk-
bar. Der Schwenkbereich liegt zwischen 25° nach
hinten und 90° nach vorne. Die Varianten 1 und 2
werden links, bzw. rechts als seitliche Leuchten,
schwenkbar mittels Winkeln, angebracht.

‘a,z:ie- Artikel-Nr. [ mLm] Leiml]mg Befestigung
1 B02.23.808 450 15 links/
schwenkbar
2 B02.23.809 450 15 rechts/
schwenkbar
3 B02.23.810 900 35 schwenkbar
4 B02.23.811 1200 40 schwenkbar
5 B02.23.812 1500 64 schwenkbar
6 B02.23.813 2x900 2x35 schwenkbar



TECHNOLOGY GROUP

®

Messpunkte Variante 1 + 2 Messpunkte Variante 3 bis 5

i A A

[ ] ol

700

700

900 900

(@)
@;@

/|
e O

1100

1100

1300

1300

N
L o L i
1400 1400
Beleuchtungsstarke

Messpunkt Variante 1 + 2 Lux Variante 3 Lux Variante 4 Lux Variante 5 Lux

1 500 1550 1650 2000

2 450 1350 1450 1800

3 380 1150 1250 1600

4 300 1000 1100 1400

5 400 700 700 1000

6 350 650 650 820

7 300 580 600 750

8 250 500 550 700

Industriearbeitsplatze 313



105°

1559

314 Industriearbeitsplatze

73°

Beleuchtung

LED Lupenleuchte

Die LED Lupenleuchte bietet eine perfekte Kombi-
nation aus optimalem Nahsehen und hoher Licht-
qualitat. Die Lupenleuchte findet iberall dort ihren
Einsatz, wo das menschliche Auge ohne Sehhilfe
an seine Grenzen stoft. Ein auf den Augenabstand
ideal ausgerichtetes Sichtfeld sorgt fiir verzer-
rungsfreies Sehen und ergonomischeres Arbeiten.
Der gut austarierte Gelenkarm sowie die stufen-
lose Dimmung, machen die LED-Lupenleuchte in
zahlreichen Industrieanwendungen zu einem un-
verzichtbaren Arbeitsmittel.

402

LED Lupenleuchte
B02.23.807

mit Befestigungsmaterial

Watt [W] Em [Ix] Emin [Ix] Emax [Ix]
15 W 5176 1784 7457

Em = mittlere Beleuchtungsstarke

Emax = maximale Beleuchtungsstérke
Messfeld der Beleuchtungsstarke 30 x 30 cm
Messabstand 15 cm



TECHNOLOGY GROUP

17¢

Industriearbeitsplatze 315



Pneumatikelemente
siehe Seite 210

- =

B

Anbausituation 2

Anbausituation 1
L=B-80,5

316 Industriearbeitsplatze

Energieversorgung

Pneumatikeinheit

Die Druckluftverteilung erfolgt iber die Pneumati-
keinheit bestehend aus dem Profil mk 2040.02
(40x80) mit Anschluss- und Befestigungselemen-
ten. Ein groBer Vorteil der Versorgung in Profilbau-
weise ist die hohe Flexibilitat bei der Positionierung
und Anzahl der Anschluss- und Verteilerplatten. Die
Pneumatikeinheit ist fiir einen maximalen Betriebs-
druck von 6 bar ausgelegt.

Basiseinheit mit Anschlussplatten,
Baugruppe variabel auspragbar

Pneumatikeinheit
B02.23.179

bei B = 1400 mm
m =ca. 5,5kg



Befestigungsbeispiel

z.B. Profil mk 2040.75 54.75. ...., Al

Steckdosenleiste K370020020

Linsenflanschkopfschraube M5x20
K112010024,10.9 VZ

Clip M5 34.14.0007, PPN

T~

PR
71\ J

™| 47
SR

<

/

==

=
C

*mit Befestigungsmaterial

TECHNOLOGY GROUP

®

Elektroversorgung

. Die einfache Variante der Elektroversorgung erfolgt

Uiber Steckdosenleisten in zwei Ausfiihrungen. Sie
verfligen Uber einen beleuchteten Wippenschalter
16 A, welcher 2-polig abschaltet. Die Zuleitungen
sind in der Lange 1,75 m ausgefiihrt. Uber Léngs-
schlitz und Ose ist eine variable Befestigung am
Profil maéglich.

Steckdosenleiste 3-fach
K370020020

B02.23.581*

16 A, AC 250 V, 3680 W

Steckdosenleiste 6-fach
K370020021

B02.23.582*

16 A, AC 250 V, 3680 W

Industriearbeitsplatze 317



Befestigungsbeispiel

Zylinderschraube, M8x16 D0912816

Senkschraube, M8x20 D7991820

Kopfplatte 50.12.0005, Al

Linsenflanschkopfschraube M6x25
K112010015, 10.9 VZ

Lasche 1 M6 34.02.0008, Stahl VZ

Steckdose K303000004

318 Industriearbeitsplatze

Energieversorgung

Elektroversorgung

Die Elektroversorgung im Standard ist eine Kombi-
nation aus den mk Profilen mk 2040.41 (40x80)
und mk 2069. Die Einheit besticht durch ihre Stabi-
litdt und ihr geschlossenes Design. Uber die ge-
samte Arbeitsbreite sind verschiedene Steckdo-
sen und Schalterkombinationen frei positionierbar.
Ein grofRer Vorteil dieses Systems ist die problem-
lose Erweiterung oder Anderung der entsprechen-
den Bestiickung, auch mit kundenspezifischen
Komponenten. Die Elektroversorgung ist nach

DIN VDE 0100-410 gepriift und mit einem Schalt-
plan versehen. Die Einheit wird inkl. 3 m Kabel und
Anschluss-stecker geliefert.

Material: Aluminium eloxiert

L=B-92.5

Elektroversorgung
B02.23.580

bei B = 1400 mm
m =11 kg
Zuléssig bis max. 16 A

Bestilickung der Leiste
frei wahlbar



TECHNOLOGY GROUP

®

Ter Modul Kopfplatte
Profil mk 2069 50.12.0005
5169BB0200
Ig’erf,\'delflz%g Winkel fiir
rorim Zugentlastung
5169BC0200 16.05.0030 u
Kabelverschraubung
2 bestehend aus:
=
Mutter M20
k 7S K310.000.015.003
> 3/
3er Modul T Verschraubung
Profil mk 2069 K310.000.018.007
5169BD0300
Kunststoff, Grau
fir Kabeldurchmesser
7 bis 13 mm
Winkel fiir
Verteilerdose
82.01.0007
Abdeckmodul
Profil mk 2069
5169BA ....

Distanzring fir
Hohlwanddose
16.01.0038

Industriearbeitsplatze 319



Zubehor

FuRstitzen

Wichtige Voraussetzung fiir ein belastungsarmes
Arbeiten am Arbeitstisch ist die richtige Einstel-
lung der Sitzhdhe. Sie ist dann erreicht, wenn bei
senkrechtem Oberarm die Unterarme parallel auf
der Tischflache liegen, Ober- und Unterschenkel
einen Winkel von mind. 90° bilden und die FiiRe
ganzflachig am Boden ruhen. Bei zu hohem Arbeits-
tisch gleicht eine FulRstiitze die Distanz zwischen
Ful und Boden aus. Die stufenlos einstellbare
FuBstiitze sorgt fiir die bequemste FuBstellung
und entlastet die Beine fiir angenehmes Arbeiten.

siehe Profil fiir FuRstiitzen
auf Seite 325

Hohenverstellbare
FuBstiitze

Hmin - 83 mm
H max - 300 mm
B02.21.030

B02.21.020

320 Industriearbeitsplatze



TECHNOLOGY GROUP

®

Arbeitsplatzmatten

Arbeitsplatzmatten aus TPE-V in schwarz sind
zum sicheren Stehen an Industriearbeitsplatzen und
zur Entlastung der Muskulatur und der Gelenke des
J Arbeiters.

Vorteile:

Hohlkammern reduzieren Belastung der
Muskulatur und der Gelenke

Rutschhemmend
Olbesténdig

Flexible Abmessungen bis 1,2 m breit und
max. 15 m lang bei 3 mm Dicke

Schwer entflammbare Version erhéltlich

Arbeitsplatzmatte

Artikel-Nr. Breite Lange
B [mm] L [m]
K12002.0600 600 max. 15
K12002.0800 800 max. 15
K12002.1000 1000 max. 15
K12002.1200 1200 max. 15

Arbeitsplatzmatte B1
(schwer entflammbar nach DIN 4102-1 B1)

Artikel-Nr. Breite Lange
B [mm] L [m]
K12003.0600 600 max. 15
K12003.0800 800 max. 15
K12003.1000 1000 max. 15
K12003.1200 1200 max. 15

Industriearbeitsplatze 321



Teleskopierbare Profile
fir manuelle Hohenverstellung

Zylinderschraube M8x16, D0912816
Sicherungsscheibe ¢ 8.4,
K111010017, Stahl VZ

Lasche 1 ESD M8 34.01.0018

[

EZats
[ ]

/
N

C]

Profil mk 2040.75
und mk 2040.01 (40x40)

S

E
I

Profil mk 2040.74
und mk 2040.01 (40x40)

Teleskopierbare Profile fiir
hydraulische Hohenverstellung

)

A
-

:_CD_?

@]

)JQEQ
{;Q

E

Profil mk 2040.74
und mk 2040.36

Profil mk 2040.75
und mk 2040.36

322 Industriearbeitsplatze

Funktionsprofile Arbeitsplatz

- Profile zum Teleskopieren

Mit den nachfolgend dargestellten Komponenten
sind teleskopierbare bzw. manuelle und manuell-
hydraulische Hohenverstellungen stufenlos konfi-
gurierbar. Dadurch kdnnen Tischgestelle oder son-
stige Untergestelle individuell an den jeweiligen
Benutzer angepasst werden.

Material: Aluminium eloxiert

Fihrung innen 19.02.0022

Fihrung auen mk 2575

Profil mk 2040.01 (40x40)

Profil mk 2040.36

Fiihrung innen
19.02.0022

Kunststoff PA

Profil mk 2040.36

2,83 kg/m
Lagerlange 54.36.5100
Zuschnitt 54.36. ....




TECHNOLOGY GROUP

®

Profil mk 2040.74
3,50 kg/m

Lagerlange 54.74.5100
Zuschnitt 54.74. ....

Profil mk 2040.38
2,52 kg/m

Lagerlange 54.38.5100
Zuschnitt 54.38. ....

Filihrung
mk 2538

Kunststoff PP

Profil mk 2040.75
3,01 kg/m

Lagerlange 54.75.5100
Zuschnitt 54.75. ....

Fiihrung
mk 2575

Kunststoff PP

Profil mk 2040.39
3,00 kg/m

Lagerlange 54.39.5100
Zuschnitt 54.39. ....

Filihrung
mk 2539

Kunststoff PP Profil mk 2040.37

1,17 kg/m

Lagerlange 54.37.5100
Zuschnitt 54.37. ....

Industriearbeitsplatze 323



Ghius.
R AUS simer Hand L mmkm.li::::mm“
Unsere Profilserien
Sarie 25 g Profile aus strangpeprusstam_ Sarin 80

Aluminium, Sandzedings
M 5100 men ocler aul Maf zuge-

i schritten

N el i Profinechin bt st 2w \' 2
oy Warkstoffar: Serie 25 und &, am

t Mg 0,535, Serle B0 und 65, \"-

AIMS 0,7F28 (ot Tu eiver
0% hiiheren Sieilighait]

| % oy "“:'5_ Profile fur Tisch-
el === M und Gerategestelle

Die folgenden Profile eignen sich fiir die Konstruk-
tion von Gestellen fiir Tische, Hinweis- und Préasen-
tationsstandern, Pulte, etc.

Funktionsprofile Arbeitsplatz

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2040.34
3,56 kg/m

Lagerlange 54.34.7100
Zuschnitt 54.34. ....

07 Profil mk 2040.35
N 1,61 kg/m
Lagerlange 54.35.5100
2 %0 Zuschnitt 54.35. ....

Profil mk 2040.30
4,29 kg/m

Lagerlange 54.30.5100
Zuschnitt 54.30. ....

Profil mk 2040.23
2,12 kg/m

Lagerlange 54.23.5100
Zuschnitt 54.23. ....

Profil mk 2040.33
3,16 kg/m

Lagerlange 54.33.5100
Zuschnitt 54.33. ....

324 Industriearbeitsplatze



TECHNOLOGY GROUP

®

Profil fir FuRstitzen

Das folgende Profil dient fiir die Konstruktion von
FuBstitzen und kann auch anderweitig als Trittele-
ment eingesetzt werden. Das Profil 2040.70 weist
eine eigens zu diesem Zweck entwickelte rutsch-
hemmende Oberflachenstruktur auf.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2040.70

j] 3,53 kg/m

Lagerldnge 54.70.5100
] Zuschnitt 54.70. ....

250

==

Industriearbeitsplatze 325



Kapitel 9 Treppen und Podeste

Hinweise zu
Treppen und Podesten

326 Treppen und Podeste

328

Treppen

Hinweise/Technische Daten
Treppen

Treppenleitern

Wangen

Stufen

Profile fiir Treppenstufen

330
331
331
332
332
333

Podeste

Hinweise/Technische Daten
Verbindungsdetails

334
335



il o
Gelander
Hinweise/Technische Daten
Gelenke fiir Handlaufe
Wandbefestigung
T-Verbindung
Abdeckkappe

336
337
339
339
339

TECHNOLOGY GROUP

®

Treppen und Podeste 327



Hinweise zu Treppen und Podesten

328 Treppen und Podeste

Sicher Zugange fur
sicheres Arbeiten.

Mit unseren Podesten bieten wir individuelle
Losungen fiir den sicheren Zugang und das
Arbeiten an Fahrzeugen, Maschinen und An-
lagen. Podeste kénnen kundenspezifische
Montage- und Wartungsbiihnen oder einfache
Standard-Arbeitsbiihnen sowie Uberginge im
Produktionsbereich sein.

mk Podeste werden auftragsbezogen geplant
und gefertigt. Berilicksichtigt werden die Be-
dingungen vor Ort, wie groBe Hohen oder zu-
satzlich benotigte Reichweite. Entsprechende
Funktionen werden eingeplant, z.B. Héhenver-
stellungen, fahrbare Ausfiihrungen oder inte-
grierte Drehgelenke. Durch die Verwendung
des mk Profilsystems konnen nahezu alle
Anforderungen an Wirkflachen, Verkehrswege
oder Mindest-Durchgangshohen, abhangig
vom Einsatzgebiet, erfiillt werden.

Die GroRRe der Podeste kann vom einfachen
Ubergang bis zu Montagebiihnen mit 15 m
Lange und 6 m Hohe variieren. Freitragende
Briicken von bis zu 6 m kdnnen realisiert wer-
den.



TECHNOLOGY GROUP

®

Ergonomie

Vorteile Treppen
und Podeste

Vielfaltige Gestaltungsmoglichkeiten verbin-
den die Sicherheitsanforderungen mit der
gewlinschten Arbeitsplatzergonomie

Einfache und schnelle Montage und Demontage
durch Modulbauweise mit herkdmmlichen
Standardwerkzeugen

Das Profilsystem bietet eine groRe Auswahl,
um auf kundenspezifische Funktionen optimal
zu reagieren

Hohe Materialqualitat, solide Verbindungstech-
nik und hochwertiges Zubehor gewahrleisten
hohe Belastbarkeit und lange Lebensdauer

Einfacher Umbau oder Erweiterung durch
Kompatibilitat der Module und |6sbarer Verbin-
dungstechnik

Ansprechende Optik durch die Verwendung
hochwertiger Aluminiumprofile

Verfahrbare Ausfiihrungen mittels Bock- und
Lenkrollen oder via Luftkissen moglich

Treppen und Podeste 329



Steigungswinkel

Treppen und Treppenleitern kdnnen je nach Funktion
oder vorhandenem Raum mit unterschiedlichen
Steigungswinkeln ausgefiihrt werden. Liegt der Stei-
gungswinkel zwischen 20° und einschlieflich 45°
spricht man von einer Treppe, liegt der Steigungs-
winkel zwischen 45° und einschlieBlich 75° spricht
man von einer Treppenleiter.

Der empfohlene Steigungswinkel fiir eine bequem
begehbare Treppe liegt zwischen 30° und 38°. Ist
der vorhandene Raum begrenzt, kann eine Treppe
mit 45° oder eine Treppenleiter mit 55° oder 60°
gewahlt werden.

Treppenhdhe H [m]

Treppen

Hinweise/Technische Daten

Treppen werden aus den Profilen mk 2040.68,

mk 2040.69 und mk 2040.06 (40x160) gefertigt.
Die fir die Stufen verwendeten Profile weisen eine
rutschhemmende Oberflachenstruktur auf. Die
Schraubverbindungen in den Profilnuten machen
eine mechanische Bearbeitung der Komponenten
Uberflissig.

Die Steigung und Anzahl der Treppenstufen werden
nach DIN EN ISO 14122-3 ermittelt. Fir Treppen gilt:
der Auftritt (g) muss zwischen 210 mm und 310 mm
betragen, und die Steigung (h) und der Auftritt (g)
miissen der Formel 600 < = g + 2h < = 660 entspre-
chen. Fir Treppenleitern gilt: der Auftritt (g) muss
mindestens 80 mm betragen und die Steigung (h)
flir Steigungswinkel (a) < = 60° muss zwischen

150 mm und 200 mm liegen.

Die Steigung der ersten Treppenstufe (h1) darf bei
Treppen um 15% zur Steigung (h) verringert werden.
Bei Treppenleitern darf die Steigung der ersten
Treppenstufe (h1) um bis zu 50 % der Steigung (h)
verringert und um 15 mm erhoht werden. Bei Trep-
pen sollte die Laufbreite mindestens 800 mm
betragen. Bei selten genutzten Treppen darf die
Laufbreite auf 600 mm reduziert werden, bei Trep-
penhdhen bis 1500 mm darf die Laufbreite auf

bis zu 500 mm reduziert werden. Bei Treppenlei-
tern muss die Laufbreite zwischen 500 mm und
800 mm liegen, bevorzugt sollte eine lichte Breite
von 600 mm gewahlt werden.

3 N \
30° 35° 45° 55° 60°

Bestellbeispiel:
Treppenhdhe (H) = 2490 mm

25

Hohe Bodenaufbau (d) = 10 mm
Treppenbreite (B) = 880 mm
Steigungswinkel (o) = 35°

1.5

0,5

5 4,5 4 35 3 25 2 1.5

0,5 0

Treppenlange L [m]

330 Treppen und Podeste



TECHNOLOGY GROUP

®

Treppen H+d max. = 4000 mm

B max. = 1280 mm

Treppe 30°
B02.31.005

Treppe 35°
B02.31.006

0?0, 9

h
a e 20, 9

h1

H = Treppenhohe (ohne Bodenaufbau)
L = Treppenlange

« = Steigungswinkel

g = Auftritt

h = Steigung

h1 = Steigung der ersten Stufe
d = Hohe Bodenaufbau

Treppe 45°
B02.31.007

H+d max. =3000 mm
B max. = 880 mm

Treppenleiter 55°
B02.31.008

B-80

Treppenleiter 60°
B02.31.009

B

B = Treppenbreite
B-80 = lichte Breite (Laufbreite)

Treppen und Podeste 331



Treppen

Wangen

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC0150, a=15°, Al

Verbindungsplatte 60°
50.05.0124, Al

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC...., a=15°, Al

Abschlussbogen,
67.03.0001, Stahl

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC0150, a=17,5°, Al

Verblndungsplatte 55°
0.05.0123, Al

Profil mk 2040.06 (40X160)
5406AC...., «=17,5°,

Abschlussbogen
67.03.0001, Stahl

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC0150, «=22,5°, Al

Verblndungsplatte 45°
5.0122, Al

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC...., «=22,5° Al

Abschlussbogen
67.03.0001, Stahl

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC0150, o.=27,5°, Al

Verbmdungsplatte 35°
5.0121, Al

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC...., 0=27,5°, Al

Abschlussbogen
67.03.0001, Stahl

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC0150, o =30°, Al

Verbindungsplatte 30°
50.05.0120, Al

Profil mk 2040.06 (40x160)
5406AC...., a=30°,

Abschlussbogen
67.03.0001, Stahl

332 Treppen und Podeste

Wange 40/30°
B02.34.006

Wange 40/35°
B02.34.007

Wange 40/45°
B02.34.008

Wange 40/55°
B02.34.009

Wange 40/60°
B02.34.010

Stufen

B-80

B-80

B-80

B-80
Q)
N
150 @I

Stufe 40/300
B02.33.004

fr Neigungswinkel
30° und 35°

Stufe 40/250
B02.33.003

fir Neigungswinkel 45°

Stufe 40/200
B02.33.005

fiir Neigungswinkel 55°

Stufe 40/150
B02.33.002

fir Neigungswinkel
55° und 60°



Befestigungsbeispiel

Lasche 1 M8, Stahl VZ,
34.01.0001
Senkschraube DIN 7991
M8x25, D7991825

Seitenplatte 40/8
50.03.0016

¢ 8.4, Stahl VZ
K111010017

Zylinderschraube
M8x16, D0912816

Profil mk 2040.68

TECHNOLOGY GROUP

®

Profile fir Treppenstufen

Spezialprofile fiir den Bau von Treppenstufen,
Maschinenbiihnen, Laufstegen und Podesten. Die
Profile konnen seitlich miteinander zu gréReren
Trittflachen verbunden werden.

Material: Aluminium eloxiert

Profil mk 2040.68

2,37 kg/m
Lagerldnge 54.68.6100
Zuschnitt 54.68. ....
Endenbearbeitung Artikel-Nr.
E 5 2xMs8 5468AB....

3K
\\
S
<] )
4%> Profil mk 2040.69
NT 2,87 kg/m
Lagerlange 54.69.6100
Zuschnitt 54.69. ....
Endenbearbeitung Artikel-Nr.
E & 2xMs8 5469AB....

Treppen und Podeste 333



Flachenelemente
siehe ab Seite 246

Héhe H

Kopfanbindung

Verbindungsplatte
Fulplatte

Stellful

334 Treppen und Podeste

&5
Posssetetel
SIKLKS

’0Qp0%w?%~%0

Hinweise/Technische Daten

Das mk Profilsystem bietet mit seinen vier Profil-
serien eine nahezu unbegrenzte Kombinationsviel-
falt zum Bau von Podesten an. Spannweiten von
bis zu 6 m kdnnen verwirklicht werden. Die nachfol-
gend aufgefiihrten Komponenten bilden lediglich
die Basis.

Podeste werden nach Wunsch mit Profilen oder im
Standard mit Riffelblech belegt. Bei industriellen
Anwendungen werden die AuBenkonturen des Po-
destes gemal DIN EN ISO 14122-2 mit FuRleisten
(Mindesthohe 100 mm) ausgefiihrt. Podeste kon-
nen auch mobil ausgefiihrt werden, z.B. (iber Bock-
und Lenkrollen oder Gber ein Luftkissensystem.

RX5%S
558

X
XXX
XA
XXX
5

XX
o5
558
%

bote
XX
%%
Y
ol
A
el
oo
0.0
2o,

00
2058
3
SR
bt

0
K

o
S
%t
QRHLLS:
tatoote!

%S

o908
'

S

o
35
%S
o2
%

o
o9%%¢
2K
S

XX
3
oot
X
":’ o%%
Sasstes
%S
>
2%
255
02000

o
o
%%
<K
..0
0.0
00
%
25
X
55
9%
o
5

0%6%6%%

oSe%%
0% % %%
XK
O

5%
0K
boteset

R

X%
958
o20%9%9¢
K

2%
o
29503

RRS

2RSS
255

XX

0SS

5%

S

35

%S

S

o9sesatoses
SRS

%S

3K
2535
'S
5
otode
%
K

o
%5
<5

bo%es

SR
%
b0%e!
oo
S

9%
X

ototototetss
S

%S
S

%5

XS

2
09508
255
<X
2R

XS

%

QLHHRRXS

‘QQ:O

RS

35
é

X
%

o%
X
%%
XX

5K

&

<5

%S

255
o

09098
oﬁﬁ
KX
3555
X
098
35
oS

X

o%
0%
RS

oS
QS
<5

Sat0tete!

XX
5
5
&
XX
q’

S
%5
9%

%5

XK
RS
QKK

o
X
(9 0.0

9%
R

%
%
K

o
S
0%

%
XKL

938
%

%5

0%
QR
ngoq}v

K
%
S

o0

5098

0%
55
K
Boto%e%0%s

o%
o5e% QL X
0000000054 %%
BEEESIES
SRLLLLRRIK,

0
%
S5
900
XL
'

%
%
X
bo%es
o9
555
1oa%e
0‘0
X
%S

XX

o0e%s
29088

LK

<
K
25
be¢
et
S
3RS

o%
o0

%
%

Sotetes
XX
%

X
35
0.'
092}
o9
0.0
0:’: %
S
%
0.0
55
S
S
0’0
5

&

KK
S5

RRSKEK

Luftkissen-
Transportsystem




Verbindungsdetails

Sockelplattenbefestigung

Eine sichere und einfache Verbindungsmaoglichkeit
bietet die Sockelplattenbefestigung. Drei Profile
werden mit einem Element verbunden.

Zylinderschraube M8x20
D0912820

Sicherungsscheibe ¢ 8.4
K111010017, Stahl VZ

Sockelplatte 40/5
50.03.0013

Gewindeeinsatz
K112030008, 9S20K

Konsolenverbindung

Fiir hochste Stabilitatsanspriiche ist die Verbin-
dung mit Konsolen gedacht. Die aus Aluminium-
guss bestehende Konsole bietet insgesamt 12
Befestigungsbohrungen und ist fiir grole Spann-
weiten konzipiert.

Konsole 31.40.0016, G-Al

Lasche 3/40 M8
34.01.0022, Stahl vz

Zylinderschraube
M8x25 D0912825

Sicherungsscheibe ¢ 8.4
K111010017, Stahl VZ

TECHNOLOGY GROUP

®

Bodenbelagbefestigung

Das Rauten Duettblech wird als Bodenbelag alter-
nativ zum Bodenprofil eingesetzt. Es ist einfach an
der Grundkonstruktion zu verschrauben.

Riffelblech
K0030641150, Al

Senkschraube M8x16
D7991816

Lasche 1 M8
34.01.0001, Stahl VZ

e e

S e

=

|
Ny &8&8&8&%
G

-

Wangenbefestigung
Die Treppenwange besteht aus zwei Profilzuschnit-
ten, die an Ihren Gehrungsschnitten mit einer
Verbindungsplatte verbunden werden, sodass das
horizontale Profilstiick iber einen Winkel E80 mit
dem Podest verschraubt werden kann.

Lasche 1 34.01.0001, Stahl VZ

Winkel E80 82.40.0703, Al

Sicherungsscheibe ¢ 8.4
K111010017, Stahl VZ

Zylinderschraube M8x16
D0912816

T-Nut-Mutter DIN 508 M8x10
D0508810, Stahl

Verbindungsplatte 45°
50.05.0122, Al

Sechskantschraube M8x16
D0933816

Karosseriescheibe ¢ 8.4
K111010033, Stahl VZ

Treppen und Podeste 335



Gelander

Hinweise/Technische Daten

- Anwendungen fiir Gelander sind vielfaltig, z.B.

- Treppen, Podeste, Arbeitsbiihnen oder sonstige
Plattformen. Treppen miissen ab vier Stufen mit
einem Gelander versehen werden.

Bis zu einer Stufenbreite von 1500 mm muss das
Gelédnder einseitig in Abwartsrichtung rechts mon-
tiert werden. Bei breiteren Stufen muss das Gelan-
= der beidseitig ausgefiihrt werden.

Knieleisten Handlauf

Gelander sind grundsétzlich mit Knieleisten (Quer- Das Profil mk 2040.16 entspricht mit seinem
verstrebung zwischen Gelénderpfosten) auszufiih- Durchmesser von 40 mm den Anforderungen der
ren. Der Abstand der Knieleisten zum Podestboden Norm DIN EN ISO 14122-3. Sowohl die Verbin-
und Handlauf darf maximal 500 mm betragen. dungstechnik der Handlaufe, als auch die End-

kappen sind mit groBen Radien ausgefiihrt, um
Verletzungsgefahren zu vermeiden.

Geldanderhohe

max.

Fir die Mindesthohe von Gelandern sehen die Vor-
schriften verschiedene Werte vor. So miissen Ge-
lander an einer Treppe mindestens 900 mm hoch
sein und bei Podesten 1100 mm.

500 mm 500 mm

max.

]
LILJ

FuBleiste

Ho6he min. = 100 mm
Pfostenabstand

Der Abstand zwischen den Pfosten muss kleiner
1500 mm sein. Er ist so zu wéahlen, dass eine
Querkraft von mindestens 500 N/m aufgenommen
werden kann.

500 N

1100

100
900

max 1500

336 Treppen und Podeste



TECHNOLOGY GROUP

®

Gelenke fir Handlaufe

Die leichten und stabilen Gelenke fiir Handlaufe
von Geldndern werden grundsatzlich in Verbindung
mit den Profilen mk 2040.01 (40x40) und mk
2040.16 eingesetzt. Die Gelenke kdnnen optional in
unterschiedlichen Oberflachenvarianten, wie elo-
xiert oder lackiert in verschiedenen RAL-Farben,
bestellt werden.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Befestigungsbeispiel Gelenk 40/H5 B46.01.026

Gewindeeinsatz M8, 9520K, K112030008

Zylinderkopfschraube, M8x60, D0912860
Zylinderkopfschraube, M8x20, D0912820
3% S ni
\
|

Gelenk 40/H1 n
B46.01.022*

240

55

Gelenk 40/H2
B46.01.023*

Gelenk 40/H4
B46.01.025*

*mit Befestigungsmaterial
Treppen und Podeste 337



Gelander

Gelenke fur Handlaufe

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Befestigungsbeispiel T-Verbinder

Gelenk 40/H5
B46.01.026"
Zylinderkopfschraube, M8x16, D0912816
Lasche 1 M8, 34.01.0001
Zylinderkopfschraube, M8x20, D0912820

\( \\ \\ \\ ( 27
NN . PALN
| . T
I 11 ® | | T 1 ]

15

70

40
T-Verbinder 40/H2 79.00.0011
Profil mk 2040.16

Gelenk 40/H6
B46.01.027*

338 Treppen und Podeste

*mit Befestigungsmaterial



TECHNOLOGY GROUP

®

Wandbefestigung Abdeckkappe

Material: Aluminium gleitgeschliffen Material: Aluminium gleitgeschliffen

Wandbefestigung 240 Endkappe fir
50.03.0034 Profil mk 2040.16
‘ 76.01.0002

T-Verbindung

Material: Aluminium gleitgeschliffen

T-Verbinder 40/H2
79.00.0011

Treppen und Podeste 339



Kapitel 10 Werkzeuge

Bohrer Gewindebohrer und -former Eindrehwerkzeuge

Spiralbohrer 342 Gewindebohrer 342 Eindrehwerkzeug fir
Gewindeformer 342 Gewindeeinsatz 342
Helicoil Gewindebohrer 342 Eindrehwerkzeug fiir Helicoil 342

Innensechskant- Haltemagnet Austrennwerkzeug fiir
schliisselsatz 343 fiir Laschen 343 Reinraumprofile 343

340 Werkzeuge



TECHNOLOGY GROUP

®

Schleifschwamm

343

Bohrschablonen

Bohrschablonen fiir
Spannverbinder

Bohrschablonen
fiir Reinraumprofile

Bohrschablonen fiir
Pneumatikelemente

344

345

346

Werkzeuge 341



Werkzeuge

Bohrer

Bestellnr. Typ

K903000058 Spiralbohrer ¢ 5,8
K903000070 Spiralbohrer ¢ 7
K903000080 Spiralbohrer ¢ 8

K903000090 Spiralbohrer ¢ 9

Gewindebohrer und -former
e Bestellnr. Typ Bestellnr. Typ
: K903060005 Gewindebohrer M5 K903060204  Gewindebohrer (Helicoil) M4
K903060105  Gewindebohrer M5x0,5 K903060206  Gewindebohrer (Helicoil) M6
( ) M8
( )

K903070008 Gewindeformer M8 K903060208 Gewindebohrer (Helicoil
K903060008 Gewindebohrer M8 K903060210  Gewindebohrer (Helicoil) M10
K903060108  Gewindebohrer M8x1

K903060109  Gewindebohrer M9x1
K903060010  Gewindebohrer M10
K903060012  Gewindebohrer M12
K903060113 Gewindebohrer M12x1,5
K903060016  Gewindebohrer M16
K903060116 Gewindebohrer M16x1,5

Eindrehwerkzeug fiir Gewindeeinsatz

Bestellnr. Typ Gewinde Léange Bestellnr. Typ Gewinde Léange

K902010004 H M3 58 mm  K902010011 M M6 102 mm
K902010005 M M3 82mm  K902010012 H M8 81 mm
K902010008 H M5 69 mm  K902010013 M M8 105 mm
K902010009 M M5 101 mm  K902010016 H M12 95 mm
K902010010 H M6 74 mm  K902010017 M M12 118 mm

Typ H=Handbetrieb, Typ M=Maschinell

Eindrehwerkzeug fir Helicoil

Bestellnummer  Typ Gewinde Bestellnummer  Typ Gewinde
K902010204 H M4 K902010208 H M8
K902010206 H M6 K902010210 H M10

Typ H=Handbetrieb

342 Werkzeuge



Innensechskantschliisselsatz

Die Kugelseite dient dem schnellen Bestellnummer
und einfachen Andrehen der Schrau- 902005050
be. Beim Festziehen sorgt die lange

Schliisselseite fiir das richtige An-

zugsmoment. Die Schlissel sind aus

hochwertigem Chrom-Vanadium-

Stahl gefertigt.

Haltemagnet fiir Laschen

Starker Magnetheber mit biegsamem Bestellnummer
Messingschlauch und schwarzem K901130001
Kunststoffgriff, Oberflache verchromt,

zum Halten von Laschen an unzu-

ganglichen vertikalen Nuten.

Austrennwerkzeug fiir Reinraumprofile

Zum Austrennen, bzw. Freilegen der  Bestellnummer
Nuten (10 mm) bei Reinraumprofilen.  g46 03.102

Schleifschwamm

Zum Glatten der scharfkantigen Ran-  Bestellnummer
der der freigelegten Nuten, die durch 4902030001
das Austrennwerkzeug entstanden

sind.

TECHNOLOGY GROUP

®

Typ
Schliisselsatz 9-teilig

Typ
Magnetheber

Typ
Austrennwerkzeug

Typ
Schleifschwamm

Werkzeuge 343



Werkzeuge

Bohrschablonen fir
Spannverbinder

Die Bohrschablonen dienen zur exakten Bohrung
fiir die Nutzung von Spannverbindern. Die Bohr-
schablone ¢ 6 wird fiir den Spannverbinder
B51.03.009 eingesetzt und die Bohrschablone

@ 10 fur die Spannverbinder B51.03.004,
B51.03.040 und B51.03.041.

Material: Stahl gehartet

Spannverbindungen
siehe ab Seite 110

Befestigungsbeispiel

Spannverbinder Serie 40
B51.03.004

[25]40[50[60]
Bohrschablone
B46.03.003

Bohrschablone ¢ 10 mm
B51.03.005

25,8 @ 6 mm
A=15 mm

25[40[50[60]
Bohrschablone
B51.03.005
@10 mm

A=15mm

344 Werkzeuge



TECHNOLOGY GROUP

®

Bohrschablonen
fir Reinraumprofile

Die Bohrschablone mit geharteten Stahlbuchsen
wird genutzt, um Bohrungen in die geschlossene
Nut von Reinraumprofilen zu setzen, so dass sie
mit den Standardverbindern montiert werden kon-
nen.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Reinraumprofile siehe ab Seite 56 (Serie 40)
und Seite 66 (Serie 50)

[25[40]50[60]

Bohrschablone
Reinraum 40

B51.03.020

Bohrschablone
Reinraum 50
B51.03.035

Werkzeuge 345



Pneumatikelemente
siehe Seite 210

346 Werkzeuge

Werkzeuge

Bohrschablonen fiir
Pneumatikelemente

Die Bohrschablone mit geharteten Stahlbuchsen
wird genutzt, um die Anschlussbohrungen fiir
Pneumatikanschlisse in die Profile mk 2040.02
und mk 2040.03 einzubringen. Dadurch kdnnen
diese zusammen mit den Pneumatikelementen
als Druckluftleitung genutzt werden.

Material: Aluminium gleitgeschliffen

Bohrschablone
flir Pneumatikelemente
B46.03.007



TECHNOLOGY GROUP

®

Werkzeuge 347



Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen

Detail A

K s
—]
_z_ Detail B
-~_h:“~—~._~_ 1 <
( 8 i e — _‘h‘-~~F~‘ '1
T S || | B HEEET |
THHATTEATT 4 = o o = BE -
G iilE = T = Biw{n{E i
grirae 0 AN = IININ Irrrrrr—
plliisi i il nian e = pEnE = m IRy
i BEg e :;: [ —~t——— HoEm
8- pi=s :E | | —-—'—-rl T Tt
] ail N i || | T T T 1T
aill T 5 44 || i ——H—rn] || T T i
i | EEEEE e ||| BT
A g= ERmIS Hiliin WlER R
mecigpREas IE Tl REE
T i N —— [
ENEi=S i T
THH ]
N = i !
W i L ]
| [ it |
1

u | ‘ﬂ 1 ]
f [ i i )

| H Detail D

T
: . W= EEREEEE
e simn ) S5 siiss INNEEEBREAEEC, |
I e HHHHE T T T L |
“ - o NERRERES |||
i {

ALY

TN

il
L]
Hual
T
T
T
INEEEE

moaooo

Detail C

348 Anwendungsbeispiele



Detail A

Spannverbinder

B51.03.040

Die Verbindung benétigt eine durchgéangige Boh-
rung @ 10 mm in 15 mm Abstand. Verwenden Sie
dazu die Bohrschablone Serie 40 B51.03.005. Nach
dem Einbringen des Bolzens in die Bohrung wird
der Spannbolzen stirnseitig eingefiihrt und durch
leichtes Anziehen der Madenschraube gesichert.
Die Traverse kann nun an jeder beliebigen Stelle
eines weiteren Profils positioniert werden.

Detail C = Seite 258
Keilklemme
mk 2544

Mit Hilfe der Keilklemme konnen Schweilgitter
schnell in Profilen der Serie 40 fixiert werden. Dies
erfolgt durch einfaches Einschlagen der Klemme in
die Profilnut. Um das SchweilRgitter in ausreichen-
dem Male im Profilrahmen zu sichern, sollten die
Abstéande der Keilklemmen zu den Ecken maximal
200 mm und zueinander maximal 520 mm betragen.

= Seite 114 Detail B

TECHNOLOGY GROUP

mw

=) Seite 263

Scharnier 40-1/40-1

B46.01.010

Die Montage eines Scharniers zwischen zwei Profi-
len erfolgt mit Hilfe von Senkschrauben und von zur
Profilserie passenden Laschen. Das jeweilige Befe-
stigungsmaterial ist im Teilesatz enthalten. Die Ste-
ge in den Scharnierfliigeln sorgen fiir eine parallele
Ausrichtung der Elemente.

Detail D =) Seite 267

i};—/

Kugelschnapper

B68.02.101 fiir Tiirspalt 5 mm und

B68.02.102 fiir Tiirspalt 24 mm

Kugelschnapper sind einfache und preiswerte Mog-
lichkeiten der Zuhaltung von Tiren, an denen eine
Verriegelung mittels Sicherheitsschloss nicht erfor-
derlich ist. Die Montage erfolgt einfach mit Schrau-
ben- Laschen-Verbindungen.

Anwendungsbeispiele 349



Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen

Schutzumhausung fiir den Reinraum

(LU TYTE Ay S

X

Schutzumhausung fiir Anwendungen in der Kosmetikindustrie. Aufgrund der hohen Hygieneanforderungen
wurde die Maschinenumhausung aus Reinraumprofilen der Serie 40 mit verschlossenen Profilnuten ge-
baut. Um einen freien Blick auf die Verpackungsstation zu haben wurde das Flachenmaterial in kratz-
festem Makrolon ausgefiihrt. AuRerdem wurden EdelstahlstellfiiRe eingesetzt, die fiir die Einsatzbedin-
gungen unter den geforderten Hygienevorschriften ideal sind.

Detail A => Seite 176  Detail B => Seite 57

EdelstahlstellfiiBe Reinraumprofile mit silberfarbenen

B67.02.081 Endkappen

StellfiiRe aus Edelstahl sind zur Nutzung im Rein- Profil mk 2040.96 (40x40) mit Endkappe mk 2507SI|
raum oder bei FDA-Anforderungen bestens geeig- Passend zum matten Silber der eloxierten Profile,
net. AuRerdem gewabhrleistet die Kuppelform das flgen sie sich unauffallig ins Gesamtbild Ihrer Kon-

Ablaufen von Fliissigkeiten. Durch den Verstell-und ~ struktionen ein. Aus stabilem Kunststoffspritzguss
Schwenkbereich gleichen die StellfiiRe Hohenunter-  verschlieBen die Endkappen die Stirnseite der Profi-
schiede und Bodenunebenheiten aus. Zudem kon- le, schiitzen so gegen Beschadigung und decken
nen sie am Boden verdiibelt werden. die Kanten biindig ab.

350 Anwendungsbeispiele



TECHNOLOGY GROUP

®

Die Greif- und Ubergabestation der Anlage wird durch umlaufende Feldrahmen mit SchweiRgitter im

kundenspezifischen RAL-Ton geschiitzt. Der Einlauf und die Messzelle werden durch Feldrahmen mit
Polycarbonat und Verkleidungsblech geschiitzt. Neben der Fligeltiir wurde auch eine platzsparende
Falttlir eingebaut.

Detail A Detail B => Seite 258 m
4 —
—
=] —
1 ]
= I —
|
= .
Lo = §
N\ I
=iy §
—
=L
Sicherheitsschalter Keilklemme
Sicherheitsschalter mit Schubriegel, Zuhaltung mk 2544
fUr Falttiire, sicherer Zuhaltungsiberwachung und Mit Hilfe der Keilklemme kénnen SchweiRgitter
integrierter CES-AP Elektronik. Fir diesen Schalter  schnell in Profilen der Serie 40 fixiert werden. Dies
ist kein spezielles Auswertegerét erforderlich. Der erfolgt durch einfaches Einschlagen der Klemme in

Schalter entspricht der Sicherheitskategorie 4und  die Profilnut. Um das SchweiBgitter in ausreichen-
PL e nach EN ISO 13849-1 bei waagerechter Monta- ~ dem MaRe im Profilrahmen zu sichern, sollten die
ge, bzw. Kopf nach unten. Er hat zwei sichere Halb-  Abstinde der Keilklemmen zu den Ecken maximal
leiterausgénge und einen Meldeausgang OUT sowie ~ 200 mm und zueinander maximal 520 mm betragen.
Sicherheitsausgédnge mit Taktung.

Anwendungsbeispiele 351



Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen

Schutzumhausung einer Vermessstation fiir Kurbelwellen in Feldbauweise mit Schweilgitter. Die vorderen
Felder wurden mit einer Schublade mit Vollauszug zur manuellen Entnahme ausgeriistet. Dabei verschlief3t
die hintere Seite den Schutzbereich so, dass der automatisierte Prozess wahrend der Entnahme nicht

unterbrochen werden muss.

Detail A

=
A

Verschlussprofile

mk 3015

Die offenen Nuten der verbauten Profile mk 2040.40
(40x40), mk 2040.41 (40x80) und mk 2040.45 (80x80)
wurden mit Verschlussprofilen in der kundenspezifi-
schen Werksfarbe gelb verschlossen. Die Verschlus-
sprofile verhindern das Verschmutzen der Nuten.
Durch verschiedene mk-Farbstandards konnen indi-
viduell auf den Kunden angepasste

Akzente gesetzt werden.

352 Anwendungsbeispiele

=) Seite 160

Detail B

Z /

Schublade mit Laufrollenfiihrung

Profilfiihrung B51.04.142

Die Laufrollenfiihrung der Schublade basiert auf
der innen liegenden Profilfiihrung (PF-10-38.77)
mit einer Fihrungsstange ¢ 10 mm. Der Laufwagen
(LW 38.77-44) ist fest am Rahmen befestigt. Ein
geringer Rollwiderstand sorgt fiir eine einfache
Bedienung der Schublade. Der einfache und stabile
Aufbau ist wartungs- und verschleiRarm.



TECHNOLOGY GROUP

®

Schutzumhausung mit Schiebetiiren

Detail A

Detail B

Hierbei handelt es sich um eine Maschinenumhausung fiir eine manuelle Drehmaschine. Optik und Form

der Schutzeinrichtung sollten der Drehmaschine angepasst werden. Damit Spane und Bohrwasser nicht

in die Produktionshalle gelangen wurde die Umhausung mit Blechfiillungen komplett verschlossen. Zwei

untereinander verfahrbare Schiebetiiren ermdglichen den einfachen Zugang zur Bedienung der Maschine.

Die Schiebetiiren werden mittels Zahnriemen elektrisch angetrieben. m
=>» Seite 171

Detail A => Seite 119 Detail B

=

Gelenkspannverbinder Stellful KB M12

B51.03.011 B67.02.001

Mit dem Gelenkspannverbinder kénnen auf Geh- Der Stellful wird in die zum jeweiligen Profil pas-
rung geséagte Profile der Serie 40 verbunden wer- sende Fulplatte eingeschraubt - hier die FuBplatte
den. Dabei sind alle Winkel von 0° bis 90° darstell- I M12 (50.02.0035). Nach erfolgter Hohenjustierung
bar. Die Verbindung bendtigt in beiden Profilen an wird der Full mit der Mutter an der FulRplatte gekon-
der abgeschragten Seite eine einseitige Bohrung tert. Der Stellfull weist einen Verstellbereich von

# 10 mm in 15 mm Abstand von der Mitte der 75 mm und eine Belastbarkeit von 1.500 N auf. Das
Schnittkante. Kugelgelenk sorgt fiir den entsprechenden Aus-

gleich auf geneigten Flachen.

Anwendungsbeispiele 353



Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen

Schutzkabine mit Fligelttiren

|
i =
| N i T T T
i, " T =
1 _l H L]
/
|
I
I : f E
R = : 1
) e = ; j,./j' — -
Detail A | Qetall B -2 . ;

Detail C

354 Anwendungsbeispiele



Detail A =) Seite 123

TR

o

Profilverbinder

B51.03.017

Die Parallelspannverbindung verbindet parallel
laufende Profile ohne weitere Bearbeitungen. Der
Verbinder wird dazu in beide gegeniiberliegenden
Nuten der Profile eingefiihrt und mit einem Innen-
sechskantschliissel festgedreht.

Detail C => Seite 196

Bock- und Lenkrollen

K106001041 und K106000141

Die Rollen werden zentral mit einer Sechskant-
schraube M10 an der zum jeweiligen Profil passen-
den FuBplatte befestigt — hier FuBplatte | M10. Die
Rollen weisen eine Belastbarkeit von 600 N auf. Die
Lenkrollen besitzen einen Feststeller.

50.02.0041 FuBplatte | M10

TECHNOLOGY GROU

Detail B => Seite 269
S
i Te
AN
18
?Q]D}&
Zylinderschloss
B68.02.051

Das Schloss ist fiir den Einbau in die Profile mk 2040.01
(40x40) und mk 2040.40 (40x40) konzipiert. Dies erfor-
dert die Profilbearbeitung 5401BC bzw. 5440BC, wobei
sowohl die Gesamtldnge des Profils als auch der Ab-
stand vom unteren Ende des Profils bis zur Unterkante
des Schlosses angegeben werden muss. Zum Einbau
wird der Profilzylinder durch die Profil6ffnung in den
Schwenkriegel eingepresst und anschlieBend mit einer
Schrauben-Laschen-Verbindung gesichert.

Detail D =) Seite 263

0

C(

Scharnier 40-1/40-7/40-1

B46.01.030

Die Montage des Scharniers zwischen zwei Profilen
erfolgt mit Hilfe von Senkschrauben und den zur
Profilserie passenden Laschen. Das jeweilige Befe-
stigungsmaterial ist im Teilesatz enthalten. Die Ste-
ge in den Scharnierfliigeln sorgen fiir eine parallele
Ausrichtung der Elemente. Durch die Verwendung
von drei Scharnierfliigeln kann die Tir nicht ohne
Demontage des Scharniers ausgehoben und ent-
fernt werden.

P
®

Anwendungsbeispiele 355



Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen

Kundenspezifischer Industriearbeitsplatz

Detail A

' Detail B

Fiir Monteure ist es wichtig, alle benétigten Einzelteile direkt am Arbeitsplatz greifbar zu haben, um eine
schnelle und einfache Montage zu gewahrleisten. Ist eine Greifkiste leer, wird diese entnommen und
befiillte Kisten laufen nach. Werden zur Montageerleichterung elektrische/pneumatische Werkzeuge
bendotigt, kdnnen diese an den vorhandenen Steckdosen und Pneumatikanschliissen betrieben werden.

m Detail A => Seite 305 Detail B

Rolichenleisten Elektroversorgung

Das Haupteinsatzgebiet von Réllchenleisten ist die Fir die Stromversorgung, von den im Montagepro-
Verwendung in Durchlaufregalen, fiir den sicheren zess bendtigten elektrisch betriebenen Werkzeu-
Lauf von Transportkasten. Die Rollchen bestehen gen, werden Steckdosenleisten verwendet. Uber die

aus einem thermoplastischen Kunststoff, der schlag- = gesamte Arbeitsbreite sind verschiedene Steckdo-

zdh und bruchfest ist. Der Arbeiter entnimmt leere sen und Schalterkombinationen frei wahlbar. Diese
Kisten, befiillte Kisten rutschen per Schwerkraft Einheit besticht durch ihre Stabilitat und ihr Design.
automatisch nach, sodass keine Unterbrechung der

Materialversorgung auftritt.

356 Anwendungsbeispiele



Detail B

TECHNOLOGY GROUP

®

Nach einer Kundenanforderung erstellter Arbeitsplatz mit individuellen Ablagemdoglichkeiten und ab-
schlieBbaren Schiebetiiren aus Alucobond®. Eine Besonderheit ist der auf den Kunden speziell angepas-
ste, erhohte Arbeitsbereich mit abschlieBbarem Rolltiirschrank, der nach oben aufschiebbar ist. Besonde-
res Augenmerk wurde beim Design auf geschlossene Oberflachen gelegt, welche mit den geschlossenen

Profilen der Serie 40 realisiert wurden.

Detail A => Seite 280
=
V4
v
@,
Biigelgriff
K110000020

Der Handgriff wird mittels zwei Schrauben M6x16
(D0912616) und zwei Sechskantmuttern M6 (D09346)
direkt auf die Tirflllung montiert. Dazu werden in
die Flachenelemente zwei Bohrungen ¢ 6 mm im
Abstand von 152 mm gebohrt.

=) Seite 266 m

N

Detail B

Scharnier 40-1/40-3

B46.01.050

Die Montage des Scharniers erfolgt direkt auf die
6 mm starke Makrolon-Platte. Dazu ist pro Schar-
nier eine 10 mm Bohrung im Abstand von 20 mm
vom Rand erforderlich. Sémtliches Befestigungs-
material ist im Teilesatz enthalten. Der Steg im
Scharnierfliigel sorgt fiir eine parallele Ausrichtung
der Elemente.

Anwendungsbeispiele 357



Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen

e N

Dieser Kanban-Arbeitsplatz dient zur Kommissionierung variabler Baugruppen. Dabei werden die
passenden Einzelteile aus der Kanban-Bereitstellung entnommen. Leere Einzelteilkisten werden auf der
unteren Schwerkraftrollenbahn als Anforderung zur erneuten Befiillung nach hinten zuriick gefiihrt.
Das Gestell wurde aus Profilen der Serie 40, passend an die Anforderung und ergonomisch gestaltet.

Detail A => Seite 304

Schwerkraftrollenbahn

Auf der Schwerkraftrollenbahn RBS-P 2065 werden
die Behalter vom Kommissionierer quer an den
Einzelteilen vorbeigeschoben und die jeweiligen
Baugruppevarianten zusammenstellt.

Die leeren Kisten werden auf der Riickseite entnom-
men, neu befillt und vom Bereitsteller wieder oben
einsortiert.

358 Anwendungsbeispiele

Detail B =>» Seite 147

Einschwenklasche 1 M8

34.16.0831

Um elektrostatische Entladungen zu vermeiden
wurden in der gesammten Anlage ESD Laschen ein-
gesetzt, sodass keine Potenzialdifferez auftreten
kann. Die Entladung dieser Potenzialdifferenz kdnn-
te elektrische Bauteile beschadigen und ist daher
unerwiinscht.



TECHNOLOGY GROUP

®

Kanban Regal — zur manuellen Produktentnahme

Detail B

Fiir jedes Kanban-System werden auch Kanbanregale verwendet, die nicht dauerhaft neu bestiickt werden
missen. Dadurch ist keine Bestlickung lber die Riickseite notwendig. Hier handelt es sich um Artikel, die
im Montageprozess weniger oft Verwendung finden und somit in diesem mit viel Stauraum ausgestatteten

Regal bestens gelagert werden kénnen.

Detail A =>» Seite 254

Befestigung mit Halter

B34.01.003

Der unverlierbare Halter wird, zusammen mit der
hinterschnittenen Linsenflanschkopfschraube und
der Sicherungsscheibe, zur nachtraglichen Befesti-
gung von Flachenelementen gemaRl der Maschinen-
richtlinie eingesetzt. Flaichenelemente bendtigen
Bohrungen ¢ 9 mm im Abstand von 10-15 mm vom
Profilrahmen.

=>» Seite 256 m

Detail B

Befestigung mit Winkel

Diese Befestigung eignet sich fiir Bleche von 1,5-
2 mm. Die Kantung der Bleche sorgt bis zu einer
Seitenldnge von 1200 mm fiir die nétige Steifig-
keit. Bei dariiber hinaus gehenden Léngen ist ein
zusatzlicher Halter mk 2578 erforderlich. Die Win-
kel miissen seitlich mit Gewinde M8 versehen wer-
den. Die Abdeckung des Langlochs erfolgt mittels
Unterlegblech (07.01.0005), die Verschraubung der
Bleche erfolgt mittels LFK-Schrauben.

Anwendungsbeispiele 359



Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen

Kundenspezifischer Bereitstellwagen

2

Montage- und Bereitstellwagen mit elektrischer Hohenverstellung zur Montage einer Antriebseinheit. Fiir

einen kontinuierlichen Montagefluss in der Produktion kann man flexibel verschiedene Montagestationen
anfahren und an diese liber Magnete andocken. Auf der unteren Ebene des Wagens befinden sich individell
angepasste Ablagefacher, die mit einem Auszug versehen sind, sodass die zu verbauenden Komponenten

besser enthommen werden konnen.

Detail A

Detail B

Drehscheibe

B12.00.001

Die Drehscheibe eignet sich besonders gut fiir
den manuellen Montagevorgang. Fiir eine einfache
Montage lassen sich hohe Lasten einfach und
schnell in Position bringen. Die Drehscheibe hat
eine Rasterfunktion, die in diesem Fall in 6 x 60°
ausgefiihrt ist und somit die Scheibe an den vor-
gegebenen Positionen fixiert. Die max. Auflast
betragt 100 kg.

360 Anwendungsbeispiele

Schubfach

Das Schubfach lauft Giber eine Kugelfiihrung, die
seitlich (oben und unten) angebracht ist und eine
Traglast von bis zu 150 kg aufweist. Die Besonder-
heit der Fiihrung ist der Selbsteinzug mit Rasterung
in geschlossener Position, sowie die Dampfung in
den Endlagen.



TECHNOLOGY GROUP

®

Detail A

Detail B

Detail A =) Seite 337 Detail B =) Seite 131

|

B
e

Gelenk 40/H2 Knoten 45°

B46.01.023 79.01.0066

Das Gelenk verbindet zwei Profile mk 2040.16 in Der Knoten wird verwendet, um zwei Profile in
einem beliebigen Neigungswinkel zueinander. Dazu ~ €inem Winkel von 45° anzubinden. Der Knoten wird
werden zunichst die beiden Gelenkhilften mit stirnseitig in ein Profil 40x40 eingeschraubt und
Zylinderkopfschrauben an die Profile geschraubt an ein weiteres mittels Schrauben-Laschen-Verbin-
und dann die gesamte Baugruppe mit einer weite- dung befestigt.

ren Zylinderkopfschraube montiert und arretiert.
Samtliches Verbindungsmaterial liegt bei.

Anwendungsbeispiele 361



Kundenspezifische Anwendungen Profiltechnik allgemein

Systemgestell aus Profilen der Serie 25

Systemgestell aus Profil mk 2025.02 Innenausbau fiir Feuerwehrfahrzeug
aus Profilen der Serie 25

362 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

Reinraumlager incl. Regalbediengerit und Ubergabestationen
aus mk Reinraumprofilen der Serie 40

Fahrbare Untergestelle aus Gestell aus Profilen der Serie 40 einer
Anlage zur Beobachtung und

Reinraumprofilen Serie 40
Kontrolle von Pflanzenwachstum

Kundenspezifische Anwendungen 363



Kundenspezifische Anwendungen Profiltechnik allgemein

Flexibles Leichtbau-Gestell aus Profilen der Serie 40
fiir eine Salzwasseraufbereitungsanlage

Maschinengestell aus Profilen der Serie 50 Uberbau aus Profilen der Serie 40 als
Versorgungstrager fiir Montagearbeitsplatze

364 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

Grundkonstruktion besteht aus Profilen der Serie 40 und 60

Grundgestell mit StellfiiBen und mit Werkstiicktrager-Aufnahmen

Kundenspezifische Anwendungen 365



Kundenspezifische Anwendungen Schutzeinrichtungen

Individuelle Schutzeinrichtung fiir
Fertigungsmaschine

Schutzeinhausung mit Flachenmaterial aus Scannerkabine mit
Alucobond® und Polycarbonat Doppel-Fliigeltiire

366 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Cabinet mit Fliigeltiiren mit Kugelschnappern, pulverbeschichteten
Verkleidungsblechen, Tischplatte und Einlegebdden

Container mit Doppel-Fliigeltiir, Individuelle Schutzeinrichtung mit
Drehriegelstangenschloss und Schubriegel Hubfliigeltiir betétigt durch Gasdruckfedern

Kundenspezifische Anwendungen 367



Kundenspezifische Anwendungen Schutzeinrichtungen

Laserschutzkabine mit separater Einhausung
fiir Bedienelemente und Wartungsklappe

— . i |

Gestell mit Einhausung fiir vollautomatischen Messkammer aus schwarz eloxierten Profilen
Eis-Automat, das Ausgabefach mit automatisierter Zu- und Abfiihrung
wird iiber Gasdruckfeder betrieben

368 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

Schutzeinhausung fiir 45 Meter lange Montageanlage mit
Durch- und Ubergéngen fiir die Wartung

Aufladeeinheit fiir die Vliesfertigung Schutzeinhausung fiir Wuchtstand, Zugang
mit Wartungstiir und Absaughaube tiber Fliigeltiir mit Sicherheitsverriegelung
und Sicherheitssteuerung fiir den Wuchtstand

Kundenspezifische Anwendungen 369



Kundenspezifische Anwendungen Schutzeinrichtungen

Schutzeinrichtung mit Schweilgitter
(Feld-Losung) fiir Tray-Transportanlage

Cabinet mit Fliigeltiiren und
ausziehbaren Einlegeboden

Schutzeinrichtung mit Fliigeltiiren

aus Reinraumprofilen

370 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

Standard Schutzeinrichtung
(Pfosten-Feld-Lésung)

Manuelle Hubtiire mit Gegengewichten Individuelle Schutzeinhausung aus

im Profil, Anbindung tiber Seil mit Umlenkrollen Feldern mit pulverbeschichteten Lochblechen und
und der Moglichkeit zum Austarieren Schiebetiiren mit Sicherheitszuhaltung

Kundenspezifische Anwendungen 371



Kundenspezifische Anwendungen Schutzeinrichtungen

Schutzeinhausung fiir Flugsicherheitsplatze mit
Flachenmaterial aus Alucobond®

Individuelle Schutzeinrichtung fiir
Priifvorrichtung fiir Kinderwagen

372 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Fliigeltiiranbindung bei Feldrahmen mit
Schweil gitter schwarz pulverbeschichtet

Schutzeinrichtung mit Fliigeltiir Teleskopierbare
(Feld-L6sung) Schutzeinrichtung auf Rollen

Kundenspezifische Anwendungen 373



Kundenspezifische Anwendungen Industriearbeitsplatze

\\\ = i

‘: -:.r. ".'. A

el =

Kundenspezifischer Montagetisch mit Linearfiihrung
und pneumatischer Spannvorrichtung

Montagearbeitsplatz manuell hohenverstellbar Montagearbeitsplatz mit integrierter Presse
tiber Handkurbel, Belastung 600 kg und Dokumentenablage

374 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

ESD konforme Montage- und Priiflinie mit integrierter
Forderstrecke fiir Analyseeinheiten

Priifplatz aus Profilserie 50, Unterbauschrank Montagearbeitsplatz mit Absenkvorrichtung
mit Schubladen und Fliigeltiir, tiber elektrisch angetriebene Hydraulikzylinder

Portalaufbau mit Stahlblech und Lochblechfiillung

Kundenspezifische Anwendungen 375



Kundenspezifische Anwendungen Industriearbeitsplatze

Hohenverstellbarer Arbeitsplatz mit Monitor, Lupenleuchte
und Materialbereitstellung iiber separaten Bereitstellwagen

Arbeitsplatz mit hohem Portal- Arbeitstisch J1 mit integrierter Elektroversorgung, FuBBstiitze
aufbau und separater Kabelunter- und kundenspezifischem Monitorhalter
bringung in Behalter aus Stahlblech

376 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Ergonomische Arbeitstische mit Zu- und Abfiihrung iiber Rollenbahnen,
komplett mit hydraulischer Hohenverstellung und ESD-Schutz

Arbeitsplatz mit elektro-hydraulischer Hydraulisch hohenverstellbarer Arbeitsplatz mit
Hohenverstellung und Unterbauschrank schwenk- und tiefenverstellbarer Blechablage

Kundenspezifische Anwendungen 377



Kundenspezifische Anwendungen Industriearbeitsplatze

Industriearbeitsplatze inkl. Verkettung mit integrierter
Elektroversorgung und angetriebener Rollenbahn

Arbeitstisch mit Fliigeltiiren und Sonderpriifplatz mit 19 Zoll Einschub
Schwenkeinrichtung fiir Arbeitsplatte und Monitorhalterung

378 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

el _
Service- und Montageeinheiten Industriearbeitsplatz in
DFT-FlieBmontagelinie fiir Vakuumpumpen

Arbeitsplatz mit Schutzhaube Priifstand fiir Pumpen mit Lochblechfiillung,
und manuell verfahrbarem Schiebetiir und Tastatur-Ablagen
Schiebelement

Kundenspezifische Anwendungen 379



Kundenspezifische Anwendungen Industriearbeitsplatze

Mobiler Unterschrank fiir medizinisches Labor mit Schrank
fiir innenliegende Computer- und Regeltechnik

Montagelinie fiir Pumpen aus Profilserie 50 mit Rollbarer Arbeitstisch aus Profilserie 50
geschlossenen Profilnuten iiber Verschlussprofil rot mit 3 Schubladen zur Ablage fiir Werkzeuge

380 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

ESD-konforme Belade- und Entnahmestation
fiir KLT-Zufiihrung

Fahrbares Gestell mit integriertem Kanban-Regal fiir Materialzufuhr tiber
Forderband zur Zufiihrung von KLT's Rollchenbahnen und Leerkistenriicklauf

Kundenspezifische Anwendungen 381



Kundenspezifische Anwendungen Industriearbeitsplatze

/Al

Arbeitsplatz nach ,Kanban-Prinzip“ zur produktivitatssteigernden
Entkopplung von Montage und Versorgungslogistik

Bereitstellungs-Regal mit Regalbdden Individuell angepasster
aus Schichtstoffbelegten Platten Bereitstellungswagen
fiir den Laborbereich

382 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP
®

Kanban Systemarbeitsplatz — zur manuellen
Produktentnahme und Kommissionierung

Bereitstellungs-Regal nach FiFo-Prinzip (First in - First out)
mit Rollenleisten

Kundenspezifische Anwendungen 383



Kundenspezifische Anwendungen Industriearbeitsplatze

Kundenspezifische Materialbereitstellung Materialbereitstellung nach Kan-
fiir Stangenware und Einzelteile ban-Prinzip iiber Rollchenleisten

Leichter Bereitstellungswagen Bereitstellungswagen aus rot
aus Rundrohrprofilen lackierten Profilen der Serie 40
mit Leichtlaufrollen

384 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Materialbereitstellungswagen, in die freien Transportwagen, bei dem sich der

Nuten der Profile konnen Greifkisten Federboden bei Gewichtszulage absengt
unterschiedlicher GroRe eingehéngt werden und bei Entnahme wieder anhebt

Stabiler Bereitstellungswagen Materialbereitstellungswagen aus
fiir schwere Produkte Reinraumprofilen der Serie 40 inkl. Acrylablagen

Kundenspezifische Anwendungen 385



Kundenspezifische Anwendungen Treppen und Podeste

Montagebiihne aus Profilserie 40
mit StellfiiBen

Podest mit Handlauf aus Profilserie 40
einseitig an Podest und Treppe umlaufend

386 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

®

B\ s il i

Freitragende Montagebiihne, 15 Meter lang, mit
Lasttreppen fiir sicheren Halt bei hohen Belastungen

Freistehende Briicke zur Uberbriickung einer Férderstrecke
gemaRB Arbeitsschutzrichtlinie (Verkehrswege)

Kundenspezifische Anwendungen 387



Kundenspezifische Anwendungen Treppen und Podeste

Podest aus Profilserie 40 mit
Flachenelementen aus Schweilgitter

-

v 6

Mobile Montagebiihne fiir Helikopter mit unter- Die Profilnuten eignen sich fiir die Anbindung von
schiedlichen Ebenen und mehreren Aufgéangen Komponenten, wie z.B. der Elektronikversorgung

388 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

V74

Briickenkonstruktion aus Treppen- und Gelanderelementen
mit geschlossenen Reinraumprofilen der Serie 40

Podest mit ausfahrbarem Rahmen mit Pfostenbefestigung an Podest
Schweilgitterfiillung und FuBleiste iiber Winkel

Kundenspezifische Anwendungen 389



Kundenspezifische Anwendungen Treppen und Podeste

Freitragende Montagebiihne mit 45° Treppe

T-Verbinder 40/H2 fiir Handlauf Gelenk 40/H3 fiir den Ubergang Gelanderecke mit Gelenk 40/H2
von Treppe zu Podest

390 Kundenspezifische Anwendungen



TECHNOLOGY GROUP

®

Montageklappe im Podestboden Sehr stabile Verbindung mittels Gusskonsole, Konsolen
mit Antirutschbelag sowie Tragerprofile sind fiir alle Profilserien lieferbar

Podeststiitze mit Luftkissen-Transportsystem Podest um Wartungs- und
Montagearbeiten an Helikoptern einfach und
gefahrlos durchfiihren zu knnen

Kundenspezifische Anwendungen 391



Index — nach Suchbegriffen

Abdeckkappe

Abdeckprofile

Ablagen

Abmessungen Konstruktionsprofile
Adapter D28 fiir Profile Serie 40
Adapterprofile Serie 25/40
Anbauschldsser

Ankerverbinder

Anwendungsbeispiele Industriearbeitsplatze
Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen
Anwendungsbeispiele Profiltechnik allgemein
Anwendungsbeispiele Schutzeinrichtungen
Anwendungsbeispiele Treppen und Podeste

Arbeitsplatzmatten

Austrennwerkzeug fiir Reinraumprofile
Auswabhl der Profile

Auswahl der Verbindung
Auswahlmatrix Verbindungselemente
Basisprofile Serie 25

Basisprofile Serie 40

Basisprofile Serie 50

Basisprofile Serie 60

Basisprofile Serie D28

Bedienelemente

Befestigung Tischplatten
Befestigungszubehor fiir Flachenelemente
Belastungsangaben

Beleuchtung

Bock- und Lenkrollen Typ A

Bock- und Lenkrollen Typ B
Bodenplatten

Bohrer

Bohrschablonen fiir Pneumatikelemente
Bohrschablonen fiir Reinraumprofile
Bohrschablonen fiir Spannverbinder
Bolzenverbinder

Biigelgriffe

Birstenleisten

Dampfungspuffer

Dichtprofil zur Befestigung

von Flachenelementen
Dokumentenhalter
Durchbiegungsrechner

Eckknoten

Eigenschaften der mk Aluminiumprofile
Eigenschaften der mk Verbindungstechnik
Einbauschldsser

392

339
161
307

22
141

46
268
116
374
348
362
366
386
321
343

12

78

81

42

50

62

68

40
214
297
254

80
312
196
197
184
342
346
345
344
118
280
166
220

259
310
13
124
12
78
269

Eindrehwerkzeug fiir Gewindeeinsatz
Eindrehwerkzeug fiir Helicoil
Einfassprofil

Elektrische Hohenverstellung
Elektrische Hohenverstellung schwer
Elektronische Sicherheitszuhaltung
Elektroversorgung
Endenbearbeitung fiir Winkelstreben
Endkappen

Energieversorgung
Erdungsanschluss

Ergonomie am Arbeitsplatz
Fachwerkknoten

Fallenschlésser

Faltfenster

Felder

Fenster

Fenster, einflligelig

Fenster, zweifliigelig

Feste Arbeitshohe

Flachenelemente

Flachenelemente mit Befestigungszubehor
Flaschenhalter

Fligeltiiren

Foérderelemente

Funktionsprofile

Funktionsprofile Arbeitsplatz
FuBplatten

Fulstiitzen

FuBstitzen fiir Arbeitsplatz
Gebogene Profile

Gelander

Geldnder Hinweise/Technische Daten
Gelenke

Gelenke fiir Handlaufe
Gelenkspannverbinder

Gelenkwinkel

Geschaumte Kombiprofile
Geschlossene Flachen
Gewindebohrer

Gewindeeinsatz

Gewindeformer

Gewindestifte

Gitterflachen

Gleitleisten

Gleitleisten fiir Schiebeelemente
Gleitleisten fiir Tiiranschlag

342
342
261
293
294
277
317

20
154
316
288
287
131
278
244
228
240
240
242
290
246
254
31
230
216

34
322
181
192
320

21
336
336
202
337
119

98

71
247
342
150
342
151
250
162
165
164



Greifkistenbereitstellung

Griffe

Grundplatten

Grundplatten schwer

Haltemagnet fiir Laschen

Halter fiir Rollchenleisten

Halter zur Befestigung von Flachenelementen
Haltewinkel

Handréader

Helicoil

Helicoil Gewindebohrer

Hinweise Industriearbeitsplatze
Hinweise Schutzeinrichtungen
Hinweise zu Treppen und Podesten
Hubtiiren

Information zu Flachenelementen
Initiatorenhalter
Innensechskantschliisselsatz
Installationselemente

Kabelkanéle

Kanban Komponenten

Kanban Transportsysteme
Kantenprofile

Keilklemmen

Klemmbhebel

Klemmprofil

Knotenverbindungen

Konfigurator fiir Schutzeinrichtungen
Konstruktionsprofile
Kreuzverbinder D28
Kugelgelenkelemente
Kugelgelenkverbinder D28
Kugelschnapper

Laschen

Laschen zur nachtraglichen Montage
Laschen/Nutensteine
Laschenfixierung

Laufrollen

LED Lupenleuchte

LED Systemleuchten
Linsenflanschkopfschrauben
Lochbleche

Manuelle Hohenverstellung
Manuell-hydraulische Hohenverstellung
Material Tischplatten
Materialbereitstellung
Mechanische Sicherheitszuhaltung

306
280
188
190
343
305
254
194
214
150
342
286
224
328
234
246
209
343
208
208
310
304
252
258
215
257
124
224

24
137
206
139
267
142
146
142
148
217
314
312
150
251
291
292
296
302
276

TECHNOLOGY GROUP

Mini-Laufrollen
Monitorhalter

Normen und ESD-Schutz
Normen und Grundlagen
Normteile/Normalien
Nutmutter
Parallelverbinder
Parallelverbinder D28
Pfosten
Plattenverbindungen
Plattenverbindungen schwer
Pneumatikeinheit
Pneumatikelemente
Podeste

Podeste Hinweise/Technische Daten

Portale

Profil fir FuRstiitzen

Profil fir Griffleisten
Profilbearbeitung

Profile fiir Tisch- und Gerategestelle
Profile fiir Treppenstufen
Profile Serie 25

Profile Serie 40

Profile Serie 50

Profile Serie 60

Profile Serie D28

Profile zum Teleskopieren Serie 40
Profile zum Teleskopieren Serie 50
Profile zur Befestigung von
Flachenelementen Serie 25
Profile zur Befestigung von
Flachenelementen Serie 40
Profilklemmen

Profiliibersicht

Regalsysteme

Reinraumprofile Serie 40
Reinraumprofile Serie 50
Ringschraube

Réllchenleisten

Rollenbahn RBS-P 2065/2066
Rolleneinheit

Scharniere

Scharniere fiir Flachenelemente
Scheibenklemmen
Schiebefenster

Schiebetiiren

Schleifschwamm

®

216
308
288

14
149
145
121
140
236
100
104
316
210
334
334
300
325
283

16
324
333

42

50

62

68

40
322

67

48

59
134

22
302

56

66
221
305
304
271
262
266
255
243
232
343



Index — nach Suchbegriffen

Schublade 1-fach

Schublade 2-fach

Schublade 4-fach
Schubladenschréanke
Schubriegel

Schwenkarme
Sechskantmuttern
Sechskantschrauben
Seitenleuchte

Senklaschen

Senkschrauben

Shop und CAD-Daten
Sicherheitsabsténde
Sicherheitsschalter
Sicherheitszubehor
Sicherungsscheiben
Sonstiges Zubehor
Spannklaue

Spannscheiben
Spannverbinder und Schraubverbindungen
Spannverbinder, stirnseitig
Spannverbindungen
Spiralbohrer

Staubiigel RBS-P 2065/66
StellfiiRe

StellfiiRe aus Edelstahl
StellfiiRe mit Anschraubbohrungen
StellfuBhalter

Stellfulplatten

Stirnseitige Endenbearbeitung
Stufen

Symbolerlauterung
Systemauswahl

Tischgestelle

Tischplatten

Treppen

Treppen Hinweise/Technische Daten
Tir- und Fensterkomponenten
Tiranschlag

T-Verbindung

Ubersicht Endenbearbeitung
Unverlierbares Haltesystem
Verbinder Serie D28
Verbindungsdetails
Verkleidungsprofile
Verschlussprofile

Vorteile der mk Industriearbeitsplatze

394

298
299
299
298
270
303
151
150
315
144
149

225
272
272
151
220
117
151
110
120
110
342
304
170
175
174
178
178

18
332

227
290
296
330
330
262
267
339

16
238
136
335
200
160
286

Vorteile der mk Profiltechnik
Wandbefestigung

Wangen
Werkzeugaufhdngung
Winkel 30/45/60°

Winkel 90°

Winkel zur Befestigung von Flachenelementen
Winkelkonsolen 90°
Winkelverbinder D28
Winkelverbinder D28 90°
Winkelverbindungen
Zubehor
Zylinderkopfschrauben

339
332
309
97
82
256
93
138
136
82
320
149



TECHNOLOGY GROUP

®




Index — Profile nach Identhummern

mk 2025.01 (25x25)
mk 2025.02 (25x50)
mk 2025.03 (25x100)
mk 2025.04 (25x150)
mk 2025.05 (50x50)
mk 2025.18

mk 2025.20

mk 2025.21

mk 2025.22

mk 2025.31 (25x25)
mk 2025.32 (25x50)
mk 2025.35 (25x25)
mk 2025.36 (25x50)
mk 2025.37

mk 2025.38

mk 2025.39

mk 2025.41 (20x40)
mk 2025.42 (20x80)
mk 2025.43 (20x120)
mk 2025.44 (20x160)
mk 2045.41

mk 2045.42

mk 2000 (50x50)
mk 2001

mk 2002 (50x50)
mk 2003

mk 2004 (50x100)
mk 2005 (100x100)
mk 2006 (50x150)
mk 2007

mk 2008 (50x200)
mk 2009

mk 2010

mk 2011 (100x100)
mk 2012

mk 2014 (50x50)
mk 2017 (50x50)
mk 2018 (50x50)
mk 2019 (50x50)
mk 2023 (50x75)
mk 2024

mk 2026

mk 2027

mk 2028

mk 2030

mk 2031

mk 2033

43
43
43
43
49
45
45
44
48
49
48
49
49
49
49
46
46
47
47

FT*

FT*
63
63
63
63
64
64
65

FT*
65
64

FT*
65

FT*
63
66
66
66
64

FT*

FT*

FT*

FT*
63
67
67

mk 2050

mk 2051

mk 2060

mk 2061

mk 2065

mk 2066

mk 2067

mk 2072

mk 2075

mk 2100

mk 2150

mk 2086

mk 2203

mk 2206

mk 2207

mk 2210

mk 2211

mk 2214

mk 2215

mk 2220

mk 2225

mk 2238

mk 2239

mk 2240

mk 2241

mk 2244

mk 2245

mk 2251

mk 2254

mk 2255

mk 2260

mk 2279

mk 2280

mk 2040.01 (40x40)
mk 2040.02 (40x80)
mk 2040.03 (80x80)
mk 2040.04

mk 2040.05 (40x120)
mk 2040.06 (40x160)
mk 2040.07 (80x120)
mk 2040.08 (80x160)
mk 2040.09 (160x160)
mk 2040.10 (120x120)
mk 2040.100 (40x80)
mk 2040.101 (40x80)
mk 2040.104 (40x80)
mk 2040.109 (80x80)

208
208
FT*
FT*
FT*
FT*

74

65
FT*
FT*
FT*
FT*
252
252
252
252
252
252
252
259
160
FT*
FT*
243
243
283
FT*
FT*

232/309
FT*
FT*

40

* siehe Katalog Fordertechnik (FT)



TECHNOLOGY GROUP

®

54.11. .... mk 2040.11 (40x40) 59 60.02. ... mk 2060.02 (60x120) 69
54.12. ... mk 2040.12 (40x80) 60  60.03. ... mk 2060.03 (60x180) 69
54.13. ... mk 2040.13 (80x80) 61  60.04. ... mk 2060.04 (60x240) 69
54.14. ... mk 2040.14 60  60.05. ... mk 2060.05 (120x120) 70
54.15. .... mk 2040.15 60  60.07. ... mk 2060.07 (120x240) 70
54.16. ... mk 2040.16 57 60.30. .... mk 2060.30 160
54.19. ... mk 2040.19 61  60.41. ... mk 2060.41 75
54.21. .... mk 2040.21 (40x40) 59
54.22. ... mk 2040.22 (40x80) 60
54.23. .... mk 2040.23 324
54.30. .... mk 2040.30 324
54.31. .... mk 2040.31 (40x40) 50
54.33. ... mk 2040.33 324
54.34. ... mk 2040.34 324
54.35. .... mk 2040.35 324
54.36. .... mk 2040.36 322
54.37. ... mk 2040.37 323
54.38. ... mk 2040.38 323
54.39. ... mk 2040.39 323
54.40. .... mk 2040.40 (40x40) 51
54.41. ... mk 2040.41 (40x80) 52
54.42. ... mk 2040.42 200
54.43. .... mk 2040.43 200
54.44. ... mk 2040.44 200
54.45. ... mk 2040.45 (80x80) 53
54.46. ... mk 2040.46 (80x80) 61
54.50. .... mk 2040.50 208
54.51. ... mk 2040.51 208
54.52. .... mk 2040.52 (40x80) 52
54.60. .... mk 2040.60 257
54.68. ... mk 2040.68 333
54.69. .... mk 2040.69 333
54.70. .... mk 2040.70 325
54.72. ... mk 2040.72 72
54.73. ... mk 2040.73 (80x80) 54
54.74. .... mk 2040.74 323
54.75. .... mk 2040.75 323
54.80. ... mk 2040.80 FT*
54.85. .... mk 2040.85 201
54.86. .... mk 2040.86 FT*
54.90. .... mk 2040.90 73
54.92. ... mk 2040.92 (40x40) 56
54.93. ... mk 2040.93 (40x40) 56
54.94. ... mk 2040.94 (40x40) 57
54.95. .... mk 2040.95 (40x40) 57
54.96. .... mk 2040.96 (40x40) 57
60.07. .... mk 2060.01 (60x60) 69

* siehe Katalog Fordertechnik (FT) 307



Index — Artikel nach Artikelnummern

05.06.0015
07.01.0005
07.13.0003
14.00.0004
16.00.0000
16.00.0001
16.00.0006
16.00.0007
16.00.0016
16.00.0017
16.00.0018
16.00.0026
16.00.0027
16.00.0028
16.01.0038
16.05.0011
16.05.0030
19.00.0005
19.02.0022
21.01.2000
21.02.2000
21.03.2000
21.04.2000
21.05.2000
21.62.2000
21.64.2000
22.00.2000
22.01.2000
22.08.2000
22.09.2000
22.21.2000
22.17.2000
22.26.2000
22.27.2000
22.70.2000
22.71.2000
22.72.2000
22.90.0035
22.90.2000
22.91.0035
22.91.2000
22.92.0035
22.92.2000
24.05.
24.06.
25.50.0500
25.50.0501

398

Bolzen 238
Unterlegblech 256
Federclip fiir Lasche M5/M6 148
Distanzteil 257
Initiatorhalter A ¢ 13 209
Initiatorhalter A ¢ 13 209
Initiatorhalter B ¢ 13 209
Initiatorhalter B ¢ 19 209
Initiatorhalter D ¢ 9 209
Initiatorhalter D ¢ 13 209
Initiatorhalter D ¢ 19 209
Initiatorhalter E ¢ 9 209
Initiatorhalter E ¢ 13 209
Initiatorhalter E ¢ 19 209
Distanzring 319
Initiatorhalter A R1/4 209
Winkel fiir Zugentlastung 319
Fiihrungsstiick 232/271
Fihrung innen 322
Gleitleiste mk 1040.01 162
Gleitleiste mk 1040.02 163
Gleitleiste mk 1040.03 163
Gleitleiste mk 1040.04 163
Gleitleiste mk 1040.05 163
Gleitleiste mk 1060.62 163
Gleitleiste mk 1060.64 163
Gleitleiste mk 1000 162
Gleitleiste mk 1001 163
Gleitleiste mk 1008 163
Gleitleiste mk 1009 165
Gleitleiste mk 1021 165
Gleitleiste mk 1017 163
Gleitleiste mk 1026 165
Gleitleiste mk 1027 165
Gleitleiste mk 1070 163
Gleitleiste mk 1071 163
Gleitleiste mk 1072 163
Anschlag fir Fliigeltiiren 164, 267
Gleitleiste mk 1090 164
Anschlag fir Blechtiiren 164
Gleitleiste mk 1091 164
Anschlag fir Fligeltiiren 164, 267
Gleitleiste mk 1092 164
Flache Schweilgitter 258
Flache Schweilgitter 258
Lasche 1 M5 142
Einschwenklasche 1 M5 146

25.50.0504
25.50.0505
25.50.0508
25.50.0512
25.50.0513
25.50.0518
25.50.0540
25.50.0541

25.50.1000
25.50.1001

25.50.1010

25.50.1012

25.50.1020

25.50.1021

25.50.3000
25.50.3001

25.50.3002
25.50.3006
25.50.3300
25.50.3301

25.50.3330
25.50.7000
25.50.7002
25.50.8000
25.50.8001

25.50.8002
25.50.8003
25.50.8004
25.50.8005
25.71.2000
25.72.2000
25.73.2000
26.00.0006
26.00.0012
26.00.0052
26.00.0054
26.00.0060
30.00.0027
30.00.0029
30.00.0033
30.00.0034
30.00.0036
30.00.0048
31.00.0001

31.00.0002
31.00.0004
31.00.0005

Lasche 2/25

Lasche 2/25 ESD

Lasche 1 ESD

Lasche 1

Lasche 2/25

Lasche 1 ESD

Lasche 1
Einschwenklasche 1
Winkel 15

Winkel 40

Winkel S15

Winkel S40

Winkel A25/15/2

Winkel A25/40/2

gerade Platte 01

gerade Platte 02
Winkelplatte 01

T-Platte 01

Eckknoten 25

Eckknoten 26
Klemmverbinder Serie 25
Klemme 25/0

Klemme 25/2

Endkappe fiir mk 2025.01
Endkappe fiir mk 2025.02
Endkappe fiir mk 2025.20
Endkappe fiir mk 2025.21
Endkappe fiir mk 2025.37
Endkappe fiir mk 2025.38
Gleitleiste mk 1025.71
Gleitleiste mk 1025.72
Gleitleiste mk 1025.73
Haltewinkel 1
Haltewinkel 2

Halter fir Tischplatte
Bodenbefestigung
Haltewinkel 60/1
Klemme 1/40

Klemme 2/40

Klemme 5/30

Klemme 5/40

Klemme 6/40

Klemme 40/25

Konsole 1

Konsole 2

Konsole 4

Konsole 5

M5
M5
M5
M6

M6
M4
M4

142
142
142
142
142
142
142
146

82

82

83

83

82

82
100
100
100
100
124
124
123
134
134
154
155
155
155
155
154
162
162
162
194
194
297
172
194
135
135
135
135
135
134

94

94

94

94



TECHNOLOGY GROUP

®

31.00.0007 Konsole 7 94  34.14.0007 Clip (Serie 50) M5 146
31.00.0014 Konsole 14 95 34.14.0008 Clip (Serie 50) M6 146
31.00.0015 Konsole 15 95 34.16.0431 Einschwenklasche 1 M4 147
31.00.0016 Konsole 16 95 34.16.0531 Einschwenklasche 1 M5 147
31.40.0016 Konsole 16/40 93 34.16.0537 Einschwenklasche 1 M5 147
31.60.0009 Konsole 60/1 96 34.16.0631 Einschwenklasche 1 M6 147
31.60.0010 Konsole 60/7 96 34.16.0637 Einschwenklasche 1 M6 147
34.01.0001 Lasche 1 M8 142  34.16.0831 Einschwenklasche 1 M8 147
34.01.0002 Lasche 2/25 M8 143  34.16.0834 Einschwenklasche 2/40 M8 147
34.01.0003 Lasche 2/50 M8 143 34.16.0835 Einschwenklasche 3/25 M8 147
34.01.0004 Lasche 3/25 M8 143  34.16.0837 Einschwenklasche 1 M8 147
34.01.0005 Lasche 2/75 M8 143  34.60.0101 Lasche 1 M8 144
34.01.0006 Lasche 3/50 M8 143 34.60.0201 Lasche 1 M10 144
34.01.0007 Lasche 4/50 M8 143  34.60.0203 Lasche 2/60 M10 144
34.01.0011 Lasche 2/35 M8 143  34.60.0205 Lasche 3/60 M10 144
34.01.0018 Lasche 1 ESD M8 142  34.60.0301 Lasche 1 M12 144
34.01.0019 Lasche 2/40 M8 143  34.60.0303 Lasche 2/60 M12 144
34.01.0022 Lasche 3/40 M8 143  34.60.0305 Lasche 3/60 M12 144
34.01.0024 Lasche 1 VA M8 142  34.60.0321 Lasche 1 VA M12 144
34.01.0050 Lasche 1 ESD M8 143  34.60.1101 Nutlasche 1 M8 146
34.01.0051 Lasche 1 M8 143  34.60.1201 Nutlasche 1 M10 146
34.02.0008 Lasche 1 M6 142  34.60.1301 Nutlasche 1 M12 146
34.02.0010 Lasche 2/25 M6 143  34.60.2001 Nutmutter 1 145
34.02.0012 Lasche 1 VA M6 142  34.60.2101 Nutmutter 1 145
34.02.0018 Lasche 1 ESD M6 142  3855BF0200  Profil 3855 105
34.02.0050 Lasche 1 ESD M6 143 3856BD0200 Profil 3856 105
34.02.0051 Lasche 1 M6 143 3860BD0200  Profil 3860 108
34.03.0001 Nutlasche 1 M8 146 3861BD0200  Profil 3861 108
34.03.0002 Nutlasche 1 VA M8 146  50.02.0001 Fulplatte C M16 183
34.04.0001 Nutlasche 1 M6 146  50.02.0002 FuBplatte C M20 183
34.04.0002 Nutlasche 1 M5 146  50.02.0003 FuBplatte B M16 183
34.04.0003 Nutlasche 1 VA M6 146 50.02.0004 Fulplatte B M20 183
34.06.0002 Nutenstein 1 M8 146  50.02.0007 FuBplatte G M16 180
34.07.0002 Nutenstein 1 M6 146 50.02.0008 FuBplatte G M20 180
34.07.0003 Nutenstein 1 M5 146  50.02.0010 Fulplatte D M12 180
34.07.0004 Nutenstein 1 M4 146  50.02.0011 FuBplatte D M16 180
34.08.0001 Lasche 1 M4 142 50.02.0018 FuBplatte F M16 180
34.08.0004 Lasche 1 VA M4 142 50.02.0023 Grundplatte 1 191
34.08.0018 Lasche 1 ESD M4 142 50.02.0026 Grundplatte 2 191
34.09.0001 Senklasche S1 144  50.02.0028 Grundplatte 4 191
34.09.0002 Senklasche S2/50 144  50.02.0029 Grundplatte 5 191
34.09.0006 Senklasche S2/100 144  50.02.0030 Fulplatte | M16 181
34.09.0007 Senklasche S2/40 144 50.02.0032 FuBplatte J M16 181
34.12.0001 Lasche 1 M5 142 50.02.0035 FuBplatte | M12 181
34.12.0004 Lasche 1 VA M5 142 50.02.0040 FuBplatte K M16 181
34.12.0018 Lasche 1 ESD M5 142 50.02.0041 FuBplatte | M10 181
34.14.0006 Clip (Serie 50) M4 146  50.02.0042 FuBplatte J M10 181



Index — Artikel nach Artikelnummern

50.02.0043 FuBplatte K M10 181 50.05.0062 Verbindungsplatte 40/4 104
50.02.0050 FuBplatte J M20 181 50.05.0064 Verbindungsplatte 40/6 105
50.02.0067 FuBplatte J M12 181 50.05.0065 Verbindungsplatte 40/7 105
50.02.0068 FuBplatte M10 181 50.05.0066 Verbindungsplatte 40/8 105
50.02.0076 Grundplatte 8 189  50.05.0070 gerade Platte 09 102
50.02.0088 Grundplatte 6 189  50.05.0077 gerade Platte 04 102
50.02.0089 Grundplatte 7 189  50.05.6010 Verbindungsplatte 60/10 109
50.02.0091 Fulplatte R1 197 50.05.6012 Verbindungsplatte 60/12 109
50.02.0093 FuBplatte R3 196 50.05.6026 Verbindungsplatte 60/26 109
50.02.0094 FuBplatte R4 197  50.09.0013 FuBplatte A M10 182
50.02.6004 FuRplatte 60/4 M16 183  50.09.0037 FuBplatte 1 M20 182
50.02.6005 FuBplatte 60/5 M20 183  50.09.0038 FuRplatte 3 M20 183
50.02.6008 FuBplatte 60/8 M16 183  50.09.0039 FuRplatte | M20 183
50.02.6009 FuRplatte 60/9 M20 183  50.09.0040 Platte 4 M20 221
50.03.0001 Sockelplatte 1 186  50.09.0041 Platte 5 M20 221
50.03.0002 Sockelplatte 2 186  50.09.0044 FuBplatte A M12 182
50.03.0003 Sockelplatte 4 186  50.09.0045 FuBplatte A M16 182
50.03.0004 Sockelplatte 4a 186 50.12.0005 Elektroversorgung Kopfplatte 319
50.03.0005 Sockelplatte 5 187  50.13.5005 Buche-Multiplex-Platte 296
50.03.0006 Sockelplatte 6 187  50.13.5008 Buche-Multiplex-Platte 296
50.03.0007 Sockelplatte 7 187 50.13.6004 Spanplatte beschichtet 296
50.03.0008 Sockelplatte 8 187 50.13.6005 Spanplatte beschichtet 296
50.03.0009 Sockelplatte 40/1 185 50.13.6008 Spanplatte beschichtet 296
50.03.0010 Sockelplatte 40/2 185 5169BA ... Abdeckmodul Profil mk 2069 319
50.03.0011 Sockelplatte 40/3 185 5169BB0200  1er Modul Profil mk 2069 319
50.03.0012 Sockelplatte 40/4 185 5169BC0200  2er Modul Profil mk 2069 319
50.03.0025 Platte 40/17 184  5169BD0300  3er Modul Profil mk 2069 319
50.03.0026 Platte 40/18 184  53.00.0100 Verschlussplatte A 212
50.03.0028 Platte 40/20 184  53.00.0101 Verschlussplatte B 212
50.03.0034 Wandbefestigung 339 53.00.0200 Anschlussplatte A G1/2" 212
50.03.6002 Sockelplatte 60/2 187  53.00.0201 Anschlussplatte B G1/2" 212
50.03.6008 Sockelplatte 60/8 187  53.00.0202 Anschlussplatte C G3/4" 212
50.05.0010 Verbindungsplatte 10 107  53.00.0300 Verteilerplatte A18 G1/8" 212
50.05.0011 Verbindungsplatte 11 107 53.00.0301 Verteilerplatte A28 G1/8" 212
50.05.0012 Verbindungsplatte 12 107  53.00.0303 Verteilerplatte A14 G1/4" 212
50.05.0013 Verbindungsplatte 13 107 53.00.0304 Verteilerplatte A24 G1/4" 212
50.05.0016 Verbindungsplatte 16 106  53.00.0352 Anschlussplatte A G1/4" 212
50.05.0017 Verbindungsplatte 17 106 53.01.0005 Flachdichtung A 211
50.05.0018 Verbindungsplatte 18 107 53.01.0006 Flachdichtung B 211
50.05.0045 Winkelplatte 03 103 5401BC .... Profilbearbeitung 269
50.05.0046 T-Platte 03 103  5401CC0200 Winkelstrebe 01 L =200 20
50.05.0047 gerade Platte 07 102 5401CC0300 Winkelstrebe 01 L =300 20
50.05.0051 Winkelplatte 13 103 5401CC0400 Winkelstrebe 01 L =400 20
50.05.0052 gerade Platte 03 102 5401CC0500 Winkelstrebe 01 L =500 20
50.05.0053 gerade Platte 05 1017  5402CA200 Winkelstrebe 02 L =200 20
50.05.0060 Verbindungsplatte 40/2 104 5402CA300 Winkelstrebe 02 L =300 20
50.05.0061 Verbindungsplatte 40/3 104 5402CA400 Winkelstrebe 02 L =400 20

400



TECHNOLOGY GROUP

®

5402CA500 Winkelstrebe 02 L =500 20 82.06.0003 Winkel C90 89
5440BC ... Profilbearbeitung 269 82.06.0009 Winkel C90/2 89
63.00.0011 Distanzscheibe 216  82.06.0010 Winkel C140/2 89
65.00.0001 Sockel 1 193 82.06.0014 Winkel C40/3 89
65.00.0005 Sockel 5 193  82.06.0040 Winkel C25s 89
67.00.0002 StellfuBhalter M10 178 82.06.0041 Winkel C40s 89
67.00.0003 StellfuBhalter M10 178 82.06.0042 Winkel C90s 89
67.00.0010 StellfuBhalter M10 178 82.07.0001 Winkel D25 90
67.02.0004 FuBstiitze 40/1 193  82.07.0003 Winkel D90 90
67.02.0009 FuBstiitze 40/2 193  82.07.0009 Winkel D90/2 90
71.01.0019 LFK-Schraube M8x16 150 82.07.0010 Winkel D140/2 90
71.01.0019A2 LFK-Schraube A2 M8x16 150 82.07.0013 Winkel D40/3 90
76.01.0002 Endkappe mk 2040.16 339 82.07.0040 Winkel D25s 90
76.03.0018 Platte fiir Schubriegel 270 82.07.0041 Winkel D40s 90
76.03.0020 Fiihrungswinkel 270 82.07.0042 Winkel D90s 90
79.00.0001 Halter 5 130 82.07.0043 Winkel D140s 90
79.00.0004 Halter 7 170  82.10.4001 Winkel L25 97
79.00.0011 T-Verbinder 40/H2 339 82.10.4041 Winkel L25s 97
79.01.0001 Eckknoten 1 129  82.11.4001 Winkel M25 97
79.01.0002 Eckknoten 2 129  82.11.4041 Winkel M25s 97
79.01.0003 Eckknoten 3 130 82.12.4001 Winkel N25 97
79.01.0004 Eckknoten 4 130 82.12.4041 Winkel N25s 97
79.01.0005 Eckknoten 5 126  82.40.0701 Winkel E25 84
79.01.0006 Eckknoten 6 126  82.40.0702 Winkel E40 84
79.01.0052 Fachwerkknoten 2 133 82.40.0703 Winkel E80 84
79.01.0054 Fachwerkknoten 4 133  82.40.0704 Winkel E65 84
79.01.0055 Fachwerkknoten 5 133 82.40.0705 Winkel E120 85
79.01.0062 Knoten 30° 131  82.40.0721 Winkel E25 M8 256
79.01.0066 Knoten 45° 131 82.40.0741 Winkel E25s 85
79.01.0068 Knoten 60° 131 82.40.0742 Winkel E40s 85
82.00.0023 Winkel P1 84  82.40.0744 Winkel E65s 85
82.00.0024 Winkel P3 84 82.40.0747 Winkel E40s3 85
82.01.0007 Winkel fir Verteilerdose 319  82.40.0761 Winkel E25s M8 256
82.02.0001 Winkel A1 87 82.40.0801 Winkel F25 85
82.03.0001 Winkel A3 87 82.40.0802 Winkel F40 85
82.05.0003 Winkel B25 87 82.40.0803 Winkel F80 85
82.05.0004 Winkel B50 88 82.40.0804 Winkel F65 85
82.05.0006 Winkel B100 88 82.40.0805 Winkel F40/R 85
82.05.0012 Winkel B150 88  82.40.0841 Winkel F25s 86
82.05.0013 Winkel B40 87 82.40.0844 Winkel F65s 86
82.05.0022 Winkel B90 88  82.40.0901 Winkel G25 86
82.05.0026 Winkel B20/40 88 82.40.0902 Winkel G40 86
82.05.0051 Winkel B50s1 88  82.40.0903 Winkel G80 86
82.05.0052 Winkel B50s2 88 82.40.0904 Winkel G65 86
82.05.0053 Winkel B50s3 88  82.40.0941 Winkel G25s 86
82.05.0055 Winkel B40s2 88  82.40.0942 Winkel G65s 86

82.06.0001 Winkel C25 89 82.60.0701 Winkel H40 91

401



Index — Artikel nach Artikelnummern

82.60.0702
82.60.0741

82.60.0742

82.60.0801

82.60.0802
82.60.0901

82.60.0902
82.60.0941

82.60.0942
B02.13.030

B02.13.040
B02.13.043
B02.13.090
B02.13.100

B02.21.020
B02.21.030
B02.22.001
B02.22.002
B02.22.090
B02.22.100
B02.22.255
B02.22.260
B02.22.265
B02.23.179

B02.23.580
B02.23.581

B02.23.582
B02.23.807
B02.23.808
B02.23.809
B02.23.810
B02.23.811

B02.23.812
B02.23.813
B02.23.901

B02.23.902
B02.23.903
B02.24.356
B02.24.360
B02.24.361

B02.24.362
B02.24.363
B02.24.364
B02.24.365
B02.24.366
B02.24.367
B02.31.005

402

Winkel H100

Winkel H40s

Winkel H100s

Winkel J40

Winkel J100

Winkel K40

Winkel K100

Winkel K40s

Winkel K100s

Tischgestell C1
Tischgestell D1
Tischgestell D4
Tischgestell J1
Tischgestell K1
Freistehende Fulstiitze
Hohenverstellbare FuBstiitze
Portal

Portal schwer

Portal fiir Tischgestell J1/K1
Portal fiir Tischgestell J1/K1
Ablage

Ablage

Halter fiir Greifkisten
Pneumatikeinheit
Elektroversorgung
Steckdosenleiste 3-fach
Steckdosenleiste 6-fach
LED Lupenleuchte

LED Systemleuchte

LED Systemleuchte

LED Systemleuchte

LED Systemleuchte

LED Systemleuchte

LED Systemleuchte
Schubladenschrank 4-fach
Schubladenschrank 2-fach
Schublade

Rack ohne Anbindung
Schwenkarm doppelt
Schwenkarm doppelt
Schwenkarm einfach
Schwenkarm einfach
Ablage gekropft

Ablage gerade
Greifkistenhalter

Rack mit Anbindung
Treppe 30°

91

91

91

92

92

92

92

92

92
290
291
292
293
294
320
320
300
301
301
301
302
302
306
316
318
317
317
314
312
312
312
312
312
312
299
299
298
306
303
303
303
303
307
307
306
306
331

B02.31.006
B02.31.007
B02.31.008
B02.31.009
B02.33.002
B02.33.003
B02.33.004
B02.33.005
B02.34.006
B02.34.007
B02.34.008
B02.34.009
B02.34.010
B02.99.001
B02.99.002
B02.99.004
B02.99.041
B02.99.050
B02.99.151
B16.03.001
B16.03.002
B16.03.003
B16.03.008
B34.01.001
B34.01.002
B34.01.003
B34.01.004
B34.01.004A2
B34.01.005
B34.01.005A2
B38.00.045
B46.00.020
B46.00.021
B46.00.024
B46.00.025
B46.00.026
B46.00.027
B46.00.032
B46.00.033
B46.00.034
B46.00.035
B46.00.036
B46.00.037
B46.00.243
B46.00.245
B46.01.001
B46.01.002

Treppe 35°

Treppe 45°
Treppenleiter 55°
Treppenleiter 60°
Stufe 40/150
Stufe 40/250
Stufe 40/300
Stufe 40/200
Wange 40/30°
Wange 40/35°
Wange 40/45°
Wange 40/55°
Wange 40/60°
Befestigungssatz
Befestigungssatz
Befestigungssatz
Blatthalter 10-fach
Befestigungssatz
Erdungsanschluss
Befestigungssatz
Befestigungssatz
Befestigungssatz
Befestigungssatz
Scheibenklemme 40
Scheibenklemme 50
Halter mit Deckel
Halter mit Deckel
Halter mit Deckel
Halter mit Deckel
Halter mit Deckel

Laufwagen Schiebetir

Gelenkwinkel D25
Gelenkwinkel B25
Gelenkwinkel A25/3
Gelenkwinkel A25/1
Gelenkwinkel A25/2
Gelenkwinkel C25
Gelenkwinkel D25
Gelenkwinkel B25
Gelenkwinkel A25/3
Gelenkwinkel A25/1
Gelenkwinkel A25/2
Gelenkwinkel C25
Halter, unverlierbar
Halter, offen
Scharnier 50-1/50-1
Scharnier 50-2/50-2

331

331
331
332
332
332
332
332
332
332
332
332
299
299
298
310
297
288
275
275
276
277
255
255
254
254
254
254
254
232

99

99

98

98

98

99

99

99

98

98

98

99
238
238
263
263



B46.01.010
B46.01.011

B46.01.012
B46.01.013
B46.01.014
B46.01.022
B46.01.023
B46.01.024
B46.01.025
B46.01.026
B46.01.027
B46.01.030
B46.01.033
B46.01.050
B46.01.055
B46.01.058
B46.01.059
B46.01.063
B46.01.064
B46.01.201

B46.01.202
B46.01.203
B46.01.204
B46.01.205
B46.01.221

B46.01.222
B46.01.223
B46.01.224
B46.01.225
B46.01.250
B46.01.251

B46.01.252
B46.01.253
B46.01.254
B46.01.255
B46.02.010
B46.02.011

B46.02.012
B46.02.024
B46.02.025
B46.03.003
B46.03.007
B46.03.102
B46.05.001
B46.05.002
B46.05.003
B46.05.004

Scharnier 40-1/40-1
Scharnier 40-1/50-1
Scharnier 25-1/25-1
Scharnier 25-1/40-1
Scharnier 25-1/50-1
Gelenk 40/H1

Gelenk 40/H2

Gelenk 40/H3

Gelenk 40/H4

Gelenk 40/H5

Gelenk 40/H6
Scharnier 40-1/40-7/40-1
Scharnier Serie 25
Scharnier 40-1/40-3
Scharnier 50-1/40-3
Scharnier 60-1/60-1
Scharnier 60-1/60-2/60-1
Scharnier 40-1/60-1
Scharnier 50-1/60-1
Gelenk BO1

Gelenk B02

Gelenk B03

Gelenk B04

Gelenk B05

Gelenk B21

Gelenk B22

Gelenk B23

Gelenk B24

Gelenk B25

Gelenk B50

Gelenk B51

Gelenk B52

Gelenk B53

Gelenk B54

Gelenk B55
Kugelgelenkelement C1
Kugelgelenkelement C2
Kugelgelenkelement C3
Kugelgelenkelement F1
Kugelgelenkelement F2
Bohrschablone ¢ 6 mm
Bohrschablone
Austrennwerkzeug 10 mm Nut
Eckknoten 30
Eckknoten 31
Eckknoten 32
Eckknoten 33

263
263
262
262
264
887
337
338
337
338
338
263
265
266
266
264
264
264
263
203
203
203
203
203
202
202
202
202
202
204
204
204
205
205
205
207
207
207
206
206
344
346
343
124
125
125
125

B46.05.005
B46.05.006
B46.05.007
B46.05.008
B46.05.009
B46.05.039
B46.05.040
B46.05.041
B46.05.042
B46.05.043
B46.05.044
B46.05.045
B46.05.048
B46.07.274
B46.07.275
B46.07.276
B46.08.028
B51.03.003
B51.03.004
B51.03.005
B51.03.006
B51.03.009
B51.03.010
B51.03.011
B51.03.016
B51.03.017
B51.03.018
B51.03.020
B51.03.030
B51.03.035
B51.03.040
B51.03.041
B51.03.042
B51.03.043
B51.03.044
B51.03.050
B51.03.055
B51.03.056
B51.03.057
B51.03.060
B51.03.070SI
B51.03.070SW
B51.03.071SlI
B51.03.071SW
B51.03.073SI
B51.03.073SW
B51.03.074SI

TECHNOLOGY GROUP

Eckknoten 34

Eckknoten 35

Eckknoten 36

Eckknoten 37

Eckknoten 38

Eckknoten 46

Eckknoten 39

Eckknoten 40

Eckknoten 41

Eckknoten 42

Eckknoten 43

Eckknoten 44

Eckknoten 48
Grundplatte 6
Grundplatte 7
Grundplatte 8

Adapter D28/40
Eckknoten 1
Spannverbinder
Bohrschablone ¢ 10 mm
Spannverbinder
Spannverbinder
Gelenkspannverbinder
Gelenkspannverbinder
Profilverbinder
Profilverbinder
Profilverbinder
Bohrschablone Reinraum 40
Spannverbinder VA
Bohrschablone Reinraum 50
Spannverbinder
Spannverbinder
Spannverbinder, parallel
Spannverbinder, stirnseitig
Spannverbinder, stirnseitig
Ankerverbinder
Parallelverbinder 1 M8
Parallelverbinder 2/40 M8
Parallelverbinder 2/50 M8
Spannklaue
Bolzenverbinder 40
Bolzenverbinder 40
Bolzenverbinder 80
Bolzenverbinder 80
Bolzenverbinder 50
Bolzenverbinder 50
Bolzenverbinder 100

®

125
125
125
125
125
127
127
127
127
127
127
127
128
189
189
189
141
129
113
344
115
110
119
119
123
123
123
345
113
345
114
114
121
120
120
116
122
122
122
117
118
118
118
118
118
118
118

403



Index — Artikel nach Artikelnummern

B51.03.074SW Bolzenverbinder 100 118 B68.02.007 Riegel 268
B51.03.100.SI  Reinraumverbinder 112  B68.02.017 Anbau-Doppelbartschloss 268
B51.03.100.SW Reinraumverbinder 112  B68.02.018 Anbau-Doppelbartschloss 268
B60.00.001 Bundrolle 1 Rad ¢ 60 217 B68.02.019 Anbau-Zylinderschloss 268
B60.00.002 Bundrolle 2 Rad ¢ 60 217 B68.02.020 Anbau-Zylinderschloss 268
B60.00.003 Bundrolle A1 Rad ¢ 66 218 B68.02.030 Fallenschloss Compact 278
B60.00.004 Bundrolle A1 Rad ¢ 66 218 B68.02.031 Fallenschloss PRO 278
B60.01.001 Laufrolle Rad g 52 217 B68.02.033 Notoffner 279
B60.01.003 Laufrolle A4 Rad ¢ 60 218 B68.02.051 Zylinderschloss 269
B60.01.005 Laufrolle A4 Rad ¢ 60 218 B68.02.052 Zylinderschloss 269
B60.02.002 Fihrungsrolle A2 Rad ¢ 68 218 B68.02.101 Kugelschnépper 267
B60.02.019 Fiihrungsrolle A2 Rad ¢ 68 218 B68.02.102 Kugelschnépper 267
B60.04.002 mk Mini-Laufrolle 216 B68.02.151.0360 Schubriegel unten 270
B61.00.001 RBS-P 2065/2066 2 20 304 B68.02.152.0360 Schubriegel oben 270
B61.00.002 RBS-P 2065/2066 ¢ 40 304 B68.06.005 Rahmenerweiterung 268
B61.00.003 RBS-P 2065/2066 ¢ 50 304 B68.07.001 Fenster, einflligelig 240
B66.00.003 Staubligel RBS-P 2065/2066 304 B68.07.002 Fenster, einfligelig 241
B67.02.001 Stellfull ¢ 79 M12 171  B68.07.003 Fenster, zweifliigelig 242
B67.02.002 StellfuB ¢ 79 M16 171 B68.11.003 Rolleneinheit 271
B67.02.009 StellfuBwinkel M12 179 B68.11.005 Schiebetiirbeschlag einfach 232
B67.02.010 StellfuBwinkel M16 179 B68.11.006 Schiebetiirbeschlag doppelt 232
B67.02.027 Stellful ¢ 80 M12 171  B69.50.001 Feldrahmen einfach 237
B67.02.028 Stellful ¢ 80 M16 171 B69.50.002 Feldrahmen Quersprosse 237
B67.02.057 Stellful @ 39 M10 171  B69.50.003 Feldrahmen Léngssprosse 237
B67.02.075 Stellful ¢ 79 M12 171 B69.51.001 Feld einfach 229
B67.02.076 Stellful ¢ 39 M12 171  B69.51.002 Feld mit Quersprosse 229
B67.02.077 Stellful ¢ 80 M12 171  B69.51.003 Feld mit Langssprosse 229
B67.02.080 Stellful 110 M16 176  B69.55.010 Tirsturz 230
B67.02.081 Stellfull 110 M16 176 ~ B69.60.001 Flugeltir einfligelig 231
B67.02.082 Stellfull 110 M16 176  B69.60.002 Flugeltir einfligelig 231
B67.02.087 Stellfull ¢110 M16 176 = B69.60.003 Fligeltir einfliigelig 231
B67.02.090 Stellful 80 M16 177 B69.60.004 Fligeltir einfliigelig 231
B67.02.091 Stellful ¢80 M16 177 B69.60.005 Fligeltir zweiflligelig 231
B67.02.092 Stellfull ¢80 M16 177 B69.60.006 Fligeltir zweifligelig 231
B67.02.097 Stellful ¢80 M16 177  B69.61.015 Schiebetiir einfach 233
B67.02.135 Stellful 839 M16 175 B69.61.016 Schiebetir einfach 233
B67.02.136 Stellful 39 M16 175 B69.61.017 Schiebetiir einfach 233
B67.02.141 Stellful 99 M16 173  B69.61.018 Schiebetiir einfach 233
B67.02.142 Stellful 99 M16 173  B69.61.019 Schiebetiir doppelt 233
B67.02.143 Stellful 99 M16 174  B69.61.020 Schiebetiir doppelt 233
B67.02.144 Stellful 899 M20 173 B69.62.001 Hubtir einfach 235
B67.02.145 Stellful 99 M20 173  B69.62.002 Hubtiir gegenlaufig 235
B67.02.146 Stellfull 899 M20 174  B69.65.000 Pfosten (ohne Winkel) 236
B67.02.147 Stellful 119 M20 174  B69.65.001 Pfosten 1 236
B67.02.148 Stellfull ¢119 M20 174  B69.65.002 Pfosten 2 237
B67.02.149 Stellful 119 M20 174 B69.65.003 Pfosten 3 237
B67.02.150 Stellful ¢76 M16 172  B69.65.004 Pfosten 4 237

404



TECHNOLOGY GROUP

®

B69.90.001 Wellengitter mit Klemmprofil 257 D0912825 Zyl-Schr. 1S04762 M8x25 149
B69.90.002 Wellengitter mit Klemmprofil 257 D0912830 Zyl-Schr. 1S04762 M8x30 149
B69.90.003 Schweilgitter mit Keilklemme 258 D0912835 Zyl-Schr. 1S04762 M8x35 149
B69.90.005 Schweilgitter mit Keilklemme 258 D0912840 Zyl-Schr. 1S04762 M8x40 149
B69.90.101 Acrylglas mit Dichtprofil 260 D0914410 Gewindestifte M4x10 151
B69.90.102 Acrylglas mit Dichtprofil 260 D091446 Gewindestifte M4x6 151
B69.90.103 Acrylglas mit Scheibenklemme 255 D091448 Gewindestifte M4x8 151
B69.90.104 Acrylglas mit Scheibenklemme 255 D0914510 Gewindestifte M5x10 151
B69.90.201 Polycarbonat mit Dichtprofil 260 D091456 Gewindestifte M5x6 151
B69.90.202 Polycarbonat mit Dichtprofil 260 D091458 Gewindestifte Mb5x8 151
B69.90.203 Polycarbonat mit Dichtprofil 260 D0914610 Gewindestifte Méx10 151
B69.90.204 Polycarbonat mit Scheibenklemme 255 D0914610A2  Gewindestifte A2 M6x10 151
B69.90.205 Polycarbonat mit Scheibenklemme 255 D091466 Gewindestifte M6x6 151
B69.90.206 Polycarbonat mit Halter 254 D091466A2 Gewindestifte A2 M6x6 151
B69.90.207 Polycarbonat mit Halter 254 D091468 Gewindestifte M6x8 151
B69.90.310 Stahlblech mit Winkel 256 D091468A2 Gewindestifte A2 M6x8 151
B69.90.311 Stahlblech mit Winkel 256  D0914810 Gewindestifte M8x10 151
B69.90.312 Stahlblech mit Winkel 256 D0914810A2  Gewindestifte A2 M8x10 151
B69.90.501 Alucobond® mit Dichtprofil 260 D0914812 Gewindestifte M8x12 151
B69.90.502 Alucobond® mit Dichtprofil 260 D0914816 Gewindestifte M8x16 151
B69.90.701 Polycarbonat mit Dichtprofil 259 D0914816A2  Gewindestifte A2 M8x16 151
B69.90.702 Polycarbonat mit Dichtprofil 259 D0914820 Gewindestifte M8x20 151
B69.90.710 Acrylglas mit Dichtprofil 259  D09331020 SKT-Schr. EN24017 M10x20 150
B69.90.711 Acrylglas mit Dichtprofil 259  D09331025 SKT-Schr. EN24017 M10x25 150
B69.90.720 Stahlblech mit Dichtprofil 259 D09331030 SKT-Schr. EN24017 M10x30 150
B69.91.004 Faltfenster Acrylglas 244  D09331230 SKT-Schr. EN24017 M12x30 150
B69.91.005 Faltfenster Polycarbonat 244  D0933616 SKT-Schr. EN24017 M6x16 150
B69.91.006 Schiebefenster Polycarbonat 243 D0933620 SKT-Schr. EN24017 M6x20 150
D05625 Vierkantmutter M5 146  D0933625 SKT-Schr. EN24017 M6x25 150
D058016 Ringschraube M16 221 D0933630 SKT-Schr. EN24017 M6x30 150
D058020 Ringschraube M20 221 D0933635 SKT-Schr. EN24017 M6x35 150
D09121220 Zyl-Schr. 1IS04762 M12x20 149 D093368 SKT-Schr. EN24017 M6x8 150
D09121225 Zyl-Schr. 1S04762 M12x25 149 D0933812 SKT-Schr. EN24017 M8x12 150
D0912410 Zyl-Schr. 1IS04762 M4x10 149 D0933816 SKT-Schr. EN24017 M8x16 150
D0912510 Zyl-Schr. 1IS04762 M5x10 149 D0933816A2  SKT-Schr. EN24017 A2 M8x16 150
D0912512 Zyl-Schr. 1IS04762 M5x12 149 D0933820 SKT-Schr. EN24017 M8x20 150
D0912516 Zyl-Schr. 1S04762 M5x16 149  D0933820A2 SKT-Schr. EN24017 A2 M8x20 150
D091258 Zyl-Schr. 1IS04762 M5x8 149 D0933825 SKT-Schr. EN24017 M8x25 150
D0912610 Zyl-Schr. 1IS04762 M6x10 149 D0933825A2  SKT-Schr. EN24017 A2 M8x25 150
D0912612 Zyl-Schr. 1S04762 M6x12 149 D0933830 SKT-Schr. EN24017 M8x30 150
D0912616 Zyl-Schr. 1IS04762 M6x16 149  D0933835 SKT-Schr. EN24017 M8x35 150
D0912620 Zyl-Schr. 1IS04762 M6x20 149 D0933840 SKT-Schr. EN24017 M8x40 150
D0912812 Zyl-Schr. 1S04762 M8x12 149 D093410 SKT-Mut. EN24032 M10 151
D0912816 Zyl-Schr. 1IS04762 M8x16 149 D093412 SKT-Mut. EN24032 M12 151
D0912816A2  Zyl-Schr. ISO04762 A2 M8x16 149 D09345 SKT-Mut. EN24032 M5 151
D0912820 Zyl-Schr. 1S04762 M8x20 149 D09345A2 SKT-Mut. EN24032 A2 M5 151
D0912820A2  Zyl-Schr. ISO4762 A2 M8x20 149 D09346 SKT-Mut. EN24032 M6 151

405



Index — Artikel nach Artikelnummern

D09346A2
D09348
D09348A2
D67968
D67968A2
D69121025
D69121230
D6912510
D6912512
D6912520
D691258
D6912616
D6912620
D6912816
D6912816A2
D6912820
D6912820
D6912820A2
D6912820A2
D6912825
D6912830
D7991410
D7991410A2
D7991412
D7991416
D7991416A2
D7991435A2
D799146
D7991510
D7991510A2
D7991512
D7991516
D7991525
D799158
D799158A2
D7991610
D7991612
D7991612A2
D7991616
D7991616A2
D7991620
D7991812
D7991816
D7991816A2
D7991820
D7991820A2
D7991825

406

SKT-Mut.
SKT-Mut.
SKT-Mut.

EN24032 A2
EN24032
EN24032 A2

Spannscheibe ¢ 8,4
Spannscheibe A2 ¢ 8,4

Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.
Zyl-Schr.

Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.
Senkschr.

1IS04762
1S04762
1IS04762
1S04762
1S04762
1IS04762
1S04762
1S04762
1IS04762
1IS04762 A2
1S04762
1ISO4762
1IS04762 A2
1IS04762 A2
1S04762
1IS04762
1ISO10642
1ISO10642 A2
1ISO10642
1IS010642
1IS010642 A2
1IS010642 A2
1ISO10642
1ISO10642
1IS010642 A2
1IS010642
1ISO10642
1IS010642
1IS010642
1S010642 A2
1IS010642
1IS010642
1IS010642 A2
1IS010642
1IS010642 A2
1IS010642
1IS010642
1IS010642
1IS010642 A2
1S010642
1IS010642 A2
1IS010642

111,
111,

M10x25
M12x30
M5x10
M5x12
M5x20
M5x8
M6x16
M6x20
M8x16
M8x16
M8x20
M8x20
M8x20
M8x20
M8x25
M8x30
M4x10
M4x10
M4x12
M4x16
M4x16
M4x35
M4x6
M5x10
M5x10
M5x12
M5x16
M5x25
M5x8
M5x8
M6x10
M6x12
M6x12
M6x16
Mé6x16
M6x20
M8x12
M8x16
M8x16
M8x20
M8x20
M8x25

151
151
151
151
151
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
111
149
111
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149
149

D7991830
D7991835A2
K00112121150
K00112131150

Senkschr. 1ISO10642 M8x30
Senkschr. 1ISO10642 A2 M8x35
Stahlblech verzinkt 1,5 mm
Stahlblech lackiert 1,5mm

K0011311121503 Lochblech «Rundloch» 3 ¢
K0011311121505 Lochblech «Rundloch» 5 ¢
K0011311121508 Lochblech «Rundloch» 8 ¢
K0011311121510 Lochblech «Rundloch» 10 @
K0011311122003 Lochblech «Rundloch» 3 @
K0011311122005 Lochblech «Rundloch» 5 @
K0011311122008 Lochblech «Rundloch» 8 ¢
K0011311122010 Lochblech «Rundloch» 10 ¢
K0011312121510 Lochblech «Quadratloch»
K0011312122010 Lochblech «Quadratloch»

K00128221.40
K00128222.40
K00128321.40
K00128323.40
K00128324.40
K00128421.40
K00205121150
K00205121200

Wellengitter Stahl 4 mm
Wellengitter Stahl 4 mm

Schweilgitter 4 mm
Schweilgitter 4 mm
Schweilgitter 4 mm
Schweil gitter verzinkt 4 mm
Edelstahlblech 1,5 mm
Edelstahlblech 2 mm

K002061211150 Lochblech «Quadratloch»

K00305321150
K00305321200
K00305321250
K0030641125
K0030641135
K0030641150
K00315121.40
K00315122.40
K00316223004
K00316223006
K01B211004
K01B211005
K01B211006
K01B231004
K01B231005
K01D211004
K01D211005
K01D211006
K01P211005
K01P211006
K101120001
K106000140
K106000141
K106000142

Alublech silber eloxiert 1,5 mm
Alublech silber eloxiert 2 mm
Alublech silber eloxiert 2,5 mm
Riffelblech 2,5/4 mm

Riffelblech 3,5/5 mm

Riffelblech 5/6,5 mm
Wellengitter Aluminium 4 mm
Wellengitter Aluminium 4 mm
Alucobond® silber eloxiert 4 mm
Alucobond® silber eloxiert 6 mm
Polycarbonat klar 4 mm
Polycarbonat klar 5mm
Polycarbonat klar 6 mm
Polycarbonat grau getont 4 mm
Polycarbonat grau getont 5 mm

Acrylglas 4 mm
Acrylglas 5mm
Acrylglas 6 mm
PETG klar 5mm
PETG klar 6 mm

mk Mini-Laufrolle
Lenkrolle (A) Rad ¢ 50
Lenkrolle (A) Rad @ 75
Lenkrolle (A) Rad ¢ 100

149
149
248
248
251
251
251
251
251
251
251
251
251
251
250
250
250
250
250
250
249
249
251
248
248
248
249
249
249
250
250
248
248
247
247
247
247
247
247
247
247
247
247
216
196
196
196



TECHNOLOGY GROUP

®

K106000143  Lenkrolle (A) Rad ¢ 125 196  K111010046  Sicherungsscheibe o7 151
K106000144  Lenkrolle (A) Rad ¢ 100 196 K111010047  Sicherungsscheiben A2 ¢ 7 151
K106000145 Lenkrolle (B) Rad ¢ 125 197  K111020006 Clip (Serie 40) M4 146
K106000148  Lenkrolle (B) Rad ¢ 125 197 K111020007  Clip (Serie 40) M5 146
K106001040  Bockrolle (A) Rad g 50 196  K111020008  Clip (Serie 40) M6 146
K106001041 Bockrolle (A) Rad @ 75 196  K112010002 LFK-Schraube ISO7380-2 M8x12 150
K106001042  Bockrolle (A) Rad ¢ 100 196  K112010003 LFK-Schraube ISO7380-2 M8x16 150
K106001043  Bockrolle (A) Rad ¢ 125 196 K112010004 LFK-Schraube ISO7380-2 M8x20 150
K106001044  Bockrolle (A) Rad ¢ 100 196  K112010010 LFK-Schraube ISO7380-2 M6x8 150
K106001045  Bockrolle (B) Rad ¢ 125 197  K112010011 LFK-Schraube ISO7380-2 M6x10 150
K106001048  Bockrolle (B) Rad ¢ 125 197  K112010012 LFK-Schraube ISO7380-2 M6x12 150
K110000009  Biigelgriff 117 mm 280 K112010013 LFK-Schraube ISO7380-2 M6x16 150
K110000010  Buigelgriff 1779 mm 280 K112010021 LFK-Schraube ISO7380-2 M5x10 150
K110000011 Biigelgriff 200 mm 281 K112010022 LFK-Schraube ISO7380-2 M5x12 150
K110000012 Biigelgriff 300 mm 281 K112010028 LFK-Schraube ISO7380-2 M5x8 150
K110000013 Bigelgriff 400 mm 281 K112010102 LFK-Schraube ISO7380-2 A2 M8x12 150
K110000020  Biigelgriff 152 mm 280 K112010103 LFK-Schraube ISO7380-2 A2 M8x1 150
K110000021 Bigelgriff 122 mm 280 K112010104 LFK-Schraube ISO7380-2 A2 M8x20 150
K110000023  Biigelgriff 135 mm 282 K112030002 Gewindeeinsatz M3x6 19/150
K110000025  Biigelgriff 240 mm 282 K112030005 Gewindeeinsatz M5x10 19/150
K110020028  Handrad ? 80 214  K112030006 Gewindeeinsatz M6x12 19/150
K110020030 Handrad 2 100 214  K112030008 Gewindeeinsatz M8x15 19/111/150
K110020031 Handrad ® 125 214 K112030010 Gewindeeinsatz M12x22 19/150
K110030055 Klemmhebel M8x16 Zink-Dr. 215 K112030104 Helicoil M4x0,7x6 19/150
K110030056  Klemmhebel M8x20 Zink-Dr. 215 K112030106 Helicoil M6x1x9 19/150
K110030057  Klemmhebel M8x25 Zink-Dr. 215 K112030109 Helicoil M8x1.25x16 19/150
K110030200 Klemmhebel M6x15 KU 215 K112030110 Helicoil M10x1.5x15 19/150
K110030201 Klemmhebel M6x20 KU 215  K112280001 T-Verbinder D28 136
K110030202  Klemmhebel M6x25 KU 215 K112280003  Eckverbinder D28 136
K110030204  Klemmhebel M8x16 KU 215 K112280004  Adapter D28/40 141
K110030205  Klemmhebel M8x20 KU 215 K112280005  Verbinder D28 45° 138
K110030206 Klemmhebel M8x25 KU 215 K112280006 Kreuzverbinder D28 X 137
K110060003  Stellful M10 170  K112280007  Parallelverbinder 1 D28 140
K110060004  Stellful M8 170 K112280008  Kugelgelenk 1 D28 139
K111010002 Kotflligelscheibe ? 8,4 151  K112280009  Winkelstrebe D28 138
K111010014 Sicherungsscheibe 04,3 151  K112280010 Kugelgelenk 2 D28 139
K111010015 Sicherungsscheibe 5,3 151  K112280011 Parallelverbinder 2 D28 140
K111010016 Sicherungsscheibe ? 6,4 151  K112510020 Spanplattenschraube @ 4x25 297
K111010017 Sicherungsscheibe ¢ 8,4 151  K113060001 Dampfungspuffer Typ D M6x15 220
K111010018 Sicherungsscheibe % 10,5 151  K113060002  Dampfungspuffer Typ D M8x20 220
K111010019 Sicherungsscheibe ?13 151  K113060003  Dampfungspuffer Typ D M10x28 220

K111010020 Sicherungsscheibe A2 ¢ 4,3 151 K113060004  Dampfungspuffer Typ D M6x12 220
K111010021 Sicherungsscheibe A2 ¢ 5,3 151  K113060006  Dampfungspuffer Typ K/D M6x18 220
K111010022 Sicherungsscheibe A2 ¢ 6,4 151 K113060007  Dampfungspuffer Typ K/D M10x28 220
K111010023 Sicherungsscheibe A2 ¢ 8,4 151  K113060011 Dampfungspuffer Typ KP/D M8x20 220
K111010024 Sicherungsscheibe A2 9 10,5 151  K113060012 Dampfungspuffer Typ KP/D M8x10 220
K111010025 Sicherungsscheibe A2 ¢ 13 151  K115010093  O-Ring @ 12x2 mm 211

407



Index — Artikel nach Artikelnummern

K115030010
K115030015
K115030020
K115030025
K115030030
K117050009
K120000118
K120000120
K120000121
K120010001
K120010003
K120010004
K120010005
K120010006
K12002.0600
K12002.0800
K12002.1000
K12002.1200
K12003.0600
K12003.0800
K12003.1000
K12003.1200

K1200535CGE. ...
K1200535FGE. ..

K12005Z0001
K12005Z0002
K12005Z0003
K12005Z0004

Birstenleiste H=10 mm
Birstenleiste H=15 mm
Birstenleiste H=20 mm
Birstenleiste H=25 mm
Biirstenleiste H=30 mm
Fallenschloss Compact
Monitorhalter, 5 Achsen
Flaschenhalter geschlossen
Flaschenhalter offen
Rolleneinheit

Karabinerhaken
Werkzeuggleiter

Federzug F3 DIN 15112
Federzug F2 DIN 15112
Arbeitsplatzmatte 600 mm
Arbeitsplatzmatte 800 mm
Arbeitsplatzmatte 1000 mm
Arbeitsplatzmatte 1200 mm
Arbeitsplatzmatte B1 600 mm
Arbeitsplatzmatte B2 800 mm
Arbeitsplatzmatte B3 1000 mm
Arbeitsplatzmatte B4 1200 mm
Rollchenleiste

.. Réllchenleiste Spurkranz
Halter 35/28 H

Halter 35/28 L

Halter 35/40 H

Halter 35/40 L

K310.000.015.003 Kabelverschraubung, Mutter
K310.000.018.007 Kabelverschraubung

K370000010
K370000011

K370000012
K370000013
K370000020
K370000021
K370000022
K370000023
K370000030
K370020020
K370020021

K5BA100007
K5BA100008
K5BA100078
K5BB100016
K5BB100018
K901130001

408

Sicherheitsschalter AZ 16ZVRK
Betatiger AZ 15/16-B1-1747

Sicherheitsschalter BNS 16-12ZV

Betatiger BPS 16 Magnet
Sicherheitszuhaltung AZM
Betatiger AZM 161-B1
Elektron. Sicherheitszuhaltung
Betatiger AZ/AZM 300-B1
Scharnier-Sicherheitsschalter
Steckdosenleiste 3-fach
Steckdosenleiste 6-fach

Verschluss-Schraube G1/2»
Verschluss-Schraube G1/4»
Kupplung G1/4»
Dichtring Polyamid G1/4»
Dichtring Polyamid G1/2»

Haltemagnet fiir Laschen

166
166
166
166
166
278
308
311
31
309
309
309
309
309
321
321
321
321
321
321
321
321
305
305
305
305
305
305
319
319
273
273
274
274
276
276
277
277
272
317
317
211
211
211
211
211
343

K902005050
K902010004
K902010005
K902010008
K902010009
K902010010
K902010011
K902010012
K902010013
K902010016
K902010017
K902010204
K902010206
K902010208
K902010210
K902030001
K903000058
K903000070
K903000080
K903000090
K903060005
K903060008
K903060010
K903060012
K903060016
K903060105
K903060108
K903060109
K903060113
K903060116
K903060204
K903060206
K903060208
K903060210
K903070008
mk 2500

mk 2501

mk 2502

mk 2502S
mk 2503

mk 2504

mk 2505

mk 2507

mk 25078l
mk 2508

mk 2508S
mk 2523

Schliisselsatz 9-teilig
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M3
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M3
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M5
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M5
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M6
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M6
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M8
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M8

Eindrehwerkzeug f. Gewinde M12
Eindrehwerkzeug f. Gewinde M12
Eindrehwerkzeug fiir Helicoil M4
Eindrehwerkzeug fiir Helicoil M6
Eindrehwerkzeug fiir Helicoil M8
Eindrehwerkzeug fiir Helicoil M10

Schleifschwamm
Spiralbohrer ¢ 5,8
Spiralbohrer ¢ 7
Spiralbohrer ¢ 8
Spiralbohrer ¢ 9
Gewindebohrer M5
Gewindebohrer M8
Gewindebohrer M10
Gewindebohrer M12
Gewindebohrer M16
Gewindebohrer M5x0,5
Gewindebohrer M8x1
Gewindebohrer M9x1
Gewindebohrer M12x1,5
Gewindebohrer M16x1,5
Gewindebohrer (Helicoil) M4
Gewindebohrer (Helicoil) M6
Gewindebohrer (Helicoil) M8
Gewindebohrer (Helicoil) M10
Gewindeformer M8
Endkappe schwarz 50x50 mm
Endkappe fiir mk 2001
Endkappe 80x80 mm
Endkappe 80x80 mm
Endkappe fiir mk 2030
Endkappe fiir mk 2004
Endkappe 100x100 mm
Endkappe 40x40 mm
Endkappe silber 40x40 mm
Endkappe 40x80 mm
Endkappe 40x80 mm
Endkappe fiir mk 2040.14

343
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
343
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
342
157
157
156
156
157
157
157
156
156
156
156
156



mk 2524
mk 2529
mk 2538
mk 2539
mk 2544
mk 2546
mk 2550
mk 2553
mk 2554
mk 2555
mk 2556
mk 2557
mk 2559
mk 2560
mk 2561
mk 2562
mk 2563
mk 2565
mk 2575
mk 2582
mk 3008
mk 3008SI
mk 3010
mk 3011
mk 3012
mk 3013
mk 3014
mk 3015
mk 3016
mk 3017
mk 3019
mk 3020
mk 3021
mk 3025
mk 3026
mk 3027
mk 3030
mk 3032
mk 3034
mk 3035
mk 3036
T25.50.1000
T25.50.1001
T25.50.1010
T25.50.1012
T25.50.1020
T25.50.1021

Endkappe fiir mk 2040.15
Endkappe fiir mk 2040.23
Fiihrung

Fiihrung

Keilklemme mk 2544

Clip 40

Clip 50

Haltestopfen griin M5
Haltestopfen weil} M6
Haltestopfen rot M8
Haltestopfen gelb M6
Haltestopfen blau M8

Haltestopfen orange M10
Haltestopfen violett M12

Endkappe fiir mk 2060.01
Endkappe fiir mk 2060.02
Endkappe fiir mk 2060.05
Endkappe fiir mk 2025.22
Fiihrung

Endkappe fiir Rundrohrprofile D28

Einfassprofil schwarz
Einfassprofil silbergrau
Verschlussprofil schwarz
Abdeckprofil schwarz
Verschlussprofil schwarz
Verschlussprofil grau
Verschlussprofil blau
Verschlussprofil gelb
Verschlussprofil grin
Verschlussprofil rot
Verschlussprofil silbergrau
Dichtprofil

Dichtprofil

Abdeckprofil schwarz
Verschlussprofil schwarz
Dichtprofil

Abdeckprofil schwarz
Abdeckprofil schwarz
Dichtprofil

Abdeckprofil schwarz
Abdeckprofil grau

Winkel 15 Set
Winkel 40 Set
Winkel S15 Set
Winkel S40 Set
Winkel A25/15/2 Set
Winkel A25/40/2 Set

156
156
323
323
258
208
208
148
148
148
148
148
148
148
158
158
158
158
323
154
261
261
160
161
160
160
160
160
160
160
160
260
260
161
160
260
161
161
259
161
161

82

82

83

83

82

82

T25.50.3000
T25.50.3001

T25.50.3002
T25.50.3006
T50.05.0045
T50.05.0046
T50.05.0047
T50.05.0051

T50.05.0052
T50.05.0053
T50.05.0070
T50.05.0077
T82.00.0023
T82.00.0024
T82.02.0001
T82.03.0001

T82.05.0003
T82.05.0004
T82.05.0006
T82.05.0012
T82.05.0013
T82.05.0022
T82.05.0026
T82.05.0051

T82.05.0052
T82.05.0053
T82.05.0055
T82.06.0001

T82.06.0003
T82.06.0009
T82.06.0010
T82.06.0014
T82.06.0040
T82.06.0041

T82.06.0042
T82.07.0001

T82.07.0003
T82.07.0009
T82.07.0010

T82.07.0013

T82.07.0040
T82.07.0041

T82.07.0042
T82.07.0043
T82.40.0701

T82.40.0702
T82.40.0703

TECHNOLOGY GROUP

gerade Platte 01
gerade Platte 02
Winkelplatte 01
T-Platte 01
Winkelplatte 03
T-Platte 03
gerade Platte 07
Winkelplatte 13
gerade Platte 03
gerade Platte 05
gerade Platte 09
gerade Platte 04
Winkel P1
Winkel P3
Winkel A1
Winkel A3
Winkel B25
Winkel B50
Winkel B100
Winkel B150
Winkel B40
Winkel B90
Winkel B20/40
Winkel B50s1
Winkel B50s2
Winkel B50s3
Winkel B40s2
Winkel C25
Winkel C90
Winkel C90/2
Winkel C140/2
Winkel C40/3
Winkel C25s
Winkel C40s
Winkel C90s
Winkel D25
Winkel D90
Winkel D90/2
Winkel D140/2
Winkel D40/3
Winkel D25s
Winkel D40s
Winkel D90s
Winkel D140s
Winkel E25
Winkel E40
Winkel E80

Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set
Set

®

100
100
100
100
103
103
102
103
102
101
102
102
84
84
87
87
87
88
88
88
87
88
88
88
88
88
88
89
89
89
89
89
89
89
89
90
90
90
90
90
90
90
90
90
84
84
84

409



Index — Artikel nach Artikelnummern

T82.40.0704 Winkel E65 Set 84
T82.40.0705  Winkel E120 Set 85
T82.40.0741 Winkel E25s Set 85
T82.40.0742 Winkel E40s Set 85
T82.40.0744 Winkel E65s Set 85
T82.40.0747  Winkel E40s3 Set 85
T82.40.0801 Winkel F25 Set 85
T82.40.0802 Winkel F40 Set 85
T82.40.0803  Winkel F80 Set 85
T82.40.0804  Winkel F65 Set 85
T82.40.0805 Winkel F40/R Set 85
T82.40.0841  Winkel F25s Set 86
T82.40.0844  Winkel F65s Set 86
T82.40.0901 Winkel G25 Set 86
T82.40.0902  Winkel G40 Set 86
T82.40.0903  Winkel G80 Set 86
T82.40.0904 Winkel G65 Set 86
T82.40.0941 Winkel G25s Set 86
T82.40.0942  Winkel G65s Set 86
T82.60.0701 Winkel H40 Set 91
T82.60.0702 Winkel H100 Set 91
T82.60.0741 Winkel H40s Set 91
T82.60.0742 Winkel H100s Set 91
T82.60.0801  Winkel J40 Set 92
T82.60.0802  Winkel J100 Set 92
T82.60.0901  Winkel K40 Set 92
T82.60.0902 Winkel K100 Set 92
T82.60.0941 Winkel K40s Set 92

T82.60.0942  Winkel K100s Set 92

410



TECHNOLOGY GROUP

®

Copyright © 2021 Maschinenbau Kitz GmbH
Ausgabe 6.0
Druck 07/2021

Alle Rechte und technische Anderungen vorbehalten. Nachdruck, auch auszugsweise,
nur mit schriftlicher Genehmigung der Maschinenbau Kitz GmbH. Dies gilt auch fir die
Verwendung in digitalen Medien und Systemen. Gerichtsstand ist Siegburg, Deutschland.

411



TECHNOLOGY GROUP

®

Maschinenbau Kitz GmbH
Stammhaus der

mk Technology Group
Amperestralle 18

53844 Troisdorf
Deutschland

Tel +49 228 4598-0
info@mk-group.com

www.mk-group.com %ﬁﬁm
: group. iﬂﬁ Ausgabe 6.0



	Kapitelübersicht
	01 Hinweise Profiltechnik
	02 Profile
	03 Verbindungselemente
	04 Abdeckungen/Gleitleisten
	05 Bodenelemente
	06 Zubehörelemente
	07 Schutzeinrichtungen
	08 Industriearbeitsplätze
	09 Treppen und Podeste
	10 Werkzeuge
	11 Anwendungsbeispiele mit Montagehinweisen
	12 Kundenspezifische Anwendungen
	Index

